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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC 
 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 29 tháng 9 năm 2023


KẾ HOẠCH
Kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 
(20/10/1930-20/10/2023), kỷ niệm 13 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam
(20/10/2010 - 20/10/2023)
Căn cứ Kế hoạch số 47/KH- LĐLĐ ngày 05 tháng 9 năm 2023 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2023) và 13 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 - 20/10/2023);

Thực hiện chương trình công tác Ban Nữ công năm 2023; Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2023) và 13 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 - 20/10/2023) cụ thể như sau:  
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU 
- Nâng cao nhận thức trong nữ cán bộ nhà giáo và người lao động về ý nghĩa lịch sử ra đời và phát triển của Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 nhằm khơi dậy lòng tự hào dân tộc và truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam; khẳng định vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của nữ cán bộ nhà giáo và người lao động thành phố trong việc xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.

- Phát huy truyền thống đoàn kết, yêu nước, tinh thần sáng tạo của phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; biểu dương, khen thưởng nữ  cán bộ, nhà giáo và người lao động tiêu biểu trong hoạt động công đoàn cơ sở, trong phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; vận động các đơn vị, doanh nghiệp chăm lo nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động có hoàn cảnh khó khăn, tiếp tục đổi mới, sáng tạo, nâng cao chất lượng hoạt động Ban Nữ công quần chúng tại cơ sở.

- Tổ chức các hoạt động với nội dung phong phú, đa dạng, hiệu quả, phù hợp tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị, mang ý nghĩa giáo dục sâu sắc, đáp ứng nguyện vọng của nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động gắn với chào mừng thành công Đại hội Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XII và Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2023 – 2028; tránh hình thức phô trương, lãng phí.

II. NỘI DUNG
1. Công tác tuyên truyền

- Tổ chức ôn truyền thống yêu nước, đấu tranh kiên cường, bất khuất của phụ nữ Việt Nam, ý nghĩa lịch sử của Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam qua 93 năm xây dựng và phát triển cùng với những đóng góp quan trọng của nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Tuyên truyền, giáo dục trong cán bộ, nhà giáo và người lao động nữ các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về hôn nhân, gia đình, bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình, công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em.
- Tuyên truyền, triển khai thực hiện Kết luận số 1500b/KL-TLĐ ngày 08/01/2021 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về tiếp tục thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH ngày 29/01/2011 về công tác vận động nữ công chức, viên chức, công nhân, lao động thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Chỉ thị 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động.
- Tuyên truyền, triển khai thực hiện Kết luận số 05/KL-BCH ngày 08/9/2021 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn, Kế hoạch số 06/KH-LĐLĐ ngày 09/02/2018 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 12b/NQ-BCH của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về Ban Nữ công quần chúng doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước; Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới.
- Trong các hoạt động tổ chức tuyên truyền, các đơn vị cần quan tâm đến kết quả và Nghị quyết của Đại hội Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XII, Đại hội Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XII, Công đoàn Giáo dục Việt Nam lần thứ XVI và Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2023 – 2028.
2. Công tác đại diện chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động 

- Chủ động nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của nữ đoàn viên, người lao động, kịp thời phản ánh, đề xuất, kiến nghị các chính sách, giải pháp chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, cải thiện điều kiện làm việc cho lao động nữ. Thực hiện tốt vai trò kiểm tra, giám sát trong việc thực hiện các chế độ chính sách đối với lao động nữ và trẻ em.

- Tăng cường vận động chăm lo lao động nữ đang mang thai và nuôi con nhỏ, bệnh hiểm nghèo. Đặc biệt quan tâm đến đội ngũ nữ cán bộ công đoàn cơ sở có hoàn cảnh khó khan, ốm đau nằm viện. 
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình “Phúc lợi cho đoàn viên công đoàn”. Tăng cường tổ chức các hoạt động hỗ trợ nữ cán bộ nhà giáo, người lao động có hoàn cảnh khó khăn được tiếp cận các nguồn Quỹ “Vì nữ công nhân lao động nghèo”, Quỹ trợ vốn cho người lao động, chương trình “Mái ấm Công đoàn”, Quỹ quốc gia về việc làm...
3. Công tác nâng cao năng lực cho cán bộ nữ công công đoàn

- Kiện toàn, thành lập Ban Nữ công quần chúng sau khi tổ chức thành công Đại hội Công đoàn cơ sở. Cập nhật, rà soát quản lý số liệu nữ đoàn viên, Ban nữ công từ ngành đến cơ sở, tỉ lệ cán bộ công đoàn nữ (từ tổ phó công đoàn trở lên)… 
- Tăng cường bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao năng lực cho cán bộ nữ công, nhất là cán bộ nữ công mới tiếp nhận nhiệm vụ trong các CĐCS ngoài công lập.  Cập nhật kiến thức, kỹ năng tổ chức và xử lý tình huống liên quan đến hoạt động nữ công. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Nữ công quần chúng tại các công đoàn cơ sở.
- Tổ chức tọa đàm, hội thảo, nói chuyện chuyên đề với các nội dung như: chế độ chính sách đối với lao động nữ, bình đẳng giới, chăm sóc sức khỏe sinh sản, công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em, công tác gia đình và phòng chống bạo lực gia đình, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh...
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Công đoàn Ngành Giáo dục 
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2023) và 13 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 - 20/10/2023).

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác nữ công cho Ban Chấp hành Công đoàn CĐCS (kế hoạch riêng).
- Triển khai Video Clip truyền thông “Kỹ năng xây dựng gia đình hạnh phúc” do Liên đoàn Lao động Thành phố phát hành.
-   Tổ chức thăm hỏi nữ cán bộ nhà giáo và người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, mắc bệnh hiểm nghèo. 
2. Đối với Công đoàn cơ sở 
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho nữ cán bộ nhà giáo và người lao động tại đơn vị. Tổ chức biểu dương, khen thưởng nữ cán bộ nhà giáo và người lao động tiêu biểu trong hoạt động công đoàn, công tác nữ công.
- Căn cứ tình hình thực tế tổ chức kỷ niệm Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 với không khí vui tươi, phấn khởi, tạo cơ hội cho nữ cán bộ nhà giáo và người lao động giao lưu gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và xây dựng cuộc sống gia đình. Tăng cường huy động các nguồn lực hỗ trợ kinh phí tổ chức hoạt động chăm cho, tặng quà, chia sẻ yêu thương đến nữ cán bộ nhà giáo và người lao động có hoàn cảnh khó khăn, mắc bệnh hiểm nghèo. Phối hợp với các cơ sở y tế, mạnh thường quân, doanh nghiệp tổ chức khám sức khỏe định kỳ, quan tâm đến việc khám chuyên sâu phụ khoa cho nữ cán bộ nhà giáo và người lao động.
- Căn cứ kế hoạch này và điều kiện cụ thể của đơn vị, các Công đoàn cơ sở triển khai và tổ chức các hoạt động đảm bảo thiết thực, đạt hiệu quả cao. Báo cáo kết quả hoạt động về Công đoàn Ngành Giáo dục thành phố (Ban Nữ công), đồng thời gửi qua link https://s.net.vn/3uSN trước ngày 05/11/2023.
Trên đây là Kế hoạch kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2023) và 13 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 – 20/10/2023), đề nghị các Công đoàn cơ sở triển khai thực hiện đạt kết quả tốt.
	Nơi nhận:                                                                            
- Ban Nữ công  LĐLĐ  TP “để b/c”;

- Thường trực  CĐGD “để b/c”;

- CĐCS trực thuộc “để thực hiện”;

- Lưu VP, NC.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 
(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Thị Thu Nguyệt 


Số: 268/KH-CĐGD
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