	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 2277/SGDĐT-KHTC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 8 năm 2021




 Kính gửi: 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức;
- Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện.
Căn cứ Kế hoạch số 01/KH-ĐĐBQH ngày 09 tháng 8 năm 2021 của Đoàn Đại biểu Quốc hội Thành phố Hồ Chí Minh về giám sát thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-CP, Nghị quyết 144/NQ-CP, Nghị quyết số 68/NQ-CP của Chính phủ về các biện pháp, chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 và Nghị quyết số 09/2021/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân Thành phố về một số chế độ, chinh sách đặc thù phục vụ công tác phòng chống dịch, hỗ trợ người dân bị tác động bởi dịch Covid-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (kèm đề cương báo cáo);  
Vì tính chất cấp thiết để tổng hợp số liệu báo cáo Đoàn Đại biểu Quốc hội Thành phố và Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo trân trọng đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện Báo cáo tình hình thực hiện các nội dung giám sát theo Kế hoạch giám sát số 01/KH-ĐĐBQH ngày 09 tháng 8 năm 2021 của Đoàn Đại biểu Quốc hội TP.Hồ Chí Minh  (theo mẫu đề cương và bảng số liệu gửi kèm Công văn này). 

Báo cáo gửi bằng văn bản về Phòng Kế hoạch - Tài chính Sở Giáo dục và Đào tạo, địa chỉ số 66-68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, Quận 1; đồng thời gửi tập tin vào địa chỉ email: ptphong.sgddt@tphcm.gov.vn  trước ngày 19 tháng 8 năm 2021 để tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên (Kèm KH số 01 và bảng số liệu);
- UBND TP.Thủ Đức; UBND 21 Quận, Huyện;
- PGĐ Ông Nguyễn Văn Hiếu;
- Lưu: VT, KHTC.
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