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THÔNG BÁO
Thay đổi thời gian tập huấn hướng dẫn thực hiện công tác KĐCLGD

Sở Giáo dục và Đào tạo trân trọng thông báo thay đổi thời gian tổ chức    tập huấn hướng dẫn thực hiện công tác Kiểm định chất lượng giáo dục đối với Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên (triển khai thực hiện Quyết định số 320/QĐ-TTg ngày 08 tháng 3 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới).
1. Thời gian (MỚI): 14g00, ngày 14 tháng 02 năm 2023.
2. Địa điểm: Phòng họp 3.1, Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM
Số 66-68, Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, Quận 1
3. Thành phần tham dự: 
- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên 05 huyện:     Hóc Môn, Củ Chi, Bình Chánh, Nhà Bè, Cần Giờ.

- Mỗi đơn vị cử 03 người tham dự, gồm:
+ Chủ tịch hội đồng tự đánh giá;

+ Phó Chủ tịch hội đồng tự đánh giá;

+ Thư ký hội đồng tự đánh giá.

4. Lưu ý:

- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên 05 huyện:     Hóc Môn, Củ Chi, Bình Chánh, Nhà Bè, Cần Giờ cung cấp đầy đủ thông tin vào link sau: https://forms.gle/8cj4AfaW46PWA2Mw9; hoàn thành trước 14g00, thứ 5, ngày 09 tháng 02 năm 2023.
- Đại biểu in tài liệu được đính kèm thông báo này, đem theo khi dự tập huấn:
+ Công văn số 5647/BGDĐT-QLCL ngày 27 tháng 10 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện việc kiểm định chất lượng  giáo dục đối với Trung tâm GDNN-GDTX.
+ Thông tư số 42/2012/TT-BGDĐT ngày 23 tháng 11 năm 2012 của Bộ  Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng    giáo dục và quy trình, chu kỳ kiểm định chất lượng giáo dục cơ sở giáo dục    phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên.
+ Công văn số 8987/BGDĐT-KTKĐCLGD ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tự đánh giá và đánh giá ngoài cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên.
+ Công văn số 430/KTKĐCLGD-KĐPT ngày 04 tháng 5 năm 2013 của Cục Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục về việc xác định yêu cầu, gợi ý tìm minh chứng theo tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục trung tâm giáo dục thường xuyên.
Vì tính chất quan trọng của buổi tập huấn, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị  đại biểu tham dự đầy đủ, đúng thời gian, đúng thành phần và nghiêm túc./.
	 Nơi nhận: 

- Như trên;

- Ban Giám đốc “để báo cáo”;

- Lưu: VP, KTKĐ.
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