 Phòng Tổ chức cán bộ nhắc các đơn vị:
Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
[bookmark: _GoBack]Trường THPT công lập, ngoài công lập; Trung tâm GDTX; Trung tâm GDNN-GDTX chưa nhận Giấy chứng nhận Bồi dưỡng Giáo viên phổ thông cốt cán năm 2019 (Mô-đun 1) của cấp tiểu học, THCS và THPT do Trường Đại học Sư phạm TP. HCM cấp (danh sách đính kèm) liên hệ Phòng Tổ chức cán bộ gặp cô Trúc để nhận trong ngày 07/4/2021.  
Lưu ý: 
(1) Các Phòng Giáo dục và Đào tạo (Thành phố Thủ Đức và các quận, huyện) cử đại diện để nhận Giấy Chứng nhận cho Giáo viên cốt cán cấp Tiểu học và Trung học cơ sở của các đơn vị trường Tiểu học và Trung học cơ sở trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo.
(2) Các trường THPT công lập, ngoài công lập; Trung tâm GDTX; Trung tâm GDNN-GDTX: cử đại diện đến nhận Giấy Chứng nhận cho Giáo viên cốt cán của đơn vị mình. 
(3) Để không mất nhiều thời gian, các đơn vị khi đến nhận Giấy Chứng nhận cần báo số thứ tự của các giáo viên cốt cán (theo danh sách của Trường Đại học Sư phạm TP. HCM) cho Phòng Tổ chức cán bộ để được phát Giấy Chứng nhận chính xác, kịp thời.
(4) Đối với các trường hợp sai sót thông tin hoặc đã hoàn thành Mô-đun 1 nhưng không có tên trong danh sách, đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường THPT công lập, ngoài công lập; Trung tâm GDTX; Trung tâm GDNN-GDTX làm văn bản gửi về Phòng Tổ chức cán bộ để chuyển Đại học Sư phạm giải quyết./.
PHÒNG TỔ CHỨC CÁN BỘ
      

