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KẾ HOẠCH        
[bookmark: _Hlk154446398]Tổ chức Hội nghị sơ kết hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng các Trường Đại học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh

Căn cứ Quyết định số 4564/QĐ-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Hội đồng Hiệu trưởng các Trường Đại học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố);
Căn cứ Quyết định số 3624/QĐ-UBND ngày 19 tháng 10 năm 2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố về việc kiện toàn nhân sự Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố;
Căn cứ Quyết định số 207/QĐ-UBND ngày 18 tháng 01 năm 2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố về bổ sung, thay đổi thành viên Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố; Quyết định số 208/QĐ-UBND ngày 18 tháng 01 năm 2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố về phân công các Hội đồng Hiệu trưởng khối ngành trực thuộc Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố;
Căn cứ Kế hoạch số 1443/KH-HĐHT ngày 23 tháng 3 năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng các Trường Đại học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch hoạt động năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng các Trường Đại học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
[bookmark: _Hlk154446517][bookmark: muc_1]Hội đồng Hiệu trưởng các Trường Đại học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (sau đây gọi tắt là Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố) xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị sơ kết hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố như sau:
[bookmark: dieu_2]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Báo cáo kết quả hoạt động của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố 06 tháng đầu năm 2024 theo Kế hoạch số 1443/KH-HĐHT; tiến độ thực hiện và kế hoạch triển khai công tác đào tạo đối với các Đề án thành phần sau khi được nghiệm thu.
Đánh giá kết quả thực hiện các nội dung kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố theo Thông báo số 223/TB-VP ngày 12 tháng 3 năm 2024 tại Hội nghị tổng kết hoạt động năm 2023 và triển khai Kế hoạch hoạt động năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố.
Xây dựng các giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước đối với các trường đại học trên địa bàn Thành phố. 
Đánh giá thực trạng và đề ra các giải pháp nhằm giải quyết những khó khăn, vướng mắc của các trường đại học trong thực hiện chủ trương di dời một số trường đại học từ nội thành Thành phố đến các khu quy hoạch, công tác quy hoạch và phát triển tổng thể các trường đại học tại Khu Tây Bắc, Đông Bắc và Khu Nam Thành phố; công tác đầu tư xây dựng cơ sở vật chất theo Thông tư số 01/2024/TT-BGDĐT ngày 05 tháng 02 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Chuẩn cơ sở giáo dục đại học; công tác đầu tư và phát triển các trường đại học trong bối cảnh hội nhập quốc tế.
[bookmark: muc_2]	II. THÔNG TIN HỘI NGHỊ
- Phiên trù bị: dự kiến 14 giờ 00 ngày 26 tháng 7 năm 2024 (Thứ Sáu). Thành phần: Chủ tịch Hội đồng, các Phó Chủ tịch, Chủ tịch các Hội đồng khối ngành, Tổ giúp việc Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố.
- Phiên chính thức dự kiến cụ thể như sau:
1. Thời gian: dự kiến 14:00 giờ 00 ngày 08 tháng 8 năm 2024
2. Địa điểm: Trường Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh. Địa chỉ: phường Linh Trung, Thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh.
3. Thành phần tham dự (dự kiến: 110 người)
- Đại diện Ban Tuyên giáo Thành ủy (01 người).
- Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố (69 người); Tổ giúp việc Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố (10 người).
- Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố (02 người).
- Đại diện các sở, ban, ngành (21 người): Giáo dục và Đào tạo, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Công thương; Xây dựng, Thông tin và Truyền thông, Lao động - Thương binh và Xã hội, Viện Nghiên cứu và phát triển Thành phố, Nội vụ, Tư pháp, Ngoại vụ, Quy hoạch Kiến trúc, Du lịch, Văn hóa và Thể thao, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải, Khoa học và Công nghệ, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm xúc tiến Thương mại và Đầu tư, Ủy ban Người Việt Nam ở nước ngoài, Ban Quản lý phát triển đô thị Khu vực Tây Bắc, Ban Quản lý Khu đô thị Nam Thành phố.
- Cơ quan báo đài: Đài truyền hình Thành phố, Báo Sài Gòn Giải phóng, Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ, Tạp chí giáo dục Thành phố.
4. Chủ trì Hội nghị: Chủ tịch và các Phó Chủ tịch Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố.
5. Dẫn chương trình: Sở Giáo dục và Đào tạo.
6. Chủ đề Hội nghị: Các giải pháp phát triển mạng lưới giáo dục đại học trên địa bàn Thành phố trong bối cảnh hội nhập quốc tế.
III. CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ
Phụ lục đính kèm
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố
Thẩm định, trình Chủ tịch Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố phê duyệt Kế hoạch, Chương trình, Kịch bản chi tiết của Hội nghị.
Trình duyệt danh sách đại biểu và gửi thư mời tham dự Hội nghị.
Phát hành Giấy mời phiên trù bị và phiên chính thức.
2. Sở Giáo dục và Đào tạo
Thường trực trong công tác tổ chức Hội nghị, phối hợp với Tổ giúp việc Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố thực hiện các nội dung sau đây:
- Dự thảo: Kế hoạch tổ chức Hội nghị sơ kết hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 và các nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố; Báo cáo kết quả hoạt động của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố 6 tháng đầu năm 2024 theo Kế hoạch số 1443/KH-HĐHT; Kế hoạch thí điểm đào tạo đối với 4 Đề án thành phần 1, 3, 5, 8.
- Liên hệ, đôn đốc các trường đại học thành viên Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố chuẩn bị các tham luận. Phối hợp Chủ tịch Hội đồng khối ngành chọn tham luận báo cáo tại phiên chính thức của Hội nghị.
- Danh sách đại biểu tham dự Hội nghị.
- Dự thảo các bài phát biểu của Lãnh đạo Hội đồng, chương trình, kịch bản, tài liệu liên quan Hội nghị, gửi Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố trình duyệt. 
- Phối hợp Trường Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện công tác lễ tân, phục vụ Hội nghị. 
- Báo cáo kết quả Hội nghị cho Chủ tịch Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố.
- Hoàn chỉnh báo cáo sơ kết hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 và nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố sau khi tổ chức Hội nghị trình Chủ tịch Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố phê duyệt.
3. Sở Quy hoạch – Kiến trúc
Báo cáo tham luận về công tác thực hiện Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2040, tầm nhìn đến năm 2060 theo chỉ đạo tại Công văn số 590/UBND-ĐT ngày 23 tháng 02 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc đầu tư xây dựng các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp và các bệnh viện trên địa bàn Thành phố; công tác thực hiện Đề án Di dời một số trường đại học từ nội thành Thành phố đến các khu quy hoạch trường đại học tại Khu Tây Bắc, Đông Bắc và Khu Nam Thành phố.
4. Chủ tịch Hội đồng Hiệu trưởng các khối ngành
Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu công tác tổ chức Hội nghị.
Báo cáo kết quả triển khai thực hiện các hoạt động của Hội đồng khối ngành theo Kế hoạch số 1443/KH-HĐHT, gửi Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp trước phiên họp trù bị.
Dự thảo báo cáo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng khối ngành.
Mỗi Hội đồng Hiệu trưởng khối ngành phụ trách ít nhất 02 bài tham luận, Chủ tịch Hội đồng Hiệu trưởng khối ngành chịu trách nhiệm phân công các trường thành viên viết báo cáo tham luận, tổ chức duyệt góp ý và gửi về cho Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp trước phiên họp trù bị. 
5. Các cơ sở giáo dục đại học là thành viên Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố
Báo cáo kết quả triển khai thực hiện các hoạt động của Hội đồng khối ngành theo Kế hoạch số 1443/KH-HĐHT, gửi Chủ tịch Hiệu đồng Hiệu trưởng khối ngành tổng hợp để xây dựng báo cáo gửi Sở Giáo dục và Đào tạo.
Báo cáo các khó khăn, vướng mắc, các kiến nghị liên quan đến pháp lý, quy hoạch, giao đất, các chính sách và chương trình kích cầu, đầu tư trong lĩnh vực giáo dục gửi Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố xem xét, quyết định.
Tham dự Hội nghị đầy đủ, đúng thành phần; tham gia thảo luận, đóng góp ý kiến tại Hội nghị.
Viết tham luận theo nội dung của chủ đề Hội nghị: thực trạng triển khai thực hiện công tác quy hoạch mạng lưới giáo dục đại học trên địa bàn Thành phố, công tác thực hiện Đề án Di dời một số trường đại học từ nội thành Thành phố đến các khu quy hoạch theo Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2040, tầm nhìn đến năm 2060; công tác đầu tư cơ sở vật chất, hạ tầng theo yêu cầu hội nhập quốc tế; các kiến nghị và đề xuất của các trường đại học đối với Ủy ban nhân dân Thành phố, các sở ban ngành trong thực hiện cơ chế, chính sách, quy định pháp luật trong quy hoạch, hỗ trợ phát triển của các trường đại học theo phương châm “Đại học phát triển cùng với sự phát triển của Thành phố”; công tác đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và thực hiện các tiêu chí theo Thông tư số 01/2024/TT-BGDĐT về Chuẩn cơ sở giáo dục đại học; các giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước đối với các trường đại học trên địa bàn Thành phố.

6. Trường Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh
Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội nghị.
7. Các sở ban ngành Thành phố 
Tham dự Hội nghị đầy đủ, đúng thành phần; tham gia thảo luận, đóng góp ý kiến tại Hội nghị.
Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công theo Kế hoạch số 1443/KH-HĐHT, phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng báo cáo sơ kết hoạt động 06 tháng đầu năm 2024; công tác triển khai thực hiện các chương trình hỗ trợ, đầu tư cho trường đại học, các vấn đề liên quan đến pháp lý, quy hoạch, giao đất, các chính sách và chương trình kích cầu, đầu tư trong lĩnh vực giáo dục; công tác quy hoạch và xây dựng hạ tầng, hỗ trợ hệ sinh thái khu đại học; đề xuất các giải pháp tăng cường hiệu quả quản lý nhà nước đối với các trường đại học trên địa bàn Thành phố./.
	Nơi nhận:			   	                        
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch, các thành viên
  Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố;
- VPUB: CPVP; 
- Phòng VX, TH; 
- Lưu: VT, (VX-VN). 
	 CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG






CHỦ TỊCH
ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ
Phan Văn Mãi
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Phụ lục
CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ 
SƠ KẾT HOẠT ĐỘNG 06 THÁNG ĐẦU NĂM 2024 
CỦA HỘI ĐỒNG HIỆU TRƯỞNG CÁC TRƯỜNG ĐẠI HỌC 
TRÊN ĐỊA BÀN THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
(Kèm theo Kế hoạch số        /KH-HĐHT ngày  tháng   năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố về tổ chức Hội nghị sơ kết 06 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng các Trường Đại học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh)


1. Đón tiếp đại biểu, văn nghệ.
2. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.
3. Thông qua Quyết định kiện toàn, bổ sung, thay thế thành viên Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố.
4. Tặng hoa cho các thành viên Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố chuyển công tác và thành viên mới tham gia Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố.
5. Báo cáo dự thảo kết quả hoạt động 06 tháng đầu năm 2024 của Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố.
6. Báo cáo Dự thảo các nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2024.
7. Báo cáo tham luận.
8. Thảo luận: các nội dung thuộc chủ đề Hội nghị; các giải pháp xây dựng, phát triển các trường đại học theo yêu cầu quốc tế hóa giáo dục và đào tạo; công tác triển khai thực hiện quy hoạch và Đề án Di dời một số trường đại học từ nội thành Thành phố đến các khu quy hoạch theo Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2040, tầm nhìn đến năm 2060 theo chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố tại Công văn số 590/UBND-ĐT; công tác đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và thực hiện các tiêu chí theo Thông tư số 01/2024/TT-BGDĐT về Chuẩn cơ sở giáo dục đại học; các giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước đối với các trường đại học trên địa bàn Thành phố. 
9. Phát biểu chỉ đạo của Lãnh đạo Thành phố.
10. Bế mạc.


