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        ỦY BAN NHÂN DÂN               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                             Độc lập – Tự  do – Hạnh phúc 
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


         Số:             /KH-SGDĐT          
  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày       tháng 12 năm 2022
KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XV - Năm 2023
Căn cứ Chỉ thị số 1112/CT-BGDĐT ngày 19 tháng 8 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023; 

Căn cứ Công văn số 4617/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 19 tháng 9 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh sinh viên năm học 2022-2023;

Căn cứ Chỉ thị số 11/CT-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh. 

Căn cứ Công văn số 3923/SGDĐT-CTTT ngày 18 tháng 10 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh sinh viên năm học 2022-2023;
Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch Tổ chức Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XV - Năm 2023 như sau: 

I. Mục đích, Yêu cầu
1. Mục đích
- Nhằm giáo dục cho học sinh, sinh viên về các giá trị truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam nhân dịp kỷ niệm 73 năm ngày học sinh - sinh viên Việt Nam (09/01/1950 – 09/01/2023) thông qua các chương trình hoạt động cụ thể, thiết thực.

- Giới thiệu, tôn vinh gương học sinh tiêu biểu trong việc học tập và làm theo lời Bác tại các đơn vị trong cụm trại.

- Tạo môi trường gặp gỡ, giao lưu, thắt chặt tình đoàn kết giữa học sinh các trường trong cụm chuyên môn.

- Truyền tải thông điệp đến  học sinh, sinh viên trong toàn ngành giáo dục và đào tạo Thành phố thi đua học tập tốt, rèn luyện tốt và tình nguyện chung sức cùng cộng đồng.
2. Yêu cầu
- Lãnh đạo các đơn vị quan tâm triển khai thực hiện đầy đủ nội chương trình của Hội trại để đạt được mục đích kế hoạch đã đề ra.

- Công tác tổ chức phải đảm bảo tuyệt đối an toàn cho đại biểu, khách mời và trại sinh khi tham gia.
- Học sinh, sinh viên trong nhà trường tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động do Đoàn thanh niên, Hội sinh viên tổ chức, thi đua lập thành tích chào mừng ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam. Các hoạt động diễn ra phải đảm bảo an toàn, thiết thực và ý nghĩa.
- Trại sinh thực hiện đúng nội quy Hội trại, tham gia nhiệt tình các hoạt động, có trách nhiệm lan tỏa được thông điệp, giữ được ấn tượng đẹp về Hội trại.

II. Chủ đề của Hội trại, trại ca
1. Chủ đề Hội trại
HỘI TRẠI TRUYỀN THỐNG 9/1 LẦN XV – NĂM 2023      

     CHỦ ĐỀ: “TỰ HÀO HỌC SINH THÀNH PHỐ 

   HỌC TẬP VÀ LÀM THEO LỜI BÁC”

2. Trại ca: Bài hát “Khát vọng từ ngọn lửa thiêng” Nhạc và lời: nhạc sĩ Bùi Anh Tôn.
III. Thời gian, địa điểm, số lượng, đối tượng
1. Thời gian tổ chức: Ngày 7/1/2023 (thứ Bảy).
2. Địa điểm: Tại 8 cụm chuyên môn khối Trung học phổ thông.
3. Số lượng tham dự trại : Dự kiến có khoảng 10.000 trại sinh, cán bộ, giáo viên.
· Mỗi cụm trại: từ 1.000 đến 1.200 trại sinh; từ 200 đến 250 cán bộ, giáo viên.
· Căn cứ địa điểm tổ chức trại, cụm trưởng các cụm chuyên môn chủ động phân bổ số lượng cụ thể, mỗi Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp – Giáo dục Thường xuyên, Trung tâm giáo dục thường xuyên, trường Trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học, Phòng Giáo dục và Đào tạo được biên chế thành một tiểu trại.
IV. Đối tượng tham dự trại
· Học sinh tiêu biểu và điển hình trong việc tham gia các hoạt động, phong trào thi đua của nhà trường; có học lực: khá, giỏi; hạnh kiểm: tốt.

· Là những gương điển hình tiêu biểu trong việc học tập và làm theo lời Bác tại đơn vị.
V. Tiêu chuẩn học sinh tiêu biểu 
1. Tiêu chuẩn 
1.1. Xếp loại học lực trong năm học xét danh hiệu đạt loại Giỏi (theo Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông được ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGĐT, ngày 12/12/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo).
1.2. Xếp loại hạnh kiểm trong năm học xét danh hiệu đạt loại Tốt (theo Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh Trung học cơ sở và học sinh Trung học phổ thông được ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGĐT, ngày 12/12/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo); Không vi phạm đạo đức, pháp luật và các quy chế, nội quy của nhà trường, quy định của địa phương, pháp luật của nhà nước.
1.3. Có hoạt động nổi bật trong công tác xã hội, có tinh thần hỗ trợ giúp đỡ bạn trong học tập và rèn luyện.  

1.4. Tham gia ít nhất 01 câu lạc bộ hoặc tổ/đội/nhóm học thuật cấp trường.
1.5. Tham gia ít nhất 01 hoạt động tình nguyện trong năm học.

1.6. Là gương điển hình tiên tiến làm theo lời Bác (hoặc gương điển hình học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh) từ cấp trường trở lên.
2. Quy trình xét chọn:
- Bước 1: Các cá nhân đăng ký và khai thành tích cá nhân nộp hồ sơ gửi đến Đoàn trường.

- Bước 2: Ban lãnh đạo nhà trường thành lập Hội đồng xét duyệt thành tích của các học sinh, tổng hợp danh sách (có nêu tóm tắt thành tích của từng cá nhân được giới thiệu) gửi cho Cụm trưởng. Mỗi trường gửi tối đa là 02 học sinh/đơn vị.
- Bước 3: Cụm trưởng tổng hợp danh sách xét chọn từ các đơn vị thuộc Cụm và gửi về Phòng Chính trị, tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 22/12/2022.
VI. Nội dung thông điệp hội trại
· Thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; gắn với triển khai “Xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh” - nơi tư tưởng, đạo đức, phong cách và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn hiện hữu thường xuyên, trở thành tài sản tinh thần, giá trị văn hóa đặc trưng của người dân, cán bộ, đảng viên thành phố mang tên Bác (bao gồm không gian vật thể, không gian phi vật thể và không gian mạng); phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do Bộ Giáo dục và Đào tạo phát động; Kế hoạch số 2187/KH-UBND ngày 17/5/2018 của UBND TPHCM xây dựng môi trường, giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường trên địa bàn thành phố.
· Triển khai hiệu quả Quyết định số 2652/QĐ-UBND ngày 04 tháng 8 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; chú trọng giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống, kiến thức pháp luật và ý thức công dân trong toàn Ngành; thực hiện tuyên dương, vinh danh các tấm gương học sinh tiêu biểu trong học tập, rèn luyện và các hành động cao đẹp, gương người tốt - việc tốt học sinh thành phố.

· Tiếp tục thực hiện Cuộc vận động người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch vì Thành phố sạch, xanh và thân thiện môi trường” giai đoạn 2022-2025; tích cực xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường; Chương trình Giảm ô nhiễm môi trường; đẩy mạnh các hoạt động bảo vệ môi trường, hành động ứng phó với biến đổi khí hậu; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; tăng cường công tác quản lý, giảm thiểu, tái sử dụng, tái chế và xử lý chất thải nhựa trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. 
· Thực hiện tốt Kế hoạch số 3792/KH-UBND ngày 27/10/2022 triển khai thực hiện Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Quyết định số 5354/QĐ-UBND ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Phê duyệt Kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2019 – 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; khuyến khích học sinh đầu tư nghiên cứu, sáng tạo khoa học, công nghệ, kỹ thuật và vận dụng kiến thức đã học giải quyết những vấn đề thực tiễn cuộc sống; thực hiện giáo dục tích hợp khoa học, công nghệ, kỹ thuật và toán học (STEM) trong giáo dục trung học theo Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 04/5/2017 của Thủ tướng chính phủ về việc tăng cường tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4.
· Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm về nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển đảo tăng cường tuyền truyền, vận động xây dựng “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam”, tạo sự đồng thuận và đóng góp, ủng hộ thiết thực nhằm nâng cao đời sống vật chất, tinh thần đối với nhân dân, cán bộ, chiến sĩ, góp phần giữ vững chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc.
- Đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2021-2025” theo Quyết định số 386/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.  

VII.  Khung chương trình hội trại
1. Buổi sáng: (từ 07g30 đến 11g30) 
a. Chương trình khai mạc Hội trại
- Diễu hành của các đơn vị dự trại.
- Ôn lại phút truyền thống.
- Khen thưởng học sinh tiêu biểu.
- Chương trình Phát động “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam”.
b. Giới thiệu gian hàng triển lãm, mô hình sáng tạo KHKT
· Triển lãm gương học sinh tiêu biểu của cụm trại.
· Triển lãm mô hình sáng tạo về học thuật, môi trường, giao thông. . . từ các đơn vị tham dự Hội trại.
· Gian hàng giới thiệu mô hình “Không gian Văn hóa Hồ Chí Minh” của Cụm (nội dung giáo dục tư tưởng, đạo đức, phong cách và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn hiện hữu thường xuyên, trở thành tài sản tinh thần, giá trị văn hóa đặc trưng của người dân, cán bộ, đảng viên thành phố mang tên Bác).
c. Các hoạt động khác của cụm trại
3. Buổi chiều: (từ 13g30 đến 16g00)
Tổ chức các sân chơi vận động, trò chơi dân gian thu hút trại sinh tham gia đông, vui, tạo không khí sôi động trong toàn trại.

4. Buổi tối: (từ 17g00 đến 19g30)
- Nghi thức rước đuốc truyền thống.

- Thông điệp của học sinh Thành phố.

- Tổng kết – khen thưởng – bế mạc trại.
VIII. Tổ chức thực hiện

1. Sở Giáo dục và Đào tạo

· Triển khai kế hoạch Hội trại.
· Dự trù kinh phí từ nguồn ngân sách và xã hội hóa (nếu có).
· Thành lập Ban chỉ đạo, Ban tổ chức Hội trại. 
· Rà soát kế hoạch tổ chức hội trại 8 cụm.

· Phối hợp với các Sở, Ngành chuyên môn đảm bảo an ninh trật tự, an toàn  trại.

2. Cụm Trưởng chuyên môn

· Xây dựng Kế họach, dự trù kinh tổ chức Hội trại và báo cáo số liệu theo biểu mẫu của BTC.
· Phối hợp với các đơn vị chuyên môn tại địa phương đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trại.
· Tổ chức Hội trại đúng tiến độ và chương trình đã đề ra.
3. Đơn vị đăng cai tổ chức Hội trại

· Tổ chức đón tiếp đại biểu về tham dự Hội trại.
· Phối hợp với địa phương đảm bảo an ninh trật tự bên trong và xung quanh khu vực trường.
· Rà soát cơ sở vật chất và có kế hoạch sửa chữa, thay mới nhằm đảm bảo an toàn cho trại sinh.
· Địa điểm tổ chức Hội trại tại 08 Cụm trại (Danh sách đính kèm theo thông báo số 1).
IX. KINH PHÍ THỰC HIỆN
· Ngân sách Nhà nước (hỗ trợ từ kinh phí sự nghiệp của ngành): 60.000.000đ/1 cụm  x 8 cụm = 480.000.0000đ (Bốn trăm tám mươi triệu đồng).

· Xã hội hóa và các nguồn hợp pháp khác theo quy định.

X. Tiến độ thực hiện

· Tháng 12/2022 triển khai kế hoạch, tổ chức Hội trại.
· Ngày 10/12/2022 hoàn tất kế hoạch, dự trù kinh phí tổ chức Hội trại 8 cụm và danh sách học sinh đề xuất khen thưởng nộp về Sở GD&ĐT.
· Ngày 4, 5, 6/01/2023 Ban tổ chức rà soát toàn bộ công tác tổ chức Hội Trại tại 8 cụm theo kế hoạch đã được duyệt.
· Ngày 7/01/2023 thực hiện báo cáo nhanh kết quả tổ chức Hội trại tại 8 cụm cho BTC (lúc 20g00).
· Ngày 15/01/2023 Báo cáo kết quả tổ chức Hội trại của 8 cụm về Phòng Chính trị tư tưởng theo đường dẫn trực tuyến: https://bit.ly/cttt2023.
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức Tổ chức Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XV - Năm 2023, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo, Cụm trưởng chuyên môn, Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

· Bộ GD&ĐT (Vụ GDCTHSSV) “báo cáo”; 

· Ban Tuyên giáo Thành ủy “báo cáo”;
· VP UBND TP “báo cáo”;   
· Sở Y tế, Công TP, Điện lực TP “phối hợp”;                 
· Thành Đoàn “phối hợp”; 

· Giám đốc Sở GD&ĐT “báo cáo”;
· UBND 24 quận, huyện “phối hợp”;       

· Lãnh đạo các phòng ban Sở “để biết”; 


· Phòng GD&ĐT, trường THPT, TT TT GDTX, trường NCL, GDNN- GDTX “thực hiện”; 
· Lưu VP, CTTT (Hiền).
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