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THƯ MỜI
Thực hiện Kế hoạch số 2549/KH-GDĐT-CTTT ngày 17 tháng 7 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn, phổ biến các quy định pháp luật mới của Luật Trẻ em và các quy định của pháp luật về bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực gia đình; 
Sở Giáo dục và Đào tạo trân trọng kính mời Thủ trưởng các đơn vị cử cán bộ, giáo viên, nhân viên đến tham dự tập huấn như sau:
1. Thời gian: Bắt đầu từ 8 giờ 00 ngày 28 tháng 7 năm 2017 (Thứ sáu)
2. Địa điểm: Hội trường Trung tâm bồi dưỡng chính trị Quận 3
Số 39 Trần Quốc Thảo, phường 6, Quận 3, Thành phố Hồ Chí Minh
3. Đối tượng: 
- Lớp 1 (Buổi sáng từ 8:00): Đại diện lãnh đạo phòng Giáo dục và Đào tạo các quận – huyện, đại diện ban Giám đốc các trung tâm giáo dục thường xuyên, đại diện Ban giám hiệu các trường trung học phổ thông, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Lớp 2 (Buổi chiều từ 13:30): Chủ tịch công đoàn cơ sở, Ủy viên Ban chấp hành công đoàn cơ sở phụ trách công tác chính sách pháp luật các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị cử cán bộ, giáo viên, nhân viên tham dự đầy đủ và đúng thành phần./.
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