       UỶ BAN NHÂN DÂN           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

 Số: 1369 /TB-GDĐT-TrH     Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 25 tháng  4 năm 2017.
THÔNG BÁO SỐ 2   
Của Ban chỉ đạo Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX năm 2017.

Căn cứ kết quả chấm thi của Ban giám khảo Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX năm học 2016 - 2017; Căn cứ vào nội dung cuộc họp của Ban tổ chức hội thi ngày 21/4/2017, Sở Giáo dục và Đào tạo( GD-ĐT) thông báo một số nội dung về công tác tổ chức lễ tổng kết trao giải hội thi lần thứ XX năm học 2016-2017 và Lễ tổng kết chặng đường 20 năm Hội thi Nét vẽ xanh cấp Thành phố cụ thể như sau:

1./ Kết quả hội thi:

       Danh sách đạt giải dành cho cá nhân và tập thể của các bảng, các thể loại (xem danh sách đăng trên Website của ban Tổ chức hội thi: http://netvexanh.org.vn hoặc đính kèm dưới đây).

2./ Công tác chuẩn bị cho lễ tổng kết, trao giải:

 -  Ban tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX sẽ gửi thư mời kèm theo phiếu nhận quà tặng của Ban tổ chức và số thự tự để lên nhận giải cho các thí sinh (thư mời gửi theo đơn vị Phòng GD-ĐT, các trường có thí sinh đạt giải liên hệ với Phòng GD-ĐT để nhận).

   - Khi đi đến nhận giải, thí sinh phải mang theo thư mời và đeo sẵn số thứ tự để thuận tiện cho ban tổ chức trong việc sắp xếp học sinh lên sân khấu nhận giải.

   - Các trường phối hợp với phụ huynh của các em học sinh đạt giải để đưa học sinh đến tham dự đông đủ và nhận giải cũng như quà tặng của Ban tổ chức. Trường hợp thí sinh vắng mặt, các đơn vị sẽ liên hệ với bộ phận thường trực của Ban tổ chức (Thư viện Khoa học Tổng hợp - Phòng Mạng lưới) để nhận sau lễ tổng kết.

   - Để thuận tiện cho Ban tổ chức hội thi cấp thành phố tổng kết hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX năm 2017, đề nghị các Phòng GD-ĐT quận, huyện chưa gửi báo cáo về công tác tổ chức vòng thi sơ khảo khẩn trương gửi báo cáo về Ban tổ chức (Thư viện Khoa học Tổng hợp - Phòng Mạng lưới, địa chỉ email: phongmangluoi@gmail.com) trước ngày 10/5/2017.

3./ Về cấp giấy chứng nhận đạt giải hội thi Nét vẽ xanh:

    - Đối với học sinh tiểu học đang học lớp 5, nếu có nhu cầu cấp giấy chứng nhận đạt giải của hội thi Nét vẽ xanh cho học sinh thì Phòng GD-ĐT các quận, huyện liên hệ gửi danh sách về Phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo để làm giấy chứng nhận đạt giải (liên hệ trước ngày 15/5/2017). Đối với học sinh trung học cơ sở, Ban tổ chức sẽ cấp giấy chứng nhận đạt giải cho tất cả học sinh đạt giải ở các hạng: Nhất, Nhì, Ba( giải cá nhân).  
    - Giấy chứng nhận đạt giải Hội thi Nét vẽ xanh sẽ trao cho các đơn vị Phòng GD-ĐT  tại Lễ tổng kết trao giải vào ngày 21/5/2017( trường hợp muốn nhận sớm hơn sẽ liên hệ nhận trực tiếp tại Phòng Giáo dục Trung học, Sở Sở Giáo dục và Đào tạo từ ngày 10/5/2017). 
 4./ Thời gian và địa điểm tổ chức Lễ Tổng kết và trao giải: 
  - Thời gian: 7 giờ 30 ngày 21/5/2017 (Chủ Nhật)

  - Địa điểm: KizCiti - Khu công viên Khánh Hội, đường Hoàng Diệu, P.5, Q.4, TP HCM. 
 5./ Về tổ chức Lễ Kỷ niệm 20 năm Hội thi Nét vẽ xanh( 1998-2017):
   - Lễ Kỷ niệm 20 năm Hội thi Nét vẽ xanh (1998-2017) dự kiến tổ chức vào ngày 18/5/2017 (Thứ Năm) tại Thư viện Khoa học Tổng hợp Thành phố Hồ Chí Minh (sẽ có thư mời riêng ). Cùng với Lễ tổng kết sẽ có buổi tọa đàm với chủ đề "Mĩ thuật nâng cao khả năng sáng tạo của thiếu nhi" với thành phần tham dự gồm: Lãnh đạo các Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa và Thể thao, Hội Mỹ thuật Thành phố; Ban tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh và các đơn vị liên quan, các cơ quan thông tấn, báo chí, đại diện cán bộ quản lý giáo dục và giáo viên mĩ thuật...

    - Nhằm khen thưởng các cá nhân là cán bộ quản lý và giáo viên mĩ thuật có nhiều thành tích cũng như tham gia tích cực trong Hội thi Nét vẽ xanh trong vòng 20 năm qua, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Phòng GD-ĐT tạo các quận, huyện đề cử những cá nhân có thành tích xuất sắc theo các tiêu chí sau:


+ Tham gia đủ 20 lần tổ chức hội thi cấp thành phố (đối với cán bộ quản lý).


+ Tham gia đủ 20 lần tổ chức hội thi cấp thành phố và có học sinh đạt giải nhiều năm (đối với giáo viên mĩ thuật).
- Căn cứ vào danh sách các Phòng GD-ĐT quận, huyện gửi về (cùng với trích ngang thành tích cá nhân), Ban tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh sẽ xem xét và đề nghị Sở GD-ĐT khen thưởng.

  6./ Viết bài tham gia tọa đàm kỷ niệm 20 năm Hội thi Nét vẽ xanh với chủ đề " Mĩ thuật nâng cao khả năng sáng tạo của thiếu nhi":

   - Các đơn vị Phòng GD-ĐT hoặc cá nhân giáo viên mĩ thuật thuộc các quận, huyện tham gia viết bài gửi về Ban tổ chức nội dung tập trung vào các vấn đề sau đây: 

+ Phân tích, đánh giá những thành tựu và giá trị của hội thi Nét vẽ xanh trong phong trào dạy và học vẽ tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh lân cận.


+ Tìm kiếm những giải pháp mới trong việc duy trì và thúc đẩy sự phát triển của hội thi.


+ Mở rộng giao lưu, hợp tác với quốc tế nhằm nâng cao năng lực của đội ngũ giáo viên và học sinh trong lĩnh vực mĩ thuật, đồng thời, góp phần giới thiệu hình ảnh đất nước, con người Việt Nam.


+Thành tựu và triển vọng của hoạt động mĩ thuật thành phố 20 năm qua và những ý tưởng mới cho Nét vẽ xanh những năm tiếp theo.


+ Các lý thuyết mới, phương pháp mới và các vấn đề thực tiễn của xã hội trong lĩnh vực mỹ thuật dành cho thiếu nhi.


+ Các kinh nghiệm, bài học quốc tế trong việc nuôi dưỡng và nâng cao tình yêu hội họa đối với trẻ em.

   - Thời hạn gửi bài: Bài viết gửi về Ban tổ chức trước ngày 10/5/2017
    - Địa chỉ gửi bài: Ban tổ chức hội thi Nét vẽ xanh - Thư viện Khoa học Tổng hợp Thành phố Hồ Chí Minh, số 69, Lý tự trọng, Quận 1. Địa chỉ email: nhutrang@thuvientphcm.gov.vn hoặc phongmangluoi@gmail.com (ĐT: 090.912.90.19 cô Như Trang).
    - Yêu cầu về bài viết như sau: 

+ Nội dung bài viết chưa được công bố trên bất kỳ tạp chí, ấn phẩm khoa học hay hội thảo nào;


+ Trình bày tối thiểu 4 trang và tối đa không quá 10 trang, khổ giấy A4, phông chữ Times New Roman, cỡ chữ 14, cách dòng single;


+ Nếu trong tham luận có bảng biểu, hình vẽ: bảnh biểu, hình vẽ phải đánh số thứ tự, có tiêu đề, in đậm và được căn giữa. Tiêu đề đặt trên bảng biểu, hình vẽ;


+ Các trích dẫn và tài liệu tham khảo phải được liệt kê đầy đủ;


+ Ghi đầy đủ thông tin về tác giả: Họ và tên (học hàm, học vị), đơn vị công tác, địa chỉ email và điện thoại để liên hệ.

 7./ Về sân chơi “ Hành trình 20 năm Nét vẽ xanh”: 
     - Nhằm tổ chức các hoạt động chào mừng Nét vẽ xanh tuổi 20, Ban tổ chức hội thi và TH True Milk (nhãn TOPKID) mở sân chơi nhỏ để thầy và trò cùng tham gia mang tên “ Hành trình 20 năm Nét vẽ xanh” với hình thức và nội dung như sau:
    - Hình thức: Vẽ tập thể trên khung vải bố (60cm x 80cm). 
    - Chủ đề: Gợi ý một số chủ đề như sau



+ Ước mơ của bé.



+ Cùng con khám phá mọi ước mơ.



+ Cùng khám phá thế giới trong mắt bé, thế giới tuổi thơ



+ Và các chủ đề khác

     - Đối tượng tham gia: Sản phẩm là sự kết hợp, tương tác giữa thầy và trò (không hạn chế số lượng thành viên/ nhóm).

     - Thời gian gửi sản phẩm dự thi: Hạn cuối 12/5/2017.

     - Địa chỉ gửi sản phẩm: Thư viện Khoa học Tổng hợp Thành phố Hồ Chí Minh, số 69, Lý tự trọng, Quận 1. ĐT: 3822.5055 (203).

      - Thông báo kết quả: 14/5/2017 và tổ chức trao giải vào ngày 18/5/2017 (trong khuôn khổ các hoạt động chào mừng 20 năm Nét vẽ xanh).
Đề nghị các đơn vị thực hiện đúng những nội dung của thông báo này. Mọi thắc mắc, trao đổi liên hệ: Phòng mạng lưới, Thư viện Khoa học Tổng hợp TP.HCM (Cô Như Trang – 38.225055, số nội bộ 203, DĐ: 0909.129 019) hoặc Phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo (CV. Bùi Anh Tôn - DĐ: 0907 207009).

   Nơi nhận:                                                                                  KT. GIÁM ĐỐC
- Ban Giám đốc “để báo cáo”;




      PHÓ GIÁM ĐỐC 

- Phòng GD&ĐT Quận, Huyện “để thực hiện”;  

- Thư viện KHTH  “để phối hợp thực hiện”;   

- Lưu: VP, P.TrH.                                                












              ( đã ký )    






                          Nguyễn Văn Hiếu
1

