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Kính gửi:
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;

- Hiệu trưởng trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học có cấp cao nhất THPT;

- Giám đốc Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp – Hướng nghiệp quận, huyện.


Nhằm đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, quản lý giáo dục và triển khai thực hiện Văn bản số 2414/GDĐT-VP ngày 04 tháng 8 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai hệ thống cổng thông tin điện tử trong quản lý và điều hành tại các cơ sở giáo dục, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn việc thực hiện báo cáo và đăng ký các hoạt động chuyên môn trực tuyến bậc Trung học từ năm học 2015 – 2016 với các nội dung như sau:
1. Trong năm học 2015 – 2016 các cơ sở giáo dục Trung học, các Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp – Hướng nghiệp các quận, huyện trên địa bàn thành phố thực hiện các báo cáo và đăng ký các hoạt động chuyên môn trực tuyến trên cổng thông tin điện tử của Ngành giáo dục thành phố.

2. Địa chỉ báo cáo và đăng ký các hoạt động chuyên môn bậc Trung học: http://baocaotrunghoc.hcm.edu.vn/
3. Hướng dẫn thực hiện: Tài liệu hướng dẫn đính kèm
4. Tổ chức thực hiện: 

- Các đơn vị giáo dục Trung học, các Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp – Hướng nghiệp và các phòng Giáo dục và Đào tạo nhận Tài khoản và Mật khẩu đăng nhập do Trung tâm thông tin và Chương trình giáo dục cung cấp (đơn vị chưa được cấp tài khoản và mật khẩu hoặc không thể đăng nhập vào cổng thông tin điện tử xin liên hệ với Trung tâm thông tin và Chương trình giáo dục qua điện thoại số: 38291875 hoặc Email: tttt_ctgd@hcm.edu.vn để được hướng dẫn)
- Các đơn vị thực hiện cập nhật thông tin báo cáo từ ngày 12/8/2015 đến ngày 18/8/2015 gồm có 3 nội dung sau: Cập nhật Thông tin nhà trường, Báo cáo hoạt động ôn tập Hè 2015, Báo cáo chuẩn bị năm học mới.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện phổ biến việc thực hiện các báo cáo, đăng ký tham gia các hoạt động chuyên môn trực tuyến đến các trường THCS trên địa bàn, theo dõi, kiểm tra việc thực hiện; Phòng Giáo dục Trung học theo dõi và kiểm tra việc thực hiện các báo cáo trực tuyến, đăng ký tham gia các hoạt động chuyên môn của các trường THPT và các Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp – Hướng nghiệp quận, huyện.
- Các Báo cáo nhanh đầu năm học, báo cáo định kỳ, đột xuất và việc đăng ký tham gia các hội thi, các hoạt đông chuyên môn sẽ được tiếp tục triển khai thực hiện trên cổng thông tin điện tử của đơn vị.

- Trong năm học 2015 – 2016, Sở Giáo dục và Đào tạo giao Phòng Giáo dục Trung học và Trung tâm thông tin và Chương trình giáo dục tiếp tục triển khai thực hiện việc cung cấp các tiện ích từ nguồn tài nguyên của hệ thống như: trích xuất dữ liệu thống kê nhà trường, in ấn các biểu mẫu, hồ sơ học vụ, giấy khen và các ứng dụng khác trên hệ thống cổng thông tin điện tử.

- Đối với những đơn vị có đầy đủ các điều kiện về bảo mật và quản lý an toàn thông tin có thể đăng ký thực hiện Sổ điểm điện tử tại đơn vị.
Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện các báo cáo trực tuyến đầy đủ, chính xác, đảm bảo nội dung, đúng thời hạn nhằm thực hiện hiệu quả công tác quản lý, thống kê và tổ chức tốt các hoạt động chuyên môn trong năm học 2015 - 2016./.
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