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Kính gửi:      
· Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo các Quận, Huyện;

· Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;
· Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông có nhiều cấp học;
· Giám đốc các Trung tâm Giáo dục thường xuyên;

· Giám Đốc Trung Tâm KTTH-HN các Quận, Huyện.

Căn cứ văn bản số 551/GDĐT-TrH ngày 28 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức thi nghề phổ thông năm học 2016 - 2017.
Để chuẩn bị tốt cho công tác tổ chức thi thực hành nghề phổ thông môn Nấu ăn. Sở Giáo dục và Đào tạo lưu ý về việc tổ chức thi cấp THCS và cấp THPT năm học 2016- 2017 như sau: 
  1. Về cơ sở vật chất:
- Có phương án bố trí cho thí sinh dự thi bằng loại bếp cồn, có đĩa lót bếp làm từ vật liệu inox, bền chắc an toàn. Chân bếp phải cứng cáp, đồng đều không bị cong vênh (xem file hình ảnh đính kèm). Sử dụng nhiên liệu đốt là cồn thạch 
- Có phương án bố trí, sắp xếp bàn cho thí sinh thi thực hành, mỗi thí sinh thi một bàn.
- Phân công cán bộ phụ trách cơ sở vật chất tại địa điểm thi kiểm tra bếp, trực tiếp hướng dẫn thí sinh dự thi của từng ca thi, cách sử dụng bếp cồn an toàn, hiệu quả (xem file đính kèm). 

 2. Về phương án phòng cháy chữa cháy tại địa điểm thi thực hành môn Nấu ăn:
- Phân công lãnh đạo Hội đồng giám sát suốt quá trình thi. Cán bộ coi thi, nhân viên phục vụ kỳ thi túc trực tại địa điểm thi để hướng dẫn, theo dõi và tham gia xử lý các sự cố (nếu có) trong quá trình thi.

- Bố trí đầy đủ các phương tiện PCCC tại địa điểm thi thực hành như: bình chữa cháy, mền chữa cháy, thùng chứa nước, cát chữa cháy, hệ thống vòi nước…, gần nơi tổ chức thi thực hành.
Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị có kế hoạch triển khai thực hiện tốt công tác tổ chức thi nghề phổ thông năm học 2016 -2017. Mọi vấn đề về tổ chức thi thực hành nghề phổ thông môn Nấu ăn, đề nghị liên hệ Bà Cao Thị Tú Anh, Chuyên viên Phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo (ĐT: 0918304028) để được hướng dẫn./.
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