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	       Số: 2567/GDĐT-KHTC	        Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 7 năm 2017
Về đề nghị hỗ trợ thông tin một số nội dung về vai trò của Phật Giáo tham gia xã hội hóa công tác xã hội, từ thiện tại thành phố Hồ Chí Minh. (nhắc lần 2)





                                      Kính gửi: Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện.


Căn cứ văn bản số 446/MTTQ-BTT ngày 05/6/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt nam Thành phố Hồ Chí Minh về việc đề nghị hỗ trợ thông tin một số nội dung về vai trò của Phật Giáo tham gia xã hội hóa công tác xã hội, từ thiện tại thành phố Hồ Chí Minh;
Ngày 13 tháng 6 năm 2017 Sở Giáo dục và Đào tạo đã có văn bản số 2104/GDĐT-KHTC gửi 24 Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện về việc đề nghị hỗ trợ thông tin một số nội dung về vai trò của Phật Giáo tham gia xã hội hóa công tác xã hội, từ thiện tại thành phố Hồ Chí Minh; Đến nay, Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ mới nhận được 11/24 Phòng Giáo dục và Đào tạo: quận 1, quận 5, quận 6, quận 9, quận 10, quận 12, quận Bình Thạnh, quận Tân Phú, huyện Bình Chánh, huyện Củ Chi, huyện Cần Giờ;
Sở Giáo dục và Đào tạo trân trọng đề nghị Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện (chưa hỗ trợ thông tin) khẩn trương hỗ trợ thông tin bằng văn bản gửi đến Sở Giáo dục và Đào tạo trước thứ sáu, ngày 21/7/2017 để Sở Giáo dục và Đào tạo có cơ sở phúc đáp Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt nam Thành phố Hồ Chí Minh  và báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố theo quy định./.
 (Đính kèm văn bản số 446/MTTQ-BTT ngày 05/6/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt nam Thành phố Hồ Chí Minh)

	                  KT. GIÁM ĐỐC
Nơi nhận:	                  PHÓ GIÁM ĐỐC
- Như trên;
- VP.UBND TP.HCM “Để báo cáo”;	(đã ký)
- UBND 24 quận, huyện;
- Ban Tôn Giáo – Sở Nội Vu;
- Giám đốc Sở GD&ĐT “Để báo cáo”;
- Lưu: (VP-KHTC).                                                        Lê Hoài Nam
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