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Kính gửi:
-  Hiệu trưởng các Trường THPT;


- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;


- Giám đốc các Trung tâm GDTX.    
Căn cứ Chỉ thị số 21/CT-TTg ngày 02 tháng 6 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017;

Căn cứ Thông tư số 91/2016/TT-BTC ngày 24 tháng 6 năm 2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn xây dựng dự toán ngân sách nhà nước năm 2017; 

Căn cứ Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Dự toán ngân sách nhà nước năm 2017;

Triển khai công văn số 5156/STC-NS ngày 15 tháng 7 năm 2016 của Sở Tài Chính về hướng dẫn xây dựng dự toán thu chi ngân sách năm 2017;

Nhằm đảm bảo việc xây dựng dự toán ngân sách nhà nước (NSNN) năm 2017 của ngành giáo dục và đào tạo theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành; Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn việc đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ NSNN năm 2016 và xây dựng dự toán thu chi ngân sách năm 2017 như sau:

I. Đánh giá tình hình thực hiện chi ngân sách năm 2016:

Đánh giá tình hình thực hiện dự toán kinh phí sự nghiệp giáo dục và đào tạo 6 tháng đầu năm (số dự toán đã rút và việc đến 30/6/2016, so sánh với số dự toán được giao năm 2016) và dự kiến cả năm 2016; cần nêu rõ những khó khăn, vướng mắc và đề xuất các kiến nghị nếu có. 
II. Xây dựng dự toán chi NSNN năm 2017:

1. Mục tiêu, yêu cầu: 

Năm 2017 là năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ Thành phố và Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội 5 năm 2016-2020, là năm đầu triển khai thực hiện Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 và cũng là năm đầu của thời kỳ ổn định ngân sách địa phương giai đoạn 2017-2020 do đó khi xây dựng cần đảm bảo cân đối đủ nguồn lực thực hiện các chế độ, chính sách đã được cấp thẩm quyền ban hành và theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước; chi tiêu công tiết kiệm hiệu quả; kiểm soát chặt chẽ và minh bạch các khoản thu chi; rà soát lồng ghép các chế độ, chính sách và các nhiệm vụ, sắp xếp lại các khoản chi nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách và đảm bảo nguồn lực để triển khai thực hiện các các nhiệm vụ trọng tâm đặt ra, đảm bảo đúng quy định của pháp luật hiện hành và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ngay từ khâu bố trí kế hoạch vốn chi đầu tư phát triển và lập dự toán chi thường xuyên. 

2. Các tiêu chí xây dựng dự toán: 

- Dự toán chi thường xuyên : Các đơn vị có trách nhiệm đánh giá, rà soát hệ thống các chính sách, chế độ, biên chế, định mức hiện hành để làm cơ sở tính toán xây dựng dự toán, cập nhật các văn bản mới về chính sách chế độ. 
Khi xây dựng dự toán chi thường xuyên cần thuyết minh chi tiết, phân tích cụ thể cơ sở tính toán dự toán ngân sách năm 2017, nhất là đối với các nội dung phát sinh do được giao thêm nhiệm vụ … trên tinh thần triệt để tiết kiệm đặc biệt là dự toán chi mua sắm phương tiện, trang thiết bị đắt tiền, hạn chế tối đa về số lượng và quy mô tổ chức lễ hội, hội nghị, hội thảo, tổng kết, lễ ký kết, khởi công, phong tặng danh hiệu, tiếp khách, đi công tác trong và ngoài nước và các nhiệm vụ không cần thiết khác; dự toán chi cho các nhiệm vụ này không tăng so với số thực hiện năm 2016.   
- Dự toán nguồn cải cách tiền lương: xác định Quỹ tiền lương mức lương cơ sở 1.210.000 đồng/người/tháng (tính đủ 12 tháng) do NSNN đảm bảo, biên chế, đối tượng, nhu cầu kinh phí tăng thêm thực hiện Nghị định 47/2016/NĐ-CP ngày 26/05/2016 của Chính phủ về quy định mức lương cơ sở đối với cán bộ, công chức, viên chức và người hưởng lương trong lực lượng vũ trang, đảm bảo các khoản trích theo lương (bảo hiểm xã hội,  bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, kinh phí công đoàn) thực hiện theo Luật Bảo hiểm y tế, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Công đoàn, Luật Việc làm và các văn bản hướng dẫn.

- Đối với đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 và Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/2/2015 của Chính phủ xây dựng dự toán trên cơ sở thời kỳ ổn định mới hoặc tiếp tục thời kỳ ổn định theo Quyết định được cấp có thẩm quyền giao và có điều chỉnh theo mức tăng thu và chi theo nhiệm vụ được giao (được tạm thời áp dụng theo văn bản số 2503/UBND-TM ngày 24/05/2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về giao quyền tự chủ tài chính cho các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2016). 
- Dự toán thu: Các đơn vị sự nghiệp công lập có nguồn thu theo quy định (học phí, phí - lệ phí khác, các khoản huy động đóng góp...) phải lập đầy đủ dự toán thu và dự toán chi từ nguồn thu được để lại đơn vị chi và tổng hợp vào dự toán. 
3. Về lập kế hoạch nhu cầu mua sắm sửa chữa năm 2017: 

a/ Báo cáo kết quả mua sắm - sửa chữa năm 2017: 
Các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện mua sắm – sửa chữa năm 2016 và đính kèm văn bản chấp thuận chủ trương mua sắm sửa chữa do Sở Giáo dục và Đào tạo phê duyệt. 

b/ Lập kế hoạch nhu cầu mua sắm – sửa chữa năm 2017: 

- Các đơn vị cần khảo sát cụ thể nhu cầu thật cấp thiết để lập các kế hoạch mua sắm sửa chữa, đảm bảo các nguyên tắc đầu tư ưu tiên như sau :  

* Về nhu cầu sửa chữa nhỏ : 
+ Chống thấm dột, chống lún, chống ngập; cải tạo nâng cấp nhà vệ sinh đảm bảo yêu cầu sạch sẽ, tiện dụng và đủ về số lượng. 

+ Yêu cầu quan tâm rà soát công tác an toàn trường học của các hạng mục công trình trong lớp học, phòng chức năng, nhà thi đấu, sân tập và khu vực hành lang, cầu thang, khuôn viên nhà trường,… và các trang thiết bị phòng cháy, đường thoát nạn kịp thời lên kế hoạch sửa chữa bổ sung, hạn chế việc bổ sung ngoài dự toán được giao. 

* Về mua sắm trang thiết bị dạy học: 
+ Ưu tiên trang bị máy móc thiết bị phục vụ giảng dạy học tập theo hướng đổi mới công nghệ. 
+ Bổ sung trang bị thiết bị tin học đảm bảo đủ số lượng để giảng dạy hiệu quả và bổ sung đồ gỗ trong đó ưu tiên trang bị bàn ghế học sinh đúng qui cách (tỷ lệ hao hụt 5% số bàn ghế hiện có).    

- Đối với các nhu cầu mua sắm – sửa chữa theo nội dung nêu trên, đơn vị phải xây dựng dự toán trên tinh thần tiết kiệm, đầu tư nâng cấp sửa chữa trang thiết có trọng điểm ưu tiên cân đối từ nguồn ngân sách chi thường xuyên dự kiến được giao năm 2017 và từ quỹ phát triển hoạt động sự nghiệp, trường hợp đơn vị không cân đối được kinh phí mà nhu cầu thật sự cần thiết thì mới đề nghị bổ sung kinh phí không thường xuyên để Sở Giáo dục và Đào tạo cân đối giải quyết theo khả năng ngân sách.  
 - Sở Giáo dục và Đào tạo không phê duyệt danh mục mua sắm – sửa chữa đối với các đơn vị đề nghị vượt quá khả năng ngân sách dự kiến được giao năm 2017 và không phê duyệt bổ sung ngoài kế hoạch đã gửi. 
4. Mẫu biểu báo cáo: Các đơn vị thực hiện các mẫu biểu báo cáo (file đính kèm).  
5. Thời gian nộp báo cáo: Gửi về Phòng Kế Hoạch – Tài Chính (Bà Thân Thị Thục Đoan – Bà Lê Nguyễn Anh Thư) hạn chót là ngày 31 tháng 8 năm 2016. 
Từ năm 2016, để chuẩn bị công tác xây dựng dự toán 2017 được chính xác và đúng trọng tâm của ngành đề ra, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức các buổi trao đổi dự toán đối với các đơn vị (sẽ có thông báo lịch cụ thể). Do đó đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm chỉ đạo các bộ phận nghiệp vụ thực hiện các yêu cầu theo đúng nội dung và thời gian quy định.  

KT.GIÁM ĐỐC 

     Nơi nhận:
PHÓ GIÁM ĐỐC 

      - Như trên;
( Đã ký)

- Đ/c Giám đốc “ để báo cáo”
   - Lưu VP KHTC.


Lê Hoài Nam

      
   
Về thực hiện ngân sách năm 2016 và triển khai xây dựng dự toán 2017. 
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