      ỦY BAN NHÂN DÂN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM       THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

 

    Số: 4171/GDĐT-KHTC

      Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 28 tháng 12 năm 2015
  
 


Kính gửi:   Ông (Bà) Hiệu trưởng các trường Đại học, Cao đẳng và Trung 


  cấp chuyên nghiệp - Thành phố Hồ Chí Minh.
 

Thực hiện theo qui định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về chế độ báo cáo số liệu thống kê năm học theo định kỳ; Căn cứ văn bản số 6706/BGDĐT-KHTC ngày 24/12/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn báo cáo thống kê năm học 2015-2016 và xác định, đăng ký chỉ tiêu tuyển sinh năm 2016.


Để việc báo cáo về Bộ Giáo dục và Đào tạo các số liệu năm học 2015-2016 được đầy đủ, chính xác, kịp thời; Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đề nghị Ông (Bà) Hiệu trưởng các trường Đại học, Cao đẳng và Trung cấp chuyên nghiệp phân công cán bộ thực hiện báo cáo thống kê năm học 2015-2016 như sau: 


1. Về báo cáo thống kê:


 a) Về hình thức báo cáo.

Đề nghị các cơ sở đào tạo thực hiện đồng thời theo 2 hình thức:

Báo cáo bằng bản cứng: Tổng hợp số liệu thống kê năm học 2015-2016 theo các biểu mẫu được ban hành tại Quyết định số 5363/QĐ-BGDĐT ngày 14/11/2013 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (tải biểu mẫu, tài khoản và mật khẩu đăng nhập tại website www.moet.gov.vn). 
Báo cáo trực tuyến: Đăng nhập vào website: http://vnemis.edu.vn/EMIS để cài đặt phần mềm và tải hướng dẫn sử dụng. Sử dụng chức năng nộp dữ liệu lên cấp trên để gửi số liệu về Bộ Giáo dục và Đào tạo.
b) Về nội dung báo cáo.

Tổng hợp số liệu thống kê năm học 2015-2016 theo các biểu mẫu, từ  biểu 1 đến biểu 7 của đại học, cao đẳng và trung cấp; số liệu được cập nhật đến thời điểm ngày 31/12/2015.


2. Về xác định và đăng k‎ý chỉ tiêu tuyển sinh năm 2016:


Thực hiện theo nội dung và biểu mẫu hướng dẫn tại công văn số 6706/BGDĐT-KHTC ngày 24/12/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn báo cáo thống kê năm học 2015-2016 và xác định, đăng ký chỉ tiêu tuyển sinh năm 2016 .


3. Quy trình gửi báo cáo:


Các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp đóng trên địa bàn thành phố đề nghị thực hiện báo cáo theo nội dung nêu trên và gửi về Bộ Giáo dục và Đào tạo, đồng thời gửi báo cáo cho Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp.


4. Hình thức nộp báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo:


Báo cáo bằng văn bản (thống kê năm học 2015-2016 và đăng ký chỉ tiêu tuyển sinh năm 2016), có đầy đủ chữ k‎ý và đóng dấu để xác nhận tính pháp lý của số liệu, đồng thời gửi báo cáo về địa chỉ email: ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn.

5. Thời hạn nộp báo cáo:


Nộp báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh trước ngày 12/01/2016.


Nơi nộp báo cáo: Phòng Kế hoạch - Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh,  Số: 66-68 Lê Thánh Tôn, quận 1, TP. Hồ Chí Minh.


(Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp Ông: Lại Đồng Cường- ĐT: 0967.135.888 - Email: ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn).
Nộp báo cáo về Bộ Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/01/2016.


Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đề nghị Ông (Bà) Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung trên.

            






      KT.GIÁM ĐỐC

Nơi nhận : 
        



      

               PHÓ GIÁM ĐỐC

- Như trên;
- Giám đốc Sở GD&ĐT "để b/c";

- Lưu (VP, KHTC) .                                                                                     (đã ký)
 

                                              




       Lê Hoài Nam

V/v hướng dẫn báo cáo thống kê năm học 2015-2016 và xác định, đăng ký chỉ tiêu tuyển sinh năm 2016.








