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Kính gửi: 
- Trưởng phòng giáo dục và đào tạo quận, huyện;
- Hiệu trưởng trường trung học phổ thông;
- Hiệu trưởng trường phổ thông có nhiều cấp học;
- Hiệu trưởng trường mầm non trực thuộc.

Căn cứ công văn số 4873/BGDĐT-QLCL ngày 28 tháng 10 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn nhiệm vụ quản lý chất lượng
giáo dục năm học 2019 - 2020 và công văn số 2993/GDĐT-KTKĐCLGD ngày 26 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện công tác đánh giá chất lượng giáo dục năm học 2019 - 2020,
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị báo cáo công tác đánh giá
chất lượng giáo dục năm học 2019 - 2020:
1. Về việc báo cáo công tác đánh giá chất lượng giáo dục
Phòng giáo dục và đào tạo quận, huyện chỉ đạo các trường mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông (trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trường phổ thông có nhiều cấp học) thuộc phạm vi quản lý báo cáo công tác đánh giá chất lượng giáo dục năm học 2019 - 2020 và tổng hợp báo cáo gửi về Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục trước ngày 29 tháng 4 năm 2020 theo Phụ lục 1. 
Các trường trung học phổ thông, trường mầm non trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo chưa được đánh giá ngoài trong năm học 2019 – 2020 gửi báo cáo kết quả đánh giá chất lượng giáo dục theo Phụ lục 2 và báo cáo Tự đánh giá (đính kèm đĩa CD chứa hồ sơ minh chứng) về Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục trước ngày 15 tháng 4 năm 2020. 
  Riêng các trường trung học phổ thông có nhiều cấp học gửi báo cáo kết quả đánh giá chất lượng giáo dục về Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục trước ngày 15 tháng 4 năm 2020 đối với cấp trung học phổ thông và gửi báo cáo kết quả đánh giá chất lượng giáo dục về phòng giáo dục và đào tạo quận, huyện theo thời gian quy định đối với cấp mầm non, tiểu học, trung học cơ sở.
2. Về việc đăng ký đánh giá ngoài
Các trường tiếp tục nộp hồ sơ đăng ký đánh giá ngoài theo lịch đã đăng ký với Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục đến tháng 12/2020, hồ sơ gồm: 1 báo cáo tự đánh giá, công văn đăng ký đánh giá ngoài theo Phụ lục 3, tờ trình của phòng giáo dục và đào tạo quận huyện (đối với các trường trực thuộc phòng giáo dục và đào tạo).
Phòng giáo dục và đào tạo quận huyện, các trường trung học phổ thông, trường mầm non trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo gửi hồ sơ đăng ký đánh giá ngoài trực tiếp đến bà Nguyễn Xuân Mai – Phó trưởng phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục. 
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cơ sở giáo dục liên hệ với Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục để được hướng dẫn, xem xét và giải quyết./.
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