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THÔNG BÁO
Tổ chức các lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên 
và nhân viên năm 2022

Căn cứ Kế hoạch số 686/KH-SGDĐT ngày 14 tháng 3 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục và đào tạo Thành phố năm 2022;

 Căn cứ Kế hoạch số 1296/KH-SGDĐT ngày 28 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục và đào tạo Thành phố hè năm 2022,
 Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo cho các đơn vị về việc tổ chức các lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2022 như sau:



I. CÁC LỚP BỒI DƯỠNG NĂM 2022
1. Lớp bồi dưỡng công tác quản lý cho tổ trưởng chuyên môn trường Trung học phổ thông

Đối tượng: Tổ trưởng, tổ phó chuyên môn tại các đơn vị trường trung học phổ thông (công lập và ngoài công lập), trung tâm GDTX, trung tâm GDNN-GDTX và các đơn vị trực thuộc Sở (chưa có chứng chỉ bồi dưỡng công tác quản lý cho tổ trưởng chuyên môn trường trung học phổ thông).
2. Lớp bồi dưỡng giáo viên chủ nhiệm trường trung học phổ thông
Đối tượng: Giáo viên chủ nhiệm tại các đơn vị trường trung học phổ thông (công lập và ngoài công lập), trung tâm GDTX, trung tâm GDNN-GDTX và các đơn vị trực thuộc Sở (chưa có chứng chỉ bồi dưỡng công tác chủ nhiệm).
* Lưu ý: Đối với lớp bồi dưỡng Cán bộ quản lý trường Trung học phổ thông) dành cho Hiệu trưởng (Giám đốc), các Phó Hiệu trưởng (Phó Giám đốc) và giáo viên (viên chức) thuộc diện quy hoạch cán bộ quản lý trường trung học phổ thông (công lập và ngoài công lập), trung tâm GDTX, trung tâm GDNN-GDTX và các đơn vị trực thuộc Sở (chưa có chứng chỉ bồi dưỡng cán bộ quản lý trường trung học phổ thông) sẽ tạm dừng trong năm 2022, chờ văn bản chỉ đạo mới của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ
· Thời gian dự kiến tổ chức các lớp bồi dưỡng: tháng 7 và tháng 8 năm 2022.
- Cơ sở phối hợp tổ chức các lớp bồi dưỡng: Trường Trường Cán bộ quản lý qiáo dục Thành phố Hồ Chí Minh, số 7 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường Bến Nghé, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh.

 - Nguồn kinh phí: Thực hiện theo quy định tại Điều 2 Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ Tài chính (có hiệu lực từ ngày 15 tháng 6 năm 2018) về hướng dẫn lập dự toán, quản lý và sử dụng kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.
* Lưu ý: Thời gian khai giảng, lịch học và kinh phí cụ thể của mỗi lớp Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ thông báo sau khi có số liệu thống kê cụ thể.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 Do tình hình dịch bệnh, các lớp bồi dưỡng trong năm 2021 phải tạm dừng, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ tiếp tục cử các đối tượng đăng ký trong năm 2021 tham gia lớp bồi dưỡng trong năm 2022. 
Để đơn vị thuận tiện trong công tác rà soát nhân sự đăng ký bồi dưỡng trong năm 2021, đăng ký các lớp bồi dưỡng trong năm 2022 và thuận tiện trong công tác tổng hợp, thống kê nhân sự đăng ký tham gia, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị đơn vị thực hiện như sau:

- Rà soát danh sách đơn vị đã đăng ký lớp bồi dưỡng công tác quản lý cho tổ trưởng chuyên môn trường Trung học phổ thông (Phụ lục I đính kèm) và lớp bồi dưỡng giáo viên chủ nhiệm trường trung học phổ thông (Phụ lục II đính kèm). Xác định đối tượng tiếp tục hoặc xin ngừng tham gia lớp bồi dưỡng trong năm 2022.

- Lập danh sách giáo viên tiếp tục tham gia và tham gia đăng ký mới các lớp bồi dưỡng trong năm 2022 (gọi tắt là danh sách đăng ký lớp bồi dưỡng năm 2022), mỗi lớp lập danh sách riêng (theo biểu mẫu Phụ lục III đính kèm) gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Tổ chức cán bộ) chậm nhất là ngày 10 tháng 7 năm 2022.
- Căn cứ danh sách đăng ký lớp bồi dưỡng năm 2022, đơn vị chuyển đường link https://forms.gle/9Jo5igFqTt8MAuYq5 đến giáo viên có tên trong danh sách để đăng nhập và hoàn tất đăng ký trước khi đơn vị gửi danh sách về Sở Giáo dục và Đào tạo.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng trường trung học phổ thông (công lập và ngoài công lập), Giám đốc Trung tâm GDNN-GDTX và các đơn vị trực thuộc Sở quan tâm thực hiện để Sở Giáo dục và Đào tạo kịp thời tổng hợp danh sách và phối hợp với các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng tổ chức lớp đúng kế hoạch đề ra./.
	Nơi nhận:

- Các Trường THPT (CL và NCL), 



- Các Trung tâm GDNN-GDTX; 



- Các đơn vị trực thuộc Sở;

- Các Phó Giám đốc (để biết);

- Các Phòng thuộc Sở (để phối hợp);
 

- Lưu :VT, TCCB (NH).
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Văn Hiếu


PHỤ LỤC III
(Kèm theo Thông báo số 2298/TB-SGDĐT ngày 05 tháng 7 năm 2022 
của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh)
Tên đơn vị…
MẪU DANH SÁCH ĐĂNG KÝ
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Thủ trưởng đơn vị (ký tên, đóng dấu)

