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KẾ HOẠCH 
[bookmark: _GoBack]Kiểm tra hoạt động giáo dục các trường có vốn đầu tư nước ngoài, 
trường phổ thông tư thục giảng dạy chương trình nước ngoài thuộc quản lý của Sở Giáo dục và Đào tạo - Năm học 2017 - 2018

Căn cứ Nghị định số 73/2012/NĐ-CP ngày 26 tháng 9 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ quy định về hợp tác đầu tư của nước ngoài trong lĩnh vực giáo dục; 
Căn cứ Thông tư số 34/2014/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 10 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 73/2012/NĐ-CP ngày 26 tháng 9 năm 2012 của Chính phủ quy định về hợp tác, đầu tư của nước ngoài trong lĩnh vực giáo dục;
Căn cứ Nghị định số 46/2017/NĐ-CP ngày 21 tháng 4 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định về điều kiện đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục;
Căn cứ Quyết định số 72/2014/QĐ-TTg ngày tháng 12 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định việc dạy và học bắng tiếng nước ngoài trong nhà trường và cơ sở giáo dục khác;
Căn cứ Thông tư số 41/2010/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ trường tiểu học;
Căn cứ Thông tư số 12/2011/TT-BGD&ĐT ngày 28/3/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;
Căn cứ Thông tư số 13/2011/TT-BGDĐT ngày 28/3/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động  của trường tiểu học, trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường trung học phổ thông có nhiều cấp học loại hình tư thục;
Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch kiểm tra hoạt động giáo dục các trường có vốn đầu tư nước ngoài, trường phổ thông tư thục giảng dạy chương trình nước ngoài chuẩn bị cho năm học 2017 - 2018, cụ thể như sau:
       I. Mục đích yêu cầu:
- Nắm bắt tình hình hoạt động giáo dục của các trường có vốn đầu tư nước ngoài, trường phổ thông tư thục đang thực hiện việc giảng dạy chương trình nước ngoài; hướng dẫn các trường thực hiện theo quy định hiện hành;
- Có cơ sở trình cấp quản lý có thẩm quyền về hiệu quả của việc đầu tư của cá nhân, tổ chức trong lĩnh vực giáo dục.
II. Nội dung kiểm tra:
1. Hồ sơ pháp lý bao gồm: Giấy chứng nhận đầu tư/ Giấy chứng nhận doanh nghiệp, Quyết định thành lập trường, Quyết định cho phép hoạt động giáo dục, văn bản có liên quan đến việc được phép giảng dạy chương trình nước ngoài, Quyết định công nhận Hội đồng quản trị, Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng;
2. Chương trình, kế hoạch giảng dạy, tài liệu học tập, danh mục sách giáo khoa và tài liệu tham khảo chính;
3. Mẫu văn bằng, chứng chỉ đang sử dụng;
4. Kiểm định chất lượng giáo dục (nếu có);
5. Chế độ, chính sách cho người lao động;
6. Số lượng học sinh (người nước ngoài và Việt Nam);
7. Cơ sở vật chất đáp ứng các hoạt động giáo dục.
III. Thời gian thực hiện:
- Từ 15/8/2017 đến 31/8/2017: các trường thực hiện báo cáo (theo mẫu đính kèm);
- Từ 01/9/2017 đến 31/10/2017: thực hiện kiểm tra tại cơ sở.
IV. Tổ chức thực hiện:
1. Thành phần Đoàn Kiểm tra: (theo Quyết định)
- Phòng Tổ chức Cán bộ;
- Phòng Kế hoạch Tài chính;
- Phòng Giáo dục Mầm non;
- Phòng Giáo dục Tiểu học;
- Phòng Giáo dục Trung học;
- Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục.
Phòng Tổ chức cán bộ chủ trì lên kế hoạch và chuẩn bị các nội dung kiểm tra, phối hợp với các phòng Kế hoạch Tài chính, phòng Giáo dục Mầm non, phòng Giáo dục Tiểu học, phòng Giáo dục Trung học, phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục. 
2. Các trường chuẩn bị:
    + 01 báo cáo (theo mẫu đính kèm);
    + 01 bộ hồ sơ pháp lý (bản photo) như Điểm 1 và 3 Mục II tại Kế hoạch này.
Báo cáo bằng theo mẫu (đính kèm hồ sơ) về Sở Giáo dục và Đào tạo – Phòng Tổ chức cán bộ (địa chỉ: Số 66-68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, Quận 1, TP. Hồ Chí Minh) và địa chỉ thư điện tử: nvtquynh.sgddt@tphcm.gov.vn (chuyên viên phụ trách: Nguyễn Vũ Tú Quỳnh) để tổng hợp.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra các trường có vốn đầu tư nước ngoài, trường phổ thông tư thục giảng dạy chương trình nước ngoài thuộc thẩm quyền quản lý của Sở Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Nhà đầu tư và Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực hiện./.
	                                                                                                                                                                                                                                                                      
Nơi nhận:                                                                                                  GIÁM ĐỐC
- Các trường theo danh sách;(đã ký)

- Các Phó GĐ;	
- P. KHTC, GDMN, GDTiH, GDTrH,
  KT&KĐCLGD; 
- Cổng thông tin điện tử Sở GD&ĐT;Lê Hồng Sơn

- Lưu: VT, TCCB.  
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