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THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
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SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
 

    Số: 3225/TB-GDĐT-TC                Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày 23 tháng 9 năm 2016.
THÔNG BÁO
Tổ chức lớp bồi dưỡng cho nhân viên năm 2016
 Căn cứ Đề án “Quy hoạch và đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2020” đã được UBND Thành phố phê duyệt theo Quyết định số 3077/QĐ-UBND ngày 23 tháng 6 năm 2014;

   Căn cứ Kế hoạch số 1324/KH-GDĐT-TC ngày 06 tháng 5 năm 2016 về kế  hoạch tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm  2016; 

   Căn cứ thông báo số 2744/TB-GDĐT-TC ngày 19 tháng 8 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về đăng ký các lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên năm 2016,

   Sở Giáo dục và Đào tạo đã tổng hợp danh sách (đính kèm) nhân viên được đề cử tham gia lớp bồi dưỡng nghiệp vụ văn thư (hành chính văn phòng).
           Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị về việc tổ chức lớp bồi dưỡng nghiệp vụ văn thư (hành chính văn phòng) cho nhân viên năm 2016, cụ thể như sau:  

1. Đối tượng: Nhân viên phụ trách công tác văn thư, lưu trữ tại các đơn vị Trường THPT, Trung tâm GDTX và các đơn vị trực thuộc Sở.
2. Thời gian học: 
·   Học vào thứ Bảy hàng tuần.

· Khai giảng: 7 giờ 30 phút ngày 01 tháng 10 năm 2016 (thứ Bảy).

3. Kinh phí:

· Học phí : 1.300.000đ/ học viên.

· Nguồn kinh phí: do đơn vị (công lập) cử cán bộ, giáo viên, nhân viên đi học tự chi trả từ nguồn kinh phí của đơn vị. 

4. Thời gian, địa điểm đăng ký học:

· Địa điểm học: Trường Cán bộ quản lý qiáo dục Thành phố Hồ Chí Minh, số 7 Nguyễn Bỉnh Khiêm, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh (gần cổng chính Thảo cầm viên Sài Gòn).

· Học viên đăng ký tại Phòng Đào tạo và đóng học phí tại Phòng Kế họach – Tài chính Trường Cán bộ quản lý qiáo dục Thành phố Hồ Chí Minh từ ngày ra thông báo đến ngày 30 tháng 9 năm 2016 để xếp lớp chính thức. Học viên không đăng ký đúng thời gian quy định sẽ không được xếp lớp.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng trường Trung học phổ thông, Giám đốc Trung tâm Giáo dục Thường xuyên, và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở tạo mọi điều kiện thuận lợi để cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị tham gia tham gia các lớp bồi dưỡng đạt hiệu quả./.  

Nơi nhận:







         KT. GIÁM ĐỐC

- Giám đốc (để b/c);






         PHÓ GIÁM ĐỐC 
- Các trường THPT, Trung tâm GDTX; 





  
- Các đơn vị trực thuộc Sở;







          (Đã ký)
- Trường CBQLGD TP. HCM;






 
        


 
- Lưu (VP,TCCB).


        Nguyễn Tiến Đạt
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