         ỦY BAN NHÂN DÂN                              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
                                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
 




                                   Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày 23 tháng  11 năm 2016
        Số: 4063/GDĐT-TC                   
Về đơn vị tham gia bồi dưỡng cán bộ quản lý 
và giáo viên, nhân viên mầm non ngoài công lập 
       năm học 2016 – 2017 
Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện
Căn cứ Công văn số 4794/UBND-VX ngày 31 tháng 8 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên ở các cơ sở mầm non ngoài công lập; 

Căn cứ Kế hoạch số 2016/KH-GDĐT-TC ngày 22 tháng 6 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên thuộc cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập năm học 2016 – 2017,
Tại Điểm 2 Mục V của Kế hoạch số 2016/KH-GDĐT-TC ngày 22 tháng 6 năm 2016, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện chủ động liên hệ với Trường Cao đẳng Sư phạm Trung ương Thành phố Hồ Chí Minh để triển khai kế hoạch, tổ chức các lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên mầm non thuộc các đơn vị ngoài công lập tại quận huyện theo đúng nội dung và thời gian quy định trong kế hoạch chung của Sở Giáo dục và Đào tạo.

Xét nhu cầu thực tế đối với việc tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên ở các cơ sở mầm non ngoài công lập tại các quận huyện, Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện: ngoài Trường Cao đẳng Sư phạm Trung ương Thành phố Hồ Chí Minh, đơn vị Trường Đại học Sài Gòn có đủ điều kiện để tổ chức các lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên mầm non thuộc các đơn vị ngoài công lập theo nội dung bồi dưỡng được nêu tại Kế hoạch số 2016/KH-GDĐT-TC ngày 22 tháng 6 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo.

Các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện có thể liên hệ trực tiếp với Phòng Giáo dục Thường xuyên - Trường Đại học Sài Gòn (số điện thoại 08.38305572), hoặc liên hệ ông Võ Văn Thật (Trưởng Phòng Giáo dục Thường xuyên - Trường Đại học Sài Gòn, điện thoại: 0909301588) để triển khai kế hoạch, tổ chức các lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên mầm non thuộc các đơn vị ngoài công lập tại quận huyện theo đúng nội dung và thời gian quy định trong kế hoạch chung của Sở Giáo dục và Đào tạo.

   Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo để các đơn vị biết và thực hiện./.
Nơi nhận:







                  GIÁM ĐỐC

- UBND các quận, huyện;






    
- Ban Giám đốc Sở GD&ĐT; 

- Các Phòng GD&ĐT quận, huyện; 






(Đã ký)
- Các trường BDGD quận, huyện;
- Trường Đại học Sài Gòn;
        

- Lưu; VP,TCCB. 

     

       Lê Hồng Sơn
