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[bookmark: _Toc143693795]ĐỀ ÁN 
“Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành Giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh 
(Kèm theo Quyết định số      /QĐ-UBND ngày    tháng    năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh)

Phần mở đầu
BỐI CẢNH XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21][bookmark: bookmark23][bookmark: _Toc143096478][bookmark: _Toc143693797]I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
[bookmark: _Toc143693798][bookmark: _Toc143095930][bookmark: _Toc143096479]1. Bối cảnh về nhận thức, kỹ năng số hiện nay của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh 
[bookmark: _Toc143693799]Hiện nay, cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh đã có những cải tiến đáng kể về nhận thức và kỹ năng số. Họ đã nhận thức được tầm quan trọng của công nghệ thông tin trong giáo dục và đang áp dụng các công nghệ số vào quá trình quản lý, giảng dạy và học tập. Ngoài ra, đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh cũng đã trang bị cho mình những kỹ năng cơ bản về vi tính và internet để có thể sử dụng các công nghệ này một cách hiệu quả.
[bookmark: _Toc143693800]Trên nền dẫn những kỹ năng cơ bản về vi tính và internet, với các thiết bị thông minh, cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh đã có thể lĩnh hội tri thức một chách nhanh chóng. Thông qua các thiết bị và mạng Internet có thể học bất cứ điều gì mình mong muốn, vì vậy trong quản lý, giảng dạy và học tập các khái niệm về phần mềm dạy học, hay học trực tuyến, học trên truyền hình, các khái niệm như thư viện điện tử, ngân hàng đề thi, giáo án điện tử… đã trở nên quen thuộc trong mỗi cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên.
[bookmark: _Toc143693801]Tuy nhiên, vẫn còn một số thách thức về nhận thức, kỹ năng số của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên trong việc áp dụng công nghệ số vào giáo dục cần được giải quyết, như khả năng tiếp cận công nghệ của các trường học và giáo viên, sự đồng bộ trong việc áp dụng công nghệ và phát triển các nội dung giáo dục số phù hợp với chương trình học tập, khoảng cách về khả năng tiếp cận kỹ năng số của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên giữa các quận nội thành và các huyện ngoại thành.
[bookmark: _Toc143693802]2. Sự cần thiết của công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành Phố Hồ Chí Minh
[bookmark: _Toc143693803]2.1. Sự gia tăng sử dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong hoạt động giáo dục
[bookmark: _Toc143693804]Dùng CNTT trong giáo dục đã trở thành một xu hướng không thể tránh được. Việc sử dụng máy tính, máy chiếu, phần mềm học tập, và Internet đã trở thành phổ biến trong các trường học. Tuy nhiên, mức độ ứng dụng công nghệ vẫn chưa đồng đều.
[bookmark: _Toc143693805]Các công cụ và thiết bị công nghệ, như máy tính, máy chiếu, máy tính bảng, các phần mềm học tập và ứng dụng di động, đã trở thành một phần quan trọng trong quá trình giảng dạy và học tập. Giáo viên và học sinh có thể sử dụng chúng để truy cập thông tin, tìm kiếm tài liệu, tương tác với nội dung học tập và thực hiện các hoạt động tương tự. Tuy nhiên, việc sử dụng các ứng dụng, phần mềm học tập chưa được thực hành rộng rãi ở các trường học, đặc biệt ở khu vực các huyện vùng ven của Thành phố, điều kiện kinh tế còn khó khăn.
[bookmark: _Toc143693806]Việc ứng dụng CNTT trong hoạt động giảng dạy đã thúc đẩy sự phát triển của mô hình giảng dạy kỹ thuật số. Thay vì chỉ dựa vào sách giáo trình và bảng đen, giáo viên sử dụng các nguồn tài liệu trực tuyến, video giảng dạy, bài giảng trực tuyến và các công cụ tương tác trực quan để tạo ra một môi trường học tập đa dạng và phong phú. Từ đó đã tạo ra các phương pháp học tập mới, kích thích sự tham gia và tương tác của học sinh. Các hoạt động tương tác, bài tập trực tuyến và giao diện học tập hấp dẫn và tương tự giúp học sinh tham gia tích cực vào quá trình học tập.
[bookmark: _Toc143693807]2.2. Sự chênh lệch trong trình độ ứng dụng CNTT của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hiện nay trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố
[bookmark: _Toc143693808]Hiện nay, có sự chênh lệch trong trình độ CNTT của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục, một số thầy cô có kiến thức và kỹ năng vững vàng, khả năng sử dụng công nghệ để nâng cao chất lượng giảng dạy và quản lý học tập khá tốt. Tuy nhiên, một số khác thiếu kiến thức CNTT cơ bản hoặc không tự tin trong việc sử dụng công nghệ mới. Sự chênh lệch trong trình độ ứng dụng công nghệ thông tin của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hiện nay có thể được quan sát và đánh giá từ nhiều khía cạnh.
[bookmark: _Toc143693809]- Trong quá trình đào tạo về kỹ năng về CNTT, không phải tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia đào tạo đều nhận được đủ kiến thức, kỹ năng để hiểu và sử dụng các công nghệ mới nhất, trong khi đó những người khác có thể thiếu kinh nghiệm hoặc không có thời gian và cơ hội để nâng cao trình độ.
[bookmark: _Toc143693810]- Có sự chênh lệch rõ rệt về cách giáo viên sử dụng công nghệ, các ứng dụng và công cụ kỹ thuật số trong việc chuẩn bị bài giảng, tạo ra nội dung học tập và tương tác với học sinh, trong khi những người khác gặp khó khăn và chỉ sử dụng các phương pháp truyền thống và chưa chắc chắn về lợi ích của công nghệ. 
[bookmark: _Toc143693811]- Sự chênh lệch cũng có thể phần nào phụ thuộc vào ý thức và thái độ cá nhân của từng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Nhiều cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có lòng đam mê và sẵn lòng cải thiện kiến thức công nghệ thông tin của mình, trong khi những người khác có thể không quan tâm hoặc lo lắng về việc áp dụng công nghệ vào công việc quản lý và giảng dạy.
[bookmark: _Toc143693812]2.3. Thực trạng công tác đào tạo kỹ năng số dành cho giáo viên hiện nay
[bookmark: _Toc143693813]Các chương trình đào tạo về CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên ngành giáo dục đã được triển khai để cung cấp kiến thức và kỹ năng cần thiết. Tuy nhiên, còn nhiều thách thức phải vượt qua, bao gồm khả năng tiếp cận và học tập liên quan đến CNTT, đặc biệt là đối với những người có trình độ CNTT thấp.
[bookmark: _Toc143693814]- Đa dạng và không đồng đều: Có sự đa dạng trong các khóa đào tạo về chuyển đổi số cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên từ phía các tổ chức giáo dục và chính phủ. Tuy nhiên, việc tiếp cận và tham gia vào các khóa đào tạo này lại không đồng đều. Một số cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên có cơ hội tham gia các khóa đào tạo chất lượng cao, trong khi những người khác không có cơ hội hoặc không biết đến các khóa đào tạo phù hợp.
[bookmark: _Toc143693815]- Thiếu nội dung đào tạo phù hợp: Một số cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên đã tham gia các khóa đào tạo về chuyển đổi số, nhưng gặp khó khăn trong việc tìm kiếm tài liệu và nội dung học phù hợp. Điều này có thể là do thiếu sự phối hợp giữa các tổ chức đào tạo, dẫn đến việc không cung cấp đầy đủ và đáng tin cậy nguồn tài liệu và nội dung đào tạo.
[bookmark: _Toc143693816]- Thiếu thời gian và nguồn lực: Một số cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên không có đủ thời gian hoặc nguồn lực để tham gia vào các khóa đào tạo về chuyển đổi số. Các giáo viên thường phải đảm nhận nhiều nhiệm vụ và có thời gian hạn chế, điều này làm cho việc tham gia vào các khóa đào tạo trở nên khó khăn.
[bookmark: _Toc143693817]- Thiếu sự liên kết với thực tế: Một số khóa đào tạo cung cấp kiến thức và kỹ năng, nhưng thiếu sự liên kết với thực tế và ứng dụng trong công việc giảng dạy. Cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên cần được hướng dẫn cụ thể về cách áp dụng công nghệ thông tin vào quá trình giảng dạy và tương tác với học sinh.
[bookmark: _Toc143693818]2.4. Ứng dụng CNTT trong việc thay đổi phương pháp quản lý và giảng dạy
[bookmark: _Toc143693819]CNTT đã mang lại các cơ hội mới để cải thiện phương pháp quản lý và giảng dạy, tăng cường tương tác giữa giáo viên và học sinh. Việc sử dụng phần mềm và các nền tảng trực tuyến đã giúp tăng cường hiệu quả trong công tác quản lý, giảng dạy và học tập.
[bookmark: _Toc143693820]- Quản lý và giảng dạy trực tuyến: CNTT cho phép cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh tham gia vào quá trình quản lý, giảng dạy và học trực tuyến từ xa. 
[bookmark: _Toc143693821]- Ứng dụng CNTT tạo nội dung quản lý và học tập sáng tạo: CNTT cho phép cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên tạo ra nội dung học tập sáng tạo và tương tác. Các công cụ soạn thảo văn bản, trình diễn đa phương tiện, phần mềm chỉnh sửa video, ứng dụng thiết kế đồ họa và trò chơi giáo dục cho phép tạo ra nội dung hấp dẫn và tương tác. 
[bookmark: _Toc143693822]- Công nghệ thông tin cho phép phân loại học sinh theo năng lực, mục tiêu học tập và quyền lợi riêng của từng học sinh. Hệ thống quản lý học tập (LMS), phần mềm học tập cá nhân và các ứng dụng đánh giá giúp giáo viên theo dõi tiến bộ của từng học sinh và tùy chỉnh quá trình học tập dựa trên nhu cầu và khả năng của học sinh.
[bookmark: _Toc143693823]- Tăng cường tương tác và giao tiếp: CNTT cho phép cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh tương tác và giao tiếp hiệu quả. Email, diễn đàn trực tuyến, video cuộc họp và phần mềm chat cho phép giáo viên và học sinh giao tiếp và trao đổi thông tin một cách nhanh chóng và tiện lợi. Điều này tạo ra môi trường kỹ thuật số phong phú và khuyến khích sự thảo luận và chia sẻ ý kiến.
[bookmark: _Toc143693824]- Công nghệ thông tin cho phép cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh truy cập đến nguồn tài nguyên phong phú từ Internet. Thư viện số, cơ sở dữ liệu học thuật, các trang web giáo dục và ứng dụng di động cung cấp thông tin và tài liệu học tập đa dạng. Điều này giúp giáo viên và học sinh nâng cao kiến thức và tìm hiểu sâu về các chủ đề học tập.
[bookmark: _Toc143693825]Tóm lại, ứng dụng CNTT đã thay đổi phương pháp giảng dạy bằng cách tạo ra môi trường quản lý, giảng dạy và học tập linh hoạt, trực quan và tương tác. Nó mở ra nhiều cơ hội mới, giúp tăng cường sự tham gia và đánh thức niềm đam mê trong giảng dạy và học tập.
[bookmark: _Toc143693826]2.5. Quá trình nhận thức và triển khai chưa đồng đều về tầm quan trọng của chuyển đổi số trong giáo dục
[bookmark: _Toc143693827]Trong công tác chuyển đổi số Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố, quá trình nhận thức về tầm quan trọng của CNTT trong giáo dục đã tăng lên, nhưng việc triển khai và sử dụng CNTT vẫn chưa đồng đều giữa các trường và giữa các quận trung tâm Thành phố và các huyện ngoại thành. 
[bookmark: _Toc143693828]- Nhiều cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên đã nhận thức được tầm quan trọng của chuyển đổi số trong giáo dục và ứng dụng công nghệ vào việc quản lý, giảng dạy và quản lý lớp học. Tuy nhiên, một số cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên vẫn còn thiếu nhận thức rõ ràng về lợi ích và cách áp dụng công nghệ vào công tác giảng dạy.
[bookmark: _Toc143693829]- Sự chênh lệch về trình độ CNTT cũng là một trong những hạn chế khiến công tác triển khai chuyển đổi số không đồng đều. Một số cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên thành thạo việc sử dụng máy tính, Internet và các phần mềm học tập, trong khi một số khác vẫn còn gặp khó khăn trong việc thao tác với công nghệ.
[bookmark: _Toc143693830]- Cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên cần được đào tạo và hỗ trợ thích hợp để nắm bắt công nghệ và áp dụng nó vào công tác quản lý và giảng dạy. Tuy nhiên, việc đào tạo và hỗ trợ chưa đáp ứng đầy đủ nhu cầu của từng cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên dẫn đến sự chênh lệch trong việc triển khai chuyển đổi số.
[bookmark: _Toc143693831]- Quản lý hiệu quả cũng là yếu tố quan trọng để đảm bảo sự đồng đều trong chuyển đổi số. Cần có sự theo dõi, hướng dẫn và đánh giá công bằng để đảm bảo rằng tất cả cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được hỗ trợ và áp dụng công nghệ một cách hiệu quả.
[bookmark: _Toc143693832]Để đảm bảo sự đồng đều trong sự nhận thức và triển khai chuyển đổi số Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố cần có kế hoạch, cung cấp tài nguyên và hỗ trợ hợp lý cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên, cần quan tâm và đưa ra các chính sách thúc đẩy việc sử dụng công nghệ trong quản lý, giảng dạy và quản lý lớp học.
3.  Thực trạng năng lực, trình độ CNTT, kỹ năng số của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của Ngành giáo dục và đào tạo Thành phố hiện nay
3.1. Thực trạng về mạng lưới trường, lớp, giáo viên, học sinh và phòng học 
3.1.1. Trường 
Tính đến năm học 2022 - 2023, toàn Thành phố có 2.716 cơ sở giáo dục đào tạo (chưa kể số nhóm trẻ gia đình, lớp mẫu giáo độc lập), trong đó: công lập 1.467 đơn vị; ngoài công lập 1.249 đơn vị. Cụ thể:
- Mầm non: 1.305 (công lập: 468; ngoài công lập: 837);
- Tiểu học: 516 (công lập: 490; ngoài công lập: 26);
- THCS: 286 (công lập: 279; ngoài công lập: 7);
- THPT: 203 (công lập: 113; ngoài công lập: 90);
- Giáo dục Chuyên biệt: 30 (công lập: 21; ngoài công lập: 09);
- Giáo dục Thường xuyên: 31 (công lập: 31; ngoài công lập: 00);
- Giáo dục Nghề nghiệp: 345 (công lập: 65; ngoài công lập: 280).
3.1.2. Lớp 
Toàn Thành phố có 49.787 lớp từ Mầm non đến Trung học phổ thông và Giáo dục thường xuyên, trong đó: công lập 36.414 lớp; ngoài công lập 13.373 lớp. Cụ thể:
- Mầm non: 14.558 (công lập: 5.235; ngoài công lập: 9.323);
- Tiểu học: 17.261 (công lập: 15.800; ngoài công lập: 1.461);
- THCS: 11.216 (công lập: 10.242; ngoài công lập: 974);
- THPT: 6.112 (công lập: 4.497; ngoài công lập: 1.615);
- Giáo dục Thường xuyên: 640 (công lập: 640; ngoài công lập: 00).
3.1.3. Học sinh, học viên 
Toàn Thành phố hiện có 2.084.226 học sinh, học viên; trong đó: 1.444.648 học sinh, học viên công lập; 262.155 học sinh, học viên ngoài công lập. Cụ thể:
- Mầm non: 309.112 (công lập: 151.233; ngoài công lập: 157.879);
- Tiểu học: 666.001 (công lập: 634.488); ngoài công lập: 31.513);
- THCS: 454.024 (công lập: 431.267; ngoài công lập: 22.757);
- THPT: 239.501 (công lập: 190.105; ngoài công lập: 49.396);
- Giáo dục Chuyên biệt: 3.305 (công lập: 2.695; ngoài công lập: 610);
- Giáo dục Thường xuyên: 34.860 (công lập: 34.860; ngoài công lập: 00);
- Giáo dục Nghề nghiệp: 377.423.
3.1.4. Giáo viên 
Toàn Thành phố có 94.368 giáo viên, trong đó: công lập 63.172 giáo viên; ngoài công lập 31.196 giáo viên. Cụ thể:
- Mầm non: 25.217 (công lập: 10.523; ngoài công lập: 14.694);
- Tiểu học: 22.523 (công lập: 20.119; ngoài công lập: 2.404);
- THCS: 17.536 (công lập: 16.618; ngoài công lập: 918);
- THPT: 11.895 (công lập: 8.995; ngoài công lập: 2.900);
- Giáo dục Chuyên biệt: 544 (công lập: 382; ngoài công lập: 162);
- Giáo dục Thường xuyên: 680 (công lập: 680; ngoài công lập: 00);
- Giáo dục Nghề nghiệp: 15.973 (công lập: 5.855; ngoài công lập: 10.118).
3.2. Năng lực, trình độ CNTT, kỹ năng số của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố hiện nay
- Bậc Mầm non: Tổng số 34.953 người, trong đó:
	
	Tổng
	Công lập
	Ngoài công lập

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Ứng dụng CNTT cơ bản
	9.087
	5.420
	3.667

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Tin học A, B, C
	12.057
	6.952
	5.105

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên là cử nhân CNTT hoặc cao hơn
	211
	94
	117

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng nhận tham gia các lớp về đào tạo CNTT, Chứng chỉ, bằng cấp CNTT khác[footnoteRef:2] [2:  (Thiết kế bài dạy theo phương giáp giáo dục STEM, thiết kế bài giảng điện tử Elearning, ứng dụng CNTT vào dạy học, ứng dụng CNTT vào quản lý,...)] 

	9.028
	5.659
	3.369



- Bậc Tiểu học: Tổng số 25.942 người, trong đó:
	
	Tổng
	Công lập
	Ngoài 
công lập

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Ứng dụng CNTT cơ bản
	8.932
	8.264
	668

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Tin học A, B, C
	14.677
	13.923
	754

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên là cử nhân CNTT hoặc cao hơn
	608
	541
	67

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng nhận tham gia các lớp về đào tạo CNTT, Chứng chỉ, bằng cấp CNTT khác
	7.852
	7.430
	422



- Bậc Trung học cơ sở: Tổng số 19.645 người, trong đó:
	
	Tổng
	Công lập
	Ngoài 
công lập

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Ứng dụng CNTT cơ bản
	7.110
	6.560
	550

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Tin học A, B, C
	11.133
	10.800
	333

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên là cử nhân CNTT hoặc cao hơn
	1.081
	1.033
	48

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng nhận tham gia các lớp về đào tạo CNTT, Chứng chỉ, bằng cấp CNTT khác
	5.727
	5.584
	143



- Bậc Trung học phổ thông: Tổng số 13.793 người, trong đó:
	
	Tổng
	Công lập
	Ngoài 
công lập

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Ứng dụng CNTT cơ bản
	12.976
	10.082
	2.894

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Tin học A, B, C
	12.915
	9.450
	3.465

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên là cử nhân CNTT hoặc cao hơn
	1.692
	1.480
	212

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng nhận tham gia các lớp về đào tạo CNTT, Chứng chỉ, bằng cấp CNTT khác
	5.714
	4.499
	1.215



- Trung tâm Giáo dục thường xuyên: Tổng số 1.967 người, trong đó:
	
	Tổng
	Công lập
	Ngoài 
công lập

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Ứng dụng CNTT cơ bản
	372
	372
	

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng chỉ Tin học A, B, C
	587
	587
	

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên là cử nhân CNTT hoặc cao hơn
	57
	57
	

	Số lượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Chứng nhận tham gia các lớp về đào tạo CNTT, Chứng chỉ, bằng cấp CNTT khác
	119
	119
	



3.3.  Đánh giá về thực trạng năng lực, trình độ cntt, kỹ năng số của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của Ngành giáo dục và đào tạo Thành phố hiện nay
3.3.1. Ưu điểm 
Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh hiện nay có nhiều ưu điểm về năng lực, trình độ công nghệ thông tin và kỹ năng số.
Về năng lực chuyên môn:  đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của ngành đã được đào tạo bài bản và có kiến thức chuyên môn vững chắc về lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Họ hiểu rõ về các phương pháp giảng dạy, quản lý giáo dục và các quy định, chính sách, quy định của nhà nước liên quan đến lĩnh vực giáo dục.
Về trình độ công nghệ thông tin: đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của ngành đã được trang bị kiến thức và kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cơ bản, bao gồm việc sử dụng máy tính, truy cập internet và sử dụng các ứng dụng văn phòng. Họ có khả năng thực hiện các công việc văn phòng thông thường và sử dụng các công nghệ cơ bản để xử lý dữ liệu và thông tin.
Về kỹ năng số: đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của ngành đã có kỹ năng số cơ bản như sử dụng các phần mềm văn phòng, xử lý dữ liệu và thông tin, tìm kiếm và đánh giá thông tin trên internet. Họ có khả năng sử dụng các công cụ số để thực hiện các tác vụ quản lý và giảng dạy, bao gồm việc tạo và sử dụng nội dung số, tương tác với học sinh và phụ huynh qua các nền tảng trực tuyến.
Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của ngành có tinh thần học hỏi và cầu tiến, luôn sẵn lòng thử nghiệm và áp dụng các công nghệ mới vào công việc. Họ có khả năng tìm hiểu và nắm bắt nhanh chóng các công nghệ mới, từ đó nâng cao hiệu quả công việc và cải thiện chất lượng giáo dục và đào tạo.
3.3.2. Hạn chế 
Mặc dù đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của ngành trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh đã có nhiều ưu điểm về năng lực, trình độ CNTT và kỹ năng số, bên cạnh đó cũng tồn tại một số hạn chế:
- Một số cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên gặp khó khăn trong việc thay đổi và chấp nhận công nghệ mới. Điều này có thể do khó khăn trong việc thích nghi với công nghệ mới, sợ học hỏi và sử dụng công nghệ, hoặc sự thiếu kiên nhẫn và sẵn lòng thử nghiệm, sự khác biệt về kinh nghiệm và tuổi tác cũng ảnh hưởng đến trình độ tiếp nhận CNTT của họ. 
- Nhiều cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có thể gặp khó khăn trong việc áp dụng CNTT và kỹ năng số vào công việc thực tế. Điều này có thể do thiếu sự hỗ trợ, định hướng và quy trình hợp lý để sử dụng công nghệ thông tin và kỹ năng số trong quản lý và giảng dạy.
Để khắc phục những hạn chế này, cần có sự đầu tư và hỗ trợ từ các cấp, các ngành và tổ chức có liên quan, như cung cấp khóa đào tạo, tài liệu và cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin tốt. Đồng thời, việc tạo ra môi trường thuận lợi và định hướng sử dụng CNTT và kỹ năng số trong công việc cũng là cần thiết.
4. Yêu cầu nhiệm vụ đặt ra đối với đề án đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành giáo dục
[bookmark: _Toc143693833]Nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố nắm vững chuyển đổi số là xu hướng phát triển tất yếu, là điều kiện tiên quyết trong điều kiện toàn cầu hóa hiện nay.
[bookmark: _Toc143095931][bookmark: _Toc143096480][bookmark: _Toc143693834]Phổ cập kỹ năng số giúp cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố được tiếp cận kiến thức, kỹ năng số để cùng tham gia vào quá trình chuyển đổi số của Thành phố, mở ra cơ hội tiếp cận các dịch vụ số một cách bình đẳng, giúp xây dựng một xã hội số bao trùm và toàn diện.
[bookmark: _Toc143095932][bookmark: _Toc143096481]Tạo nguồn nhân lực để thực hiện chuyển đổi số hiệu quả và bền vững, hòa cùng với Thành phố thực hiện thành công các mục tiêu trong Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27/8/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh; Kế hoạch số 593/KH-UBND ngày 28/02/2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai Chương trình Chuyển đổi số và Đề án Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh và Quyết định số 1411/QĐ-UBND ngày 27/4/2022 Ủy ban nhân dân Thành phố về Kế hoạch tăng cường ứng dụng CNTT và chuyển đổi số của Ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025, định hướng đến năm 2030. 
Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu đã đề ra trong Kế hoạch triển khai tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số của ngành giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025, định hướng đến năm 2030. 
[bookmark: _Toc143096482][bookmark: _Toc143693835]II. CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
[bookmark: bookmark24][bookmark: _Toc143096483][bookmark: _Toc143693836]1. Các văn bản chỉ đạo của Đảng, Thành phố và quy định của Nhà nước
Căn cứ Quyết định số 131/QĐ-TTg ngày 25 tháng 01 năm 2022 do Thủ tướng Chính phủ ban hành về phê duyệt Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2022 - 2025, định hướng đến năm 2030”.
Căn cứ Quyết định số 146/QĐ-TTg ngày 28 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”. 
Căn cứ Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức và Thông tư số 06/2023/TT-BTC ngày 31 tháng 01 năm 2023 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức;
Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT- BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;
Căn cứ Thông tư số 83/2021/TT-BTC ngày 04 tháng 10 năm 2021 của Bộ Tài chính về Hướng dẫn quản lý kinh phí tập huấn, bồi dưỡng giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục để thực hiện chương trình mới, sách giáo khoa mới giáo dục phổ thông;
[bookmark: _Hlk145405521]Căn cứ Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27 tháng 8 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh.
Căn cứ Quyết định số 1411/QĐ-UBND ngày 27 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về Kế hoạch tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025, định hướng đến năm 2030.
Căn cứ Kế hoạch số 593/KH-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai Chương trình Chuyển đổi số và Đề án Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh.
[bookmark: _Toc143096484][bookmark: _Toc143693837]2. Căn cứ cơ sở thực tiễn
Việc xây dựng Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo thực hiện chương trình chuyển đổi số ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh là cần thiết và căn cứ vào thực tiễn sau:
- Sự phát triển nhanh chóng của CNTT và trí tuệ nhân tạo đã tác động đến mọi lĩnh vực, bao gồm cả giáo dục. Để đáp ứng yêu cầu của xã hội nói chung và Thành phố Hồ Chí Minh nói riêng, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố cần được trang bị các kỹ năng số như sử dụng công cụ và phần mềm số, đánh giá và sử dụng dữ liệu xử lý, xử lý thông tin số, và phát triển nội dung số hóa.
- Nhu cầu về cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có kỹ năng số ở Thành phố Hồ Chí Minh ngày càng tăng cao. Việc xây dựng đề án đào tạo và bồi dưỡng kỹ năng số sẽ giúp đáp ứng nhu cầu này, đồng thời nâng cao hiệu quả công việc của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, từ đó cải thiện chất lượng giáo dục và đào tạo của Thành phố.
- Việc đào tạo và bồi dưỡng các kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên là một yếu tố quan trọng để tạo ra một hệ thống giáo dục hiện đại và phát triển. Việc áp dụng các phương pháp và công nghệ số vào giảng dạy và quản lý giáo dục mang lại nhiều lợi ích như tăng cường tương tác giữa giáo viên và học sinh, tăng cường tương tác giữa giáo viên và phụ huynh, nâng cao khả năng quản lý của cán bộ.
- Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo thực hiện chương trình chuyển đổi số ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh tạo ra cơ hội phát triển nghề nghiệp cho cán bộ quản lý và giáo viên, từ đó tăng động lực và hứng thú trong công việc.
- Thành phố Hồ Chí Minh đã có nền tảng cơ sở hạ tầng, công nghệ thông tin phát triển, tạo điều kiện thuận lợi để phát triển đề án đào tạo và bồi dưỡng kỹ năng số. Đồng thời, việc đầu tư vào đào tạo và bồi dưỡng kỹ năng số đồng nghĩa với việc đầu tư vào tương lai của ngành Giáo dục và Đào tạo của Thành phố.
Trên cơ sở đó, việc xây dựng Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành Giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh là một nhiệm vụ cần thiết và quan trọng, mục tiêu đáp ứng yêu cầu của xã hội hiện đại và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo.
[bookmark: _Toc143096485][bookmark: _Toc143693838]III. QUAN ĐIỂM
[bookmark: _Hlk116510026]1. Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành Giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh nhằm đảm bảo thực hiện tốt Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 và vận dụng tốt các phương pháp giáo dục số, thiết kế bài giảng số vào quá trình quản lý và giảng dạy của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố. Đồng thời đồng bộ về cơ cấu, loại hình đào tạo theo nhu cầu phát triển quy mô các ngành học, cấp học, vừa đạt và nâng cao tiêu chuẩn ngạch công chức, viên chức theo quy định của Nhà nước.
2. Để đảm bảo hiệu quả và tính ứng dụng cao, đề án cần được xây dựng dựa trên nhu cầu thực tế của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong ngành. Điều này có thể được thực hiện thông qua việc tiến hành khảo sát hoặc phỏng vấn để thu thập thông tin về mức độ hiểu biết và kỹ năng số hiện có của từng cá nhân. Dựa trên kết quả thu thập được, chương trình đào tạo có thể được thiết kế sao cho phù hợp với từng nhóm mục tiêu và đối tượng. Các khóa học và buổi tập huấn có thể tập trung vào các kỹ năng cụ thể mà cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo cần để làm việc hiệu quả trong môi trường số hóa. Ngoài ra, các nội dung đào tạo cần được cập nhật thường xuyên, phù hợp với xu hướng phát triển của công nghệ thông tin, phương pháp đào tạo cần đa dạng, phù hợp với từng đối tượng học viên và Đề án được triển khai một cách hiệu quả, đảm bảo tất cả các cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo đều được tiếp cận với các khóa đào tạo.
3. Xây dựng và thực hiện Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành Giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” là một bước quan trọng trong việc chuyển đổi số của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh. Điều này giúp cung cấp cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên các kỹ năng và kiến thức cần thiết để sử dụng công nghệ thông tin hiệu quả và tận dụng lợi ích của chuyển đổi số trong công việc. Đảm bảo thực hiện hiệu quả 5 thành ph
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Phần thứ I
[bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark66][bookmark: bookmark99][bookmark: bookmark136][bookmark: _Toc143096507][bookmark: _Toc143693866]NỘI DUNG ĐỀ ÁN
I. QUAN ĐIỂM VÀ ĐỊNH HƯỚNG CHUNG
[bookmark: _Toc143096502][bookmark: _Toc143693858]1. Việc triển khai Đề án nhằm cụ thể hóa và thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27/8/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh; Kế hoạch số 593/KH-UBND ngày 28/02/2022 và Quyết định số 1411/QĐ-UBND ngày 27/4/2022 Ủy ban nhân dân Thành phố.
2. Các nội dung, nhiệm vụ về “Đào tạo bồi dưỡng nguồn nhân lực chuyển đổi số Ngành Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn 2030” phải thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng để áp dụng, triển khai giúp thúc đẩy quá trình dạy – học và các dịch vụ giáo dục dựa trên công nghệ số.
3. Khi triển khai Đề án phải huy động được sự tham gia tích cực, toàn diện của toàn thể cán bộ quản lý, công chức, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố và các nguồn lực của toàn xã hội nhằm thúc đẩy nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số cho Ngành.
4. Cần xây dựng cơ chế, kế hoạch, phân công kiểm tra, đánh giá tính hiệu quả để báo cáo, tổng kết những kết quả, thành tích đạt được cũng như làm căn cứ điều chỉnh, cập nhật nhằm đảm bảo nội dung của Đề án được triển khai một cách hiệu quả, đúng quy định.
[bookmark: _Toc143693861]5. Ngành Giáo dục và Đào tạo tạo điều kiện để cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên áp dụng các phương pháp, kiến thức, kỹ năng số cần thiết áp dụng vào quá trình quản lý, giảng dạy một cách chủ động và tích cực. Thông qua đó giúp cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên bên cạnh việc tập trung vào việc học cách sử dụng công nghệ, nâng cao kỹ năng nghề nghiệp, phát huy sự sáng tạo và khám phá trong việc áp dụng công nghệ vào quá trình thực hiện nhiệm vụ tại đơn vị.
II. MỤC TIÊU 
[bookmark: _Toc143693841]1. Mục tiêu chung
[bookmark: _Toc143095935][bookmark: _Toc143096488][bookmark: _Toc143693842]- Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đạt được những năng lực trong Khung năng lực số (ICT Competency Framework) của UNESCO: thấu hiểu và có khả năng thực thi các chính sách về CNTT trong lĩnh vực giáo dục; có năng lực thiết kế, xây dựng nội dung giảng dạy số; hợp tác, phối hợp, hỗ trợ cho đồng nghiệp nâng cao năng lực sử dụng CNTT một cách phù hợp trong thực hiện công tác chuyên môn; quản trị trường học trên môi trường số dựa trên dữ liệu; tận dụng công nghệ để tự phát triển năng lực chuyên môn; có khả năng linh hoạt điều chỉnh hoạt động chuyên môn phù hợp với hiện trạng công nghệ, các chính sách và ưu tiên mới của ngành.
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố để thúc đẩy thực hiện chuyển đổi số. Phổ cập kỹ năng số cho các đối tuợng tham gia vào quá trình chuyển đổi số. Nâng cao chất luợng, hiệu quả đào tạo và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số trong từng đơn vị, trường học. 
Đảm bảo rằng mỗi cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được cung cấp kiến thức và kỹ năng nghề nghiệp cần thiết để sử dụng công nghệ thông tin trong quá trình giảng dạy. Đồng thời tạo điều kiện để mỗi người có thể áp dụng các phương pháp giảng dạy chủ động và tương tác, không chỉ tập trung vào việc học cách sử dụng công nghệ, mà còn khuyến khích cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên thể hiện sự sáng tạo, khám phá trong việc áp dụng công nghệ vào quá trình quản lý, giảng dạy và thực hiện nhiệm vụ tại đơn vị.
[bookmark: _Toc143693844]Hoàn thiện Khung năng lực số dành cho cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh Thành phố Hồ Chí Minh. 
2. Mục tiêu cụ thể 
2.1. Mục tiêu cụ thể đến năm 2025
Hoàn thiện xây dựng khung năng lực số cơ bản và nâng cao dành cho Cán bộ Quản lý và giáo viên (tháng 01/2024).
[bookmark: bookmark69][bookmark: _Toc143095937][bookmark: _Toc143096490][bookmark: _Toc143693845][bookmark: _Toc143095936][bookmark: _Toc143096489]100% cán bộ quản lý ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố được tham gia đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn, cập nhật kiến thức về chuyển đổi số, kỹ năng số, công nghệ số để chỉ đạo thực hiện chuyển đổi số tại cơ quan, đơn vị mình. 
[bookmark: _Toc143095938][bookmark: _Toc143096491][bookmark: _Toc143693846]100% cán bộ quản lý, tổ trưởng chuyên môn, nhân viên được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản về thu thập dữ liệu, vận hành và khai thác dữ liệu số. 
[bookmark: _Toc143693847]100% cán bộ quản lý, tổ trưởng chuyên môn, 30% giáo viên cấp THCS và THPT được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản xây dựng học liệu số và khai thác học liệu số. 
[bookmark: _Toc143693848]100% cán bộ quản lý, nhân viên được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản về an toàn thông tin mạng. 
[bookmark: _Toc143693849]100% cán bộ quản lý, tổ trưởng chuyên môn; 30% giáo viên cấp THCS và THPT được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản về sử dụng các ứng dụng phần mềm, công cụ tổ chức dạy học và đánh giá trực tuyến. 
[bookmark: _Toc143693850]50% cán bộ quản lý, giáo viên được tập huấn nâng cao các kỹ năng: Thiết kế bài giảng tương tác, công cụ đánh giá, phân tích và sử dụng dữ liệu. 
[bookmark: _Toc143095941][bookmark: _Toc143096494][bookmark: _Toc143693852]70% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên vận hành được các loại hình dịch vụ công trực tuyến và các dịch vụ số thiết yếu khác trong các lĩnh vực giáo dục. 
[bookmark: _Toc143693856]100% cán bộ quản lý, 50% tổ trưởng chuyên môn, 10% giáo viên được tập huấn các chuyên đề nâng cao về AI, coding lập trình để phục vụ công tác dạy học, đánh giá, hoạch định chiến lược giáo dục.
[bookmark: _Toc143096495][bookmark: _Toc143693853]2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2030
Duy trì tỉ lệ 100% cán bộ quản lý ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố được tham gia đào tạo, bồi duỡng, tập huấn, cập nhật kiến thức về chuyển đổi số, kỹ năng số, công nghệ số để chỉ đạo thực hiện chuyển đổi số tại cơ quan, đơn vị mình. 
Duy trì tỉ lệ 100% cán bộ quản lý, tổ trưởng chuyên môn, nhân viên được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản về thu thập dữ liệu, vận hành và khai thác dữ liệu số. 
100% cán bộ quản lý, giáo viên được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản xây dựng học liệu số và khai thác học liệu số. 
100% cán bộ quản lý, nhân viên được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản về an toàn thông tin mạng. 
100% cán bộ quản lý, giáo viên được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cơ bản về sử dụng các ứng dụng phần mềm, công cụ tổ chức dạy học và đánh giá trực tuyến. 
100% cán bộ quản lý, giáo viên được tập huấn nâng cao các kỹ năng: Thiết kế bài giảng tương tác, công cụ đánh giá, phân tích và sử dụng dữ liệu. 
100% cơ sở giáo dục các cấp từ tiểu học đến trung học phổ thông có tổ chức các hoạt động giáo dục STEM/STEAM và kỹ năng số.
100% cán bộ quản lý, nhân viên vận hành được các loại hình dịch vụ công trực tuyến và các dịch vụ số thiết yếu khác trong các lĩnh vực giáo dục. 
100% cán bộ quản lý, 100% tổ trưởng chuyên môn, 100% giáo viên được tập huấn các chuyên đề nâng cao về AI, coding lập trình để phục vụ công tác dạy học, đánh giá, hoạch định chiến lược giáo dục.
III. MỤC TIÊU NĂNG LỰC CỤ THỂ
1. Nâng cao năng lực quản lý của cán bộ quản lý
- Cán bộ quản lý hiểu khái niệm, vai trò, vòng đời của dữ liệu. Nắm rõ quy trình thu thập, phân tích, trực quan hóa và dựa vào dữ liệu để đưa ra quyết định. Điều này bao gồm dữ liệu về thành tích học tập của học sinh, hoạt động của nhà trường và các lĩnh vực quan trọng khác.
- Nâng cao khả năng ứng dụng công nghệ để tổ chức, điều hành, chỉ đạo công việc của cán bộ quản lý. Nâng cao hiệu quả công tác truyền thông thông qua các kênh và công cụ giao tiếp trực tuyến như cổng thông tin điện tử, email, mạng xã hội và nền tảng hội nghị trực tuyến.
- Cán bộ quản lý nắm được các quy định của nhà nước, nhận thức được các tác động, vai trò của an toàn an ninh thông tin trong môi trường giáo dục như quy định bảo vệ dữ liệu cá nhân, xây dựng môi trường học tập trực tuyến an toàn tại đơn vị.
- Nâng cao khả năng lãnh đạo và quản lý thay đổi tại đơn vị, mở rộng việc ứng dụng các công cụ số để hỗ trợ việc triển khai các sáng kiến mới và xây dựng văn hóa tại đơn vị.
2. Nâng cao hiệu quả dạy và học của giáo viên
- Phát triển năng lực xây dựng và sử dụng nội dung số trong hoạt động giảng dạy cho giáo viên. Các nội dung số bao gồm nhiều mức độ từ mức độ đơn giản như các công cụ trình chiếu được sử dụng để giới thiệu các khái niệm đơn giản, tài liệu ôn tập; video để giải thích các khái niệm phức tạp, trình diễn các thí nghiệm hoặc các nội dung liên quan đến văn hóa, nghệ thuật; đến mức độ cao hơn như các bài giảng tương tác giúp tạo ra các hoạt động thú vị và hấp dẫn cho học sinh, giúp học sinh nâng cao năng lực tự học, tự nghiên cứu.
- Nâng cao năng lực sử dụng các công cụ số để quản lý học tập LMS cho phép giáo viên tạo và cung cấp các khóa học hoặc bài giảng số, cung cấp các công cụ để theo dõi tiến độ của học sinh.
- Sử dụng các công cụ số để thông tin liên lạc với học sinh, phụ huynh và giáo viên khác; có nhận thức đúng đắn về vai trò, tính hiệu quả của mạng xã hội khi được sử dụng đúng mục đích.
- Giáo viên có khả năng sử dụng các công cụ số để đánh giá kết quả học tập của học sinh; ứng dụng nhiều công nghệ, phương pháp đánh giá trên môi trường số như trắc nghiệm trực tuyến để đánh giá kiến thức của học sinh; các công cụ tương tác, thí nghiệm ảo để đánh giá dựa trên thực hành; các nền tảng lưu trữ để lưu trữ các đề tài nghiên cứu, bài tập, sản phẩm của học sinh; dựa vào dữ liệu quá trình học tập, kết quả của các hoạt động tương tác khi học sinh tham gia vào các bài giảng tương tác để đánh giá thường xuyên hoạt động học tập của học sinh. 
- Nâng cao năng lực dữ liệu của giáo viên, giúp giáo viên hiểu rõ hơn về năng lực học sinh từ đó cá nhân hóa tiến trình học tập của từng học sinh. Những kỹ năng cụ thể như: dựa vào dữ liệu xác định những vấn đề khó khăn trong quá trình học tập để hỗ trợ; sử dụng dữ liệu từ các bài đánh giá để theo dõi tiến độ học sinh về một mục tiêu học tập cụ thể từ đó xác định học sinh cần hỗ trợ bổ sung hoặc đã sẵn sàng cho những kiến thức nâng cao hơn.
3. Nâng cao hiệu quả công việc của nhân viên CNTT
- Nhân viên được trang bị kiến thức để có thể vận hành được các hệ thống quản trị nhà trường, hệ thống CSDL chuyên ngành theo đúng các chức năng, quy định, yêu cầu kỹ thuật đảm bảo an toàn an ninh thông tin đối với dữ liệu và hệ thống.
- Nhân viên có kiến thức về hạ tầng mạng, các nền tảng công nghệ mở được sử dụng trong hoạt động của nhà trường; nắm được các phương án triển khai hiệu quả.
- Nắm rõ những quy định của nhà nước về dữ liệu cá nhân, các chiến lược quản trị và phát triển dữ liệu từ các cấp chính quyền; tham mưu xây dựng quy chế kiểm tra đảm bảo các quy định được tuân thủ tại đơn vị; hạn chế những rủi ro, thiệt hại có thể xảy ra.
Phần thứ II
CÁC NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
I. NHIỆM VỤ 
1. Nhóm nhiệm vụ nâng cao nhận thức về chuyển đổi số
Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo theo từng giai đoạn, mỗi giai đoạn gắn với các mục tiêu cụ thể, đồng thời tập trung nguồn lực để triển khai thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ đề ra trong kế hoạch.
Xây dựng, thiết lập và duy trì thường xuyên các chuyên mục, chuyên trang về chuyển đổi số trên các phương tiện thông tin đại chúng; đưa tin, đặt bài, viết bài về chuyển đổi số trên hệ thống báo chí, báo điện tử, trang tin điện tử, diễn đàn trực tuyến; tuyên truyền trên các cổng/trang thông tin điện tử, mạng nội bộ của các cơ quan, đơn vị trường học.
Đẩy mạnh học tập, chia sẻ kinh nghiệm trong công tác chuyển đổi số; phát động phong trào thi đua xây dựng mô hình và giải pháp trong công tác chuyển đổi số tại đơn vị; giới thiệu để nhân rộng các mô hình, giải pháp chuyển đổi số trong toàn Ngành.
Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các gương điển hình tiên tiến, nhân rộng mô hình tốt, cách làm hay, sáng kiến có giá trị trong Chương trình chuyển đổi số của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
2. Nhóm nhiệm vụ về bồi dưỡng kỹ năng, năng lực số
2.1. Đối với cán bộ quản lý: kỹ năng quản lý, vận hành trường học số
Nhiệm vụ về bồi dưỡng kỹ năng chuyển đổi số cho cán bộ quản lý Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố nhằm giúp cán bộ quản lý có đủ khả năng và kiến thức để áp dụng công nghệ số vào công việc quản lý, vận hành trường học số. Cụ thể:
- Triển khai khảo sát và phân tích tình hình sử dụng công nghệ trong quản lý giáo dục hiện tại, xác định nhu cầu bồi dưỡng kỹ năng, năng lực số của cán bộ quản lý Ngành Giáo dục và Đào tạo. 
- Xây dựng và triển khai các chương trình đào tạo về chuyển đổi số cho cán bộ quản lý giáo dục. Các chương trình cần tập trung vào các nội dung sau: kiến thức cơ bản về chuyển đổi số; kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin trong quản lý giáo dục; kỹ năng phân tích dữ liệu và sử dụng dữ liệu để ra quyết định; Kỹ năng xây dựng và quản lý các dự án chuyển đổi số; kỹ năng hợp tác và làm việc nhóm trong môi trường số; kỹ năng tư duy sáng tạo và đổi mới; kiến thức và kỹ năng về an toàn thông tin mạng.
- Đào tạo cán bộ quản lý Ngành Giáo dục và Đào tạo thông qua các khóa học, buổi tập huấn và hội thảo. Đây có thể là các buổi đào tạo trực tiếp hoặc trực tuyến, nhằm đáp ứng nhu cầu của cán bộ trong việc tiếp cận và áp dụng công nghệ số vào công việc hàng ngày.
- Thực hiện đánh giá định kỳ về hiệu quả và tác động của chương trình bồi dưỡng kỹ năng chuyển đổi số. Theo dõi các chỉ số quan trọng như sự tiếp thu kiến thức, ứng dụng vào công việc và tác động tích cực lên quản lý giáo dục.
2.2. Đối với giáo viên: hình thành kỹ năng số ứng dụng trong giảng dạy và đánh giá 
Nhiệm vụ về bồi dưỡng kỹ năng số đối với giáo viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố là cung cấp những kiến thức và kỹ năng sử dụng, ứng dụng cần thiết để sử dụng công nghệ thông tin và truyền thông (CNTT&TT) trong quá trình giảng dạy và quản lý học tập. 
Xây dựng và triển khai các chương trình đào tạo, bồi dưỡng về năng lực số cho giáo viên, tập trung vào các nội dung: kiến thức cơ bản về chuyển đổi số; kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy; kỹ năng thiết kế và triển khai các bài học số; kỹ năng sử dụng các công cụ và nền tảng học tập số; kỹ năng đánh giá kết quả học tập trực tuyến; kỹ năng đánh giá và sử dụng dữ liệu trong giảng dạy; kỹ năng hợp tác và làm việc nhóm trong môi trường số; kỹ năng tư duy sáng tạo và đổi mới; kiến thức và kỹ năng về an toàn thông tin mạng. 
Xây dựng cộng đồng giáo viên hỗ trợ chia sẻ tài liệu, kinh nghiệm, và thảo luận về các vấn đề liên quan phát triển kỹ năng số, kỹ năng giao tiếp và hợp tác trực tuyến. Cung cấp cho giáo viên thông tin về các xu hướng và công nghệ mới trong lĩnh vực giáo dục số, khuyến khích giáo viên tham gia vào việc tiếp tục học tập và chia sẻ kinh nghiệm với cộng đồng giáo viên khác.
2.3. Đối với nhân viên
Nhiệm vụ về bồi dưỡng kỹ năng chuyển đổi số đối với nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố là quan trọng và cần thiết để đáp ứng yêu cầu của môi trường giáo dục hiện đại, bao gồm một số nhiệm vụ như sau:
- Cung cấp khóa học và buổi đào tạo về công nghệ thông tin cơ bản và nâng cao cho nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố. Điều này giúp nhân viên làm quen với các công cụ, phần mềm và ứng dụng công nghệ mới để tối ưu hoá quy trình công việc và tăng cường hiệu suất.
- Đào tạo nhân viên về cách sử dụng các nền tảng học trực tuyến, phần mềm học trực tuyến và công cụ giao tiếp để có thể hỗ trợ giáo viên tổ chức các khóa học và buổi học trực tuyến hiệu quả. Nhân viên cần biết cách tận dụng các tính năng như phòng học ảo, bài giảng trực tuyến và các công cụ đánh giá điện tử.
- Bồi dưỡng nhân viên về khả năng phân tích dữ liệu và ứng dụng công nghệ trong việc quản lý thông tin học sinh, đánh giá học tập và theo dõi tiến trình đào tạo. Các công cụ quản lý học tập và hỗ trợ quyết định có thể giúp nhân viên cải thiện quá trình quản lý và đưa ra các quyết định dựa trên dữ liệu.
- Đào tạo nhân viên về các biện pháp bảo mật và an toàn thông tin để bảo vệ dữ liệu cá nhân và thông tin quan trọng của học sinh và nhà trường, nắm và hiểu về các nguy cơ bảo mật và được trang bị kỹ năng để ngăn chặn các cuộc tấn công mạng và vi phạm dữ liệu.
- Đào tạo nhân viên, tăng cường tính sáng tạo và tư duy linh hoạt trong việc áp dụng công nghệ vào quá trình thực hiện nhiệm vụ. Khuyến khích nhân viên thử nghiệm và sáng tạo, sử dụng công nghệ để nâng cao sự tương tác và hiệu quả trong quá trình trong thực hiện nhiệm vụ.
3. Nhóm nhiệm vụ về đào tạo năng lực chuyên sâu, phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số cho Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố
Tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về chuyển đổi số, công nghệ số cho đội ngũ là cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên làm công tác tham mưu chuyển đổi số trong các đơn vị của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
Tổ chức đào tạo giáo viên liên quan đến tin học, khoa học tự nhiên, công nghệ, kỹ thuật trong các cơ sở giáo dục từ tiểu học đến trung học phổ thông về phương pháp STEM/STEAM.
Tổ chức đào tạo năng lực đội ngũ giảng viên, giáo viên, nhân viên có năng lực CNTT một số chuyên đề chuyên sâu liên quan công nghệ số như công nghệ trí tuệ nhân tạo, chuỗi khối, dữ liệu lớn, điện toán đám mây, tài chính số, kinh doanh số, truyền thông số,... Tổ chức đào tạo bổ sung, cập nhật các kiến thức, kỹ năng số cho giảng viên các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố, nhất là giảng viên, giáo viên các chuyên ngành về CNTT.
Triển khai mạng lưới hệ thống thư viện số, các nền tảng tài nguyên giáo dục mở, thí điểm xây dựng và triển khai chương trình học liệu số cho phép giáo viên, học sinh, sinh viên truy cập trực tuyến miễn phí phục vụ học tập, tra cứu thông tin, nâng cao khả năng tiếp cận kiến thức của các đối tượng yếu thế trong xã hội. 
[bookmark: bookmark251][bookmark: bookmark249][bookmark: bookmark250][bookmark: bookmark252][bookmark: _Toc143096508][bookmark: _Toc143693867]Hợp tác với các tổ chức có uy tín về đào tạo kỹ năng số trong và ngoài nước để xây dựng các chương trình đào tạo về kỹ năng số.
4. Hoàn thiện thể chế, chính sách
[bookmark: bookmark257][bookmark: bookmark258][bookmark: bookmark260]Để hoàn thiện thể chế và chính sách trong công tác đào tạo nguồn nhân lực chuyển đổi số của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố, cần thực hiện các nhiệm vụ sau:
- Rà soát, hoàn thiện, xây dựng và tham mưu Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành cơ chế, chính sách hỗ trợ, triển khai đào tạo, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng về chuyển đổi số cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, chuyên trách và trực tiếp triển khai chuyển đổi số trong các cơ quan, trường học trên địa bàn Thành phố.
[bookmark: bookmark259]- Áp dụng hình thức khen thưởng đột xuất và kịp thời cho các cơ quan, tổ chức, cá nhân có ý tưởng, sáng kiến, cách làm đột phá, sáng tạo trong chuyển đổi số, giúp mang lại hiệu quả cao trong hoạt động của cơ quan, trường học và mang lại lợi ích cho cộng đồng.
- Đối với việc đào tạo nguồn nhân lực chuyển đổi số, cần xác định rõ mục tiêu, phạm vi và thời gian. Kế hoạch này cần được cập nhật liên tục để đảm bảo sự phù hợp với nhu cầu và xu hướng công nghệ mới.
- Xây dựng trung tâm đào tạo chuyên sâu về chuyển đổi số trong giáo dục, nơi người học có thể tiếp cận với các công nghệ mới nhất và áp dụng chúng vào thực tế. Cải tiến chương trình đào tạo để tăng tính ứng dụng và phát triển kỹ năng số hóa cho cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh.
- Xây dựng các chương trình tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên tham gia vào các dự án nghiên cứu và phát triển công nghệ mới, cũng như khuyến khích các ý tưởng sáng tạo trong việc ứng dụng công nghệ số vào quá trình quản lý, giảng dạy và học tập.
- Xây dựng chính sách về đào tạo và phát triển nghề nghiệp cho giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục. Cung cấp các chương trình đào tạo liên tục và cơ hội tham gia vào các khóa học để nâng cao kỹ năng và kiến thức về chuyển đổi số.
- Xác định các chỉ số và tiêu chí để đánh giá hiệu quả của công tác đào tạo nguồn nhân lực chuyển đổi số trong giáo dục. Điều này giúp cải thiện chất lượng đào tạo, đồng thời cho phép đưa ra các điều chỉnh và cải tiến khi cần thiết.
[bookmark: bookmark261][bookmark: bookmark266][bookmark: bookmark264][bookmark: bookmark265][bookmark: bookmark267]5. Đổi mới công tác quản lý, tổ chức thực hiện đào tạo bồi dưỡng
Tổ chức các chương trình, đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về chuyển đổi số, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố. Lồng ghép, đưa nội dung nâng cao nhận thức về chuyển đổi số vào chương trình bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng quản lý nhà nước theo tiêu chuẩn ngạch công chức, chương trình bồi dưỡng theo yêu cầu vị trí việc làm lãnh đạo, quản lý. Khuyến khích các đơn vị triển khai các chương trình đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn về chuyển đổi số, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên của đơn vị mình.
Tiến hành đánh giá nhu cầu về đào tạo bồi dưỡng nguồn nhân lực chuyển đổi số trong Ngành Giáo dục và Đào tạo. Phân tích các kỹ năng, kiến thức và năng lực cần để thích ứng với sự thay đổi công nghệ để xây dựng chương trình cho phù hợp. 
Thiết kế và xây dựng chương trình đào tạo phù hợp với yêu cầu của công nghệ số. Chương trình này nên bao gồm các khóa học về tin học, công nghệ thông tin, thiết kế học tập trực tuyến, quản lý dữ liệu, và các kỹ năng số cần thiết để làm việc trong môi trường số hóa.
Tạo ra các chương trình thúc đẩy việc đào tạo và bồi dưỡng chuyên sâu về công nghệ số cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên giáo dục. Đồng thời, xây dựng một hệ thống cung cấp hỗ trợ và tư vấn cho những người tham gia đào tạo, giúp họ áp dụng kiến thức vào công việc thực tế.
Theo dõi quá trình đào tạo và đánh giá hiệu quả của chương trình. Thực hiện cải tiến và điều chỉnh chương trình để đảm bảo rằng nó phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế của Ngành Giáo dục và Đào tạo.
[bookmark: bookmark268][bookmark: bookmark273][bookmark: bookmark271][bookmark: bookmark272][bookmark: bookmark274]6. Xây dựng chương trình, tài liệu bồi dưỡng 
 Xác định khung năng lực số cần thiết cho cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh Ngành Giáo dục và Đào tạo. Việc xây dựng chương trình, tài liệu đào tạo bồi dưỡng năng lực số cần được thiết kế phù hợp với nhu cầu và trình độ của từng đối tượng. Phối hợp với Đại học Sài Gòn xây dựng các chương trình đào tạo, bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên cho toàn ngành. 
Hợp tác với các tổ chức có uy tín về đào tạo kỹ năng số trong và ngoài nước để xây dựng các chương trình đào tạo về kỹ năng số.
[bookmark: bookmark282][bookmark: bookmark280][bookmark: bookmark281][bookmark: bookmark283]7. Lựa chọn cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp đào tạo bồi dưỡng theo Đề án
Tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về chuyển đổi số, công nghệ số cho đội ngũ là cán bộ lãnh đạo, quản lý, cán bộ, giáo viên làm công tác tham mưu chuyển đổi số trong các đơn vị giáo dục toàn Thành phố.
Lựa chọn cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng theo Đề án, Chương trình về chuyển đổi số, công nghệ số ở trong và ngoài nước.
II. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
Kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách Nhà nước theo phân cấp ngân sách quy định của Luật Ngân sách nhà nước. Căn cứ nhiệm vụ được giao trong Đề án, các cấp, các ngành, các đơn vị có liên quan xây dựng dự toán thực hiện, tổng hợp chung trong kế hoạch dự toán ngân sách hàng năm của các đơn vị theo phân cấp, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.
Nguồn kinh phí huy động từ các nguồn tài trợ, đóng góp của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân và các nguồn tài trợ hợp pháp khác. Nội dung và mức chi từ những nguồn kinh phí này được thực hiện theo các quy định hiện hành đối với từng loại nguồn kinh phí.
III. GIẢI PHÁP
1. Nhóm các giải pháp về cơ chế, chính sách
- Rà soát, hoàn thiện, xây dựng, tham mưu Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành cơ chế, chính sách hỗ trợ, triển khai đào tạo, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng về chuyển đổi số cho đội ngũ cán bộ quản lý, chuyên trách và trực tiếp triển khai chuyển đổi số trong các cơ quan, trường học trên địa bàn Thành phố.
- Xây dựng hình thức khen thưởng đột xuất và kịp thời cho các cơ quan, tổ chức, cá nhân có ý tưởng, sáng kiến, cách làm đột phá, sáng tạo trong chuyển đổi số, giúp mang lại hiệu quả cao trong hoạt động của cơ quan, trường học và mang lại lợi ích cho cộng đồng.
- Xây dựng tham mưu các chính sách và cơ chế để khuyến khích cán bộ quản lý và giáo viên tiếp tục học tập và nâng cao kỹ năng số của mình. Các biện pháp có thể bao gồm cung cấp tài liệu học tập, tài trợ cho việc tham gia khóa học, hội thảo và chương trình đào tạo chuyên sâu.
- Cung cấp hỗ trợ kỹ thuật và tài chính cho cán bộ quản lý và giáo viên để triển khai các hoạt động liên quan đến kỹ năng số. Điều này có thể bao gồm việc cung cấp phần mềm, thiết bị, hỗ trợ kỹ thuật và nguồn tài chính để tiến hành đào tạo và áp dụng kỹ năng số trong công việc hàng ngày.
- Cung cấp các nguồn lực và cơ sở hạ tầng để cán bộ quản lý và giáo viên có thể tiếp cận và sử dụng công nghệ thông tin một cách hiệu quả. Điều này bao gồm việc cung cấp máy tính, thiết bị kỹ thuật số, phần mềm, kết nối internet, và một môi trường học tập kỹ thuật số phát triển.
2. Nhóm các giải pháp hỗ trợ triển khai
Truyền thông, tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, công chức, viên chức Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố về vai trò, ý nghĩa của Đề án, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong thực hiện chuyển đổi số và các nội dung của Đề án.
Tăng cường các hoạt động hội thảo, tọa đàm để trao đổi kinh nghiệm, trao đổi giảng viên, học viên, triển khai các chương trình hợp tác về đào tạo, nghiên cứu công nghệ số, kỹ năng số, kinh tế số và xã hội số với các đơn vị có uy tín trong nước và nước ngoài.
Xây dựng các khóa học, chương trình đào tạo chuyên sâu về kỹ năng số dành riêng cho cán bộ quản lý và giáo viên. Các chương trình này nên cung cấp kiến thức về công nghệ thông tin, trí tuệ nhân tạo, khoa học dữ liệu, quản lý dữ liệu, và các ứng dụng số trong giảng dạy và quản lý.
Xây dựng diễn đàn và nền tảng để cán bộ quản lý và giáo viên có thể chia sẻ kiến thức, kinh nghiệm và tài liệu về kỹ năng số. Xây dựng một mạng lưới cộng đồng trực tuyến, tổ chức buổi gặp gỡ, hội thảo, hội nghị và các hoạt động liên quan đến kỹ năng số.
Thực hiện việc đánh giá và xác định nhu cầu về kỹ năng số của cán bộ quản lý và giáo viên. Dựa vào kết quả, thiết kế các chương trình đào tạo và bồi dưỡng phù hợp để đáp ứng yêu cầu và phát triển kỹ năng số theo hướng đúng đắn.
Thiết lập mục tiêu cụ thể và đo lường được trong việc triển khai đề án. Điều này giúp cán bộ quản lý và giáo viên hiểu rõ những gì mình cần đạt được và tập trung vào việc hoàn thành những nhiệm vụ quan trọng.
Áp dụng các công nghệ như học trực tuyến, video học, và các ứng dụng di động để tăng cường tiện ích và khả năng tiếp cận với nội dung đào tạo. Các công nghệ này cũng giúp cán bộ quản lý và giáo viên rèn kỹ năng số thông qua việc sử dụng các công cụ và phần mềm mới.
3. Nhóm các giải pháp về cơ chế tài chính
Ưu tiên bố trí kinh phí từ ngân sách nhà nước để triển khai Đề án, huy động các nguồn lực tài chính từ xã hội và các nguồn kinh phí khác cho hoạt động nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
Ưu tiên bố trí kinh phí từ ngân sách nhà nước, huy động các nguồn lực từ xã hội để đầu tư xây dựng các cơ sở giáo dục trọng điểm về công nghệ số, kinh tế số và xã hội số phục vụ giáo dục và đào tạo. Khuyến khích các cơ sở giáo dục đại học ưu tiên bố trí ngân sách từ các nguồn thu hợp pháp theo quy định để triển khai đào tạo, nghiên cứu phát triển về chuyển đổi số, công nghệ số.
Ưu tiên bố trí kinh phí để triển khai các chương trình, dự án đào tạo thực hành ngắn hạn về chuyển đổi số, công nghệ số, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, chuyên trách và trực tiếp tại các đơn vị giáo dục trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
Phần thứ III
ĐIỀU KIỆN VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
I. ĐIỀU KIỆN ĐẢM BẢO THỰC HIỆN CỦA ĐỀ ÁN
Để thực hiện Đề án đào tạo kỹ năng số cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, tổ chức bộ máy có thể được tổ chức như sau:
1. Thành lập Ban chỉ đạo Đề án: đây là cơ quan có trách nhiệm lãnh đạo và điều hành toàn bộ quá trình triển khai Đề án. Ban chỉ đạo sẽ gồm các thành viên từ các cấp quản lý giáo dục, chủ trì bởi Trưởng ban là Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Nhóm chuyên gia: nhóm này sẽ được thành lập để xây dựng chiến lược, nội dung và phương pháp đào tạo kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo. Nhóm này có thể gồm các chuyên gia về công nghệ thông tin, e-learning, thiết kế học liệu số...
3. Đơn vị đào tạo: một đơn vị đào tạo hoặc một mạng lưới các đơn vị đào tạo có thể được thành lập để triển khai quá trình đào tạo kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo. Đơn vị này sẽ cung cấp các khóa học, buổi tập huấn và hỗ trợ kỹ thuật cho người tham gia.
4. Đội ngũ giảng viên, báo cáo viên: đội ngũ giảng viên, báo cáo viên chuyên về công nghệ thông tin và giáo dục sẽ được tuyển chọn và đào tạo để trực tiếp thực hiện quá trình đào tạo kỹ năng số. Đội ngũ giảng viên, báo cáo viên sẽ có nhiệm vụ giảng dạy, hướng dẫn và đồng thời là nguồn cung cấp kiến thức chuyên môn cho các thành viên trong Ngành Giáo dục và Đào tạo.
5. Các cơ sở giáo dục: các cơ sở giáo dục sẽ là điểm tiếp nhận và triển khai quá trình đào tạo kỹ năng số cho cán bộ, giáo viên và nhân viên của mình. Các cơ sở giáo dục có vai trò quan trọng trong việc xây dựng môi trường học tập số, tổ chức buổi tập huấn và theo dõi tiến độ của từng cá nhân.
6. Thành viên tham gia: là các cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh. Thành viên tham gia sẽ được triệu tập để tham gia vào quá trình đào tạo kỹ năng số, tham gia các khóa học, buổi tập huấn và áp dụng những kiến thức đã học vào công việc hàng ngày.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện theo phân công và đúng quy định của pháp luật.
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan xây dựng kế hoạch, tổ chức đào tạo đội ngũ giảng viên, nghiên cứu viên chuyên ngành chuyển đổi số, công nghệ số. 
- Chỉ đạo các phòng, đơn vị có liên quan, cơ sở giáo dục trực thuộc xây dựng kế hoạch, tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên, nhân viên làm công tác chuyển đổi số của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
- Phối hợp với các đơn vị có liên quan hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, đơn vị tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ theo Kế hoạch; định kỳ hàng năm tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND Thành phố kết quả triển khai thực hiện.
- Xây dựng kế hoạch truyền thông cho đề án. Tổ chức truyền thông nội bộ, truyền thông trên các kênh thông tin đại chúng để tuyên truyền giá trị của đề án. 
- Xây dựng dự toán kinh phí để tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch.
2. Sở Thông tin và Truyền thông
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra, rà soát, thẩm định nội dung của các lớp “đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành Giáo dục và Đào tạo” do Đại học Sài Gòn và các Đại học, Cao đẳng khác xây dựng. 
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Nội vụ, Sở Khoa học Công nghệ Xây dựng và hoàn thiện Khung “Năng lực số” dành cho các đối tượng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh ngành Giáo dục và Đào tạo. 
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Trường Đại học Sài gòn,… xây dựng kế hoạch, chương trình, tổ chức đào tạo đội ngũ giảng viên, báo cáo viên chuyên ngành chuyển đổi số, công nghệ số. 
3. Sở Nội vụ
- Bổ sung nội dung đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành Giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 vào Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức của Thành phố.
- Thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp theo Phụ lục phân công nhiệm vụ kèm theo.
4. Sở Tài chính
- Căn cứ đề xuất và khả năng cân đối nguồn ngân sách, thẩm định, tổng hợp tham mưu trình Ủy ban nhân dân Thành phố xem xét, phê duyệt cấp kinh phí cho các sở, ban, ngành, địa phương để thực hiện Kế hoạch.
- Bảo đảm nguồn kinh phí để thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp của Kế hoạch.
5. UBND các quận, huyện, thành phố Thủ Đức
- Căn cứ Kế hoạch này xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện cho cả giai đoạn và Kế hoạch hàng năm; chủ động rà soát, đánh giá nguồn nhân lực chuyển đổi số cho giáo dục; tích cực phối hợp với các cơ quan liên quan nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên tại các cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý.
- Định kỳ trước ngày 10/12 hàng năm, báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ủy ban nhân dân Thành phố, Ban Chỉ đạo Đề án (qua Sở Giáo dục và Đào tạo).
6. Các cơ quan báo chí trên địa bàn Thành phố
- Tăng cường thông tin, tuyên truyền các nội dung Kế hoạch thực hiện Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục thực hiện chương trình chuyển đổi số Ngành Giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Thực hiện các nhiệm vụ trong phân công theo đúng quy định.
7. Trường Đại học Sài Gòn 
Trường Đại học Sài Gòn là đơn vị có vai trò chủ đạo trong việc xây dựng chương trình đào tạo năng lực số cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo; tập trung xây dựng các khóa đào tạo, tập huấn về công nghệ thông tin, ứng dụng công nghệ vào quản lý và giảng dạy.
8. Các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố 
Các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh có nhiệm vụ: xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng phù hợp với nhu cầu và trình độ của từng đối tượng; tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia các khóa đào tạo.
(Kèm danh sách các lớp đào tạo bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên giai đoạn 2023 - 2025). 
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