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Đơn vị trực thuộc
Thực hiện Công văn số 266/LĐLĐ-TG ngày 04/01/2024 của Ban Tuyên giáo Liên đoàn Lao động Thành phố về nghiên cứu, học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các công đoàn cơ sở phối hợp cùng chính quyền đơn vị thực hiện nội dung sau:
· Tuyên truyền rộng rãi những chủ trương, quan điểm, nội dung cơ bản, cốt lõi, điểm mới của Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII đến toàn thể cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động. (Tài liệu đính kèm)
· Tăng cường đấu tranh phòng chống các quan điểm sai trái, thù địch, nhận thức lệch lạc, trái quan điểm, chủ trương đường lối của Đảng và Nhà nước.
· Tổ chức học tập, phổ biến sâu rộng nội dung các Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII đến từng nhà giáo, người lao động bằng các hình thức phù hợp. Kết hợp nghiên cứu học tập, quán triệt tại Hội nghị với tự học, tự nghiên cứu tài liệu.
Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các Công đoàn cơ sở trực thuộc quan tâm thực hiện.

	Nơi nhận: 

- như trên “để thực hiện”

- Thường trực LĐLĐ TP” để b/c”

- Ban Tuyên giáo LĐLĐ TP “để b/c”

- ĐU; BGĐ Sở GD và ĐT TP “để b/c”

- Lưu VT, TG.
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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 01 năm 2024





Số: 41/CĐGD-TG


 V/v nghiên cứu, học tập, quán triệt và 


tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII











