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Căn cứ Chương trình số 07/CTr – LĐLĐ ngày 01 tháng 10 năm 2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về Công đoàn tham gia chăm sóc và nâng cao sức khỏe người lao động trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2024 – 2030. 

Căn cứ Kế hoạch số 40/KH-CĐGD ngày 30 tháng 9 năm 2024 của Công đoàn Ngành Giáo dục về phát động thi đua chào mừng các ngày Lễ lớn và sự kiện chính trị của đất nước, Thành phố chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ XII, Đại hội toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. 


Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện chương trình công đoàn tham gia chăm sóc và nâng cao sức khỏe cán bộ nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2024 – 2026 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU

1.  Mục tiêu chung:

- Tăng cường công tác chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho cán bộ, nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh, đảm bảo điều kiện làm việc an toàn, lành mạnh, giúp cán bộ, đoàn viên, nhà giáo và người lao động duy trì sức khỏe thể chất, tinh thần và nâng cao ý thức tự chăm sóc sức khỏe trong bối cảnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ giảng dạy trong nhà trường.
- Góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đóng góp vào sự phát triển của Ngành Giáo dục và phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố Hồ Chí Minh. 
2. Mục tiêu cụ thể:

- Nâng cao nhận thức và hiểu biết của cán bộ, nhà giáo và người lao động về phòng chống bệnh nghề nghiệp và các biện pháp tự chăm sóc, nâng cao sức khỏe; chủ động thực hiện các hành vi có lợi cho sức khỏe.
- Cải thiện, nâng cao chất lượng dịch vụ y tế, đặc biệt là trong khám sức khỏe định kỳ, phòng chống bệnh nghề nghiệp và bảo vệ sức khỏe tinh thần cho người lao động. 
- Thúc đẩy việc thực hiện các chính sách và giải pháp về an toàn vệ sinh lao động, góp phần giảm thiểu rủi ro tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp.
3. Chỉ tiêu thực hiện

- Phấn đấu 100% cán bộ, nhà giáo và người lao động được tuyên truyền, nâng cao nhận thức về phòng chống bệnh nghề nghiệp và các biện pháp tự chăm sóc, nâng cao sức khỏe.
- Công đoàn cơ sở mỗi quý tổ chức ít nhất một hoạt động văn hóa, thể thao cho cán bộ, đoàn viên, nhà giáo và người lao động.
- Công đoàn Ngành Giáo dục duy trì việc tổ chức các hoạt động Văn hóa văn nghệ và Hội thi “Vũ điệu Tháng 4” hàng năm gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đất nước, Thành phố và của Ngành.
- Phấn đấu 80% trở lên công đoàn cơ sở có giải pháp thực hiện phong trào thể dục giữa giờ “Khỏe để làm việc và giảng dạy tốt".
- Phấn đấu 100% đoàn viên công đoàn tập luyện thường xuyên ít nhất 01 môn thể thao. 
- Phấn đấu 100% công đoàn cơ sở hàng năm có tổ chức hoạt động chăm sóc sức khỏe nghề nghiệp cho người lao động.
- Triển khai chương trình truyền thông sức khỏe đến 50 đơn vị công đoàn cơ sở trong toàn ngành (Từ Tháng 10/2024 đến Tháng 4/2025).
II. NỘI DUNG

1. Triển khai công tác tuyên truyền và giáo dục sức khỏe:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến nội dung Quyết định 659/QĐ- TTg ngày 20/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình chăm sóc và nâng cao sức khỏe người lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp giai đoạn 2020- 2030, đặc biệt là trong phòng chống bệnh nghề nghiệp, các qui định pháp luật liên quan đến phòng chống bệnh nghề nghiệp...
- Tuyên truyền vận động đội ngũ cán bộ nhà giáo và người lao động nâng cao nhận thức về mục đích ý nghĩa phong trào thể dục thể thao “Khỏe để làm việc và giảng dạy tốt”. Tuyên truyền các tài liệu truyền thông về chăm sóc sức khỏe, dinh dưỡng, tập thể dục và phòng chống bệnh nghề nghiệp đến các đơn vị công đoàn cơ sở. 
- Tiếp tục thực hiện và lan tỏa phong trào thể dục giữa giờ, vận động cán bộ nhà giáo và người lao động mở rộng các hoạt động rèn luyện thể dục thể thao, giúp cán bộ nhà giáo và người lao động lựa chọn 01 môn thể thao yêu thích hoặc nội dung, hình thức luyện tập phù hợp để rèn luyện hàng ngày. 
- Tổ chức các hoạt động hội thi, hội thao nhằm phát triển mạnh mẻ phong trào rèn luyện thể dục thể thao trong đội ngũ cán bộ nhà giáo và người lao động.

- Phát động các chiến dịch truyền thông về tầm quan trọng của việc tự chăm sóc sức khỏe và phòng chống bệnh nghề nghiệp, sử dụng đa dạng các kênh truyền thông để tăng cường hiệu quả tiếp cận; từng bước nâng cao nhận thức của cán bộ, nhà giáo và người lao động về trách nhiệm, nghĩa vụ và quyền lợi của mình trong chăm sóc sức khỏe với quan điểm “Mọi người vì sức khỏe".
- Phối hợp với Công ty Nasaco (đã ký kết thực hiện chương trình Phúc lợi đoàn viên) đẩy mạnh chương trình Phúc lợi đoàn viên và triển khai chương trình truyền thông sức khỏe  đến 50 đơn vị  công đoàn cơ sở trong toàn ngành (Từ Tháng 10/2024 đến Tháng 4/2025) với các chuyên đề cụ thể: 

+ Chủ động chăm sóc sức khỏe toàn diện thời hội nhập. Hỗ trợ chăm sóc sức khỏe sinh sản trong thời kỳ mới.

+ Chăm sóc sức khỏe sinh sản - Sức khỏe tình dục; Các Bệnh lây truyền qua đường tình dục. Nhận biết các dấu hiệu bệnh lý thường gặp (bệnh Phụ khoa phổ biến, Viêm âm đạo, Viêm cổ tử cung, Ung thư cổ tử cung...). Thực trạng, nguyên nhân, hệ lụy và biện pháp phòng, chống.

+ Trang bị kiến thức về tầm soát phát hiện sớm ung thư nói chung cũng như ung thư vú, ung thư cổ tử cung nói riêng. Đưa ra giải pháp chủ động phòng chống.

+ Sức khỏe sinh sản tuổi tiền mãn kinh cần chuẩn bị từ khi còn trẻ

+ Chăm sóc sức khỏe sinh sản - Giữ lửa hạnh phúc vợ chồng. Các biện pháp phòng ngừa bệnh tại nhà lành tính an toàn

2. Tổ chức khám sức khỏe định kỳ:

- Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị y tế tổ chức các đợt khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ, nhà giáo và người lao động, tập trung vào phát hiện sớm các bệnh nghề nghiệp và các vấn đề sức khỏe liên quan đến điều kiện làm việc.
- Đề xuất các biện pháp cải thiện chất lượng dịch vụ y tế tại các công đoàn cơ sở bao gồm cả các chương trình ưu đãi khám chữa bệnh cho cán bộ, nhà giáo và người lao động.
- Tiếp tục thực hiện chương trình “Phúc lợi đoàn viên” theo công văn số 154/CĐGD ngày 11 tháng 7 năm 2024 của Công đoàn Ngành Giáo dục về việc tổ chức khám sức khỏe cho cán bộ, nhà giáo và người lao động tại các cơ sở giáo dục do Công ty cổ phần NASACO phối hợp với Bệnh viện 30/4_Bộ Công an và Bệnh viện phục hồi chức năng điều trị nghề nghiệp thực hiện, hỗ trợ chăm sóc sức khỏe cho nhà giáo, người lao động tại các đơn vị.
3. Cải thiện điều kiện làm việc và an toàn vệ sinh lao động: 
- Tăng cường công tác giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách về an toàn vệ sinh lao động, ô nhiễm môi trường lao động, tuyên truyền phát huy hiệu quả chính sách về nguyên tắc, chế độ ăn và bộ thực đơn mẫu, cách nhận biết, cách lựa chọn thực phẩm sạch cho người lao động.
- Kịp thời kiến nghị cơ quan chức năng xử phạt đối với các trường hợp không thực hiện đúng qui định pháp luật về khám sức khỏe định kỳ, phòng chống bệnh nghề nghiệp. 
- Tham gia thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể với các điều khoản nhằm nâng cao chất lượng khám sức khỏe định kỳ tại các đơn vị công đoàn cơ sở.

4. Phát triển các hoạt động chăm sóc sức khỏe tinh thần:

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và các chương trình giải trí nhằm nâng cao sức khỏe tinh thần, giảm căng thẳng và áp lực công việc cho cán bộ nhà giáo và người lao động.
- Quan tâm hỗ trợ tâm lý và tư vấn sức khỏe tinh thần cho cán bộ nhà giáo và người lao động thông qua các chương trình tư vấn tại chỗ và trực tuyến.

III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Tăng cường công tác phối hợp:

- Phối hợp với Ban giám đốc, các phòng ban Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện qui định pháp luật lao động về an toàn lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp tại các cơ sở giáo dục trực thuộc.
- Phối hợp chặt chẽ với các đối tác, các tổ chức xã hội, mạnh thường quân trong việc triển khai chương trình chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho cán bộ nhà giáo và người lao động.
- Công đoàn cơ sở tăng cường công tác phối với với thủ trưởng đơn vị thực hiện tốt các qui định pháp luật lao động về an toàn lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp tại các cơ sở giáo dục trực thuộc, tăng cường công tác chăm lo cho đội ngũ, xây dựng mức kinh phí phù hợp trong việc tổ chức khám sức khỏe cho nhà giáo, người lao động trong quy chế chi tiêu nội bộ hoặc Thỏa ước lao động tập thể tại đơn vị.
2. Huy động nguồn lực và đảm bảo tài chính:
- Huy động nguồn lực tài chính từ ngân sách nhà nước, kinh phí nhà đầu tư và sử dụng lao động, từ nguồn tài chính công đoàn và các nguồn hợp pháp khác để thực hiện các hoạt động của kế hoạch chương trình Công đoàn tham gia chăm sóc và nâng cao sức khỏe cán bộ nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2024 – 2026. 

- Khuyến khích vận động sự tham gia của các doanh nghiệp, các nhà tài trợ và chương trình ký kết thực hiện Phúc lợi đoàn viên trong việc cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe cho cán bộ nhà giáo và người lao động.
3. Nâng cao năng lực cán bộ công đoàn và người lao động:

- Tổ chức các lớp tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ công đoàn về pháp luật lao động, tập trung chuyên đề về công tác an toàn vệ sinh lao động, chăm sóc sức khỏe, dinh dưỡng và phòng chống bệnh nghề nghiệp. 
- Tăng cường cập nhật kiến thức cho cán bộ nhà giáo và người lao động về quyền lợi của mình trong việc bảo vệ sức khỏe và an toàn lao động, giúp họ chủ động hơn trong việc tự bảo vệ sức khỏe bản thân.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Đối với Công đoàn Ngành giáo dục: 
· Giao Ban Nữ công theo dõi, chỉ đạo việc tổ chức thực hiện; định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết kế hoạch thực hiện Chương trình theo từng năm học.
· Giao Bộ phận phụ trách Chính sách - Pháp luật, tham mưu Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố triển khai thực hiện công tác an toàn vệ sinh lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp. 
· Giao Bộ phận phụ trách Tuyên giáo, tham mưu Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố triển khai thực hiện các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, tập trung nâng cao nhận thức của cán bộ nhà giáo và người lao động trong hoạt động chăm sóc sức khỏe.
- Giao Bộ phận phụ trách Tài chính tham mưu Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đảm bảo nguồn kinh phí triển khai thực hiện kế hoạch chương trình. 
- Giao Ủy ban kiểm tra Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch này.
2. Đối với Công đoàn cơ sở: 

- Tổ chức đăng ký tham gia chương trình truyền thông sức khỏe do công ty cổ phần NASACO thực hiện, triển khai tại đơn vị với nội dung phù hợp.
· Xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình, tổ chức tuyên truyền, giáo dục, tập trung nâng cao nhận thức của cán bộ nhà giáo và người lao động trong hoạt động chăm sóc sức khỏe.
· Phối hợp với Thủ trưởng đơn vị tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ, nhà giáo và người lao động tại đơn vị phù hợp với tình hình của đơn vị theo theo công văn số 154/CĐGD ngày 11 tháng 7 năm 2024 của Công đoàn Ngành Giáo dục.
· Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện gắn với kết quả hoạt động nữ công hàng năm về Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố (Ban Nữ công); kịp thời phản ảnh khó khăn, vướng mắc liên quan về kế hoạch thực hiện chương trình, báo cáo sơ kết, tổng kết khi có yêu cầu./. 
	Nơi nhận:

- Thường trực LĐLĐ TP “để b/c”;

- CĐGD Việt Nam “để b/c”;
- Đảng ủy – BGĐ Sở GDĐT “để b/c”;

- BCH CĐGD TP “để b/c”;
- Thủ trưởng các đơn vị “ để p/h”
- CĐCS trực thuộc “để t/h”;
 - Lưu: VT ( Ban NC).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ 

CHỦ TỊCH 
(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Trần Khánh Bảo
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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày      tháng     năm 2024











