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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 3 năm 2024


Kính gửi: Ban Chấp hành CĐCS các trường THPT, Trung cấp, 
Cao đẳng và đơn vị trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch số 27/KH- LĐLĐ ngày 16 tháng 01 năm 2024 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh và Kế hoạch số 11/KH- CĐGD ngày 30 tháng 01 năm 2024 của Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 114 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 (8/3/1910 - 8/3/2024) và 1984 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng;

          Hưởng ứng cuộc vận động hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn của Công đoàn Giáo dục Việt Nam; 

Thực hiện Nghị quyết Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh khóa XII (2023 - 2028) và chương trình hoạt động của Ban Nữ công Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố năm học 2023- 2024 và Chương trình công tác học kỳ 2 năm học 2023 - 2024 của Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố;
Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh, tổ chức triển khai cuộc vận động “Quyên góp vải bộ áo dài tặng đồng nghiệp các tỉnh vùng khó khăn” đợt 1 năm 2024 với nội dung cụ thể sau: 

1. Đối tượng cuộc vận động:

Đoàn viên, nhà giáo, người lao động các CĐCS trực thuộc.
2. Hình thức vận động:

Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về mục đích, ý nghĩa đợt vận động trong đoàn viên, nhà giáo, người lao động để tự nguyện quyên góp, ủng hộ tùy điều kiện thực tế của đơn vị.

3. Phương thức vận động: 
- Tùy theo tình hình của từng đơn vị, không hạn chế số lượng.
- Yêu cầu các đơn vị thu nhận và gói mỗi bộ vải áo dài (gồm vải áo dài và vải quần) vào một bao ni lông kèm theo một phiếu trao tặng (theo mẫu đính kèm).
- Lưu ý: Không vận động áo dài may sẵn đã qua sử dụng. 
4. Thời gian vận động:

         
    Từ ngày triển khai cuộc vận động đến ngày 12/4/2024. 

5. Địa điểm tiếp nhận: 
- Các đơn vị công đoàn cơ sở tập trung vải bộ áo dài nộp về Cụm trưởng để sắp xếp đóng thùng, Cụm trưởng ghi nhận tổng hợp số lượng báo cáo nhanh về Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố qua Group zalo Cụm trưởng CĐ NK 2023- 2028. 
- Ban Nữ công Công đoàn Ngành sẽ thông báo trực tiếp đến đồng chí Cụm trưởng về thời gian thu nhận vải áo dài từng đợt cụ thể (vì điều kiện Văn phòng CĐGD chật hẹp, không thể thu nhận đóng góp của các Cụm cùng một lúc).   
Để đợt vận động đạt kết quả tốt và nhanh chóng chuyển đến các địa phương bạn đúng tiến độ và thật sự nghĩa tình, đề nghị Ban chấp hành Công đoàn cơ sở báo cáo với cấp ủy và phối hợp với Thủ trưởng đơn vị triển khai, vận động đoàn viên, nhà giáo, người lao động tích cực hưởng ứng, đóng góp giúp đồng nghiệp các vùng khó khăn.
	Nơi nhận:
- Như trên “để thực hiện”;

- Thường trực, BNC LĐLĐTP; “để b/c”;
- Đảng ủy, BGĐ Sở GDĐT “để b/c”;
- Ban NC/CĐGDVN “để b/c”;
- BCH, BNC CĐGD “để b/c”;
- Thường trực CĐGDTP;
- Lưu VT.                                                                                                                                    
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Thị Thu Nguyệt


          

Số: 69/CĐGD-NC


V/v vận động quyên góp vải áo dài tặng đồng nghiệp các tỉnh vùng khó khăn.





Mẫu 1: 1/4 tờ giấy A4
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