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Kính gửi: Công đoàn cơ sở các trường THPT, Trung cấp, Cao đẳng và 

Đơn vị trực thuộc
 Thực hiện Công văn số 55/CĐN ngày 13 tháng 03 năm 2024 của Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Việt Nam về việc hỗ trợ cho cán bộ, nhà giáo và người lao động;

 
 Thực hiện Thỏa thuận hợp tác giữa Công đoàn Giáo dục Việt Nam và Công ty cổ phần thời trang Sen vàng (Công ty Sen vàng) về thực hiện các gói hỗ trợ cho cán bộ, nhà giáo, người lao động (CBNGNLĐ) trong ngành Giáo dục, thời gian qua, công ty đã có nhiều sản phẩm áo dài cao cấp gửi tặng, hỗ trợ trong các chương trình đông hành. 

Nhận thấy nhu cầu cần thiết về việc chăm sóc và tự chăm sóc hình ảnh cá nhân, góp phần làm phong phú thêm đời sống văn hóa tinh thần, nâng cao chất luợng cuộc sống, Công ty Sen Vàng tiếp tục triển khai các khóa học trưc tuyến miễn phí cho CBBGNLÐ đang công tác trong ngành giáo dục trên cả nước. Khóa học sẽ chuyển tải thông tin về xu hướng thời trang hiện đại; giá trị và cách sử dụng áo dài truyền thống; thiết kế, cắt may thời trang áo dài Việt Nam. 

Chương trình do Nhà thiết kế Đỗ Trịnh Hoài Nam trực tiếp truyền đạt.
 Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh thông tin đến các đơn vị công đoàn cơ sở được biết và đề nghị các đơn vị thông tin đến đoàn viên để được hưởng quyền lợi, trực tiếp tham gia các khóa học bằng cách vào đường link: https://www.clbad.vn/ctaodai2024 hoặc mã QR code đính kèm.
Ban Tổ chức sẽ căn cứ số lượng học viên đăng ký sẽ tạo phòng học trực tuyến và gửi link cho các học viên tham gia khóa học./. 
	Nơi nhận:
- Như trên “để thực hiện”;

- Thường trực, BNC LĐLĐTP; “để b/c”;

- Đảng ủy, BGĐ Sở GDĐT “để b/c”;

- Ban NC/CĐGDVN “để b/c”;

- Thường trực CĐGDTP “để b/c”;

- BCH, BNC CĐGD “để b/c”;

- Lưu VT.                                                                                                                          
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Thị Thu Nguyệt
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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 15 tháng 3 năm 2024





Số: 74/CĐGD-NC


 V/v Chăm lo, hỗ trợ  


cho cán bộ nhà giáo, người lao động.











