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Đơn vị trực thuộc

Căn cứ Công văn số 640/LĐLĐ-TG ngày 08 tháng 4 năm 2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố về tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 23- CT/TW ngày 09 tháng 02 năm 2018 của Ban Bí thư về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới” (gọi tắt là Chỉ thị số 23-CT/TW).

 Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các Công đoàn cơ sở trực thuộc phối hợp cùng cấp ủy, chính quyền đơn vị tiếp tục phát huy những kết qủa đạt được qua sơ kết 5 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW; tiếp tục chỉ đạo và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW trong thời gian tới, tập trung vào các nhiệm vụ, giải pháp với nội dung như sau:
1. Nâng cao nhận thức, tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp về đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh
· Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền về đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; phát huy vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, người đứng cơ quan, đơn vị, đảm bảo sự lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất trong đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh phục vụ xây dựng, hoạch định đường lối, chủ trương phát triển của cơ quan, đơn vị đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2045; rà soát, kịp thời khắc phục những hạn chế, khó khăn trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tham mưu, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện nội dung này.
· Tăng cường sự phối hợp giữa Ban Chấp hành công đoàn cơ sở với cấp ủy, chính quyền đơn vị qua việc tham mưu tư vấn về công tác đào tạo, bồi dưỡng kết hợp giữa nhà trường và các Trung tâm bồi dưỡng chính trị nhằm thực hiện việc đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc học tập, nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. 
· Thường xuyên theo dõi, định hướng, tổng hợp tình hình và kết quả thực hiện. Quan tâm nghiên cứu lý luận Chỉ thị 23-CT/TW về “Tiếp tục đối mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới” theo hướng bám sát nhiệm vụ chính trị địa phương, cơ quan, đơn vị để thực hiện.
· Các công đoàn cơ sở trực thuộc chú trọng làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền cùng cấp thực hiện Chỉ thị 23-CT/TW gắn với việc thực hiện các Chương trình hành động, Nghị quyết của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, của Thành ủy và thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Thành phố; chủ động đề ra và thực hiện nhiều biện pháp cụ thể nhằm xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh đáp ứng với thực tiễn đòi hỏi của tình hình mới.
2. Tiếp tục tăng cường nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn, đề xuất các định hướng nghiên cứu lý luận từ nay đến năm 2045, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới
Tuyên truyền và phổ biến đến đội ngũ sư phạm việc điều chỉnh, bổ sung các giải pháp, định hướng nghiên cứu lý luận theo Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 09 tháng 10 năm 2014 của Bộ Chính trị về công tác lý luận và định hướng nghiên cứu đến năm 2030; trong đó chú trọng định hướng nghiên cứu, bổ sung, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, nhất là việc phát huy giá trị văn hóa truyền thống, sức mạnh dân tộc, những bài học kinh nghiệm lịch sử về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; những vấn đề phát triển xã hội như: tự do, dân chủ, công bằng, hạnh phúc, hệ giá trị, chuẩn mực văn hóa, đạo đức, con người Việt Nam...; thực hiện phát triển đồng bộ khoa học tự nhiên, khoa học kỹ thuật và công nghệ, khoa học xã hội và nhân văn, khoa học lý luận chính trị.
3. Nâng cao chất lượng, hiệu qủa công tác tổng kết thực tiễn, nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh
· Tiếp tục nâng cao chất lượng hiệu quả công tác tổng kết thực tiễn, nghiên cứu vận dụng, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; tuyên truyền, cập nhật các quan điểm mới, cung cấp kịp thời cơ sở khoa học cho việc hoạch định đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tại cơ quan, đơn vị.
· Tổ chức hoặc vận động nhà giáo, người lao động tham gia các hoạt động nghiên cứu khoa học, các diễn đàn, hội thảo, tọa đàm, cuộc thi... về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, tạo sự lan tỏa và thống nhất về nhận thức trong đội ngũ sư phạm.
4. Tiếp tục đổi mới việc học tập Nghiên cứu, vận dụng, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh
· Tiếp tục đổi mới việc học tập, nghiên cứu, vận dụng, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh tại đơn vị nhằm bảo đảm thiết thực, hiệu quả, phù hợp thực tiễn, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ; đổi mới căn bản chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh theo phương châm khoa học, thực tiễn, sáng tạo và hiện đại.
· Thực hiện tốt việc bồi dưỡng lý luận Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, cập nhật kiến thức lý luận mới cho cán bộ, đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp, phù hợp với từng đối tượng, chú trọng chất lượng, hiệu quả, siết chặt kỷ luật, kỷ cương; lấy kết quả thực hiện chế độ bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ, đảng viên hàng năm là một trong những căn cứ để đánh giá, xếp loại cán bộ, đảng viên hàng năm.
· Thực hiện gắn kết chặt chẽ giữa việc nghiên cứu, học tập, giảng dạy lý luận Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh với việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch theo Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22 tháng 10 năm 2018 của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới. 
· Tiếp tục triển khai, thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” cho nhà giáo, người lao động.
5. Đầu tư xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ lý luận
Lập kế hoạch cập nhật kiến thức, bồi dưỡng lý luận chính trị cho toàn thể đội ngũ giáo viên, giảng viên hàng năm. Chú trọng xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ lý luận thông qua bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao phẩm chất chính trị, tư duy lý luận, kinh nghiệm thực tiễn cho đội ngũ giáo viên, giảng viên lý luận chính trị, đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên.
6. Hoàn thiện cơ chế, chính sách và ưu tiên bố trí nguồn lực cho công tác học tập, nghiên cứu, vận dụng, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh
Tuyên truyền, vận động nhà giáo, người lao động tham gia góp ý xây dựng Luật có liên quan đến công nhân, công đoàn phù hợp, có tính khả thi cao gắn kết với thực tiễn, đáp ứng yêu cầu của công tác xây dựng Đảng và tổ chức công đoàn trong tình hình mới.
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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 10 tháng 4 năm 2024





Số: 99/CĐGD-TG


V/v tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện


Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 09/02/2018


của Ban Bí thư








