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Đơn vị trực thuộc

Căn cứ Công văn số 639/LĐLĐ-TG ngày 08 tháng 4 năm 2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2024; Ban Thường vụ Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các Công đoàn cơ sở trực thuộc hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường tại địa phương, cơ quan đơn vị với nội dung như sau:
1. Các hoạt động truyền thông về bảo vệ môi trường:
· Các công đoàn cơ sở tùy theo điều kiện thực tế, phối hợp cùng chính quyền tổ chức các hội thao, hội nghị, tọa đàm về bảo vệ môi trường; tổ chức triển lãm, hội thi tìm hiểu về môi trường, lối sống xanh, thân thiện với môi trường với các hình thức phù hợp dành cho nhà giáo, người lao động.
· Tăng cường các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cộng đồng thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, phương tiện thông tin tuyên truyền của đơn vị; lồng ghép nội dung tuyên truyền về bảo vệ môi trường vào các cuộc thi, các buổi tập huấn, sinh hoạt chuyên đề của cơ quan, đơn vị.
· Ban chấp hành công đoàn phối hợp chính quyền đơn vị thực hiện kế hoạch xây dựng Trường học xanh- Trường học an toàn; lồng ghép nội dung bảo vệ “môi trường” vào công tác thực hiện xây dựng Trường học Hạnh phúc của Ngành.
* Nội dung truyền thông trọng tâm:
+ Giữ gìn vệ sinh môi trường, không xả rác ra đường và kênh rạch vì Thành phố sạch, xanh, thân thiện với môi trường;
+ Phân loại rác tại nguồn; tiết giảm, tái sử dụng, tái chế và phân loại chất thải tại nguồn theo mô hình kinh tế tuần hoàn; Hạn chế, tiến tới không sử dụng túi ni lông khó phân hủy và các sản phẩm nhựa dùng một lần;
+ Bảo vệ môi trường không khí;
+ Hạn chế tiếng ồn và tuân thủ các quy định về tiếng ồn trong khu dân cư;
+ Trồng và bảo vệ cây xanh, phát triển mảng xanh;
+ Tiêu dùng bền vững và sống thân thiện với môi trường;
+ Bảo vệ tài nguyên nước, hạn chế khai thác nước dưới đất.
2. Tham gia các hoạt động, phong trào bảo vệ môi trưòng cùng với cộng đồng:
3. Tuyên truyền, vận động nhà giáo, người lao động tham gia các hoạt động ra quân tổng vệ sinh, dọn dẹp các điểm rác tồn đọng, khơi thông cống rãnh ở các khu dân cư, khu vực công cộng; góp phần nhân rộng các mô hình hiệu quả về chuyển hóa điểm ô nhiễm dựa vào cộng đồng; tham gia các hoạt động phát triển và chăm sóc mảng xanh, cây xanh, phong trào trồng cây xanh tại đơn vị và của địa phương.
4. Vận động nhà giáo, nguời lao động tham gia hưởng ứng Tuần lễ Thu gom chất thải nguy hại tại các hộ gia đình và Chương trình thu gom chất thải có thể tái chế:
Tuyên truyền thực hiện cho nhà giáo người lao động về Hướng dẫn phân loại và thu gom chất thải nguy hại hộ gia đình và chất thải có thể tái chế, đặc biệt là chất thải nhựa của cơ quan chức năng.
5. Tuyên truyền về hoạt động bảo vệ môi truòng, xanh hóa sản xuất theo mô hình kinh tế tuần hoàn, mô hình giảm phát thải khí nhà kính (Net Zero) tại các khu công nghiệp, cụm công nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn Thành phố:
· Thông tin các hoạt động tuyên truyền về giảm sử dụng túi ni lông khó phân huỷ và các sản phẩm nhựa dùng một lần, giảm thiểu rác thải, tái sử dụng rác thải, tiêu dùng bền vững cho nhà giáo, người lao động khi đến làm việc tại cơ quan và khi đi mua sắm tại hệ thống bán lẻ (các siêu thị, cửa hàng tiện lợi, trung tâm thương mại, chợ truyền thống, nhà sách..).
· Vận động, khuyến khích nhà giáo, người lao động và người thân đem theo túi khi mua sắm, hạn chế sử dụng túi ni lông khó phân hủy và các sản phẩm nhựa dùng một lần; tham gia và hợp tác cùng cộng đồng trong việc thực hiện các hoạt động thu gom chất thải có thể tái chế, chất thải nguy hại hộ gia đình...
· Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường đến nhà giáo, người lao dộng, có tác động lan tỏa đến học sinh, sinh viên .
Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Thành phố đề nghị các Công đoàn cơ sở trực thuộc căn cứ điều kiện thực tế, chủ động phối hợp với cấp ủy, chính quyền đơn vị tổ chức các hoạt động thiết thực hưởng ứng Tháng hành động vì môi trường năm 2024 và báo cáo kết qủa thực hiện về Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 29/6/2024 để tổng hợp báo cáo cho Liên đoàn Lao động Thành phố./.
	Nơi nhận: 

- Như trên “để thực hiện”

- Thường trực LĐLĐ TP” để b/c”

- Ban Tuyên giáo LĐLĐ TP “để b/c”

- ĐU; BGĐ Sở GD & ĐT TP “để b/c”

- Thường trực CDGDTP “để b/c”

 - Lưu VT, TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Mỹ Phi Phụng


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 09 tháng 4 năm 2024





Số: 97/CĐGD-TG


V/v các hoạt động hưởng ứng


Tháng hành động vì môi trường


trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh


 năm 2024








