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Kính gửi: CĐCS các Trường THPT, Trung cấp, Cao đẳng và 

Đơn vị trực thuộc

Căn cứ Công văn số 822/LĐLĐ-TG ngày 13 tháng 5 năm 2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW Ngày 10/4/2024 của Ban Bí thư; Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các Công đoàn cơ sở thực hiện một số nội dung sau: 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là: Luật Thủy sản; Luật Biển Việt Nam; Nghị quyết số 36-NỌ/TW ngày 22/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Chỉ thị số 32-CT/TXV, ngày 10/4/2024 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chống khai thác bất hợp pháp, không báo cáo, không theo quy định và phát triển bền vững ngành thủy sản cho cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, người lao động.

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức hoạt động công đoàn trong tình hình mới”, Quyết định số 2728/QĐ-TLĐ ngày 29/6/2021 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam quy định tạm thời về tổ chức và hoạt động của Nghiệp đoàn Nghề cá. Củng cố hệ thống, ổn định tổ chức, đổi mới hoạt động, mở rộng phát triển đoàn viên, Nghiệp đoàn Nghề cá, nâng cao chất lượng hoạt động của Nghiệp đoàn Nghề cá tại các địa phương. Nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên Nghiệp đoàn Nghề cá.
Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các Công đoàn cơ sở tuyên truyền đến đội ngũ nhà giáo, người lao động trong Ngành được biết chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là: Luật Thủy sản; Luật Biển Việt Nam; nhằm nâng cao nhận thức; góp phần giáo dục, tuyên truyền đến mọi tầng lớp người dân; thực hiện hiệu quả Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII.
	Nơi nhận: 

- Như trên “để thực hiện”;
- Thường trực LĐLĐ TP” để b/c”;

- Ban Tuyên giáo LĐLĐ TP “để b/c”;

- ĐU; BGĐ Sở GD & ĐT TP “để b/c”;

- Thường trực CĐGDTP;

- Lưu VT, TG.
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(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Mỹ Phi Phụng

	
	


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 14 tháng 5 năm 2024





Số: 119/CĐGD-TG


V/v thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW 


Ngày 10/4/2024 của Ban Bí thư











