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Đơn vị trực thuộc

Căn cứ Công văn số 1021/LĐLĐ-TG ngày 27 tháng 6 năm 2024 của Liên đoàn Lao động Thành phố về việc tuyên truyền Kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2024); Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các công đoàn cơ sở thực hiện nội dung sau:
- Tuyên truyền sâu rộng trong nhà giáo và người lao động trong Ngành về truyền thống vẻ vang 95 năm Công đoàn Việt Nam và của giai cấp công nhân Việt Nam; vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ và những đóng góp to lớn của tổ chức Công đoàn Việt Nam trong 95 năm hình thành và phát triển. Nội dung tuyên truyền bám sát Hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Thành ủy (Đính kèm Hướng dẫn số 123-HD/BTGTU).
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 95 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2024) theo nhiều hình thức (có thể lồng ghép với các hoạt động khác trong Hè) phù hợp với điều kiện, đặc thù tại đơn vị và của Ngành. Kịp thời cung cấp thông tin, hình ảnh về các hoạt động kỷ niệm gửi về Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố qua Ban Tuyên giáo (email: bantuyengiaocdgdtp@gmail.com) trước ngày 01/8/2024.
- Chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, tâm tư, nguyện vọng của nhà giáo, người lao động; tình hình quan hệ lao động, việc thực hiện chế độ, chính sách của đơn vị và công tác phối hợp cùng cấp ủy, chính quyền trong việc đấu tranh phản bác các thông tin sai trái, thù địch, xuyên tạc trên lĩnh vực lao động, công đoàn.
Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh đề nghị các đơn vị quan tâm triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên “để t/h”;
-Thường trực LĐLĐTP “để b/c”;
- BTG LĐLĐTP “để b/c”;
- ĐU, BGĐ Sở GD và ĐT TP “để b/c”;
- Thường trực CĐGDTP “để b/c”;

- Lưu: VT.
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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 28 tháng 6 năm 2024





Số: 149/CĐGD-TG


V/v tuyên truyền Kỷ niệm 95 năm 


Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam


(28/7/1929 – 28/7/2024)











