2

	   LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC
	





Kính gửi: CĐCS các Trường THPT, Trung cấp, Cao đẳng và 

Đơn vị trực thuộc
Thực hiện Công văn số 1295/LĐLĐ-TG ngày 19 tháng 7 năm 2024 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch, xanh và thân thiện môi trường”, Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các công đoàn cơ sở trực thuộc phối hợp cùng chính quyền đơn vị thực hiện một số nội dung sau:
- Tiếp tục tăng cường quán triệt, tuyên truyền sâu rộng trong đơn vị việc tiếp tục thực hiện Cuộc vận động, cần xác định đây là nhiệm vụ chính trị trọng tâm, hết sức cần thiết, phải làm thường xuyên, liên tục, lâu dài, tránh hình thức, từ đó phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức công đoàn trong thực hiện Cuộc vận động.
- Tuyên truyền trong nhà giáo, người lao động nâng cao ý thức trách nhiệm, tính tự giác của mỗi người trong việc bảo vệ môi trường, giừ gìn vệ sinh nơi công cộng, thải rác đúng nơi quy định, xây dựng đường phố, khu phố, cơ quan, đơn vị không rác góp phần xây dựng thành phố sạch, xanh, thân thiện môi trường, văn minh, hiện đại thông qua Cuộc vận động là trách nhiệm chung của toàn xã hội.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động nhà giáo và người lao động tích cực thực hiện việc hạn chế sử dụng túi ny lông, xử lý, thực hiện phân loại chất thải rắn tại nguồn, giữ gìn vệ sinh cơ quan, đơn vị, khu vực công cộng. Qua đó, nâng cao ý thức trách nhiệm, tính tự giác của mỗi nhà giáo và người lao động trong việc tham gia bảo vệ môi trường, góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh sạch, xanh, thân thiện môi trường, văn minh, hiện đại.
- Nâng cao nhận thức trong nhà giáo, người lao động của đơn vị nhận thức vai trò quan trọng của việc làm gương và góp phần tuyên truyền lan tõa đến học sinh, sinh viên, người dân việc xả rác thải bừa bãi, không đúng nơi quy định có tác động nghiêm trọng đến môi trường sống (làm mất vệ sinh, ô nhiễm môi trường, tắc hệ thống thoát nước và kênh rạch gây ngập nước, ảnh hưởng xấu đến cuộc sống của người dân và hình ảnh của thành phố), việc xả rác không đúng nơi quy định còn là hành vi vi phạm và bị xử phạt theo quy định.
- Vận động nhà giáo, người lao động cùng tham gia các phong trào chung của Thành phố, mô hình bảo vệ môi trường như “Hạn chế sứ dụng túi ny lông”, “Chống rác thải nhựa”, “Khu nhà trọ xanh - sạch - đẹp”...
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng và nhân rộng các gương điển hình trong thực hiện Cuộc vận động.
Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các công đoàn cơ sở quan tâm thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Như trên “để thực hiện”;

- Thường trực LĐLĐ TP” để b/c”;

- Ban Tuyên giáo LĐLĐ TP “để b/c”;

- ĐU; BGĐ Sở GD & ĐT TP “để b/c”;

- Thường trực CĐGD TP “để b/c”;

- Lưu VT, TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

(ĐÃ KÝ)
Nguyễn Mỹ Phi Phụng


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 24 tháng 7 năm 2024





Số: 165/CĐGD-TG


V/v tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch, xanh và thân thiện môi trường”








