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THÔNG BÁO 
Về tổ chức Hội nghị sơ kết 01 năm thực hiện “Trường học hạnh phúc” trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh

[bookmark: OLE_LINK1]Căn cứ Kế hoạch 7004/KH-SGDĐT ngày 29 tháng 10 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về sơ kết 01 năm thực hiện “Trường học hạnh phúc” trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Nhằm tổng kết và đánh giá một năm thực hiện mô hình “Trường học hạnh phúc”, Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo về điều chỉnh thời gian, địa điểm và các yêu cầu báo cáo phục vụ chương trình Hội nghị, cụ thể như sau:
1. Thay đổi thời gian tổ chức hội nghị sơ kết 
· Thời gian mới: 08 giờ 00, ngày 29 tháng 11 năm 2024.
· Địa điểm: Hội trường 2.1 Sở Giáo dục và Đào tạo (66-68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh).
· Thành phần tham dự:
· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện và thành phố Thủ Đức.
· Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học (cấp cao nhất là THPT), Giám đốc các trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên và thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
2. Về báo cáo công tác “Trường học hạnh phúc” năm học 2023 - 2024
· Đối với các cơ sở giáo dục: các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học, cơ sở giáo dục ngoài công lập, trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên và các đơn vị trực thuộc Sở thực hiện báo cáo kết quả 01 năm thực hiện mô hình “Trường học hạnh phúc” qua đường dẫn: https://bit.ly/BC-Truonghochanhphuc
· Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện và thành phố Thủ Đức báo cáo các nội dung sau:
· Đánh giá: về kết quả thực hiện bộ tiêu chí “Trường học hạnh phúc” tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn; nêu rõ những tiêu chí đã thực hiện tốt và những tiêu chí chưa đạt yêu cầu cần khắc phục.
· Giải pháp: đề xuất các giải pháp thiết thực nhằm nâng cao chất lượng thực hiện mô hình “Trường học hạnh phúc” trong giai đoạn tiếp theo.
· Chia sẻ sáng kiến: giới thiệu các mô hình tiêu biểu, sáng kiến độc đáo trong việc triển khai mô hình “Trường học hạnh phúc” tại đơn vị để chia sẻ kinh nghiệm và học hỏi lẫn nhau tại Hội nghị.
3. Các đơn vị báo cáo Tham luận trong Hội nghị 
· Trường Mầm non 19/5 Thành phố: Chia sẻ về các mô hình giáo dục thân thiện và sáng tạo.
· Trường tiểu học Nguyễn Thái Sơn (Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3): Chia sẻ về xây dựng môi trường học tập tích cực cho học sinh.
· Trường TH, THCS, THPT Tân Phú: Báo cáo về việc thực hiện các tiêu chí an toàn học đường và giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh.
· Trường THPT Phước Long: Chia sẻ kinh nghiệm tổ chức các hoạt động mở, giúp học sinh phát triển kỹ năng toàn diện.
4. Biểu diễn văn nghệ đầu giờ
Đơn vị biểu diễn: trường tiểu học Nguyễn Bỉnh Khiêm (Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1).
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung trong thông báo này, chuẩn bị báo cáo và tham gia Hội nghị theo đúng yêu cầu./.
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- Bộ GD&ĐT (để b/c);
- UBND TP (để b/c);
- Giám đốc Sở GD&ĐT (để b/c);
- PGĐ Dương Trí Dũng (để b/c);
- UNESCO VN (để p/h)
- Các phòng thuộc Sở (để t/h);
- TP GD&ĐT TP TĐ, Q/H (để t/h);
- HT trường THPT, CS GD NCL (trường tư thục, trường nhiều cấp học, trường có vốn đầu tư nước ngoài) (để t/h);
- GĐ TT.GDTX, TT.GDNN-GDTX (để t/h);
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc (để t/h);
- Lưu: VT, P.CTTT (Hien).
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