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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

Số:         /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày     tháng    năm 2024


DỰ THẢO

[bookmark: _Hlk162976634][bookmark: _Hlk167299271]KẾ HOẠCH
Triển khai thí điểm đào tạo đối với các Đề án thành phần số 1, 3, 5, 8 
thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành) 
và Đại học chia sẻ 

Căn cứ Chương trình hành động số 02-CTrHĐ/TU ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; 
Căn cứ Quyết định số 2426/QĐ-UBND ngày 05 tháng 7 năm 2021 của
Ủy ban nhân dân Thành phố về phê duyệt Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành: 1. Công nghệ thông tin - Truyền thông; 2. Cơ khí - Tự động hóa; 3. Trí tuệ nhân tạo; 4. Quản trị doanh nghiệp; 5. Tài chính - Ngân hàng; 6. Y tế; 7. Du lịch; 8. Quản lý đô thị) giai đoạn 2020 - 2035 và Đại học chia sẻ;
Căn cứ Kế hoạch số 435/KH-UBND ngày 13 tháng 01 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện Đề án tổng thể năm 2023, 2024;
Căn cứ kết quả nghiệm thu nhiệm vụ khoa học và công nghệ đối với các Đề án thành phần thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành) và Đại học chia sẻ;
Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Kế hoạch triển khai thí điểm đào tạo đối với các Đề án thành phần số 1, 3, 5, 8 thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành) và Đại học chia sẻ (sau đây gọi là Kế hoạch), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Triển khai thực hiện mục tiêu chung, mục tiêu cụ thể của Đề án tổng thể trong đào tạo nhân lực trình độ quốc tế đối với 08 ngành sau khi Đề án thành phần được nghiệm thu nhiệm vụ khoa học và công nghệ.
Triển khai thí điểm đào tạo đối với các Đề án thành phần số 1, 3, 5, 8 thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành); đảm bảo triển khai thực hiện Đề án tổng thể theo tiến độ được phê duyệt; tính pháp lý, khả thi, thiết thực, phù hợp với thực tiễn của Thành phố Hồ Chí Minh.
Thông qua thí điểm đào tạo, tổ chức đánh giá kết quả thực hiện đào tạo nhân lực trình độ quốc tế đối với 04 ngành từ đó tham mưu, đề xuất các giải pháp, nội dung cần điều chỉnh trong quá trình thực hiện Đề án tổng thể.
Góp phần nâng cao chất lượng giáo dục đại học, đẩy mạnh đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao, trình độ quốc tế; phát huy vai trò của các trường thành viên Hội đồng Hiệu trưởng Thành phố trong công tác đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho Thành phố, vùng Đông Nam Bộ và cả nước; góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh thành trung tâm quốc tế về giáo dục và đào tạo thu hút sinh viên khu vực và thế giới.
Đề xuất các cơ chế, chính sách trong triển khai thực hiện Đề án thành phần; tập trung nguồn lực xã hội, huy động sự tham gia, phối hợp của các tổ chức, cá nhân trong việc đào tạo nhân lực theo mục tiêu của Đề án tổng thể.
Cơ sở giáo dục đại học được giao triển khai thực hiện đào tạo thí điểm đối với các Đề án thành phần theo kế hoạch được Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt, tổ chức đánh giá và đề xuất cơ chế thực hiện đối với các Đề án thành phần sau thí điểm; thực hiện rà soát, đối sánh kết quả thí điểm với kết quả nghiên cứu đề tài khoa học công nghệ, từ đó hoàn chỉnh sản phẩm Đề án thành phần.
Cơ sở giáo dục đại học tham gia thí điểm đào tạo phải đáp ứng yêu cầu về năng lực và đảm bảo chất lượng đào tạo theo mục tiêu Đề án được quy định tại Quyết định số 2426/QĐ-UBND; đảm bảo tiến độ và hoàn thành các nhiệm vụ theo Kế hoạch.
II. MỤC TIÊU
- Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế đối với các Đề án thành phần 1, 3, 5, 8 theo kết quả nghiệm thu của Hội đồng Tư vấn nghiệm thu nhiệm vụ khoa học và công nghệ; năm học 2024 - 2025 thực hiện thí điểm đào tạo 04 ngành với số lượng không quá 50 sinh viên/ngành.
- 100% sinh viên tham gia thí điểm đào tạo được kiến tập, thực tập và thực hành tại các doanh nghiệp có môi trường làm việc quốc tế; sinh viên tốt nghiệp đạt chuẩn đầu ra, kể cả chuẩn trình độ ngoại ngữ, tin học, kỹ năng mềm để sẵn sàng tham gia vào thị trường lao động quốc tế; sinh viên tốt nghiệp đều có việc làm đúng chuyên ngành và chuyên ngành gần được đào tạo.
- 100% cơ sở thí điểm đào tạo có khai thác và sử dụng các chương trình đào tạo, học liệu mở được chia sẻ trực tuyến bởi các trường đại học có uy tín trên thế giới; có hoạt động trao đổi giảng viên, sinh viên với các trường đại học trong khu vực và trên thế giới; hoàn thành các thủ tục công nhận tương đương bằng cấp và chuyển đổi tín chỉ/học phần với các trường đại học trong khu vực Châu Á và thế giới; có ít nhất một đề tài, chương trình hoặc dự án hợp tác với nước ngoài trong nghiên cứu khoa học hằng năm; tổ chức hội thảo quốc tế ít nhất 02 năm/01 lần; có bài báo đăng trên các tạp chí quốc tế.
- Chương trình đào tạo được kiểm định bởi các tổ chức quốc tế; chương trình đào tạo các ngành trọng điểm có mục tiêu, nội dung được thiết kế đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế, xã hội và thị trường lao động khu vực và thế giới. 
- 100% cơ sở thí điểm đào tạo có cơ sở vật chất phục vụ đào tạo đáp ứng kiểm định theo tiêu chuẩn quốc tế.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đề án thành phần triển khai thí điểm đào tạo
Đề án thành phần 1: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Công nghệ thông tin - Truyền thông do Trường Đại học Bách khoa - Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh chủ trì nhiệm vụ;
Đề án thành phần 3: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Trí tuệ nhân tạo do Trường Đại học Khoa học Tự nhiên - Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh chủ trì nhiệm vụ; 
Đề án thành phần 5: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Tài chính - Ngân hàng do Đại học Kinh tế Thành phố Hồ Chí Minh chủ trì nhiệm vụ;
Đề án thành phần 8: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Quản lý đô thị do Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn - Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh chủ trì nhiệm vụ.
2. Đối tượng tham gia thí điểm đào tạo
2.1. Đối tượng tham gia thí điểm đào tạo từ nguồn học sinh, sinh viên theo quy định tuyển sinh của các cơ sở giáo dục đại học và đáp ứng đủ năng lực tài chính.
Cơ sở đào tạo căn cứ chuẩn đầu vào đề xuất trong sản phẩm của Đề án thành phần được Hội đồng Tư vấn nghiệm thu nhiệm vụ khoa học và công nghệ để làm tiêu chí xét tuyển nhằm thực hiện tốt nội dung, chương trình đào tạo; cơ sở đào tạo tuyển sinh theo Quy chế tuyển sinh đại học được quy định tại Thông tư 08/2022/TT-BGDĐT ngày 06/6/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; thực hiện công khai phương án tuyển sinh và giới thiệu chương trình đào tạo đến người học. 
Cơ sở đào tạo quyết định hình thức đào tạo theo chương trình do các trường đại học đào tạo và cấp bằng hoặc có thể theo các chương trình liên kết với nước ngoài, do phía nước ngoài cấp bằng, đào tạo một phần hoặc toàn phần tại Việt Nam; các chương trình đào tạo phải đáp ứng tiêu chuẩn và nội dung theo đề xuất của Đề án thành phần đã được nghiệm thu.  
Số lượng sinh viên tham gia thí điểm đào tạo: không quá 50 sinh viên/ ngành.
Căn cứ chỉ tiêu tuyển sinh và số lượng đăng ký tham gia, cơ sở đào tạo quyết định hình thức tuyển sinh, thành lập Hội đồng tuyển sinh để xét duyệt hồ sơ hoặc tổ chức khảo sát, kiểm tra đánh giá năng lực, kỹ năng nhằm đảm bảo tuyển chọn chính xác, công bằng, đáp ứng yêu cầu đào tạo.
2.2. Về trách nhiệm và quyền lợi của người học thực hiện theo quy định tại Quyết định số 2426/QĐ-UBND; người học có trách nhiệm thực hiện đúng quy chế đào tạo của cơ sở đào tạo và quy định của Thành phố về tham gia chương trình đào tạo theo Đề án thành phần; người học các ngành trọng điểm được kiến tập, thực tập, có cơ hội thực hành và làm việc trong môi trường quốc tế; sau khi tốt nghiệp theo các chương trình của Đề án thành phần được Thành phố giới thiệu việc làm đúng chuyên ngành và chuyên ngành gần được đào tạo.
Sau khi tham gia đào tạo theo chương trình của Đề án thành phần, người học sẽ có những phẩm chất, năng lực đáp ứng yêu cầu việc làm; có khả năng thích nghi khi điều kiện công nghệ, việc làm thay đổi; được trang bị các kỹ năng mềm và kiến thức chuyên sâu, có khả năng làm việc nhóm và tự học, tự rèn luyện, sáng tạo, đổi mới; đặc biệt khả năng sử dụng ngoại ngữ thành thạo trong môi trường quốc tế; có vị trí công việc tốt, hiệu quả cao, thu nhập cao.
3. Cơ sở đào tạo
3.1. Các cơ sở giáo dục đại học chủ trì nhiệm vụ nghiên cứu các Đề án thành phần tiếp tục thí điểm đào tạo (giai đoạn thử nghiệm nhiệm vụ nghiên cứu khoa học và công nghệ) nhằm đánh giá mô hình/khung/bộ chuẩn chương trình đào tạo, nội dung và kế hoạch tổ chức thực hiện đào tạo; đồng thời phối hợp với doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động đánh giá chất lượng nguồn nhân lực để từ đó tham mưu, đề xuất các giải pháp, nội dung cần điều chỉnh phù hợp với thị trường lao động. Cụ thể:
- Trường Đại học Bách khoa - Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện thí điểm đào tạo Đề án thành phần 1: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Công nghệ thông tin - Truyền thông.  
- Trường Đại học Khoa học Tự nhiên - Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện thí điểm đào tạo Đề án thành phần 3: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Trí tuệ nhân tạo.
- Đại học Kinh tế Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện thí điểm đào tạo Đề án thành phần 5: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Tài chính - Ngân hàng.
- Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn - Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện thí điểm đào tạo Đề án thành phần 8: Đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ngành Quản lý đô thị.
3.2. Về trách nhiệm và quyền lợi của cơ sở đào tạo thực hiện theo quy định tại Quyết định số 2426/QĐ-UBND; cơ sở đào tạo thực hiện chương trình đào tạo theo Đề án thành phần có trách nhiệm đảm bảo các yêu cầu về hội nhập quốc tế như: chương trình đào tạo các ngành, chuyên ngành trọng điểm phải được kiểm định chất lượng đào tạo bởi các tổ chức kiểm định quốc tế có uy tín trong và ngoài nước; các ngành trọng điểm có khai thác và sử dụng các chương trình đào tạo, học liệu mở được chia sẻ trực tuyến bởi các trường đại học có uy tín trên thế giới, có hoạt động trao đổi giảng viên, sinh viên với các trường đại học trong khu vực và trên thế giới, được công nhận lẫn nhau trong khu vực ASEAN, hoàn thành các thủ tục công nhận tương đương bằng cấp và chuyển đổi tín chỉ/học phần với các trường đại học trong khu vực Châu Á và thế giới.
Chịu trách nhiệm về pháp lý của chương trình đào tạo theo quy định hiện hành; chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ đào tạo đáp ứng kiểm định theo tiêu chuẩn quốc tế.
Cơ sở đào tạo triển khai đào tạo theo Kế hoạch được Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt; bố trí kinh phí hoạt động triển khai Đề án; được hỗ trợ các nguồn lực theo quy định khi tham gia chương trình đào tạo các ngành trọng điểm theo Đề án thành phần.
3.3. Phối hợp các sở ban ngành Thành phố, doanh nghiệp và các đơn vị sử dụng lao động báo cáo, nghiệm thu kết quả thực hiện thí điểm đào tạo đối với Đề án thành phần; đề xuất các giải pháp triển khai đào tạo các Đề án thành phần thuộc Đề án tổng thể.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
Căn cứ kinh phí thực hiện được quy định theo mục V.10 tại Quyết định số 2426/QĐ-UBND, cơ sở đào tạo xây dựng dự toán kinh phí thực hiện thí điểm đào tạo đính kèm Kế hoạch đào tạo theo Đề án thành phần; trong đó làm rõ nội dung và định mức chi từ ngân sách thành phố, kinh phí đóng góp của người học, kinh phí của cơ sở đào tạo, kinh phí xã hội hóa; dự toán kinh phí gửi Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp, phối hợp Sở Tài chính thẩm định và trình Ủy ban nhân dân Thành phố quyết định.
Cơ sở đào tạo đẩy mạnh thực hiện phương thức hợp tác công - tư trong việc triển khai đào tạo thí điểm, với sự tham gia của các doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động theo lĩnh vực đào tạo; gắn kết tài trợ của doanh nghiệp với cam kết tạo việc làm, sử dụng sinh viên sau khi tốt nghiệp.
[bookmark: _Hlk75537360]V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo
Là đơn vị chủ trì, phối hợp với các sở ban ngành, Hội đồng Tư vấn giáo dục và đào tạo nhân lực trình độ quốc tế Thành phố Hồ Chí Minh (gọi tắt là Hội đồng Tư vấn), Hội đồng Hiệu trưởng các trường đại học và Hội đồng Hiệu trưởng khối ngành (gọi tắt là Hội đồng Hiệu trưởng) triển khai thực hiện Kế hoạch.
[bookmark: _Hlk164790000]Phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, các tổ chức chủ trì nhiệm vụ thực hiện thủ tục giao quyền sử dụng kết quả hình thành thông qua việc triển khai thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ sử dụng vốn nhà nước theo quy định.
Tổ chức triển khai, sử dụng kết quả các Đề án thành phần thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành) giai đoạn 2020-2035 và Đại học chia sẻ (sau khi được nghiệm thu với kết quả “Đạt” trở lên) theo chức năng, nhiệm  vụ được phân công tại Quyết định  số 2426/QĐ-UBND.
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan và các tổ chức, cơ sở giáo dục đại học xây dựng kế hoạch, phương án bố trí nhân lực trình độ quốc tế sau khi được đào tạo phù hợp với nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố.
Định kỳ tổng hợp, báo cáo tiến độ, kết quả và những vấn đề phát sinh khác trong quá trình thực hiện Kế hoạch.
2. Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh
Phối hợp với cơ quan thường trực Ban chỉ đạo thực hiện Đề án (Sở Giáo dục và Đào tạo) chỉ đạo các Trường Đại học Bách khoa, Trường Đại học Khoa học Tự nhiên, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn triển khai thực hiện thí điểm đào tạo đối với các Đề án thành phần theo từng ngành.
Chủ trì tổ chức Hội thảo, tọa đàm về đào tạo nhân lực trình độ quốc tế liên quan các ngành thuộc Đề án thành phần 1, 3, 8; công tác hợp tác quốc tế và kiểm định chất lượng các ngành đào tạo.
Phối hợp các sở ban ngành, doanh nghiệp, các đơn vị sử dụng lao động trong việc huy động sự tham gia của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong công tác xã hội hóa nguồn kinh phí thực hiện Đề án.
3. Các trường đại học được phân công triển khai thực hiện thí điểm đào tạo các Đề án thành phần 
Chủ trì xây dựng kế hoạch thực hiện thí điểm đào tạo đối với từng nhóm đối tượng theo Kế hoạch, đảm bảo mục tiêu Đề án thành phần được quy định tại Quyết định số 2426/QĐ-UBND; đảm bảo yêu cầu, chất lượng chương trình đào tạo, đội ngũ giảng viên, cơ sở vật chất phục vụ đào tạo theo quy định.
Phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện thủ tục giao quyền sử dụng kết quả hình thành thông qua việc triển khai thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ sử dụng vốn nhà nước theo quy định; triển khai, sử dụng kết quả các Đề án thành phần thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành) giai đoạn 2020-2035 và Đại học chia sẻ (sau khi được nghiệm thu với kết quả “Đạt” trở lên) theo chức năng, nhiệm vụ được phân công  tại Quyết định số 2426/QĐ-UBND.
Cơ sở thí điểm đào tạo xây dựng dự toán kinh phí triển khai thực hiện đính kèm Kế hoạch đào tạo theo Đề án thành phần được giao gửi Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp, phối hợp Sở Tài chính thẩm định và trình Ủy ban nhân dân Thành phố xem xét, quyết định.
Chịu trách nhiệm công tác tuyển sinh; xây dựng, ban hành quy chế đào tạo, công khai tuyển sinh và đảm bào công bằng, khách quan trong tuyển sinh.
Triển khai đào tạo theo Kế hoạch được Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt; bố trí đầy đủ triển khai thực hiện Đề án; đảm bảo sử dụng ngân sách đúng người, đúng đối tượng, hiệu quả; đồng thời phát huy vai trò tự chủ, đa dạng hóa nguồn tài chính và tranh thủ sự hỗ trợ, tham gia của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong và ngoài khu vực công, tăng cường các nguồn xã hội hóa, giảm áp lực cho ngân sách Nhà nước; đề xuất chính sách hỗ trợ người học, đảm bảo nguyên tắc việc hỗ trợ đi đôi với cam kết làm việc, gắn bó sau đào tạo giữa người học với các doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động có hợp tác, tài trợ kinh phí theo phương thức hợp tác công - tư.
Tổ chức các Hội thảo, tọa đàm, triển khai các chương trình hợp tác quốc tế trong đào tạo nhân lực trình độ quốc tế theo mục tiêu của Đề án tổng thể.  
Báo cáo kết quả thực hiện định kỳ, hàng năm theo quy định; đánh giá kết quả đào tạo, mô hình/khung/bộ chuẩn chương trình đào tạo, nội dung và kế hoạch tổ chức thực hiện đào tạo; từ đó tham mưu, đề xuất các giải pháp, nội dung cần điều chỉnh phù hợp với thực tiễn trong quá trình thực hiện Đề án thành phần và Đề án tổng thể.
Phối hợp chặt chẽ với doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động đánh giá chất lượng nguồn nhân lực sau đào tạo để đề xuất các giải pháp, nội dung cần điều chỉnh phù hợp với thị trường lao động.
Phối hợp nghiệm thu kết quả thí điểm đào tạo, báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố.
4. Các trường đại học thành viên Hội đồng Hiệu trưởng các trường đại học trên địa bàn Thành phố 
Phối hợp, hỗ trợ các trường được phân công thí điểm đào tạo các Đề án thành phần triển khai thực hiện Kế hoạch.
Phối hợp tổ chức, tham gia các Hội thảo, tọa đàm, chương trình trao đổi và hợp tác quốc tế trong đào tạo nhân lực trình độ quốc tế theo mục tiêu của Đề án tổng thể.
Cung cấp thông tin cần thiết cho hệ thống thu thập thông tin, phân tích và dự báo cung - cầu nguồn nhân lực quốc tế. 
5. Sở Nội vụ 
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu Ủy ban nhân dân Thành phố kiện toàn Hội đồng Tư vấn, Ban chỉ đạo và Tổ giúp việc của Ban chỉ đạo thực hiện Đề án, trong đó bổ sung các sở ngành có chức năng quản lý nhà nước liên quan với nội dung các Đề án thành phần.
Phối hợp với các sở ban ngành, cơ sở thí điểm đào tạo tham mưu bố trí nhân lực trình độ quốc tế của từng ngành sau khi đã được đào tạo theo chức năng nhiệm vụ.
6. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội 
Định kỳ hàng năm công bố dự báo nhu cầu và thông tin thị trường lao động trong phạm vi cả nước, khu vực và thế giới đối với nhân lực trình độ quốc tế theo từng ngành.
Phối hợp với các doanh nghiệp và các sở ban ngành liên quan giới thiệu, bố trí việc làm cho nhân lực trình độ quốc tế của từng ngành sau khi được đào tạo.
Chủ trì phối hợp các sở ban ngành tháo gỡ khó khăn, vướng mắc đối với tuyển dụng giảng viên người nước ngoài đến làm việc tại Thành phố.
7. Sở Tài chính 
Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo thẩm định dự toán kinh phí để trình cấp thẩm quyền phê duyệt theo quy định.
Phối hợp với Đại học Kinh tế Thành phố Hồ Chí Minh triển khai thực hiện thí điểm đào tạo nguồn nhân lực Đề án thành phần 5 thuộc Đề án tổng thể. 
Phối hợp các sở ban ngành, các trường đại học tổ chức Hội thảo, tọa đàm và hợp tác quốc tế; dự báo nhu cầu, tổng hợp số lượng và thông tin cho các trường đại học tham gia đào tạo phục vụ các Đề án phát triển nguồn nhân lực trình độ quốc tế ngành Tài chính - Ngân hàng.
Phối hợp đánh giá kết quả thí điểm đào tạo, đề xuất các giải pháp, cơ chế triển khai thực hiện Đề án thành phần 5.
8. Sở Khoa học và Công nghệ
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo trong triển khai thực hiện Kế hoạch, báo cáo, đánh giá kết quả thí điểm đào tạo; đề xuất các giải pháp, cơ chế phù hợp với thực tiễn trong quá trình thực hiện Đề án thành phần thuộc Đề án tổng thể; giám sát, kiểm tra quá trình thực hiện với kết quả sau nghiệm thu nhiệm vụ khoa học và công nghệ đối với các Đề án thành phần.
Chủ trì chuyển giao kết quả các Đề án  thành  phần  thuộc Đề án  tổng  thể đào tạo  nhân  lực trình độ quốc  tế (08 ngành) và Đại học chia sẻ; phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các tổ chức chủ trì nhiệm vụ thực hiện thủ tục giao quyền sử dụng kết quả hình thành thông qua việc triển khai thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ sử dụng vốn nhà nước theo quy định; phối hợp triển khai, sử dụng kết quả các Đề án thành phần thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành) giai đoạn 2020-2035 và Đại học chia sẻ (sau khi được nghiệm thu với kết quả “Đạt” trở lên)  theo  chức năng, nhiệm  vụ được  phân  công  tại  Quyết định  số 2426/QĐ-UBND.
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị liên quan thẩm định, trình Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt kế hoạch đào tạo thí điểm đối với Đề án thành phần 1, 3, 5, 8.
9. Sở Kế hoạch và Đầu tư
Chủ trì, phối hợp rà soát, tổng hợp, đề xuất khả năng cân đối nguồn vốn trong kế hoạch đầu tư công trung hạn và hàng năm của Thành phố cho các dự án để thực hiện Đề án theo quy định của Luật Đầu tư công, phù hợp khả năng cân đối vốn của Thành phố.
10. Sở Thông tin và Truyền thông
Phối hợp với Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh, cơ sở đào tạo triển khai thực hiện thí điểm đào tạo Đề án thành phần 1, 3 thuộc Đề án tổng thể. 
Phối hợp các sở ban ngành, các trường đại học tổ chức Hội thảo, tọa đàm, trao đổi và hợp tác quốc tế; dự báo nhu cầu, tổng hợp số lượng và thông tin cho các trường đại học tham gia đào tạo phục vụ các Đề án phát triển nguồn nhân lực trình độ quốc tế ngành Công nghệ thông tin - Truyền thông và ngành Trí tuệ nhân tạo.
Phối hợp đánh giá kết quả thí điểm đào tạo, đề xuất các giải pháp, cơ chế triển khai thực hiện Đề án thành phần 1 và 3.
11. Sở Xây dựng, Sở Giao thông vận tải, Sở Quy hoạch kiến trúc, Sở Tài nguyên và môi trường
Phối hợp với Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh, cơ sở đào tạo triển khai thực hiện thí điểm đào tạo Đề án thành phần 8 thuộc Đề án tổng thể. 
Phối hợp các sở ban ngành, các trường đại học tổ chức Hội thảo, tọa đàm, trao đổi và hợp tác quốc tế; dự báo nhu cầu, tổng hợp số lượng và thông tin cho các trường đại học tham gia đào tạo phục vụ các Đề án phát triển nguồn nhân lực trình độ quốc tế ngành Quản lý đô thị.
Phối hợp đánh giá kết quả thí điểm đào tạo, đề xuất các giải pháp, cơ chế triển khai thực hiện Đề án thành phần 8.
12.Viện Nghiên cứu phát triển Thành phố 
Chủ trì, phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Nội vụ, Học viện Cán bộ Thành phố dự báo nhu cầu, tổng hợp số lượng và thông tin cho các trường đại học tham gia đào tạo phục vụ các Đề án phát triển nguồn nhân lực cho hệ thống chính trị và xã hội của Thành phố.
13. Sở Tư pháp
Phối hợp các sở ban ngành, các trường đại học nghiên cứu nội dung Nghị quyết 98/2023/QH15 ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Quốc hội về thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh trong xây dựng cơ chế, chính sách đặc thù triển khai thực hiện Kế hoạch.


14. Sở Ngoại vụ
Phối hợp các sở ban ngành, các trường đại học trong triển khai thực hiện Kế hoạch, phối hợp giải quyết khó khăn thủ tục lao động đối với giảng viên người nước ngoài; hỗ trợ các cơ sở giáo dục đại học trong công tác hợp tác quốc tế, tổ chức Hội thảo, hội nghị khoa học quốc tế.
15. Các sở ban ngành Thành phố
Thực hiện các nhiệm vụ được phân công tại Quyết định số 2426/QĐ-UBND; tích cực phát huy vai trò là thành viên Ban chỉ đạo và Tổ giúp việc Ban chỉ đạo thực hiện Đề án; phối hợp chặt chẽ với cơ quan thường trực Ban chỉ đạo trong triển khai thực hiện Kế hoạch; chủ động đề xuất Ủy ban nhân dân Thành phố giải quyết các kiến nghị của các trường liên quan lĩnh vực phụ trách; tăng cường tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đặc biệt cơ chế, chính sách đối với tuyển dụng giảng viên người nước ngoài đến làm việc tại Thành phố.
16. Các doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động
Phối hợp các cơ sở giáo dục đại học thành lập các quỹ khuyến học, tài trợ học bổng để triển khai thí điểm đào tạo; hỗ trợ kinh phí và phối hợp chặt chẽ với các trường đại học có đào tạo các ngành trọng điểm trong suốt quá trình đào tạo để đảm bảo sinh viên tốt nghiệp đạt được chuẩn đầu ra; chủ động đặt hàng đào tạo, bồi dưỡng nhân lực đáp ứng nhu cầu của doanh nghiệp.
Kết hợp chặt chẽ với hệ thống thông tin thu thập, phân tích và dự báo cung - cầu nguồn nhân lực trình độ quốc tế để xây dựng kế hoạch chiến lược trong sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.
Thành lập các nhóm doanh nghiệp đối tác tại Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh khác tham gia hỗ trợ quá trình đào tạo và sử dụng lao động nhân lực trình độ quốc tế của các ngành trọng điểm.
Đánh giá chất lượng nguồn nhân lực sau đào tạo, đề xuất các giải pháp, nội dung cần điều chỉnh phù hợp với thực tiễn và yêu cầu của thị trường lao động trong quá trình thực hiện Đề án thành phần và Đề án tổng thể.
VI. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
Theo Phụ lục đính kèm
Trên đây là Kế hoạch triển khai thí điểm đào tạo đối với các Đề án thành phần số 1, 3, 5, 8 thuộc Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành) và Đại học chia sẻ, trong quá trình thực hiện, mọi khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố (thông qua Sở Giáo dục và Đào tạo) để được hướng dẫn giải quyết./.
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