Đề cương Báo cáo 
(Kèm theo Công văn số 408/NGCBQLGD-PTNGCB ngày 10/4/2024 
của Cục Nhà giáo và Cán bộ quản lý giáo dục)

1. Khái quát chung về đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và GDTX  (số lượng, chất lượng, thừa thiếu, công, tuyển dụng, sử dụng…).
2. Nội dung khảo sát
a) Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý giáo dục đối với CBQL cơ sở giáo dục phổ thông và GDTX
 (Báo cáo theo nội dung Công văn số 292/NGCBQLGD-PTNGCB ngày 15/3/2024 của Cục Nhà giáo và Cán bộ quản lý giáo dục)
b) Công tác đánh giá giáo viên trung tâm GDTX, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX và công tác BDTX đối với CBQL trung tâm GDTX và trung tâm giáo dục nghề nghiệp – GDTX 
 - Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện đánh giá đối với giáo viên trung tâm GDTX và trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX (Hình thức, phương thức, nội dung đánh giá; kết quả đánh giá...): Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, tham chiếu; các văn bản đã báo cáo cơ quan/đơn vị quản trực tiếp…;
- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện công tác bồi dưỡng  đối với CBQL trung tâm GDTX và trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX (BDTX theo thông tư số 33/2011/TT-BGDĐT và các hình thức, phương thức, nội dung bồi dưỡng khác): Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn; các văn bản đã báo cáo cơ quan/đơn vị quản trực tiếp...; 
- Những bất cập, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện.
c) Nhu cầu giáo viên các cấp học mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên
- Nhu cầu giáo viên các cấp học mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2024-2025,  2025-2026; 
- Dự báo nhu cầu giáo viên cho các cấp học mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên đến năm 2030.
d) Tình hình thực hiện phụ cấp và chính sách đối với cán bộ quản lý, nhân viên các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên 
- Thực trạng đội ngũ CBQL, nhân viên trường học (tuyển dụng, sử dụng, phân công nhiệm vụ, thực hiện chế độ chính sách…);
- Tình hình triển khai thực hiện Công văn số 7211/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 26/12/2023 của Bộ GDĐT về việc thực hiện chế độ chính sách và thăng hạng CDNN đội ngũ nhân viên trường học;
- Những bất cập, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện.
3. Đề xuất, kiến nghị
a) Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý giáo dục đối với CBQL cơ sở giáo dục phổ thông và GDTX: 
Đề xuất cụ thể những nội dung cần thiết để bồi dưỡng CBQL đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình GDPT 2018 và Chương trình GDTX mới.
b) Công tác đánh giá đối với giáo viên trung tâm GDTX và trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX; công tác BDTX đối với CBQL trung tâm GDTX và trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX: 
- Đối với công tác đánh giá giáo viên: đề xuất cụ thể về hình thức, phương thức, nội dung, thời gian… và các nội dung cần thiết khác có liên quan đến công tác đánh giá;
 - Đối với công tác BDTX CBQL trung tâm GDTX: đề xuất cụ thể phương thức, hình thức, nội dung cần thiết bồi dưỡng (chuyên đề/mô đun/...); thời gian, thời lượng… bồi dưỡng thường xuyên.
c) Công tác thực hiện chế độ phụ cấp và chính sách đối với cán bộ quản lý, nhân viên: 
Đề xuất chế độ chính sách liên quan đến phụ cấp CBQL, nhân viên cấp học mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên….

