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KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động Hè năm 2025
Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh


Căn cứ Công văn số 2414/BGDĐT-HSSV ngày 16 tháng 5 năm 2025 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về  việc tăng cường các hoạt động quản lý, giáo dục và đảm bảo an toàn cho trẻ em, học sinh, sinh viên trong dịp hè năm 2025;
Căn cứ Kế hoạch số 3715/KH-UBND ngày 26 tháng 5 năm 2025 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức hoạt động Hè của Thành phố Hồ Chí Minh năm 2025;
Nhằm đẩy mạnh công tác chăm lo và tổ chức các hoạt động học tập, vui chơi giải trí cho học sinh, học viên ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố trong hè năm 2025; giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội, khơi dậy lòng yêu nước, niềm tự hào dân tộc, góp phần hình thành và phát triển cho học sinh, học viên những phẩm chất đáp ứng yêu cầu thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018.
Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động Hè năm 2025 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh với những nội dung cụ thể như sau:
I. CHỦ ĐỀ, ĐỐI TƯỢNG, YÊU CẦU
1. Chủ đề: “Tự hào thiếu nhi Thành phố Bác Hồ”.
2. Đối tượng
2.1. Đối tượng tham gia
Học sinh, học viên các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung học phổ thông nhiều cấp học, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên.
2.2. Tập thể, cá nhân thực hiện công tác chăm lo cho học sinh, học viên
· Sở Giáo dục và Đào tạo, cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
· Học viên, sinh viên tình nguyện đang học tập tại các cơ sở giáo dục trực thuộc.
3. Yêu cầu
Công tác triển khai và tổ chức hoạt động phải đảm bảo tính linh hoạt, sáng tạo; nội dung tổ chức sinh động, hấp dẫn, thu hút đông đảo học sinh và phù hợp với chủ trương của Đảng, Nhà nước và Thành phố Hồ Chí Minh về sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy hệ thống chính trị Thành phố Hồ Chí Minh và chủ trương “sáp nhập một số đơn vị hành chính cấp tỉnh, không tổ chức cấp huyện và tiếp tục sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã”.
Căn cứ vào tình hình thực tế và các quy định hiện hành các đơn vị cần chủ động xây dựng kế hoạch điều chỉnh nội dung, quy mô tổ chức và phương thức tổ chức phù hợp, tất cả các hoạt động diễn ra trong hè cần lưu ý phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên giám sát, đảm bảo an toàn tuyệt đối khi tham gia hoạt động và sau khi học sinh, học viên tham gia hoạt động, không làm ảnh hưởng đến hoạt động thi cử.
Tổ chức các hoạt động hè tập trung rèn luyện các kỹ năng cần thiết cho học sinh, học viên; xây dựng kế hoạch hoạt động của các câu lạc bộ đa dạng hình thức, thu hút học sinh, học viên tham gia; không tổ chức dạy kiến thức văn hóa trong dịp hè, việc ôn tập văn hóa trong hè chỉ dành cho học sinh, học viên có học lực yếu, kém.
II. THỜI GIAN - NỘI DUNG
1. Thời gian
· Tuyên truyền, thông tin: Từ tháng 5 năm 2025 đến tháng 8 năm 2025.
· Tổ chức hoạt động hè: Từ ngày 31 tháng 05 năm 2025 đến ngày 31 tháng 8 năm 2025. Trong trường hợp các cơ sở giáo dục chưa nghỉ hè vào thời điểm khai mạc hè thì các hoạt động hè vẫn được tổ chức, tập trung trong không gian trường học.
2. Nội dung thực hiện
2.1. Công tác tuyên truyền hoạt động hè, truyền thống, lịch sử, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, phổ biến kiến thức pháp luật, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội, khơi dậy lòng yêu nước, niềm tự hào dân tộc
· Đa dạng hóa hoạt động giáo dục, sinh hoạt, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, giáo dục cho học sinh, học viên Thành phố phát triển toàn diện đức - trí - thể - mỹ, làm người tử tế, sống phải biết yêu thương, có tri thức, yêu nước, tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc, có ý thức và trách nhiệm với bản thân, gia đình, cộng đồng và sự phát triển, hưng thịnh của đất nước.
· Tổ chức các hoạt động Hè năm 2025 gắn với tháng hành động vì trẻ em năm 2025 với chủ đề “Ưu tiên nguồn lực hoàn thành các mục tiêu vì trẻ em”.
· Tổ chức cuộc thi “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” lần 1, năm học 2024-2025.
· Tổ chức các hoạt động giáo dục, tìm hiểu, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, truyền thống dân tộc, truyền thống của Thành phố và địa phương, các hành trình đến với bảo tàng, địa chỉ đỏ, di tích lịch sử, công trình nổi bật gắn với sự phát triển của Thành phố Hồ Chí Minh, gắn với kỷ niệm 114 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 - 05/6/2025), sân chơi vui học lịch sử, tham gia các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” nhân kỷ niệm 78 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2025) góp phần thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030”, Chương trình “Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng trên không gian mạng giai đoạn 2022-2030”, Đề án “Tăng cường quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng đến năm 2025”; giáo dục văn hóa học đường, giá trị thẩm mỹ, đạo đức, lối sống; Giáo dục nâng cao nhận thức, điều chỉnh hành vi tương tác của học sinh, sinh viên trên môi trường mạng; hướng dẫn cung cấp kiến thức, trang bị kỹ năng sử dụng, khai thác, tiếp cận thông tin và văn hóa ứng xử trên môi trường mạng, mạng xã hội và các loại hình truyền thông khác đúng quy định, phục vụ nghiên cứu, học tập, giải trí lành mạnh, thiết thực, phòng ngừa, ngăn chặn hành vi xâm hại học sinh, học viên trên môi trường mạng một cách hiệu quả.
· Thực hiện cuộc vận động “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một quyển sách hay, một tấm gương sáng”; rà soát, bổ sung sách cho các tủ sách, xây dựng các điểm đọc sách trong trường học; tổ chức tham quan Đường sách, Thư viện Tổng hợp Thành phố Hồ Chí Minh và các thư viện tại địa phương; tổ chức Ngày hội đọc sách, giao lưu sách hay định kỳ hàng tuần, giới thiệu các chuyên mục, quyển sách cần tìm đọc.
· Tổ chức hoạt động, tuyên truyền về các nhóm quyền trẻ em được quy định trong Công ước của Liên hiệp quốc về Quyền Trẻ em, Luật Trẻ em 2016, các văn bản liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, phòng ngừa lao động trẻ em, phòng chống bạo lực gia đình, thông tin, tố cáo hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em; ngăn ngừa, phát hiện và can thiệp kịp thời đối với các hành vi bạo lực học đường.
· Phối hợp tổ chức tuyên truyền Ngày Bảo hiểm y tế Việt Nam (01/7), Ngày Dân số thế giới (11/7), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6) và các ngày lễ kỷ niệm khác.
· Tổ chức tuyên truyền hướng dẫn các quy tắc ứng xử văn hóa, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng.
· Tổ chức truyền thông, giáo dục kiến thức, kỹ năng phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội, kỹ năng phòng vệ, phòng chống tai nạn thương tích, kỹ năng thoát hiểm, kỹ năng sử dụng mạng bổ ích, an toàn, kỹ năng tự bảo vệ mình trên môi trường mạng cho trẻ em, học sinh, học viên; phổ biến kiến thức nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em mầm non cho cha mẹ trẻ/người chăm sóc trẻ; khuyến khích và phối hợp tổ chức cho học sinh tham gia câu lạc bộ thể thao rèn luyện thể chất, nâng cao sức khỏe, phát triển năng khiếu, sở thích.
2.2. Các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe thể chất, tinh thần cho học sinh, học viên
· Lãnh đạo đơn vị tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh, học viên, đoàn viên, giáo viên tham gia các hoạt động hè: Festival bơi lội học sinh Thành phố năm 2025, Trại hè Thanh Đa lần thứ 46 năm 2025, giải chạy bộ trực tuyến ngành Giáo dục và Đào tạo “Edu Run-HCM” lần 2 năm 2025 chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, Hội thi tiếng hát Chú ve con học sinh - học viên thành phố năm 2025, Giải thể dục Aerobic - Aerobic Dance - Cheerdance năm 2025, Giải Bóng rổ, Bi sắt, Bóng chuyền học sinh phổ thông Thành phố Hồ Chí Minh...
· Tổ chức tập huấn trọng tài và công tác tổ chức câu lạc bộ, huấn luyện các môn thể thao; phòng, chống cháy nổ; phòng, chống tai nạn, thương tích; phòng, chống tác hại của thuốc lá, ma túy và các chất gây nghiện cho học sinh, học viên.
· Tổ chức cho học sinh, học viên tham gia các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, trải nghiệm hướng nghiệp, bổ trợ kiến thức, rèn luyện năng khiếu, hướng dẫn các kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích, thoát hiểm; phối hợp tổ chức hoạt động thể dục thể thao hè, phổ cập bơi, phòng chống đuối nước.
· Tổ chức tập thể dục, rèn luyện sức khỏe tại nhà, tuyên truyền vấn đề sức khỏe thể chất, tinh thần, hướng dẫn xây dựng các thói quen sinh hoạt an toàn, phòng chống dịch bệnh, giáo dục và cảnh báo các nguy cơ mất an toàn.
· Tổ chức Ngày hội gia đình năm 2025 và tuyên dương gia đình văn hóa, hạnh phúc; Tăng cường tổ chức các hoạt động gắn kết giữa các thành viên trong gia đình; giáo dục đạo đức, lối sống và ứng xử trong gia đình, tình yêu thương, truyền thống dân tộc và các giá trị văn hóa tốt đẹp; phòng ngừa rủi ro, tệ nạn xã hội, bạo lực trong gia đình; phổ biến, tuyên truyền, truyền thông hình thức đa dạng và nội dung phong phú, giáo dục chính sách, pháp luật về hôn nhân và gia đình; kiến thức, kỹ năng xây dựng gia đình hạnh phúc; kiến thức, kỹ năng đối diện, phòng ngừa rủi ro, tệ nạn xã hội, bạo lực trong gia đình; triển khai thực hiện bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình phù hợp, hiệu quả, thiết thực.
· Tổ chức tuyên truyền về công tác phòng, chống tội phạm, ma túy cho học sinh, học viên Thành phố; tập huấn công tác phòng, chống thuốc lá mới, thuốc lá điện tử, shisha cho học sinh, học viên Thành phố hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy” 26/6/2025.
· Thực hiện tuyên truyền và hướng dẫn cho gia đình, học sinh, học viên các hoạt động rèn luyện sức khỏe, các biện pháp phòng chống dịch bệnh trong dịp hè. Triển khai Ngày thể thao học sinh vào Chủ nhật hàng tuần.
· Tổ chức tập huấn công tác tư vấn, hỗ trợ học sinh, học viên đối với thành viên tổ tư vấn tâm lý tại các đơn vị. Xây dựng phương án duy trì công tác tư vấn tâm lý, tham vấn học đường trên môi trường mạng trong dịp hè đối với học sinh, học viên trong hè 2025, kịp thời nắm bắt tâm tư và các vấn đề tâm lý của học sinh, học viên để kịp thời hỗ trợ trực tuyến hoặc trực tiếp.
2.3. Các hoạt động nâng cao nhận thức về an toàn giao thông, bảo vệ môi trường
· Tổ chức các hoạt động, lồng ghép thực hiện triển khai tháng hành động vì môi trường; tổ chức Ngày hội “Sống xanh”, hoạt động trồng cây, tạo mảng xanh “Chung tay vì màu xanh Thành phố”; cung cấp tài liệu tuyên truyền về bảo vệ môi trường; lồng ghép nội dung bảo vệ môi trường vào các hoạt động hè.
· Tổ chức các hoạt động giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu trong trường học, phối hợp lồng ghép thực hiện cho học sinh tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, các sân chơi tìm hiểu kiến thức về môi trường, trồng và chăm sóc cây xanh, tăng cường mảng xanh trong nhà trường, gia đình, tham gia “30 phút vì môi trường thành phố xanh - sạch - đẹp” tại địa phương; Tuyên truyền, hướng dẫn và vận động học sinh cùng gia đình giữ vệ sinh môi trường, ngày Chủ nhật xanh; giáo dục ý thức giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường; thực hiện “ăn chín, uống sôi” khi sử dụng thực phẩm, nước uống; giáo dục kiến thức về lựa chọn thực phẩm lành mạnh, an toàn, vệ sinh cá nhân, phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm và các bệnh lây truyền qua thực phẩm; nâng cao ý thức tiết kiệm và bảo vệ nguồn nước, sử dụng nước sạch trong sinh hoạt hợp lý. Thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch, xanh và thân thiện môi trường”; giảm thiểu phát sinh chất thải, tăng cường tái sử dụng và phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn theo phương thức mới phù hợp với công nghệ xử lý và định hướng của Thành phố, hạn chế tối đa và tiến tới không sử dụng bao bì nhựa khó phân hủy sinh học và sản phẩm nhựa dùng một lần, tăng cường sử dụng nguyên vật liệu, sản phẩm tái chế, thân thiện môi trường, tạo cảnh quan xanh, không gian xanh, xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp, an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường, xây dựng “Trường học an toàn, thân thiện và bình đẳng”, “Trường học hạnh phúc”.
· Tham gia các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông, văn hóa giao thông, hướng dẫn đội mũ bảo hiểm an toàn; tổ chức hoạt động, sân chơi hướng dẫn an toàn giao thông cho phụ huynh, học sinh do Ban an toàn giao thông Thành phố phối hợp thực hiện.
· Khuyến khích đầu tư các sản phẩm tuyên truyền trực quan về bảo vệ môi trường, an toàn giao thông, giới thiệu các hình ảnh, tình huống thường gặp trong cuộc sống phù hợp với học sinh, học viên. Phát huy “Mỗi học sinh, học viên Thành phố là một tuyên truyền viên về môi trường và an toàn giao thông” trong gia đình, đến người thân, bạn bè.
· Phối hợp các hoạt động hưởng ứng Ngày ASEAN phòng chống sốt xuất huyết lần thứ 15 (15/6/2025). Khuyến khích thực hiện ngày chủ nhật xanh, tổng vệ sinh môi trường trường học; tổ chức phát động học sinh tham gia dọn dẹp vệ sinh, loại bỏ ổ chứa lăng quăng khu vực xung quanh, trong trường học; thực hiện các biện pháp phòng chống sốt xuất huyết như: lật úp dụng cụ chứa nước không sử dụng, diệt lăng quăng/bọ gậy, nằm màn, chống muỗi đốt, truyền thông về dấu hiệu của bệnh sốt xuất huyết; triển khai các chiến dịch diệt lăng quăng/bọ gậy và chiến dịch phun hóa chất diệt muỗi.
2.4. Các hoạt động phòng chống đuối nước và dạy bơi an toàn
· Tổ chức tập huấn chuyên môn: phổ cập bơi và phòng chống đuối nước cho giáo viên giáo dục thể chất trong hè năm 2025.
· Các Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức, các quận, huyện; các cơ sở giáo dục phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên có trách nhiệm triển khai đầy đủ các nội dung liên quan đến công tác phổ cập bơi và phòng, chống đuối nước cho học sinh trong dịp hè năm 2025, cụ thể:
· Tổ chức các lớp dạy bơi an toàn và phổ cập bơi lội cho học sinh, ưu tiên đối tượng học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở chưa biết bơi, đặc biệt tại các khu vực có nguy cơ cao xảy ra tai nạn đuối nước.
·  Phối hợp với các đơn vị chuyên môn tổ chức tập huấn cho giáo viên, cán bộ phụ trách hoạt động hè về kỹ năng hướng dẫn bơi, kỹ năng phòng tránh tai nạn dưới nước, sơ cứu ban đầu và xử lý tình huống khẩn cấp.
·  Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục kỹ năng phòng, chống đuối nước thông qua các hình thức như: sinh hoạt chuyên đề, sân chơi kỹ năng, phát thanh học đường, tuyên truyền trực quan trong và ngoài nhà trường.
· Khuyến khích thành lập và duy trì các Câu lạc bộ bơi lội học sinh, tổ chức các giải bơi lội cấp trường, cấp cụm và phối hợp tham gia Festival bơi lội học sinh Thành phố năm 2025.
·  Đảm bảo điều kiện an toàn tuyệt đối về cơ sở vật chất, trang thiết bị, đội ngũ hướng dẫn; tăng cường công tác quản lý, giám sát học sinh trong toàn bộ quá trình tham gia các hoạt động bơi lội.
2.5. Tổ chức các hoạt động chăm lo, bảo vệ trẻ em
· Phối hợp tổ chức Chương trình Lãnh đạo Thành phố gặp gỡ, lắng nghe tiếng nói thiếu nhi năm 2025.
· Tổ chức các hoạt động chăm lo nhân Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6, Tháng hành động vì trẻ em năm 2025.
· Đối với chương trình “Sách trao tay - Cầu nối yêu thương”: các đơn vị chủ động thực hiện tại đơn vị trên tinh thần hỗ trợ sách giáo khoa giữa các khối lớp, các cơ sở giáo dục lân cận,...
· Tiếp tục phối hợp với Đảng ủy khối các cơ quan Trung ương tại Thành phố Hồ Chí Minh (đã chuyển giao cho Sở Giáo dục và Đào tạo từ quý 2/2025) thực hiện chương trình chăm lo cho 87 học sinh có hoàn cảnh khó khăn, mồ côi do Covid-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, giá trị học bổng: 2.000.000 đồng/tháng đến năm 18 tuổi.
· Phối hợp tổ chức các buổi gặp gỡ giữa đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố với học sinh địa phương, các diễn đàn, chương trình “Lắng nghe tiếng nói trẻ em” các cấp.
· Tiếp tục phối hợp, lồng ghép tuyên truyền, vận động các nguồn lực xã hội cùng chăm lo học sinh, học viên, chú ý học sinh, học viên có hoàn cảnh đặc biệt, bị ảnh hưởng bởi COVID-19, là con em công nhân, lao động nghèo, là con em của cán bộ, chiến sĩ tại các huyện ngoại thành trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
· Tiếp tục phối hợp cơ quan, đơn vị, đoàn thể trong việc tham gia giám sát việc thực hiện các chính sách dành cho trẻ em, xử lý các vấn đề liên quan đến xâm hại, bạo hành trẻ em, lạm dụng sức lao động trẻ em, kịp thời bảo vệ trẻ em yếu thế.
2.6. Các hoạt động tình nguyện
· Vận động các nguồn lực đầu tư xây dựng và tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi. Tăng cường vận động giáo viên trẻ, học sinh, học viên tham gia các hoạt động hè, Chiến dịch tình nguyện – Hè 2025.
· Phát huy vai trò của các câu lạc bộ, đội nhóm kỹ năng, câu lạc bộ cán bộ Đoàn học sinh, học viên các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên, lực lượng chiến sĩ tình nguyện, đội ngũ Tổng phụ trách Đội.
· Tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ lần thứ 20 năm 2025, tham gia các chiến dịch tình nguyện hè 2025, …
· Phối hợp xây dựng nội dung, chuẩn bị lực lượng và các nguồn lực thực hiện các hoạt động cao điểm.
· Đảm bảo công tác an ninh, an toàn cho học sinh, học viên khi tham gia các hoạt động hè nhất là chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng Đỏ, chiến dịch tình nguyện tại các huyện ngoại thành.
· Khuyến khích các đơn vị có hình thức động viên và khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân thực hiện tốt việc tổ chức hoạt động Hè năm 2025.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo
1.1. Phòng Chính trị, tư tưởng
· Chủ trì xây dựng, triển khai Kế hoạch tổ chức hoạt động Hè năm 2025.
· Tham mưu tổ chức Hội nghị triển khai hoạt động hè, Hội nghị Tổng kết hoạt động Hè năm 2025 của ngành Giáo dục và Đào tạo, tham dự Hội nghị Tổng kết hoạt động Hè năm 2025 của Thành phố.
· Chủ trì, phối hợp với các phòng ban thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị có liên quan tổ chức khảo sát, đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch.
1.2. Các phòng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo
· Tham mưu các nội dung hoạt động Hè theo chức năng, nhiệm vụ của các phòng.
· Phối hợp với phòng Chính trị, tư tưởng, Sở Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị có liên quan thực hiện khảo sát, đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch.
2. Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện; Hiệu trưởng trường trung học phổ thông, phổ thông nhiều cấp học; Giám đốc Trung tâm giáo dục thường xuyên; Giám đốc Trung tâm GDNN-GDTX.
· Từ 01 tháng 6 năm 2025 đến trước ngày 01 tháng 7 năm 2025, Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức vẫn là cơ quan đầu mối phối hợp với Thành Đoàn thành phố Thủ Đức và các quận, huyện Đoàn tham mưu thành phố Thủ Đức, quận, huyện xây dựng kế hoạch, Ban Chỉ đạo hoạt động Hè địa phương, dự toán kinh phí cho các hoạt động của địa phương trong hè 2025; phối hợp Ban Chỉ đạo hoạt động Hè cấp huyện bàn giao thiếu nhi về Ban Chỉ đạo hoạt động Hè cấp xã (sau khi sắp xếp chính quyền 02 cấp), đảm bảo hoạt động Hè của thiếu nhi được tổ chức chu đáo, không bị gián đoạn.
· Xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động hè và dự toán kinh phí hoạt động năm 2025 tại đơn vị, triển khai cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh, đảm bảo thực hiện tốt các nội dung.
· Thực hiện, chỉ đạo cơ sở giáo dục trên địa bàn thực hiện: tạo điều kiện thuận lợi về cơ sở vật chất, cho các em học sinh, học viên đến sinh hoạt và vui chơi, sinh hoạt hè tại trường, đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh, chỉ đạo đoàn viên giáo viên, học sinh, học viên tham gia các hoạt động hè. Nâng cao tỉ lệ giáo viên, học sinh, học viên tham gia các hoạt động hè do đơn vị và địa phương tổ chức. Mở cổng trường học, thư viện là địa điểm tiếp nhận, tổ chức sinh hoạt Hè định kỳ hằng tuần cho thiếu nhi (theo lịch sinh hoạt), lưu ý thời gian tổ chức theo lịch của nhà trường hoặc mở cổng trường khi có nhu cầu sinh hoạt theo kế hoạch và có sự quản lý của Ban Chỉ đạo hoạt động Hè cấp huyện (sau khi sắp xếp chính quyền 2 cấp là Ban Chỉ đạo hoạt động Hè cấp xã).
· Phối hợp các cơ quan chức năng, đoàn thể địa phương và cha mẹ học sinh trong việc theo dõi, quản lý học sinh, đặc biệt đối với các em có hoàn cảnh khó khăn, lưu trú tại địa phương, bảo đảm mọi trẻ em, học sinh có kỳ nghỉ hè an toàn, lành mạnh, bổ ích.
· Tổ chức hoạt động hè với phương châm “An toàn - Vui tươi - Lành mạnh”, nội dung “Cụ thể - Thiết thực - Hiệu quả - Tiết kiệm”; quán triệt các quy định đảm bảo an toàn phòng, chống dịch bệnh; đặc biệt chú trọng khâu giám sát việc học sinh, học viên về nhà an toàn sau khi tham gia các hoạt động Hè.
· Bảo đảm chế độ thông tin, báo cáo cho Phòng Chính trị, tư tưởng, Sở Giáo dục và Đào tạo, đồng thời gửi về hộp thư điện tử: ptltuyen.sgddt@tphcm.gov.vn. Thời gian nộp cụ thể như sau:
+ Kế hoạch hè và dự trù kinh phí hè năm 2025: hạn cuối ngày 04/6/2025.
+ Báo cáo tổng kết hoạt động hè năm 2025: hạn cuối ngày 10/8/2025.
IV. KINH PHÍ HOẠT ĐỘNG HÈ
· Dự toán kinh phí sinh hoạt hè đối với cấp phường là 40.000 đồng/em học sinh, học viên và đối với cấp xã là 47.000 đồng/em học sinh, học viên nhân tổng số em học sinh, học viên (bao gồm học sinh Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm GDTX trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm GDNN-GDTX).
· Kinh phí sinh hoạt hè, các đơn vị thực hiện theo hướng dẫn tại Mục V. Kinh phí hè trong Kế hoạch số 3715/KH-UBND ngày 26 tháng 5 năm 2025 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức hoạt động Hè của Thành phố Hồ Chí Minh năm 2025.
· Ban Chỉ đạo hoạt động hè tại cơ sở (cấp quận, huyện, thành phố Thủ Đức; sau khi sát nhập là phường, xã) tổng hợp số lượng học sinh, học viên trong đối tượng tham gia sinh hoạt hè báo cáo về Ban Chỉ đạo hoạt động Hè Thành phố.
· Các đơn vị, cơ sở giáo dục xây dựng dự toán kinh phí phù hợp và bám sát với các chương trình hoạt động hè tại nhà trường trên cơ sở Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2025 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
· Tháng 5 năm 2025: triển khai Kế hoạch tổ chức hoạt động Hè năm 2025 Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
· Thời gian tuyên truyền, thông tin hoạt đồng Hè: từ tháng 5 năm 2025 đến tháng 8 năm 2025.
· Thời gian tổ chức hoạt động Hè: từ ngày 31 tháng 05 năm 2025 đến ngày 31 tháng 8 năm 2025.
· Ngày 04 tháng 6 năm 2025: hạn cuối đơn vị gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo Kế hoạch hè và dự trù kinh phí hè của đơn vị.
·  Ngày 10 tháng 8 năm 2025: hạn cuối đơn vị gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo báo cáo tổng kết hoạt động hè của đơn vị
· Ngày 31 tháng 8 năm 2025 (dự kiến): tổng kết, khen thưởng hoạt động Hè năm 2025 của ngành Giáo dục và Đào tạo.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2025 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nghiêm túc đầy đủ các nội dung trên./.
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