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KẾ HOẠCH
Tham gia các hoạt động “Những ngày Văn học, nghệ thuật 
Thành phố Hồ Chí Minh” của ngành Giáo dục và Đào tạo
[bookmark: _GoBack]
Căn cứ Kế hoạch số 3357/KH-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2025 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức “Hội nghị tổng kết 50 năm nền văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh sau ngày đất nước thống nhất (30/4/1975-30/4/2025) và “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh”.
Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai Kế hoạch tham gia các hoạt động “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh” của ngành Giáo dục và Đào tạo, nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
· Tham gia tích cực vào chuỗi hoạt động của Thành phố nhằm kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025).
· Góp phần lan tỏa giá trị văn học, nghệ thuật trong học đường; phát huy tinh thần sáng tạo nghệ thuật và rèn luyện thể chất trong học sinh.
· Tạo sân chơi văn hóa - thể thao lành mạnh, hấp dẫn cho học sinh, tăng cường giao lưu, học hỏi giữa các đơn vị.
2. Yêu cầu
· Đảm bảo tính chuyên nghiệp, an toàn, phù hợp với lứa tuổi học sinh.
· Có sự phối hợp chặt chẽ giữa các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị đồng tổ chức.
II. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM
· Thời gian: dự kiến tháng 7 năm 2025.
· Địa điểm: tại khu vực sân 4A, Nhà Văn hóa Thanh niên.
III. NỘI DUNG THAM GIA
1. Truyền thông hoạt động “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh
Đẩy mạnh công tác truyền thông với nhiều hình thức phong phú, đa đạng, thiết thực về chuỗi các hoạt động “Những ngày Văn học, Nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh” nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự lan tỏa sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh về giá trị của văn học, nghệ thuật trong đời sống tinh thần, góp phần bồi dưỡng tâm hồn, hình thành nhân cách và phát triển toàn diện cho học sinh. Cụ thể, chuỗi hoạt động gồm:
· Hội nghị tổng kết 50 năm nền văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh sau ngày đất nước thống nhất (30/4/1975 - 30/4/2025).
· Những ngày Văn học nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh, tên gọi: “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh”, chủ đề: “Nơi những dòng sông hội tụ”, gồm:
· Chương trình Lễ khai mạc;
· Họp mặt văn nghệ sĩ Khu căn cứ Trung ương Cục miền Nam gắn với các hoạt động “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố”;
· Chương trình giao lưu, ra mắt công trình biên soạn của Sở Văn hóa và Thể thao “Đoàn Văn công Giải phóng R – Một dấu ấn lịch sử”;
· Chương trình giao lưu, trình diễn thơ - nhạc với chủ đề “50 năm - Thơ nhạc cất cánh cùng Thành phố”;
· Tổ chức Chương trình “Những ngày Văn học, nghệ thuật dành cho thiếu nhi” trong chuỗi các hoạt động Lễ hội Thiếu nhi KIDS FEST 2025;
· Chương trình nghệ thuật Bế mạc.
· Đêm giao lưu các thế hệ nghệ sĩ và trình diễn các tác phẩm kịch nói tiêu biểu sau 50 năm ngày đất nước thống nhất và nhiều hoạt động trình diễn tại các sân khấu trong và ngoài công lập với các loại hình nghệ thuật như kịch nói, cải lương, hát bội, xiếc, múa rối.
· Triển lãm giới thiệu thành tựu của các lĩnh vực văn học nghệ thuật Thành phố trong 50 năm qua sau ngày đất nước thống nhất (30/4/1975 - 30/4/2025)
2. Tham gia biểu diễn chương trình nghệ thuật của ngành Giáo dục và Đào tạo
2.1. Biểu diễn chương trình văn nghệ học sinh
· Nội dung: các tiết mục ca múa nhạc mang chủ đề lịch sử - cách mạng, truyền thống dân tộc, tình yêu quê hương, đất nước.
· Thời lượng: 60 phút.
· Phối hợp tổ chức tổng duyệt trước ngày diễn chính thức, đảm bảo trang phục, đạo cụ và an toàn khi biểu diễn.
2.2. Biểu diễn Aerobic - Aerobic Dance - Cheerleading
· Nội dung: các bài trình diễn aerobic – cheerleading sáng tạo, sôi động, thể hiện tinh thần thể thao học đường.
· Thời lượng: 30 phút.
· Phối hợp tổ chức tổng duyệt trước ngày diễn chính thức, đảm bảo trang phục, đạo cụ và an toàn khi biểu diễn.
2.3. Đồng diễn võ nhạc Vovinam
· Nội dung: trình diễn bài quyền, kỹ thuật đồng diễn võ nhạc Vovinam tập thể (gắn với âm nhạc nền).
· Thời lượng: 30 phút.
· Phối hợp huấn luyện: Liên đoàn Vovinam Thành phố Hồ Chí Minh.
· Phối hợp tổ chức tổng duyệt trước ngày diễn chính thức, đảm bảo trang phục, đạo cụ và an toàn khi biểu diễn.
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh
· Phòng Chính trị tư tưởng, Sở Giáo dục và Đào tạo: Tham mưu xây dựng nội dung nghệ thuật, điều phối các đội văn nghệ học sinh.
· Phòng Giáo dục phổ thông, Sở Giáo dục và Đào tạo: Phối hợp phòng Chính trị, tư tưởng chỉ đạo cơ sở giáo dục tham gia biểu diễn trong chương trình “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh” của ngành Giáo dục và Đào tạo.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo, cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh
· Các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và thành phố Thủ Đức: Tuyển chọn học sinh, tập luyện và phối hợp tổ chức biểu diễn theo yêu cầu.
· Các cơ sở giáo dục khi được điều động tiết mục biểu diễn: Cử giáo viên phụ trách, học sinh tham gia đúng thời gian, trang phục, đảm bảo nề nếp, an toàn.
· Các cơ sở giáo dục: truyền thông đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về nội dung “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh”, cử học sinh tham gia cổ vũ khi được điều động.
V. KINH PHÍ
Kinh phí tham gia “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh” thực hiện theo quy định tại mục 6, phần II theo Kế hoạch 3357/KH-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2025 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.
VI. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
· Tháng 6 năm 2025: Triển khai kế hoạch tham gia “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh”.
· Sở Giáo dục và Đào tạo tham gia dự khán, cổ vũ các hoạt động và biểu diễn văn nghệ, thể thao tại “Những ngày Văn học, nghệ thuật Thành phố Hồ Chí Minh” theo lịch của Ban Tổ chức.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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