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KẾ HOẠCH

Tổ chức phong trào thể dục thể thao “Khỏe để làm việc và giảng dạy"
Thực hiện chương trình công tác nữ công năm 2019, hoạch số 17/KH-LĐLĐ ngày 21/02/2019 của Liên đoàn Lao động Thành phố hướng tới kỷ niệm 90 năm thành lập Công đoàn Việt Nam về việc tổ chức phong trào tập thể dục giữa giờ “Khỏe để lao động sản xuất” trong đoàn viên, người lao động; với đặc thù ngành nghề, Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố triển khai kế hoạch “Khỏe để làm việc và giảng dạy” gồm các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1- Mục đích:

- Hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” xây dựng phong trào thể dục thể thao trong đoàn viên, người lao động nhằm rèn luyện, vận động, nâng cao sức khỏe, tái tạo sức lao động, phòng tránh bệnh nghề nghiệp trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ dạy học trong nhà trường và góp phần phát triển kinh tế - xã hội của thành phố đáp ứng nguồn nhân lực cho sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế.

- Hình thành nề nếp rèn luyện thân thể thường xuyên trong đội ngũ đoàn viên, người lao động với tinh thần “Mỗi đoàn viên công đoàn chọn cho mình một môn thể thao thích hợp để luyện tập hàng ngày”.
- Thông qua các phong trào, các đợt hội thao, hoạt động văn hóa văn nghệ, sinh hoạt giao lưu tập thể góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên.
2- Yêu cầu:

Phong trào thể dục thể thao “Khỏe để làm việc và giảng dạy” được phát động, triển khai sâu rộng đến cơ sở, được sự đồng thuận của thủ trưởng cơ quan, đơn vị, thu hút đông đảo cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia và được duy trì thường xuyên, liên tục trong từng đơn vị, cơ sở.
II- NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

Căn cứ vào điều kiện cụ thể của đơn vị, Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các CĐCS phối hợp với lãnh đạo đơn vị triển khai và tham gia các hoạt động thể dục thể thao do Ngành, do cụm Công đoàn tổ chức và thực hiện tại CĐCS với một số hoạt động cụ thể sau:

- Tuyên truyền, vận động đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và lãnh đạo nhà trường nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa phong trào thể dục thể thao “Khỏe để làm việc và giảng dạy”, từ đó vận động lãnh đạo nhà trường tạo điều kiện về thời gian, cơ sở vật chất để thực hiện phong trào hiệu quả. Đề cao vai trò tích cực của nữ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong việc động viên các thành viên trong gia đình tập thể dục thể thao thường xuyên, góp phần xây dựng gia đình no ấm, hạnh phúc, tiến bộ, văn minh.

- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên mở rộng, phát triển các hoạt động rèn luyện thể dục, thể thao, giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên lựa chọn một môn thể thao yêu thích hoặc nội dung, hình thức tập luyện phù hợp để rèn luyện hàng ngày.

- Tổ chức các hoạt động hội thi, hội thao nhằm phát triển mạnh mẽ phong trào rèn luyện thể dục thể thao trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1- Thành lập Ban Tổ chức:

· Đ/c Nguyễn Thị Gái, Chủ tịch CĐGD TP – Trưởng ban

· Đ/c Nguyễn Mỹ Phi Phụng, Phó Chủ tịch CĐGD TP – Phó trưởng ban

· Đ/c Nguyễn Minh Quốc Bảo, Phó Chủ tịch CĐGD TP – Phó trưởng ban

· Đ/c Lưu Thiên Đức, UVTV, Chủ nhiệm UBKT CĐGDTP  - Thành viên

· Đ/c Phan Trần Đăng Đại, UVTV. CĐGDTP  - Thành viên

· Đ/c Kiều Nguyệt Hồng Liên – UV.BCH, Trưởng ban nữ công CĐGDTP  - Thành viên

· Đ/c Tiền Mỹ Tú – UV.BCH, Phó Trưởng ban nữ công CĐGDTP  - Thành viên

· Đ/c Huỳnh Minh Xuân – Ủy viên thường trực Ban nữ công CĐGDTP  - Thành viên

· Đ/c Nguyễn Thị Thu Ngân – Ủy viên Ban nữ công CĐGDTP  - Thành viên
2- Tổ chức thực hiện:


2.1- Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố:

- Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện đến công đoàn cơ sở trực thuộc.
- Giám sát các hoạt động tổ chức phong trào thể dục thể thao tại các đơn vị, tại các cụm Công đoàn, tổng hợp đánh giá và báo cáo về Liên đoàn Lao động Thành phố.

- Báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo và Ban nữ công Liên đoàn Lao động Thành phố.
2.2- Công đoàn cơ sở trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch tổ chức phong trào thể dục thể thao “Khỏe để làm việc và giảng dạy” trong cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Từng bước vận động lãnh đạo các trường ngoài công lập hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi để phong trào được triển khai thường xuyên và hiệu quả.

- Xây dựng các cụm panô, khẩu hiệu, treo băng rôn tại nơi làm việc, nhà công vụ giáo viên …

- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, sinh viên ủng hộ phong trào thể dục thể thao “Khỏe để làm việc và giảng dạy”.
- Báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo và Ban nữ công Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố trước ngày 31/5/2019.
2.3- Báo Giáo dục TP. Hồ Chí Minh:

Tập trung thực hiện các chương trình, phóng sự, bài viết tuyên truyền, cổ động về các hoạt động, các phong trào thể dục thể thao trong cán bộ, giáo viên, nhân viên;   đưa tin, tuyên truyền kịp thời các hoạt động tại các cấp công đoàn Ngành Giáo dục thành phố; giới thiệu, nhân rộng các mô hình hoạt động tuyên truyền có hiệu quả.
Trên đây là kế hoạch tổ chức phong trào thể dục thể thao “Khỏe để làm việc và giảng dạy” trong cán bộ, giáo viên, nhân viên của Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố, đề nghị công đoàn cơ sở căn cứ tình hình thực tiễn tại đơn vị để lựa chọn các nội dung và hình thức triển khai thực hiện phù hợp, đạt kết quả thiết thực. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ Ban Tuyên giáo Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố - điện thoại: 028.38.299.667 để được hướng dẫn và hỗ trợ.
	Nơi nhận:    

- Thường trực LĐLĐ.TP “để b/c”;                                                      
- Ban Tuyên giáo, Ban nữ công LĐLĐTP “để b/c”;

- CĐCS “để t/h”;

- Lưu VP.                                                                                                                                                        
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
 CHỦ TỊCH

             (đã ký tên và đóng dấu)
Nguyễn Thị Gái


	
	



