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                                                          KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017”
trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh


Căn cứ công văn số 4148/BGDĐT-GDTX ngày 08 tháng 9 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017;

 Thực hiện Kế hoạch số 5839/KH-UBND ngày 21 tháng 9 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn triển khai tổ chức thực hiện sự kiện Tuần lễ hưởng ứng  học tập suốt đời năm 2017 trong toàn ngành, cụ thể như sau: 

   1. Mục đích yêu cầu
- Qua tổ chức sự kiện Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 giúp các cấp lãnh đạo, các tổ chức xã hội và các tầng lớp nhân dân nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa của nhiệm vụ xây dựng xã hội học tập;
- Tăng cường cơ hội học tập suốt đời cho các tầng lớp nhân dân, tạo cơ hội cho người dân ở mọi lứa tuổi tham gia học tập, đặc biệt là những chương trình bồi dưỡng ngắn hạn giúp cập nhật kiến thức, kỹ năng, nâng cao trình độ hiểu biết về các lĩnh vực trong đời sống xã hội;
- Đẩy mạnh xây dựng xã hội học tập từ cơ sở, góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành “Thành phố học tập” và “Đô thị thông minh”.

       2. Thời gian và địa điểm tổ chức
- Thời gian: Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 được phát động từ ngày 02 tháng 10 năm 2017 đến hết ngày 08 tháng 10 năm 2017;
- Địa điểm: Tại tất cả các quận, huyện trên phạm vi toàn Thành phố.
3. Chủ đề Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 

“Học để xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành Đô thị thông minh”.
4. Các nội dung hoạt động tại quận, huyện
Trong tuần lễ từ ngày 02 tháng 10 năm 2017 đến hết ngày 08 tháng 10 năm 2017, các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện phối hợp với Hội Khuyến học tham mưu Ủy ban nhân dân các quận, huyện, phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn; các Trung tâm Giáo dục thường xuyên; các Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên; các Trung tâm học tập cộng đồng và các cơ sở giáo dục khác trên địa bàn đồng loạt tổ chức các hoạt động như sau:
a) Tổ chức quảng bá, tuyên truyền:

- Treo dán các khẩu hiệu, pano, áp phích tuyên truyền sâu rộng về chủ đề và các hoạt động của Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017; 

- Tổ chức tuyên truyền về học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập trên địa bàn dân cư, nơi tập trung đông người; giới thiệu những nhân tố mới, mô hình mới tại địa phương và những tập thể, cá nhân có ý thức học tập từ các thiết chế ngoài nhà trường vươn lên trong cuộc sống.
b) Tổ chức Lễ khai mạc: 
- Đồng loạt tổ chức Lễ khai mạc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 vào ngày 02 tháng 10 năm 2017; 
- Thành phần tham dự Lễ khai mạc gồm đại diện lãnh đạo quận, huyện, đại diện các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, các cơ sở giáo dục, các phương tiện thông tin đại chúng, người học tại các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường (thư viện, bảo tàng, nhà văn hóa), các cơ quan phát thanh, truyền hình, báo chí, đại diện các tầng lớp nhân dân, học sinh, sinh viên…

c) Tổ chức hội thảo với các nội dung:

       - Các giải pháp nhân rộng mô hình “ Gia đình học tập”, “ Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” và “Nâng chất lượng hoạt động của Chi hội khuyến học khu phố”;
       - Bài học kinh nghiệm kết hợp mô hình Trung tâm học tập cộng đồng kết hợp với Trung tâm văn hóa – thể thao xã, phường, thị trấn hoạt động hiệu quả;

- Các giải pháp vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ra học  ngoại ngữ, tin học đáp ứng yêu cầu công việc trong thời kỳ hội nhập;
       - Các giải pháp để vận động người lao động ra học nghề để có nghề nghiệp và lao động hiệu quả;
       - Các giải pháp huy động nguồn lực địa phương hỗ trợ hoạt động các Trung tâm học tập cộng đồng.

d) Các hoạt động tham quan:

       - Tham quan, học tập kinh nghiệm các Trung tâm học tập cộng đồng có các nội dung, hình thức học tập phong phú, linh hoạt đa dạng; các giải pháp huy động đông đảo người dân tham gia học tập các chương trình bồi dưỡng ngắn hạn, các chương trình giáo dục đáp ứng nhu cầu cần gì học nấy của người dân để nhân rộng;
- Tham quan các cơ sở giáo dục, các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường đã làm tốt công tác dạy nghề cho người lao động;
- Tham quan các trung tâm, cơ sở dạy ngoại ngữ, tin học làm tốt công tác giáo dục, đào tạo;
đ) Tổ chức khai giảng các lớp:

- Bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động;

- Nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học, cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động;

- Các lớp giáo dục kỹ năng sống;
- Các lớp dạy nghề cho lao động nông thôn;

- Các lớp học theo chương trình giáo dục thường xuyên đáp ứng yêu cầu người học, cập nhật kiến thức kỹ năng, chuyển giao công nghệ, xóa mù chữ, phổ cập giáo dục.

e) Tổ chức các buổi hội diễn văn nghệ, các hoạt động thể dục thể thao, ngày hội đọc.

g) Ngày 08 tháng 10 năm 2017 tổ chức tổng kết “Tuần lễ hưởng ứng học tập  suốt đời năm 2017”; khen thưởng những tập thể, cá nhân đã tham gia tốt “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”.
5. Phân công thực hiện
a) Phòng Giáo dục Thường xuyên:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017”;

- Hướng dẫn Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017” trên địa bàn;

- Phối hợp với Văn phòng Sở tham mưu Giám đốc phân công Ban Giám đốc, lãnh đạo các phòng, ban Sở dự Lễ khai mạc tại các quận, huyện.

b) Các phòng Giáo dục Mầm non, Giáo dục Tiểu học, Giáo dục Trung học, Giáo dục thường xuyên, Giáo dục chuyên nghiệp và Đại học:
- Chỉ đạo các trường học, đơn vị trực thuộc tổ chức và tham gia các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” trên địa bàn quận, huyện;
- Chỉ đạo các trường học các đơn vị trực thuộc treo các khẩu hiệu tuyên truyền Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 trước và trong khuôn viên các trường học, cơ sở giáo dục;

- Huy động học sinh tham dự Lễ Khai mạc.

c) Trung tâm Thông tin và Chương trình giáo dục, Báo Giáo dục Thành phố:
- Chụp ảnh, quay phim các hoạt động của Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017, đưa lên trang web của Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Đưa tin tức, hình ảnh, bài viết lên Báo Giáo dục Thành phố.
d) Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện:
- Phối hợp với Hội Khuyến học tham mưu Ủy ban nhân dân quận, huyện tổ chức Lễ Khai mạc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 và triển khai các nội dung hoạt động trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” trên địa bàn theo kế hoạch của Ủy ban nhân dân Thành phố;

- Phối hợp Phòng Văn hóa và Thông tin cử xe hoa diễu hành trên các đường phố trong ngày trong ngày 02 tháng 10 năm 2017; treo băng rôn, pano, khẩu hiệu tuyên truyền cho Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời trên địa bàn;

- Tham mưu Ủy ban nhân dân quận, huyện chọn đại diện các tổ chức xã hội, các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường (thư viện, bảo tàng, nhà văn hóa); gương người thật, việc thật dự Lễ Khai mạc; chọn các gương điển hình qua học nghề ngắn hạn, trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề (sau trung học cơ sở) thành công trong cuộc sống báo cáo điển hình trong Lễ Khai mạc;
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục trực thuộc trên địa bàn tham gia các hoạt động Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời; treo các khẩu hiệu tuyên truyền Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 trong các trường học, cơ sở giáo dục;
       - Chọn các gương điển hình báo cáo tham luận trong Lễ khai mạc;

- Báo cáo tổng kết Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14 tháng 10 năm 2017 để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố và Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

       7. Tiến độ thực hiện
- Tuần lễ từ ngày 18 tháng 9 năm 2017 đến ngày 22 tháng 9 năm 2017 trình dự thảo kế hoạch đến Ban Giám đốc; gửi công văn đến các Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Từ ngày 25 tháng 9 năm 2017 đến ngày 29 tháng 9 năm 2017 kiểm tra việc chuẩn bị Lễ Khai mạc, các nội dung hoạt động trong sự kiện Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời trong năm 2017 tại các quận, huyện; 
- Ngày 01 tháng 10 năm 2017 tổ chức Lễ Khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017” cấp Thành phố tại quận Tân Bình;
- Ngày 02 tháng 10 năm 2017 các quận, huyện đồng loạt tổ chức Lễ Khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017”;
- Ngày 03 tháng 10 năm 2017 đến ngày 08 tháng 10 năm 2017 thực hiện “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” trên toàn địa bàn thành phố;
- Ngày 16 tháng 10 năm 2017 Ban Tổ chức cấp Thành phố họp rút kinh nghiệm, tổng hợp báo cáo kết quả về Ủy ban nhân dân thành phố và Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Để tổ chức tốt Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2017 đạt hiệu quả cao, đề nghị các phòng, ban của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và các bộ phận được phân công nghiên cứu, triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng tiến độ nội dung kế hoạch. 
Trong quá trình thực hiện nếu có thắc mắc đề nghị liên hệ với Phòng Giáo dục thường xuyên Sở Giáo dục và Đào tạo (ông Nguyễn Mạnh Thắng, Phó Trưởng phòng, số điện thoại 0977.99.65.99) để được hướng dẫn./.

	Nơi nhận:

- Phòng, Ban Sở (để thực hiện);

- Phòng GD&ĐT quận, huyện (để thực hiện);
- P.Giám đốc: Ô. Đạt;
- Hội Khuyến học TP (để phối hợp);

- Lưu: VT, P.GDTX.
	GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
Lê Hồng Sơn
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