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	Về việc thực hiện công tác
quốc phòng, quân sự địa phương.
	


Kính gửi: Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, nhà trường
      trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
Thực hiện Luật Dân quân tự vệ năm 2009, Luật Giáo dục quốc phòng và an ninh năm 2013 và các văn bản hướng dẫn thi hành. Trong thời gian qua, một số cơ quan, đơn vị, nhà trường trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) Thành phố đã có sự phối hợp chặt chẽ với cấp ủy, chính quyền và cơ quan quân sự địa phương thực hiện khá tốt các nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương, góp phần tích cực vào việc giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tạo điều kiện cho sự phát triển toàn diện về kinh tế - chính trị, văn hóa - xã hội của Thành phố nói chung và từng địa phương nói riêng.
Tuy nhiên, bên cạnh đó, vẫn còn một số ít cơ quan, đơn vị, nhà trường chưa thực sự quan tâm đúng mức đến các nhiệm vụ về quốc phòng, quân sự. Trong đó, nổi bật là việc chưa chú trọng đến công tác tổ chức bồi dưỡng, cập nhật kiến thức quốc phòng và an ninh cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên theo quy định và chưa thực hiện thành lập lực lượng tự vệ, Ban Chỉ huy quân sự cơ quan, tổ chức theo Luật định.
Từ tình hình trên, thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở GD&ĐT Thành phố đề nghị cấp ủy, chỉ huy các cơ quan, đơn vị nhà trường trực thuộc Sở GD&ĐT Thành phố thực hiện một số nội dung sau:

· Liên hệ với Ban Chỉ huy quân sự quận, huyện nơi trú đóng để được giúp đỡ, hướng dẫn, tổ chức thành lập lực lượng tự vệ, Ban Chỉ huy quân sự trong cơ quan, đơn vị, nhà trường theo đúng quy định của pháp luật (thời gian hoàn thành trước ngày 30/6/2019);
· Rà soát, nắm chắc các đối tượng là cán bộ, giáo viên, nhân viên thuộc quyền quản lý chưa qua bồi dưỡng, cập nhật kiến thức quốc phòng và an ninh (Đối tượng 3, 4) theo quy định tại Hướng dẫn số 90/HD-HĐGDQPAN ngày 31/5/2016 của Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh Trung ương, chủ động phối hợp với Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh quận, huyện tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức quốc phòng và an ninh theo quy định (thời gian hoàn thành trước ngày 30/09/2019) 
Nhận được công văn này đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, nhà trường quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc, báo cáo kết quả về Sở GD&ĐT Thành phố theo quy định./.
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