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THÔNG TIN QUẢNG BÁ TUYỂN SINH
Chủ đề “Đào tạo sau đại học cho Giáo viên phổ thông”
Tên chuyên ngành: Chương trình Giáo dục Toán học (THUỘC NGÀNH: Toán ứng dụng, MÃ NGÀNH: 60460112)
1. Mục tiêu đào tạo:
Chương trình nhằm đào tạo nâng cao ở trình độ cao học về toán cho giáo viên toán trung học. Học viên tốt nghiệp có trình độ chuyên môn vững vàng và nâng cao về toán, có năng lực sử dụng hiểu biết toán nâng cao vào giảng dạy ở bậc trung học, có khả năng tiếp tục học tập phục vụ công việc.
Chương trình toán phổ thông mới yêu cầu người giáo viên phổ thông tới đây cần phải có kiến thức đa ngành, đặc biệt là về xác suất-thống kê và ứng dụng của toán học, đồng thời sử dụng các phương pháp giảng dạy thông qua chuyên đề và thực hành dùng máy tính. Có thể nhận định các chương trình đào tạo chuyên ngành sư phạm bậc đại học trước đây không chuẩn bị đầy đủ được cho giáo viên giảng dạy chương trình mới. Chương trình cao học cho giáo viên này của Khoa Toán-Tin học nhằm đáp ứng được nhu cầu mới rất lớn này. Chương trình này có nhiều ưu thế, vì ít có đơn vị nào khác có nhân lực và kinh nghiệm đào tạo đa ngành như Khoa Toán-Tin học.
2. Lợi ích của học viên khi tham gia chương trình đào tạo:
  • Giúp người học nâng cao trình độ qua việc cập nhật, bổ sung kiến thức, quan điểm hiện đại về toán học và ứng dụng của toán, từ đó có thể nâng cao chất lượng giảng dạy toán của giáo viên. 
    • Chương trình có những môn học mà ít khi có trong các chương trình của ngành sư phạm trước đây, như thống kê, tính toán số, tối ưu hóa, mô hình hóa toán học, toán kinh tế ... phản ánh yêu cầu của chương trình toán phổ thông mới.
    • Giúp người học tiếp cận một số quan điểm và phương pháp tiên tiến trong giáo dục.
3. Sơ nét về chương trình đào tạo:
Chương trình gồm 7 môn bắt buộc (20 tín chỉ), cùng tối thiểu 10 môn tự chọn (30 tín chỉ), và luận văn (8 tín chỉ), trong thời gian khoảng 24 tháng. Trong các môn bắt buộc có các môn Phương pháp giảng dạy tích cực, Phương pháp luận nghiên cứu khoa học, Thiết kế giảng dạy thực nghiệm. Các môn học chuyên môn có nhiều hướng: Giải tích, Đại số, Số học, Tổ hợp, Xác suất, Thống kê, Hình học, Toán ứng dụng, Tin học, Toán phổ thông, ... 
Luận văn thạc sĩ có thể: 
    • Tìm hiểu và trình bày lại chi tiết một công trình nghiên cứu toán ở trình độ đương thời có liên quan đáng kể tới toán ở bậc trung học. Khuyến khích có những đóng góp của học viên, như bổ sung chi tiết, áp dụng vào trường hợp cụ thể, tính toán minh họa, trình bày lại một cách đầy đủ kiến thức cơ sở, trình bày lại ở dạng sơ cấp hơn, ...   
    • Xét một vấn đề toán học cụ thể có liên quan đáng kể tới toán ở bậc phổ thông, tìm và tổng hợp các phương pháp, hiểu biết toán học đương thời góp phần khảo sát vấn đề.


