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Kính gửi: 	
-    Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;
· Hiệu trưởng các trường TH, THCS, THPT trực thuộc Sở
· Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên.

Ngày hội Toán học mở (Math Open Day) là hoạt động quảng bá về Toán do Viện Nghiên cứu cao cấp về Toán tổ chức từ năm 2015. Đây là chuỗi hoạt động mở về Toán, tạo cơ hội cho học sinh, sinh viên, giáo viên, phụ huynh, nhà Toán học, nhà giáo dục trong cả nước cùng nhau thưởng thức vẻ đẹp của Toán học, trải nghiệm và giao lưu văn hóa về Toán từ góc độ mới qua các hoạt động sáng tạo, trải nghiệm, trí tuệ, đối thoại mở, những bài giảng đại chúng thú vị, hấp dẫn vừa thực tiễn vừa có tính chuyên sâu. Ngày hội là nơi để học sinh, giáo viên các trường từ bậc tiểu học, trung học cơ sở, tới trung học phổ thông được thể hiện thành quả Toán học và được giao lưu với các nhà Toán học. 
Ngày hội Toán học mở đã tổ chức thành công tại Tp. Hồ Chí Minh các năm 2018, 2019. Năm 2020, Viện Nghiên cứu cao cấp về Toán (VIASM) tiếp tục đề xuất Sở Giáo dục và Đào tạo hỗ trợ, phối hợp Trường Đại học Văn Lang tổ chức sự kiện này.
Chủ đề: Toán học cho một Thế giới tốt đẹp hơn;
Thời gian: 8g00-16g30, Chủ nhật, 06/12/2020;
Địa điểm: Cơ sở 3 – Trường Đại học Văn Lang (69/68 Đặng Thùy Trâm, P. 13, Quận Bình Thạnh, Tp. Hồ Chí Minh).
Ngày hội Toán học mở có sự tham gia các nhà khoa học hàng đầu, các GS nổi tiếng; Giao lưu với Đại kiện tướng Lê Quang Liêm; trải nghiệm tại gian hàng của các đơn vị; thi đấu Cờ vua, Cờ tướng, Cờ vây, Rubic; tham quan các sản phẩm/mô hình liên quan tới Toán học, STEM – ROBOT, Edu game, phòng thí nghiệm VR/XR... (đính kèm chương trình dự kiến).
Kính mong Quý đơn vị sắp xếp cử giáo viên và các em học sinh tham dự chương trình ý nghĩa này và vui lòng xác nhận trước ngày 01/12/2020, với nhân sự phụ trách:
Khối THPT: ThS. Nguyễn Thị Liên (ĐT: 0904741750, E-mail: lien.nt@vlu.edu.vn)
          Khối Tiểu học, THCS: ThS. Phạm Thị Ly Ly (ĐT: 0931569777, E-mail: ly.ptl@vlu.edu.vn).
Trân trọng./.
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