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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 8 năm 2020

	Về báo cáo số lượng và nhu cầu súng AK hoán cải, thiết bị bắn tập MBT-03 phục vụ môn học GDQP&AN 
	


Kính gửi: 
- Hiệu trưởng trường Trung học phổ thông (THPT);
- Hiệu trưởng trường phổ thông có nhiều cấp học (có cấp THPT).

Căn cứ Thông tư 01/2018/TT-GDĐT ngày 26 tháng 01 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành danh mục thiết bị dạy học tối thiểu môn học giáo dục quốc phòng và an ninh (GDQP&AN) trong các trường tiểu học, trung học cơ sở, THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học (có cấp THPT) trung cấp sư phạm, cao đẳng sư phạm và cơ sở giáo dục đại học;
Căn cứ Công văn số 1728/BTL-TM ngày 09 tháng 8 năm 2020 của Bộ Tư lệnh Thành phố về báo cáo nhu cầu cấp súng tiểu liên AK hoán cải và thiết bị bắn tập MBT-03.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT) cả trong và ngoài công lập báo cáo trực tuyến số liệu hiện có và nhu cầu cần trang bị để phục vụ dạy học môn GDQP&AN trong nhà trường đối với súng Tiểu lên AK hoán cải và máy bắn tập MBT-03 theo hướng dẫn trên trang thông tin điện tử của Sở GDĐT (Phòng Giáo dục Trung học: gdtrunghoc.hcm.edu.vn) trước 16h00, ngày 14/8/2020.
Để bảo đảm kịp thời thống kê và báo cáo về cơ quan Thường trực Hội đồng GDQP&AN Trung ương, đề nghị Hiệu trưởng các nhà trường khẩn trương quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, kịp thời./.
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