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 Số:   66    /GDĐT-KHTC            Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 08 tháng 01 năm 2019
           

Kính gửi:  - Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;  

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở.

Căn cứ Quyết định số 21/2017/QĐ-UBND ngày 03/4/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về ban hành Quy chế về mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ văn bản số 5876/UBND-KT ngày 28/12/2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung năm 2018;
Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được thông báo số 1387, 1388, 1389/TB-TTĐG ngày 26/12/2018 của Trung tâm Dịch vụ Bán đấu giá tài sản về việc ký kết thỏa thuận khung các gói thầu cung cấp, lắp đặt vi tính để bàn, máy Photocopy, máy điều hòa không khí.
Trên cơ sở nhu cầu đề xuất nhu cầu của các đơn vị về thực hiện mua sắm trang thiết bị thuộc danh mục mua sắm theo phương thức tập trung, Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị trực thuộc Sở về triển khai thực hiện mua sắm trang thiết bị thuộc danh mục mua sắm tập trung cụ thể như sau:

1. Căn cứ thỏa thuận khung số 01, 02, 03/TTK-TTĐG  ngày 26/12/2018 được ký kết giữa Trung tâm Dịch vụ Bán đấu giá tài sản và 02 đơn vị trúng thầu: Công ty TNHH MTV Thế giới Công nghệ (HD King), Công ty Cổ phần Đầu tư Lê Bảo Minh, đề nghị các đơn vị trực thuộc có tên trong danh sách (đính kèm phụ lục) liên hệ trực tiếp với nhà thầu để thực hiện thủ tục mua sắm tài sản. Thời gian để các đơn vị nghiệm thu, thanh toán hợp đồng trước ngày 31/01/2019.
2. Nhằm đẩy nhanh tiến độ mua sắm tài sản, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng/Thủ trưởng (hoặc đại diện có thẩm quyền ký kết hợp đồng) các đơn vị có tên trong danh sách tập trung tại Sở Giáo dục và Đào tạo (số 66-68 Lê Thánh Tôn, P. Bến Nghé, Quận 1) để thực hiện ký kết hợp đồng mua sắm tài sản với nhà thầu trúng thầu vào lúc 8g00 ngày 15/01/2019. 
3. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị nhà trường liên hệ các đơn vị như sau để được hướng dẫn, xem xét và giải quyết:
- Đơn vị tổ chức: Trung tâm Dịch vụ Bán đấu giá tài sản thành phố trực thuộc Sở Tư pháp (Chị Kiều: 090 164 4473) – Địa chỉ: 19/5 Hòang Việt, Phường 4, Quận Tân Bình, thành phố Hồ Chí Minh
- Nhà thầu gói máy vi tính để bàn và máy điều hòa không khí: Công ty TNHH MTV Thế giới Công nghệ (HD King) (Anh Nam: 093 808 0115) – Địa chỉ: 164 Nguyễn Lương Bằng, Khu đô thị Phú Mỹ Hưng, phường Tân Phú, Quận 7.
- Nhà thầu gói máy Photocopy: Công ty Cổ phần Đầu tư Lê Bảo Minh (Anh Khương: 082 554 6666) – Địa chỉ: 184 Nam Kỳ Khởi Nghĩa, phường 6, Quận 3.
Nơi nhận:                                                                                                        KT.GIÁM ĐỐC                                                                                  
- Như trên;                                                                                             PHÓ GIÁM ĐỐC
- Giám đốc Sở (để báo cáo);

- Ủy ban nhân dân (để báo cáo);

- TT Dịch vụ đấu giá tài sản, Cty TNHH MTV

Thế giới Công nghệ, Cty CPĐT Lê Bảo Minh (để biết); 
                                   (đã ký)             
- Lưu (VP, P.KHTC-D).                                                            

        Lê Hoài Nam
Về triển khai thực hiện mua sắm trang thiết bị thuộc danh mục mua sắm tập trung năm 2018 của các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
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