
ỦY BAN NHÂN DÂN          
                          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH              
                                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO  
                          
  PHÒNG TỔ CHỨC CÁN BỘ                Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 9 năm 2019
Về thông báo khai giảng lớp Ứng dụng CNTT
                   cơ bản năm 2019 đợt 2
                Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các Trường Trung học phổ thông;
· Hiệu trưởng các trường Trung cấp và Cao đẳng (trực thuộc Sở);

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

         Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được các Thông báo của Sở Nội vụ về việc nhập học lớp bồi dưỡng kỹ năng sử dụng Công nghệ Thông tin cơ bản năm 2019 đợt 2, tổng cộng là 4 lớp - từ lớp 11 đến lớp 14 (đính kèm);

         Đề nghị Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị thông tin cho các học viên có tên trong Thông báo khai giảng của Sở Nội vụ để tham gia lớp bồi dưỡng kỹ năng sử dụng Công nghệ Thông tin cơ bản năm 2019.
         - Trường hợp học viên xin không tham gia lớp Ứng dụng Công nghệ thông tin cơ bản năm 2019: đề nghị đơn vị gửi mail báo cho cô Lê Thị Lệ Nga (Phòng Tổ chức cán bộ) theo địa chỉ ltlnga.sgddt@tphcm.gov.vn từ ngày ra thông báo đến ngày 06 tháng 9 năm 2019 (chỉ gửi mail phản hồi 01 lần, không cần gửi văn bản).   

         - Trường hợp học viên có nhu cầu đổi lớp: học viên trực tiếp liên hệ với đơn vị đào tạo (Trung tâm Công nghệ thông tin Trường Đại học Sài Gòn) để được giải quyết theo nguyện vọng.

         Thời gian khai giảng: xem lịch khai giảng và phân bố phòng học đính kèm.

         Địa điểm: Trung tâm Công nghệ thông tin Trường Đại học Sài Gòn (số 273 An Dương Vương, Phường 3, Quận 5, Thành phố Hồ Chí Minh).
        Lưu ý: Học viên mang theo 02 hình 4x6, bản photo CMND, học phí (600.000 đồng/ học viên đối với viên chức) để nộp cho Trường trong ngày học đầu tiên.

· Trường hợp học viên đã đăng ký tham gia lớp bồi dưỡng nhưng không có tên trong danh sách của 10 lớp đợt này sẽ được xếp học ở các đợt tiếp theo. Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ có thông báo cho các đơn vị sau khi nhận được lịch học các đợt tiếp theo từ Sở Nội vụ.  
            Sở Giáo dục và Đào tạo thông tin đến các đơn vị để kịp thời triển khai cho học viên.
          (Đính kèm file thông báo, danh sách học viên của 10 lớp bồi dưỡng kỹ năng sử dụng Công nghệ Thông tin cơ bản năm 2019 và lịch khai giảng, phân bố phòng học). 

                                                           PHÒNG TỔ CHỨC CÁN BỘ
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