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Về đăng ký thi nâng ngạch lên chuyên viên chính, chuyên viên cao cấp hoặc tương đương
Kính gửi: 
· Ông (Bà) Trưởng các phòng, ban Cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo;
· Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông công lập;
· Thủ trưởng các đơn vị công lập trực thuộc Sở.
Sở Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận công văn số 324/SNV-CCVC ngày 24 tháng 01 năm 2018 của Sở Nội vụ về việc lập danh sách đăng ký tham dự kỳ thi nâng ngạch lên chuyên viên chính, chuyên viên cao cấp hoặc tương đương,
Đối tượng dự thi: công chức Cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo; Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các phòng, ban Cơ quan Sở và các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở thực hiện như sau:
1. Báo cáo và đăng ký theo hai (02) mẫu gồm: 
· Mẫu cơ cấu ngạch công chức hiện có và chỉ tiêu đăng ký dự thi nâng ngạch lên chuyên viên chính, chuyên viên cao cấp và tương đương năm 2018 (Mẫu số 1).
· Mẫu danh sách công chức có đủ các tiêu chuẩn, điều kiện dự thi nâng ngạch từ ngạch chuyên viên lên ngạch chuyên viên chính và tương đương năm 2018 (Mẫu số 2).
2. Gửi Mẫu số 1 và Mẫu số 2 về Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Tổ chức cán bộ) bằng đường công văn, đồng thời gửi tập tin dữ liệu điện tử (về địa chỉ pntanh.sgddt@tphcm.gov.vn) chậm nhất trước Thứ Ba ngày 06/02/2018. Sau thời gian này, phòng, ban Cơ quan Sở và đơn vị sự nghiệp công lập không gửi báo cáo và danh sách xem như không có công chức đăng ký dự thi nâng ngạch năm 2018.
Lưu ý: nghiên cứu kỹ các tiêu chuẩn nghiệp vụ của các ngạch thi nâng ngạch được quy định trong các văn bản pháp quy sau:
· [bookmark: loai_1_name]Điều 4, Điều 5, Điều 6 của Thông tư số 11/2014/TT-BNV ngày 09 tháng 10 năm 2014 của Bộ Nội vụ Quy định chức danh, mã số ngạch và tiêu chuẩn nghiệp vụ chuyên môn các ngạch công chức chuyên ngành hành chính để phòng, ban đối chiếu các tiêu chuẩn được quy định cử công chức đăng ký dự thi nâng ngạch phù hợp và Thông tư số 05/2017/TT-BNV ngày 15 tháng 8 năm 2017 của Bộ Nội vụ sửa đổi, bổ sung một số điều của thông tư số 11/2014/TT-BNV ngày 09 tháng 10 năm 2014 và thông tư số 13/2010/TT-BNV ngày 30 tháng 12 năm 2010 của bộ trưởng bộ nội vụ về tiêu chuẩn nghiệp vụ chuyên môn, bổ nhiệm ngạch và xếp lương đối với các ngạch công chức chuyên ngành hành chính và việc tổ chức thi nâng ngạch công chức.
· Điều 7, Điều 8 của Nghị định số 97/2011/NĐ-CP ngày 21 tháng 10 năm 2011 của Chính phủ quy định về Thanh tra viên và Cộng tác viên Thanh tra.
· Điều 3, Điều 4 của Thông tư số 09/2010/TT-BNV ngày 11 tháng 9 năm 2010 của Bộ Nội vụ ban hành tiêu chuẩn nghiệp vụ các ngạch công chức chuyên ngành kế toán thuế, hải quan, dự trữ.
Trên cơ sở báo cáo và đề nghị số lượng chỉ tiêu nâng ngạch năm 2018, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ tổng hợp gửi Sở Nội vụ thực hiện theo quy định./.
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