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Hiệu trưởng trường THPT Lê Quý Đôn
I. Nhận thức chung:
Trường THPT Lê Quý Đôn là đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo một phần kinh phí hoạt động theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 quy định về quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập. Việc quản lý tài chính rõ ràng, chặt chẽ, hợp lý là một trong những yếu tố quan trọng để nhà trường đạt được mục tiêu đề ra trong năm, trong đó, đảm bảo được chế độ cho người lao động, các hoạt động nhà trường nhưng vẫn tiết kiệm để thực hiện các khoản phúc lợi, tăng thu nhập cho người lao động và tăng cường cơ sở vật chất cho nhà trường.
II. Cơ sở pháp lý thực hiện:
Để thực hiện được công tác quản lý tài chính trong năm, trường THPT Lê Quý Đôn căn cứ vào các văn bản hướng dẫn như sau:
· Thông tư 71/2006/TT-BTC ngày 9/8/2006 hướng dẫn thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP
· Quyết định 19/2006/QĐ-BTC ngày 30/3/2006 về việc ban hành chế độ kế toán hành chính sự nghiệp và Thông tư 185/2010/TT-BTC ngày 15/11/2010 hướng dẫn sửa đổi, bổ sung Chế độ kế toán Hành chính sự nghiệp.
· Thông tư 21/2005/TT-BTC ngày 22/3/2005 của Bộ tài chính về hướng dẫn công khai tài chính đối với đơn vị dự toán ngân sách (nay là Thông tư số 61/2017-TT-BTC ngày 15/6/2017).
· [bookmark: loai_1_name]Quyết định số 3036/QĐ-UBND ngày 20/6/2014 về tiêu chí trường tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế tại thành phố Hồ Chí Minh. 
· Các hướng dẫn hàng năm về nội dung thu, chi của Sở Giáo dục và Đào tạo.
III. Kết quả thực hiện công tác quản lý tài chính tại trường THPT Lê Quý Đôn:
· Trường THPT Lê Quý Đôn là trường tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế theo Quyết định 3036/QĐ-UBND, tổ chức biên chế lớp học 30 học sinh, cơ sở vật chất được trang bị hiện đại, hệ thống phòng bộ môn, phòng thực hành đầy đủ dụng cụ, trang thiết bị, thư viện hiện đại, hội trường sức chứa lớn, nhà thi đấu đa năng… đảm bảo cho học sinh điều kiện học tập và hoạt động 2 buổi/ngày. Hiện nay, để đảm bảo chất lượng cho mô hình giáo dục chất lượng cao, giáo viên trường THPT Lê Quý Đôn phải đầu tư nghiên cứu rất nhiều cho công tác chuyên môn để dáp ứng yêu cầu đổi mới và sáng tạo trong dạy học.
· Nhà trường thực hiện đúng, đủ hệ thống văn bản quy định về tài chính và lưu trữ hồ sơ, chứng từ theo quy định. Trường lập dự toán, thực hiện thu chi, quyết toán, thống kê, báo cáo tài chính theo đúng chế độ kế toán, tài chính của nhà nước.
· Việc thực hiện công khai, minh bạch tài chính, tài sản và các chế độ chính sách mới niêm yết ở bảng thông báo để cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên biết và tham gia giám sát, kiểm tra, định kỳ thực hiện công tác tự kiểm tra tài chính.
· Cung cấp cho mỗi cán bộ - giáo viên – nhân viên Quy chế dân chủ và Quy chế chi tiêu nội bộ.
· Ngày càng hoàn thiện và nâng cao chất lượng xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ để tăng cường công tác quản lý, sử dụng hiệu quả các nguồn thu, tiết kiệm chi, do đó trường đã tiết kiệm chi thường xuyên góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động sự nghiệp, thu nhập, phúc lợi cho giáo viên. 
IV. Bài học kinh nghiệm:
Được quyền tự chủ về tài chính, tự chủ về bộ máy và tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ hàng năm là một bước tiến quan trọng trong quá trình đổi mới nhà trường, chủ động hơn trong quản lý, trong lãnh đạo, khai thác, điều hành nhà trường, nâng cao hiệu lực quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Tuy nhiên, để thực hiện tốt nhiệm vụ đề ra Trường THPT Lê Quý Đôn đã rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau:
· Chi tiêu phải thực hiện theo tiêu chuẩn định mức quy định, chi đúng mục đích, đúng dự toán được duyệt.
· Thực hiện nghiêm Luật kế toán và Luật ngân sách nhà nước; Công khai kịp thời, đầy đủ, minh bạch, thu, chi nguồn NSNN cấp và các nguồn thu, chi sự nghiệp khác bằng hình thức niêm yết tại bảng thông báo theo quy định tại Thông tư 61/2017-TT-BTC ngày 15/6/2017.
· Định kỳ, Ban giám hiệu thực hiện công tác kiểm quỹ vào cuối tháng, kiểm tra các hồ sơm, sổ sách theo dõi của bộ phận kế toán, thủ quỹ.
· Xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ phù hợp với chế độ chính sách của nhà nước và với khả năng kinh phí của trường.
· Phổ biến cho tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên trong cơ quan hiểu biết những quy trình, thủ tục tài chính kế toán.
· Mạnh dạn trao đổi, xin ý kiến chỉ đạo đối với các cấp có thẩm quyền về những khó khăn vướng mắc về công tác tài chính.
· Phối hợp chặt chẽ vói Ban chấp hành công đoàn chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho đội ngũ giáo viên nhân viên trường.
· Triệt để tiết kiệm chống lãng phí, các khoản chi có tính chất không cần thiết, phô trương hình thức thì không được phép chi, các khoản tiết kiệm sẽ được sử dụng để nâng cao chất lượng hoạt động của đơn vị.
· Tăng cường thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, nâng cao vai trò giám sát của các tổ chức, đoàn thể quần chúng và nhân dân trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tạo điều kiện để giám sát thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tăng cường công tác đối thoại tại đơn vị. Tạo điều kiện cho Ban thanh tra nhân dân kiểm tra giám sát các hoạt động tài chính của nhà trường.
· Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ trong nhà trường trong đó chú trọng kiểm tra công tác quản lý tài chính, tài sản định kỳ hàng tháng, hàng quý.
· Phát huy dân chủ thông qua các cuộc trao đổi về tài chính, đấu thầu căn tin – bãi xe, mua sắm, sửa chữa tài sản trong nhà trường với ban chấp hành công đoàn mở rộng. Ngoài ra, nhà trường còn phối hợp với ban đại diện cha mẹ học sinh trường và lớp để cùng lắng nghe các ý kiến đóng góp của các em học sinh về vấn đề học tập, vệ sinh, ăn uống.
· Thực hiện lập dự toán, quyết toán của Nhà nước, việc chi tiêu phải có đầy đủ chứng từ hợp lệ, hợp pháp để làm căn cứ cho việc giám sát, kiểm tra.
· Đội ngũ kế toán phải nêu cao tinh thần tự học để đáp ứng được công việc được giao.
· Hàng năm thực hiện quyết toán theo đúng quy định và gửi lên cấp trên đầy đủ, đúng thời hạn.
V. Đề xuất, kiến nghị:
· Sớm có hướng dẫn cụ thể cho Nghị định 16/2015/NĐ-CP thay thế Nghị định 43/2006/NĐ-CPvề quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập.
· Có hành lang pháp lý nếu đơn vị được trở thành đơn vị tự chủ toàn bộ kinh phí hoạt động.
Trên đây là báo cáo tham luận về một số kinh nghiệm trong công tác quản lý tài chính của trường THPT Lê Quý Đôn.
Xin trân trọng cám ơn Hội nghị đã lắng nghe.
Trân trọng kính chào và chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
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