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KẾ HOẠCH

Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam
(03/02/1930 - 03/02/2019)


Thực hiện Kế hoạch số 76/KH-LĐLĐ ngày 30/11/2018 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động thành phố Hồ Chí Minh về kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2019), Ban Thường vụ Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố triển khai kế hoạch kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2019) với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:


- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị nhân kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam nhằm tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang của Đảng, lòng yêu nước, lý tưởng, niềm tin và đạo đức cách mạng trong đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động (sau đây viết là CBNG&NLĐ); giúp mỗi CBNG&NLĐ không ngừng nâng cao nhận thức, niềm tin về Đảng, về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam trong đấu tranh giành độc lập, thống nhất Tổ quốc, nhất là trong sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.


- Tuyên truyền đến CBNG&NLĐ những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với cách mạng Việt Nam, đặc biệt là công lao to lớn của Bác trong việc thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; đồng thời thấy được những thành quả to lớn của Cách mạng Việt Nam từ khi có Đảng lãnh đạo; giúp CBNG&NLĐ hiểu sâu sắc giá trị của tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh để mỗi người rèn luyện, phấn đấu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác bằng những việc làm thiết thực, có ích, góp phần xây dựng và phát triển Thành phố. 
- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống được tổ chức đảm bảo hiệu quả về mặt tư tưởng, thiết thực gắn với các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động nhân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019.

II. ĐỊNH HƯỚNG MỘT SỐ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, trong đó tập trung nêu bật những thắng lợi vĩ đại và bài học kinh nghiệm của Đảng trong suốt chặng đường cách mạng, đặc biệt là trong hơn 30 năm thực hiện công cuộc đổi mới đất nước; làm rõ các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng về xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam 89 năm qua; khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam và đảm bảo để Công đoàn hoạt động hiệu quả.

- Phát động đợt thi đua cao điểm thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 của Thành phố và nhiệm vụ chính trị của Ngành, cơ quan đơn vị nói riêng, kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2019) tiến tới đợt hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2019). 

- Tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại hội XI Công đoàn Thành phố Hồ Chí Minh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 - 2023.


- Biểu dương các tập thể, cá nhân có những việc làm thiết thực chăm lo trực tiếp đến đời sống của đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động.

- Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội và công tác xây dựng Đảng năm 2018; chú trọng phát hiện, biểu dương những đảng viên là cán bộ, đoàn viên công đoàn tiêu biểu, những kinh nghiệm hay và cách làm sáng tạo trong công tác phát triển đảng viên.
- Gắn các hoạt động kỷ niệm Ngày thành lập Đảng với các hoạt động mừng Xuân Kỷ Hợi 2019, tổ chức chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, nhà giáo và người lao động, nhất là nhà giáo và người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, nhà giáo và người lao động không có điều kiện về quê đón Tết. Phối hợp tổ chức thăm hỏi các gia đình chính sách, người có công, Mẹ Việt Nam Anh hùng, cán bộ Công vận - Công đoàn hưu trí gặp khó khăn. Tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể thao phục vụ cán bộ, nhà giáo và người lao động.

- Tiếp tục đẩy mạnh đấu tranh phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc lịch sử Đảng và âm mưu, hoạt động “diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch chống phá Đảng và Nhà nước.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố:

- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, định hướng nội dung và đôn đốc việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng tại các cấp công đoàn trong ngành.

- Phát động đợt thi đua cao điểm thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 của Thành phố và nhiệm vụ chính trị của Ngành, cơ quan đơn vị nói riêng, hoạt động kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng tại các cấp Công đoàn gắn với các hoạt động chào Xuân Kỷ Hợi 2019, tạo không khí thi đua sôi nổi từ nay đến hết tháng 01/2019. Đồng thời tiến tới đợt hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2019).

 
- Tham gia đoàn dâng hương, dâng hoa tại Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh thành phố Hồ Chí Minh và Bảo tàng Tôn Đức Thắng trong ngày 3/2/2019 (theo phân công của LĐLĐTP).
- Tổ chức biểu dương tại cấp mình và xét chọn, giới thiệu 02 đảng viên tiêu biểu nhất tham dự chương trình “Gương sáng đảng viên” do Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức (dự kiến tổ chức vào lúc 08g00, thứ sáu ngày 18/01/2019 tại Cung Văn hóa Lao động Thành phố). Gửi danh sách về Liên đoàn Lao động Thành phố (qua Ban Tuyên giáo theo mẫu đính kèm) chậm nhất vào ngày 24/12/2018.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Kỷ Hợi 2019 cho CBNG&NLĐ theo kế hoạch với một số nội dung cụ thể như: Thăm và tặng quà CBNG&NLĐ có hoàn cảnh khó khăn tại các CĐCS trực thuộc; các huyện ngoại thành; tặng vé xe cho CBNG&NLĐ về quê vui Tết, …

- Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch “Giải Bóng đá mini nam giáo viên Ngành GD&ĐT Thành phố lần thứ 20 – Năm 2019”.

2- Đối với CĐCS các đơn vị trực thuộc:

 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống với các nội dung và hình thức được chọn lọc phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị; thực hiện các khẩu hiệu tuyên truyền, cổ động tại cơ quan, đơn vị.

- Tổ chức bình chọn, giới thiệu đoàn viên công đoàn ưu tú cho cấp ủy cùng cấp để xem xét bồi dưỡng, kết nạp Đảng khi có đủ điều kiện; đồng thời gởi danh sách đoàn viên công đoàn ưu tú về Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố (theo mẫu đính kèm – mẫu 02) gởi văn bản chính thức và gởi file theo địa chỉ mail: luuthienduc296@gmail.com. Tổ chức để cấp ủy cùng cấp gặp gỡ CBNG&NLĐ đặc biệt là CBNG&NLĐ ở các cơ sở giáo dục ngoài công lập để góp phần tăng cường mối quan hệ mật thiết giữa Đảng với giai cấp công nhân. Tổ chức họp mặt giữa các đảng viên có nhiều tuổi Đảng với đảng viên mới kết nạp và cảm tình đảng để trao đổi ý kiến, học tập kinh nghiệm phấn đấu của đảng viên. Tổ chức tọa đàm đóng góp ý kiến tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, nhất là đề xuất các giải pháp đẩy mạnh công tác phát triển Đảng trong giáo viên trực tiếp sản xuất theo tinh thần Quy định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

- Sơ kết phong trào thi đua học kỳ I năm học 2018 – 2019, tiếp tục phát động phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt” và đẩy mạnh thực hiện các công trình nghiên cứu khoa học, sáng kiến kinh nghiệm mới chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. 

- Tổ chức các hoạt động thể dục - thể thao, văn hóa - văn nghệ tại cơ sở, cụm công đoàn với chủ đề ca ngợi Đảng, Bác Hồ, giai cấp công nhân, tuyên truyền chủ quyền Biển, Đảo… và tích cực tập luyện, đăng ký tham gia “Giải Bóng đá mini nam giáo viên Ngành GD&ĐT Thành phố lần thứ 20 – Năm 2019”.
- Phối hợp với chính quyền, người sử dụng lao động chăm lo đời sống CBNG&NLĐ chú trọng các đối tượng khó khăn, vận động CBNG&NLĐ đón Xuân Kỷ Hợi 2019 vui tươi - an toàn - tiết kiệm, không tham gia các hoạt động mê tín dị đoan, trái với thuần phong mỹ tục của dân tộc.
- Tổ chức biểu dương tại cấp mình và xét chọn, giới thiệu đảng viên tiêu biểu nhất tham dự chương trình “Gương sáng đảng viên” do Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố tổ chức (CĐCS trực thuộc xét chọn 01 cá nhân tiêu biểu nhất của đơn vị) gửi về Công đoàn Ngành (qua Ban Tuyên giáo theo mẫu đính kèm – mẫu 01) trước ngày 21/12/2018. Đây là những đảng viên tiêu biểu, xuất sắc trong công tác, trong giảng dạy, là những tấm gương tiêu biểu trong học tập, tu dưỡng, rèn luyện; tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; được đồng nghiệp tín nhiệm; đáp ứng một số tiêu chuẩn cụ thể sau:
+ Được kết nạp Đảng trong 02 (hai) năm 2017 và 2018;
+ Tích cực học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp; hưởng ứng các phong trào thi đua của đơn vị; có sáng kiến kinh nghiệm, công trình nghiên cứu khoa học cụ thể được công nhận trong công tác, trong giảng dạy, đạt chất lượng, hiệu quả cao. Chân tình chia sẻ với đồng nghiệp về những kinh nghiệm, sáng kiến công tác, trong giảng dạy, cùng nhau nâng cao năng lực công tác, trình độ chuyên môn – nghiệp vụ.

+ Có đề xuất về những giải pháp, cách làm hiệu quả góp phần cùng công đoàn cơ sở trong công tác chăm lo, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho CBNG&NLĐ; giúp đỡ tư vấn cho CBNG&NLĐ góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong cơ quan, đơn vị.

- Tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng việc làm và kết quả cụ thể, mang lại lợi ích thiết thực cho bản thân và cơ quan, đơn vị; đã được tuyên dương tại cơ sở.  
- Đối với những đảng viên chính thức đủ điều kiện phân tích chất lượng  đảng viên hàng năm thì phải đạt mức hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên liên tục từ khi kết nạp đến nay, không bị xử lý kỷ luật; đối với đảng viên dự bị thì phải hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao và không bị xử lý kỷ luật. 

3- Đối với CĐCS Báo Giáo dục TP. Hồ Chí Minh: báo cáo với Chi bộ, phối hợp với Tổng Biên tập chỉ đạo Ban biên tập, phóng viên tập trung đưa tin, bài, phản ánh kịp thời các hoạt động tuyên truyền ở các cấp công đoàn.

Ban Thường vụ Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố đề nghị các công đoàn cơ sở xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động thật ý nghĩa, thiết thực chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam./.


      

	Nơi nhận :
- Ban Thường vụ, BTG LĐLĐTP “để b/c”;

- Thường trực CĐGDVN “để b/c”;
 
- Đảng Ủy & BGĐ Sở “để b/c”;                                          
- CĐCS trực thuộc “để t/h”

- Lưu VT-TG.

 



	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH
(đã ký tên và đóng dấu)
Nguyễn Thị Gái
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DANH SÁCH ĐẢNG VIÊN

ĐỀ NGHỊ BIỂU DƯƠNG TRONG CHƯƠNG TRÌNH “GƯƠNG SÁNG ĐẢNG VIÊN” NĂM 2018
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	Thành tích

(Ghi tóm tắt, cụ thể thành tích đạt được từ năm 01/2017 đến tháng 12 năm 2018 theo nội dung hướng dẫn của kế hoạch; ghi rõ kết quả phân tích chất lượng đảng viên hàng năm)
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 TM. BAN CHẤP HÀNH CĐCS
CHỦ TỊCH
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Lưu ý: Vui lòng gửi kèm 01 ảnh chụp hoặc  file *jpg (ảnh chụp đang làm việc hoặc tại bàn làm việc, nhìn rõ mặt), cỡ 9 x 12 để sử dụng trình chiếu.
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DANH SÁCH ĐOÀN VIÊN CÔNG ĐOÀN ƯU TÚ 

ĐỀ NGHỊ CẤP ỦY BỒI DƯỠNG. XEM XÉT KẾT NẠP ĐẢNG KHI CÓ ĐỦ ĐIỀU KIỆN
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Xác nhận của Cấp ủy cùng cấp 
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