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BÁO CÁO 

Về việc tổ chức hệ thống thi đấu giải học sinh, hệ thống Liên tịch giữa hai ngành Giáo dục-Đào tạo và Thể dục thể thao

Phát triển thể thao học đường là một nhiệm vụ quan trọng trong chiến lược phát triển sự nghiệp thể dục thể thao của các Quận, Huyện, vì đây là cái nôi để phát hiện các tài năng thể thao cho ngành. Xác định tầm quan trọng của thể thao trong trường học trên cơ sở liên tịch giữa hai Sở Giáo dục-Đào tạo, Sở Văn hóa-Thể thao Thành phố Hồ Chí Minh; sự chỉ đạo của Thường trực Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi, Trung tâm thể dục thể thao huyện và Phòng Giáo dục đào tạo huyện đã ký kết Nghị quyết Liên tịch giai đoạn 2016 - 2020  

TT TDTT Huyện Củ Chi báo cáo về việc tổ chức hệ thống thi đấu giải, hệ thống liên tịch giũa hai ngành và một số hoạt động thể dục, thể thao do Sở Giáo dục-Đào tạo Thành phố tổ chức.

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Củ Chi là huyện ngoại thành thành phố Hồ Chí minh với diện tích tự nhiên là 34.496 Ha bao gồm 20 xã 1 thị trấn với 70 trường học (39 trường tiểu học, 23 trường trung học cơ sở, 1 trường cấp 1-2, 7 trường trung học phổ thông) được xây mới khang trang cơ sở vật chất đáp ứng được nhu cầu tập luyện của các em học sinh. Ban giám hiệu các trường nhiệt tình với phong trào thể dục, thể thao, giáo viên các trường phần lớn đều có trình độ Đại học, có lòng nhiệt huyết cao và hoạt động khá đều tay, đây chính là điều kiện hết sức thuận lợi giúp cho phong trào thể thao trong trường học luôn hoạt động tốt đóng góp vào thành tích chung của huyện là đơn vị dẫn đầu về thể thao học đường khối ngoại thành nhiều năm liền.

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG
 Thực hiện sự chỉ đạo của Ban thường vụ Huyện ủy, Thường trực UBND huyện Củ Chi, Trung tâm Thể dục thể thao huyện, Phòng Gia1o dục-Đào tạo huyện dã ký kết Nghị quyết Liên tịch giữa hai ngành giai đoạn 2016 – 2020. Trong đó quy định cụ thể nhiệm vụ của từng ngành mà trọng tâm là Trung tâm Thể dục thể thao huyện sẽ chịu trách nhiệm về chuyên môn, tổ chức các giải thể thao, huấn luyện chuyên môn và tham dự các giải cấp thành phố và toàn quốc. Phòng Giáo dục-Đào tạo huyện chịu trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc các trường phối hợp tổ chức, tập luyện và tham dự các giải trong hệ thống thi đấu.

Về hệ thống thi đấu các giải Thể thao học sinh huyện Củ Chi được chia làm 2 cấp: cấp trường và vòng chung kết cấp huyện.

Trong năm học 2017-2018, các trường trên địa bàn huyện đã tổ chức tốt các giải thể thao với sự cổ vũ nhiệt tình của tập thể Ban giám hiệu, giáo viên và các em học sinh của các trường, 70/70 trường trong toàn huyện tổ chức giải Thể thao học sinh thu hút 19.900 em học sinh tham dự. Hình thức tổ chức cũng rất đa dạng với nhiều môn thể thao khác nhau, các trường tổ chức ít nhất là 3 môn và nhiều nhất là 10 môn. Nhờ có sự chuẩn bị tốt ngay từ cấp cơ sở, các trường có điều kiện tuyển chọn lực lượng vận động viên tiêu biểu để tập luyện và tham dự vòng chung kết cấp huyện cũng như cấp thành phố.

Vòng chung kết giải Thể thao học sinh huyện Củ Chi năm học 2017-2018 đã xậy dựng kế hoạch, điều lệ, lịch thi đấu, xin kinh phí kịp thời để triển khai và tổ chức thi đấu theo kế hoạch là 15 môn thu hút 1.903 học sinh/trong đó có 680 học sinh nữ của 70/70 trường tiểu học, trung học cơ sở tham dự. Riêng khối trung học phổ thông các trường tự tổ chức cấp cơ sở và chọn vận động viên đạt thành tích xuất sắc tập huấn dự chung kết cấp Thành phố ở các môn thể thao có thế mạnh của trường.

Qua vòng chung kết cấp huyện Trung tâm Thể dục thể thao đã tuyển chọn được 284 vận động viên tiêu biểu của 14 môn thể thao để tập luyện và đăng ký tham dự cấp thành phố. Qua giải Thể thao học sinh Thành phố đơn vị Củ Chi đã đạt  103 huy chương gồm 24 vàng, 32 bạc, 47 đồng. Với thành tích đạt được, giải Thể thao học sinh Thành phố năm học 2016-2017 đơn vị huyện Củ Chi được công nhận là đơn vị dẫn đầu trong khối thi đua ngoại thành, có 2 trường xuất sắc được Thành phố khen thưởng là là trường Tiểu học Thái Mỹ và trường THCS Trung An. Với kết quả hoạt động thể thao khối trường học đạt được huyện Củ Chi có 53 trường được Sở Văn hóa và Thể thao Thành phố công nhận đạt đơn vị tiên tiến thể dục thể thao cấp Thành phố.

Trong công tác tuyển chọn và đào tạo vận động viên, Trung tâm Thể dục thể thao huyện phối hợp cùng Ban giám hiệu các trường mở các lớp năng khiếu. Trung tâm chịu trách nhiệm đưa huấn luyện viên của các môn xuống tận các trường để tổ chức tập luyện cho các em,và chịu trách nhiệm về dụng cụ tập luyện, các trường có trách nhiệm chuẩn bị tốt về cơ sở vật chất và  vận động các em có năng khiếu ra lớp để tập luyện. Với sự phối hợp nhịp nhàng giữa Trung tâm và Ban giám hiệu các trường, trong năm học 2016-2017 huyện Củ Chi đã phát triển được các môn có thế mạnh tại các trường trên địa bàn như: bóng đá ở trường THCS Tân Tiến, Phước Hiệp, Trung Lập; bóng chuyền ở trường Tiểu học Lê Văn Thế, Thái Mỹ, THCS Tân Tiến, Nguyễn Văn Xơ, THPT Củ Chi, An Nhơn Tây; điền kinh ở các trường Tiểu học Nhuận Đức 2, Tân Thông, An Phước, Phước Hiệp, Liên Trung, An Nhơn Đông, THCSTrung Lập Hạ, Tân Thông Hội, Trung Lập Thượng, PhướcThạnh, Tân Thạnh Tây. Các môn võ thuật như Taekwon-do, Karate-do, võ Cổ truyền,Vovinam,… đều có mở lớp trong các CLB khối trường học. Qua các lần thi thăng cấp tuyển chọn vận động viên có năng khiếu tốt đưa về Trung tâm Thể dục thể thao huyện tập luyện mỗi tuần 2 buổi thứ 7, chủ nhật từ đó qua các giải của Thành Phố tổ chức các em đã đạt nhiều thành tích xuất sắc. Trong quá trình huấn luyện các vận động viên có năng khiếu sẽ được tuyển chon để huấn luyện nâng cao và Trung tâm sẽ hỗ trợ kinh phí cho các vận động viên này. Có 31 vận động viên được hưởng chế độ gồm: Taekwon-do, Pencak Silat, cầu lông, … đặc biệt trong năm 2016-2017 Trung tâm Thể dục thể thao đã phối hợp cùng Liên đoàn Bóng đá Thành phố Hồ Chí Minh mở các lớp bóng đá học đường cho 11 trường tiểu học và 3 trường trung học cơ sở. Các lớp hiện nay hoạt động tốt, được Thành phố đánh giá hoạt động có hiệu quả và đang nhân rộng thêm các trường trên địa bàn huyện. Chính nhờ thực hiện tốt Liên tịch giữa hai ngành trong những năm qua thể thao học đường huyện Củ Chi đã có những đóng góp quan trọng cho ngành và cung cấp nhiều  huấn luyện viên, vận động viên cho Thành phố trong các tuyến năng khiếu ở các môn như bóng đá, bóng chuyền, điền kinh, các môn võ thuật. Cụ thể trong năm 2017, huyện Củ Chi đã cung cấp cho Thành phố 5 huấn luyện viên, 18 vận động viên các môn. Cử 6 vận động viên không thuộc các tuyến đào tạo của Thành phố tham dự các giải toàn quốc (điền kinh, Boxing ) đạt thành tích tốt 

III. BÀI HỌC KINH NGHIỆM
Từ việc phát triển phong trào thể thao học đường qua phối hợp Liên tịch giữa hai ngành , rút ra được bài học kinh nghiệm như sau:

- Phải biết tranh thủ sự chỉ đạo của lãnh đạo các cấp trong phong trào thể dục, thể thao học đường trong điều kiện kinh phí của ngành còn gặp nhiều khó khăn.

Luôn chủ động, sáng tạo trong công việc, phối hợp trng các mối quan hệ đặc biệt là các hoạt động liên tịch./.
