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Kính gửi:
· Trưởng phòng GD&ĐT;

· Hiệu trưởng trường THPT;

· Giám đốc Trung tâm GDNN – GDTX;

· Giám đốc Trung tâm GDTX.
Ban Dân vận Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh
Sở Giáo dục và Đào tạo kính mời Ông, Bà: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; Hiệu trưởng trường THPT, Giám đốc TT GDNN-GDTX; Giám đốc TT GDTX đến tham dự Lễ Khai mạc Hội trại truyền thống 9/1 lần XIII, năm 2019, chủ đề “Tự hào học sinh Thành phố học tập và làm theo lời Bác”, với thời gian và địa điểm cụ thể như sau:

· Thời gian: 
Buổi sáng: Lễ khai mạc (Từ 07g30’ đến 10g00’ ngày 05/01/2019).
Buổi tối: Lễ bế mạc (Từ 17g00’ đến 19g30’ ngày 05/01/2019).
- Địa điểm: (Tại trường đăng cai tổ chức Hội trại cụm):
+ Cụm 1: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận 1, 3) diễn ra tại trường THPT Marie Curie, Số 59 Nam Kỳ Khởi Nghĩa, Phường 7, Quận 3.

+ Cụm 2: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo , trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận 4, 7, 8 và huyện Nhà Bè, Cần Giờ) diễn ra tại trường THPT Chuyên Năng Khiếu TDTT Nguyễn Thị Định, Số 215 Hoàng Ngân, Phường 16, Quận 8.
+ Cụm 3: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận 5, 10) diễn ra tại trường THPT Nguyễn Khuyến, Số 50 Thành Thái, Phường 12, Quận 10.
+ Cụm 4: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận 6, 11, Bình Tân, huyện Bình Chánh) diễn ra tại trường THPT Vĩnh Lộc B, Đường số 3, khu dân cư Vĩnh Lộc B, xã Vĩnh Lộc Lộc B, huyện Bình Chánh.
+ Cụm 5: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận Phú Nhuận, Tân Bình và Tân Phú) diễn ra tại trường THPT Phú Nhuận, Số 5 Hoàng Minh Giám, Phường 9, Quận Phú Nhuận.
+ Cụm 6: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận Bình Thạnh và Gò Vấp) diễn ra tại trường THPT Gia Định, Số 44 đường Võ Oanh, Phường 25, Quận Bình Thạnh.
+ Cụm 7: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận 12 và huyện Hóc Môn, Củ Chi) diễn ra tại trường THPT Phạm Văn Sáng, Số 26/1C, ấp 3 Xuân Thới Sơn, huyện Hóc Môn.
+ Cụm 8: (gồm các Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn quận 2, 9 và Thủ Đức) diễn ra tại trường THPT Nguyễn Văn Tăng, đường số 9A, khu phố Phước Thiện, Phường Long Bình Quận 9.
Rất hân hạnh được đón tiếp./.

Nơi nhận:







     TL. GIÁM ĐỐC
- Như trên





                    KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
- Lưu VP,CTTT.





     PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG










(Đã ký)
            Nguyễn Thành Trung
· Lưu ý: 

· Thủ trưởng các đơn vị phân công Lãnh đạo nhà trường tham dự đầy đủ: Buổi Sáng – Buổi Tối tại Hội trại.
· Hiệu trưởng Cụm trưởng phân công trách nhiệm và điểm danh báo cáo nhanh về Sở GD&ĐT sau Hội trại.

Về mời dự Hội trại


truyền thống 9/1 lần XIII 


năm 2019.








