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THÔNG BÁO
Kết quả Vòng Sơ khảo và việc tham dự Vòng Chung kết Cuộc thi 
“Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” cấp Thành phố năm 2021


Căn cứ Kế hoạch số 2500/KH-SGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” cấp Thành phố năm 2021;
Căn cứ kết quả chấm Vòng Sơ khảo Cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” cấp Thành phố năm 2021.
Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo kết quả Vòng Sơ khảo và việc tham gia Vòng Chung kết Cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” cấp Thành phố năm 2021 như sau:
I. KẾT QUẢ VÒNG SƠ KHẢO
1. Tổng số bài tham dự cuộc thi: 132 bài của 60 đơn vị. Trong đó, gồm: 65 bài dự thi thuộc khối các trường trung học cơ sở (27 đơn vị); 60 bài dự thi thuộc khối các trường trung học phổ thông và trường trung học phổ thông có nhiều cấp học (29 đơn vị); 07 bài dự thi thuộc khối các trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên (04 đơn vị).
2. Tổng số bài được lựa chọn tham dự Vòng Chung kết: 05 bài.
(Danh sách các bài dự thi Vòng Sơ khảo và bài được lựa chọn tham dự Vòng Chung kết theo Phụ lục 1, Phụ lục 2 đính kèm).
II. VỀ VIỆC THAM DỰ VÒNG CHUNG KẾT
1. Thời gia, địa điểm, thành phần
1.1. Thời gian: 8 giờ 00 ngày 30 tháng 09 năm 2021 (trực tuyến)
1.2. Địa điểm, thành phần:
- Điểm cầu tại Sở Giáo dục và Đào tạo:
+ Chủ trì: Ông Dương Trí Dũng, Phó Giám đốc Sở GDĐT;
+ Các phòng tham dự: Phòng Giáo dục thường xuyên - Chuyên nghiệp và đại học, Phòng Giáo dục Trung học, Phòng Chính trị tư tưởng, Trung tâm thông tin và Chương trình giáo dục.
- Các điểm cầu khác gồm: 
+ Điểm cầu của 05 đề tài dự thi Vòng Chung kết; 
+ Điểm cầu của 06 thành viên Ban Giám khảo; 
+ Điểm cầu khách mời, gồm: Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện và thành phố Thủ Đức; các trường trung học cơ sở có học sinh được chọn vào Vòng Chung kết, các trường trung học phổ thông công lập và ngoài công lập; các trung tâm Giáo dục thường xuyên, trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, các trường có phân hiệu Giáo dục thường xuyên.
2. Chương trình Vòng chung kết: 
(Xem Phụ lục 3 đính kèm)
3. Đối với các bài dự thi được lựa chọn tham dự Vòng Chung kết
- Ban Tổ chức bố trí 01 huấn luyện viên đối với mỗi bài dự thi vào Vòng Chung kết, thực hiện công tác huấn luyện trực tiếp từ ngày 28 tháng 09 năm 2021 đến ngày 29 tháng 09 năm 2021 trước khi dự thi Vòng Chung kết, đề nghị đại diện các bài dự Vòng Chung kết liên hệ Ban Tổ chức để được hướng dẫn, hỗ trợ theo số điện thoại: 08.38299340, 0913570070.
- Đề nghị tất cả thành viên của các bài dự thi tham gia thử đường truyền trực tuyến vào lúc 15g30 ngày 29 tháng 09 năm 2021 để chuẩn bị Vòng Chung kết. 
4. Hướng dẫn tham dự Vòng Chung kết trực tuyến
Đề nghị thành phần tham dự tại mục 1.2 của Thông báo này xem hướng dẫn tham dự Vòng Chung kết trực tuyến theo Phụ lục 4 đính kèm.
Trên đây là thông báo của Sở Giáo dục và Đào tạo về kết quả Vòng Sơ khảo và việc tham dự Vòng Chung kết Cuộc thi “Học sinh, sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp” cấp Thành phố năm 2021, đề nghị các đơn vị tạo điều kiện thuận lợi học sinh của đơn vị tham dự và cổ động cho Cuộc thi, đồng thời cử đại diện tham dự Vòng Chung kết cuộc thi theo đúng kế hoạch./.

	Nơi nhận:
- Giám đốc Sở (để báo cáo);
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