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Kính gửi:

· Ông (Bà) Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;

· Ông (Bà) Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên;

· Ông (Bà) Hiệu trưởng Trường có phân hiệu Bổ túc văn hóa.


Thực hiện Quyết định số 711/QĐ –TTg ngày 13 tháng 6 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển giáo dục 2011-2020, Quyết định số 1215/QĐ-BGDĐT ngày 4 tháng 4 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành chương trình hành động của ngành Giáo dục thực hiện chiến lược phát triển giáo dục Việt Nam 2011-2020; Căn cứ công văn số 4295/BGDĐT-GDTX  ngày 24 tháng 8 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016 đối với Giáo dục thường xuyên, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn việc xây dựng và duyệt kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của các trung tâm giáo dục thường xuyên và các phân hiệu bổ túc văn hóa như sau:


1. Xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục trung tâm giai đoạn 2016-2020:

Từ việc đánh giá các kết quả đạt được và chưa đạt được của quá trình thực hiện kế hoạch chiến lược phát triển giai đoạn 2011-2015, phân tích các nguyên nhân khách quan, chủ quan, các chỉ tiêu hoàn thành và chưa hoàn thành, trung tâm tiến hành điều chỉnh, xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2016-2020


Việc xây dựng các giải pháp thực hiện cần chú trọng tính khả thi và có thể xây dựng thành những chương trình hành động cụ thể. Cần phải xác định rõ các giai đoạn thực hiện và các hình thức đánh giá, nhận xét kết quả đạt được trong từng giai đoạn để bổ sung, điều chỉnh phù hợp.

 
2. Xây dựng kế hoạch năm học của trung tâm và tổ chuyên môn:


Kế hoạch của tổ bộ môn phải được Giám đốc trung tâm phê duyệt vào đầu năm học.


Báo cáo thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 và xây dựng kế hoạch năm học 2015-2016 của trung tâm cần lưu ý một  số nội dung sau đây (theo mẫu đính kèm):


2.1. Đối với phần đánh giá công tác đã thực hiện trong năm học 2014 – 2015, cần căn cứ vào kế hoạch năm học 2014 – 2015 và tiến độ thực hiện kế hoạch chiến lược phát triển giai đoạn 2010 – 2015 và định hướng đến năm 2020 của đơn vị, tập trung đầy đủ và cụ thể vào các nội dung: xóa mù chữ, giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ; bổ túc văn hóa, phổ cập giáo dục; tổ chức chuyên đề, dạy nghề ngắn hạn, các hoạt động dạy ngoại ngữ, tin học, dạy thêm học thêm, tổ chức liên kết đào tạo, giáo dục từ xa, xây dựng xã hội học tập, xây dựng nông thôn mới.


Đối với những nội dung không thực hiện hoặc thực hiện chưa tốt, cần phân tích rõ nguyên nhân và hướng khắc phục trong thời gian tới.


2.2. Đối với phần đăng ký các chỉ tiêu, cần cụ thể hóa các chỉ tiêu phấn đấu theo chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị để thể hiện được quyết tâm và mức độ hoàn thành nhiệm vụ của đơn vị; cần có bảng đối chiếu các chỉ tiêu đăng ký cho năm học 2015 – 2016 với kết quả thực hiện của tối thiểu 2 năm học trước.

2.3. Đối với phần phụ lục đính kèm, cần báo cáo đầy đủ số liệu về số lượng, chất lượng đội ngũ, cơ sở vật chất và tài chính của đơn vị.

2.4. Đối với các trung tâm giáo dục thường xuyên cấp thành phố, cần nghiên cứu và thể hiện rõ nét kế hoạch chiến lược, vai trò là trung tâm đi đầu trong mọi hoạt động, trung tâm nguồn của thành phố, có thể hỗ trợ các trung tâm giáo dục thường xuyên cấp quận, huyện thực hiện nhiệm vụ.

3. Tiến độ thực hiện:


3.1. Công tác chuẩn bị:


a. Các trung tâm xây dựng dự thảo kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục trung tâm giai đoạn 2016-2020 và kế hoạch năm học của trung tâm; tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt của đơn vị, nghiên cứu thảo luận đóng góp xây dựng các kế hoạch và phổ biến đế từng thành viên trong đơn vị để góp ý. Các kế hoạch được cụ thể hóa thành những nhiệm vụ cụ thể qua kế hoạch hoạt động tháng, tuần của đơn vị.


b. Từ ngày 07/9/2015 đến ngày 12/9/2015: các cụm chuyên môn tổ chức họp, thông qua dự thảo kế hoạch của từng trung tâm. Cụm trưởng chuyên môn gửi kế hoạch tổ chức buổi duyệt kế hoạch (địa điểm, thành phần, công tác chuẩn bị và triệu tập các đơn vị trên địa bàn cùng tham dự duyệt) về Sở Giáo dục và Đào tạo.


c. Ngày 15/9/2015: hạn chót các đơn vị nộp 02 bản dự thảo kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục trung tâm giai đoạn 2016-2020 và kế hoạch năm học về Sở Giáo dục và Đào tạo (bằng văn bản liên hệ Ông Lâm Minh Xuân Trường – Chuyên viên Phòng Giáo dục thường xuyên và bằng file điện tử theo địa chỉ hộp thư của phòng giáo dục thường xuyên: phonggdtx.sotphochiminh@moet.edu.vn). Hình thức văn bản được thực hiện trên khổ giấy A4 và phông chữ tiếng Việt Unicode.

3.2. Duyệt kế hoạch năm học:


a. Thành phần tham dự: 


- Giám đốc, các Phó Giám đốc, Chủ tịch công đoàn, Trợ lý thanh niên Trung tâm Giáo dục thường xuyên;


- Hiệu trưởng và phụ trách phân hiệu bổ túc văn hóa; 


- Đại diện lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện (để cùng theo dõi công tác phối hợp giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo với Trung tâm Giáo dục thường xuyên).


Các đơn vị cần chuẩn bị đầy đủ tài liệu để các đơn vị tham dự đều có đủ bản dự thảo kế hoạch, tiện cho việc đóng góp ý kiến (trước đó, cần gửi dự thảo bằng thư điện tử để các thành viên trong cụm nghiên cứu trước). Mỗi đơn vị sẽ chỉ trình bày tóm tắt kế hoạch của mình, đặc biệt chú trọng các nội dung mới, tâm đắc và khác biệt so với năm học trước.


b. Lịch duyệt kế hoạch năm học 2015 - 2016:


- Đối với các trung tâm giáo dục thường xuyên cấp thành phố và quận, huyện: duyệt theo cụm chuyên môn.


+ Cụm 1: ngày 22/9/2015.


+ Cụm 2: ngày 24/9/2015.


+ Cụm 3: ngày 29/9/2015.


+ Cụm 4: ngày 01/10/2015.


- Đối với các trung tâm giáo dục thường xuyên Gia Định, Tôn Đức Thắng, Thanh niên xung phong, phân hiệu bổ túc văn hóa Đại học Công nghiệp, Đại học Công nghiệp Thực phẩm và các phân hiệu bổ túc văn hóa khác dự duyệt kế hoạch theo cụm chuyên môn giáo dục thường xuyên trên địa bàn, sau đó trình đơn vị chủ quản duyệt và gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo 01 bộ kế hoạch, hạn chót vào ngày 15/10/2015.

Đề nghị các đơn vị nghiêm túc chuẩn bị, thực hiện tốt kế hoạch và các yêu cầu nêu trên để công tác duyệt kế hoạch năm học 2015 - 2016 đạt kết quả tốt đẹp./.

Nơi nhận:






    KT. GIÁM ĐỐC
- Giám đốc (để báo cáo)




             PHÓ GIÁM ĐỐC
- Như trên




       

- Lưu VP, P GDTX.









   (Đã ký và đóng dấu)
             Nguyễn Tiến Đạt
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