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	Về giới thiệu tài liệu BIMO và tham quan thư viện cho giáo viên và học sinh chương trình song ngữ tiếng Pháp
	


 
Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận 1, 3, 5, 8, Tân Bình.
Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh có nhận được công văn số 11/VHP/VP ngày 05/4/2017 của Viện Trao đổi Văn hóa với Pháp về đề nghị hỗ trợ tổ chức giới thiệu tài liệu BIMO và tham quan thư viện cho giáo viên và học sinh chương trình song ngữ tiếng Pháp; 
Chương trình do Viện Pháp tại Việt Nam (IFV) và Viện Trao đổi Văn hóa với Pháp (IDECAF) phối hợp thực hiện với nội dung giới thiệu và tập huấn sử dụng tài liệu thư viện di động (BIMO), kết hợp tham quan thư viện và kho sách tiếng Pháp dành cho giáo viên và học sinh chương trình song ngữ tiếng Pháp Tiểu học.
Thời gian dự kiến: từ 09/5/2017 đến hết ngày 19/5/2017;
Đối tượng: Giáo viên dạy tiếng Pháp và học sinh lớp 3 hoặc lớp 4 các trường Tiểu học có giảng dạy chương trình song ngữ tiếng Pháp;
Địa điểm: thư viện IDECAF số 31 Thái Văn Lung quận 1.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận 1, 3, 5, 8, Tân Bình chỉ đạo và tạo điều kiện cho các trường Tiểu học có giảng dạy chương trình song ngữ tiếng Pháp được tham gia chương trình.
	Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Viện Trao đổi Văn hóa với Pháp tiến hành liên hệ với các trường Tiểu học, thống nhất biện pháp tổ chức và mọi công tác chuẩn bị theo đúng quy định của pháp luật để chương trình đạt kết quả tốt./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Viện Trao đổi Văn hóa với Pháp; (để phối hợp);
- Lưu: VP, GDTiH.
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