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Kính gửi:
· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;
· Hiệu trưởng trường phổ thông nhiều cấp học.
Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn việc thực hiện báo cáo thống kê cấp Tiểu học trực tuyến với các nội dung như sau:
1. Trong năm học 2015 -2016 các cơ sở giáo dục Tiểu học các quận, huyện trên địa bàn thành phố thực hiện các báo cáo thống kê cấp Tiểu học trực tuyến.
2. Địa chỉ báo cáo và đăng ký các hoạt động chuyên môn cấp Tiểu học trực tuyến: baocaotieuhoc.hcm.edu.vn
3. Tổ chức thực hiện:
· Các đơn vị và các phòng Giáo dục và Đào tạo nhận Tài khoản và Mật khẩu đăng nhập do Trung tâm thông tin Chương trình giáo dục cung cấp (đơn vị chưa nhận được tài khoản và mật khẩu hoặc không thế đăng nhập vào cổng thông tin điện tử của đơn vị xin liên hệ với Trung tâm thông tin Chương trình giáo dục qua điện thoại số: 08-38291875 hoặc Email: tttt_ctgd@hcm.edu.vn để được hướng dẫn);
· Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện theo dõi và kiểm tra việc thực hiện các báo cáo trực tuyến, đăng ký tham gia các hoạt động chuyên môn của các trường tiểu học; 
· Báo cáo nhanh đầu năm học 2015 – 2016 cả mẫu Sở và Bộ (hạn chót là 15/9/2015), các báo cáo định kỳ giữa và cuối năm học sẽ được triến khai thực hiện trực tuyến và được thông báo trực tiếp trên cổng thông tin điện tử của các đơn vị.
· Trong năm học 2015 - 2016, Sở Giáo dục và Đào tạo giao Phòng Giáo dục Tiểu học phối hợp cùng Trung tâm thông tin và Chương trình giáo dục triển khai hệ thống thông tin quản lý giáo dục được tích hợp trong cổng thông tin điện tử cho các trường tiểu học để quản lý đánh giá xếp loại học sinh theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT cũng như triển khai thực hiện việc cung cấp các tiện ích từ nguồn tài nguyên của hệ thống như: trích xuất dữ liệu thông kê nhà trường; in ấn biểu mẫu, hồ sơ học vụ…. 

Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện đầy đủ, đảm bảo nội dung thông tin kịp thời, chính xác nhằm thực hiện hiệu quả công tác quản lý, thống kê và tổ chức các hoạt động chuyên môn trong năm học./.
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· Giám đôc (đê b/c);
· TTTT&CTGD (để phối hợp)
· Lưu: VP, TiH.






(đã ký và đóng dấu)
  Nguyễn Văn Hiếu
Về việc thực hiện các báo cáo thống kê Tiểu học trực tuyến 


năm học 2015 – 2016.









