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	Về hướng dẫn thực hiện KTĐG 
môn Nghệ thuật, Âm nhạc, Mỹ thuật
năm học 2021-2022
	





Kính gửi:  Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và
                 21 quận huyện 

Thực hiện Quyết định 2380/SGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 8 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Hướng dẫn nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2021-2022;
Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn các Phòng GDĐT quận, huyện, thành phố Thủ Đức và trường phổ thông nhiều cấp học thực hiện kiểm tra đánh giá (KTĐG) môn Nghệ thuật, Âm nhạc, Mỹ thuật năm học 2021-2022 như sau:
1. Đối với môn Nghệ thuật (Âm nhạc, Mỹ thuật) lớp 6
[bookmark: loai_1_name]Thực hiện theo Thông tư 22/2021/TT-BGDĐT ngày 29 tháng 7 năm 2021 của Bộ GDĐT Quy định về đánh giá học sinh Trung học cơ sở và Trung học phổ thông; Công văn 3699/BGDĐT-GDTrH ngày 27 tháng 8 năm 2021 của Bộ GDĐT về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2021-2022.
2. Đối với môn Âm nhạc, Mỹ thuật lớp 7, 8, 9
Thực hiện theo Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ GDĐT về Ban hành quy chế đánh giá, xếp loại học sinh Trung học cơ sở và Trung học phổ thông; Thông tư 26/2020/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2020 của Bộ GDĐT về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
3. Quy định về số lần kiểm tra
a) Đối với môn Nghệ thuật lớp 6 
- Môn Nghệ thuật lớp 6 bao gồm 02 nội dung Âm nhạc và Mỹ thuật, mỗi nội dung chọn 01 kết quả kiểm tra, đánh giá thường xuyên trong từng học kỳ; khuyến khích thực hiện kiểm tra, đánh giá định kỳ thông qua bài thực hành, dự án học tập. Bài kiểm tra, đánh giá định kỳ bao gồm 02 nội dung Âm nhạc, Mỹ thuật được thực hiện riêng theo từng nội dung tương tự như môn học đánh giá bằng nhận xét; kết quả bài kiểm tra, đánh giá định kỳ được đánh giá mức Đạt khi cả 02 nội dung Âm nhạc, Mỹ thuật được đánh giá Đạt.
Đối với bài kiểm tra (trên giấy hoặc trên máy tính), bài thực hành, dự án học tập khi thực hiện, phải có hướng dẫn và tiêu chí đánh giá theo yêu cầu cần đạt của môn học được qui định trong Chương trình Giáo dục phổ thông trước khi thực hiện. 
b) Đối với môn Âm nhạc, Mỹ thuật lớp 7, 8, 9
- Kiểm tra, đánh giá thường xuyên: 2 ĐĐGtx.
- Kiểm tra, đánh giá định kì: Trong mỗi học kì có 01 ĐĐGgk và 01 ĐĐGck.
4. Quy định về đánh giá kết quả học tập của học sinh
Căn cứ chuẩn kiến thức, kỹ năng và các yêu cầu cần đạt môn học quy định trong Chương trình giáo dục phổ thông, thái độ tích cực và sự tiến bộ của học sinh để nhận xét kết quả các bài kiểm tra đối với môn học Nghệ thuật, Âm nhạc, Mĩ thuật.
Kết quả học tập theo môn học được đánh giá bằng nhận xét theo 01 (một) trong 02 (hai) mức: Đạt, Chưa đạt; nhận xét những trường hợp đặc biệt về năng khiếu hoặc về ý thức và thái độ học tập (nếu có).
a) Đối với môn Nghệ thuật lớp 6
* Đánh giá kết quả trong mỗi học kỳ:
- Mức Đạt: Có đủ số lần kiểm tra và các lần kiểm tra được đánh giá mức Đạt.
- Mức Chưa đạt: các trường hợp còn lại.
[bookmark: _Hlk85461219]* Đánh giá kết quả cả năm học:
- Mức Đạt: Có đủ số lần kiểm tra và các lần kiểm tra được đánh giá mức Đạt.
- Mức Chưa đạt: Kết quả học tập học kỳ II được đánh giá mức Chưa đạt.
b) Đối với môn Âm nhạc, Mỹ thuật lớp 7, 8, 9
* Xếp loại kết quả trong mỗi học kỳ:
- Mức Đạt: Có đủ số lần kiểm tra theo quy định và 2/3 số bài kiểm tra trở lên được đánh giá mức Đạt, trong đó có bài kiểm tra học kỳ.
- Mức Chưa đạt: Các trường hợp còn lại.
*  Đánh giá kết quả cả năm học:
- Mức Đạt: Cả hai học kỳ xếp loại Đạt hoặc học kỳ I xếp loại Chưa đạt, học kỳ II xếp loại Đạt. 
- Mức Chưa đạt: Cả hai học kỳ xếp loại Chưa đạt hoặc học kỳ I xếp loại Đạt, học kỳ II xếp loại Chưa đạt.
Trên đây là hướng dẫn nội dung thực hiện KTĐG của môn Nghệ thuật, Âm nhạc, Mỹ thuật. Đề nghị Trưởng phòng GDĐT thành phố Thủ Đức và 21 quận huyện, trường có nhiều cấp học thực hiện đúng nội dung hướng dẫn trên./.
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