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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 2474/SGDĐT-GDTrH
	
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 13 tháng 9 năm 2021

	V/v thi đua “Dạy tốt - Học tốt”
	



	Kính gửi:
	
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
- Hiệu trưởng Trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT).


Thực hiện quan điểm “Giáo dục và đào tạo là quốc sách hàng đầu” được đưa ra lần đầu tiên trong Nghị quyết số 04-NQ/TW Hội nghị lần thứ tư BCHTW Đảng (khoá VII) về tiếp tục đổi mới sự nghiệp giáo dục và đào tạo, ngày 14/01/1993;
Tiếp nối truyền thống tốt đẹp của Ngành giáo dục trong thực hiện lời của Chủ tịch Hồ Chí Minh “Dù khó khăn đến đâu cũng phải tiếp tục thi đua dạy tốt và học tốt” trong “Thư gửi các cán bộ, cô giáo, thầy giáo, công nhân viên, học sinh, sinh viên nhân dịp bắt đầu năm học mới”, đăng trên Báo Nhân Dân, số ra ngày 16-10-1968. Đây là bức thư cuối cùng Người gửi ngành giáo dục nước nhà;
Hưởng ứng đợt phát động phong trào thi đua đặc biệt của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Hội đồng Thi đua - Khen thưởng ngành Giáo dục với chủ đề: “Toàn ngành Giáo dục đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch COVID-19, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2021-2022”.
Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị phát động thi đua “Dạy tốt - Học tốt” trong thời gian đầu năm học khi thực hiện giãn cách xã hội phòng chống dịch bệnh Covid-19 như sau:
1. Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để tổ chức dạy học với các hình thức phù hợp với điều kiện và hoàn cảnh học sinh trong thời gian thực hiện giãn cách xã hội phòng chống dịch bệnh Covid-19. Cụ thể:
- Dạy học trên internet cho các học sinh có đủ điều kiện đáp ứng yêu cầu học tập theo hình thức trực tuyến; tăng cường việc thực hiện dạy học theo quá trình, phát huy khả năng tự học có hướng dẫn, mở rộng các hình thức học, trao đổi học tập với thầy cô, với bạn cùng lớp; thực hiện các hình thức kiểm tra đánh giá phù hợp và mang tính khuyến khích, động viên học sinh học tập;
- Hướng dẫn học tập qua các phiếu học tập cho đối tượng học sinh đang ở thành phố gặp khó khăn không thể tham gia học tập trên internet; 
- Hướng dẫn, giúp đỡ, giới thiệu học sinh còn đang ở tại các địa phương khác ngoài thành phố không thể tham gia học tập trên internet được đến học tập tại trường nơi địa phương em cư trú theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
2. Các tổ/nhóm chuyên môn đề xuất lãnh đạo trường phân công giáo viên thực hiện thời khoá biểu trực tuyến (theo Văn bản số 2379/SGDĐT-GDTrH) trên các phần mềm học tập mà nhà trường, giáo viên đã sử dụng hiệu quả trong thời gian qua; linh hoạt trong việc sắp xếp thời khoá biểu (TKB) trực tuyến, điều chỉnh học sinh tham gia các lớp học một cách linh hoạt nhằm phù hợp đối với một số trường hợp gia đình có nhiều học sinh đi học nhưng có ít thiết bị đầu cuối để thuận lợi cho học sinh tham gia học tập trên internet; không phân công các giáo viên còn đang thực hiện nhiệm vụ phòng chống dịch, các giáo viên có khó khăn, thiếu thốn các điều kiện dạy học trên internet phụ trách các tiết dạy trực tuyến (thời lượng dạy học trên TKB trực tuyến bằng 50% TKB khi dạy học trực tiếp).
Thực hiện kịp thời các Phiếu hướng dẫn học tập cho học sinh tại nhà (xuất tập tin định dạng pdf); cán bộ điều phối tại trường học phối hợp giáo viên bộ môn chuyển tài liệu trên hệ thống (quanly.hcm.edu.vn) và liên hệ, phối hợp cán bộ điều phối địa phương nơi học sinh đang ở để gửi tài liệu in đến từng học sinh.
Động viên thầy, cô giáo tích cực tham gia thi đua “Dạy tốt - Học tốt” với cách làm chủ động, sáng tạo vì học sinh thân yêu.
3. Giáo viên chủ nhiệm lớp phối hợp với cán bộ điều phối của trường và của phường xã tại địa phương của học sinh còn gặp khó khăn trong học tập để liên hệ đến cha mẹ học sinh và học sinh trong lớp mình phụ trách.
4. Toàn thể giáo viên, nhân viên tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ đầu năm học đúng hướng dẫn của Văn bản số 2379/SGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 8 năm 2021 của Sở GDĐT; phát huy sáng kiến tổ chức dạy học hiệu quả nhằm hưởng ứng hoạt động thi đua “Dạy tốt - Học tốt” trong nhà trường. 
5. Tổ chức phòng trào thi đua Dạy tốt – Học tốt
Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông tổ chức phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt” trong nhà trường; tổ chức sơ kết, tổng kết để động viên, khen thưởng những tập thể và cá nhân làm tốt. Bên cạnh việc thi đua tổ chức dạy học, hiệu trưởng các trường có cơ sở vật chất được sử dụng phục vụ cho công tác phòng chống dịch tích cực xây dựng các phương án vệ sinh, khử khuẩn, mua sắm, sửa chữa trường lớp để sẵn sàng cho học sinh khi được phép đến trường.
Trưởng phòng GDĐT thành phố Thủ Đức và các quận/huyện triển khai thi đua “Dạy tốt - Học tốt” đến các đơn vị với cách làm phù hợp với địa phương và các nhà trường.
Trên đây là một số hướng dẫn thi đua của Sở giáo dục và đào tạo đến các đơn vị để triển khai thực hiện nhằm vượt qua giai đoạn khó khăn do dịch bệnh hiện nay. Trong quá trình thực hiện có gì khó khăn vướng mắc các đơn vị phản ánh về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua Phòng Giáo dụcTrung học) để hỗ trợ./.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Công Đoàn ngành (phối hợp);
- Ban Giám đốc (để biết)
- Phòng ban Sở (thực hiện)
- Lưu: VP, TrH, TiH.
	GIÁM ĐỐC

(đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu
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  S ? :  24 74 /SGDĐT - GDTrH    Thành ph ?  H ?  Chí Minh, ngày   13  tháng  9   năm 2021  

V /v   t hi   đua  “D ? y t ? t  -   H ? c t ? t”   

 

Kính  g ? i:    -   Trư ? ng phòng Giáo d ? c và Đào t ? o thành ph ?  Th ?  Đ ? c  và các qu ? n, huy ? n;   -   Hi ? u trư ? ng Trư ? ng THPT, trư ? ng ph ?  thông nhi ? u c ? p  h ? c (có c ? p THPT).  

Th ? c hi ? n quan đi ? m “Giáo d ? c và đào t ? o là qu ? c sách hàng đ ? u” đư ? c đưa  ra l ? n đ ? u tiên trong Ngh ?   quy ? t s ?  04 - NQ/TW H ? i ngh ?  l ? n th ?  tư BCHTW Đ ? ng  (khoá VII) v ?  ti ? p t ? c đ ? i m ? i s ?  nghi ? p giáo d ? c và đào t ? o, ngày 14/01/1993 ;   Ti ? p n ? i truy ? n th ? ng t ? t đ ? p c ? a Ngành giáo d ? c trong th ? c hi ? n l ? i c ? a  Ch ?  t ? ch H ?  Chí Minh “Dù khó khăn đ ? n đâu c u ng ph ? i ti ? p t ? c thi đua d ? y t ? t và  h ? c t ? t” trong “Thư g ? i các cán b ? , cô giáo, th ? y giáo, công nhân viên, h ? c sinh,  sinh viên nhân d ? p b ? t đ ? u năm h ? c m ? i”, đăng trên Báo Nhân Dân, s ?  ra ngày 16 - 10 - 1968. Đây là b ? c thư cu ? i cùng Ngư ? i g ? i ngành giáo d ? c nư ? c nhà ;   H ư ? ng  ? ng   đ ? t phát đ ? ng phong trào thi đua đ ? c bi ? t   c ? a B ?  Giáo d ? c và  Đào t ? o và H ? i đ ? ng Thi đua  -   Khen thư ? ng ngành Giáo d ? c   v ? i ch ?  đ ? : “Toàn  ngành Giáo d ? c đoàn k ? t, chung s ? c, đ ? ng lòng thi  đua ph òng, ch ? ng và chi ? n  th ? ng đ ? i d ? ch COVID - 19, th ? c  hi ? n th ? ng l ? i nhi ? m v ?  năm h ? c 2021 - 2022”.   S ?   Giáo d ? c  và Đào t ? o   hư ? ng d ? n   các  đơn v ?   phát đ ? ng  thi đua  “ D ? y t ? t  -   H ? c t ? t ”   trong th ? i gian đ ? u năm h ? c khi th ? c hi ? n giãn cách xã h ? i phòng ch ? ng  d ? ch b ? nh Covid - 19  như sau:   1 . C hu ? n b ?  đ ? y đ ?  các đi ? u ki ? n đ ?  t ?  ch ? c d ? y h ? c   v ? i các hình th ? c phù  h ? p  v ? i  đi ? u ki ? n và hoàn c ? nh h ? c sinh trong th ? i gian th ? c hi ? n  giãn cách   xã h ? i  phòng ch ? ng d ? ch b ? nh Covid - 19 . C ?  th ? :   -   D ? y h ? c   trên   i nternet   cho các h ? c sinh có đ ?  đi ? u ki ? n đáp  ? ng yêu c ? u h ? c  t ? p theo hình th ? c  tr ? c tuy ? n ; tăng cư ? ng vi ? c th ? c hi ? n d ? y h ? c theo quá trình ,  phát huy kh ?  năng t ?  h ? c có hư ? ng d ? n, m ?  r ? ng  các hình th ? c h ? c, trao đ ? i h ? c  t ? p v ? i th ? y cô, v ? i b ? n cùng l ? p; th ? c hi ? n các hình th ? c ki ? m tra đánh giá phù  h ? p và mang tính khuy ? n khích, đ ? ng viên h ? c sinh h ? c t ? p;   -   Hư ? ng d ? n h ? c t ? p qua các phi ? u h ? c t ? p cho đ ? i tư ? ng  h ? c sinh  đang  ?   thành  ph ?   g ? p khó khăn  không th ?  tham gia h ? c t ? p trên  i nternet ;   

