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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 4588/SGDĐT-GDTrH
	  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày  24 tháng 11 năm 2022 

	V/v tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 12
cấp thành phố năm học 2022 - 2023
	




Kính gửi : 	Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông (THPT) và các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT).            
Căn cứ Kế hoạch số 4567/KH- SGDĐT ngày 23 tháng 11 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức kỳ thi chọn học sinh giỏi lớp 9, lớp 12 cấp thành phố năm học 2022 - 2023;
Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Thành phố Hồ Chí Minh hướng dẫn việc tổ chức kỳ thi chọn học sinh giỏi lớp 12 cấp thành phố năm học 2022 - 2023 như sau: 
I. NỘI DUNG THI
1. Nội dung thi: Chương trình trung học phổ thông hiện hành, theo định hướng khảo sát năng lực tư duy và vận dụng thực tiễn của học sinh.
2. Thời gian làm bài: 120 phút.
3. Môn thi: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Tin học, Tiếng Anh, Tiếng Pháp, Tiếng Trung, Tiếng Nhật. 
Các môn ngoại ngữ không có phần thi kỹ năng nghe.
Môn Tin học: thi lập trình trên máy vi tính.
II. ĐỐI TƯỢNG VÀ ĐIỀU KIỆN DỰ THI
Học sinh đang học lớp 12 tại các trường trung học phổ thông năm học 2022 - 2023 có xếp loại học lực và hạnh kiểm của học kỳ 1 từ khá trở lên, là thành viên của đội tuyển học sinh giỏi của các đơn vị dự thi.
Mỗi đơn vị cử tối đa 05 học sinh/môn thi. 
Riêng các trường chuyên và trường có lớp chuyên được cử thêm tối đa 10 học sinh/môn chuyên, trong đó không có học sinh trong đội dự tuyển học sinh giỏi của thành phố dự thi kỳ thi chọn HSG quốc gia THPT.
Các đơn vị có học sinh đạt giải Nhất trong kỳ thi chọn HSG lớp 12 cấp Thành phố năm học 2020 - 2021 và năm học 2021 - 2022 thì được cử thêm tối đa 5 học sinh cho môn thi đó.
III. TỔ CHỨC KỲ THI
1. Thời gian thi: 
Ngày thi: thứ Ba, ngày 07 tháng 3 năm 2023. 
Thời gian tập trung học sinh: 07g00. Thời gian tính giờ làm bài: 08g00.
2. Các điểm thi: 
Điểm thi Trường THPT chuyên Lê Hồng Phong (số 235 đường Nguyễn Văn Cừ, phường 4, Quận 5) tổ chức thi các môn Tin học, Vật lý, Hoá học, Sinh học.
Điểm thi Trường THPT Trưng Vương (số 3 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường Bến Nghé, Quận 1) tổ chức thi các môn Ngữ văn, Toán học.
Điểm thi Trường THPT Bùi Thị Xuân (số 73 Bùi Thị Xuân, phường Phạm Ngũ Lão, Quận 1) tổ chức thi các môn Ngoại ngữ (tiếng Anh, tiếng Pháp, tiếng Trung, tiếng Nhật), Lịch sử, Địa lý.
3. Ban coi thi: 
Ban coi thi thực hiện theo Quyết định của Giám đốc Sở GDĐT.
Cán bộ coi thi có mặt lúc 07g30 ngày 05/3/2023 tại các Điểm thi.
4. Ban chấm thi: 
Ban chấm thi thực hiện theo Quyết định của Giám đốc Sở GDĐT.
Cán bộ chấm thi có mặt lúc 07g00 ngày 08/3/2023 tại Điểm chấm thi (trường THPT Marie Curie, số 159 Nam Kỳ Khởi Nghĩa, phường Võ Thị Sáu, Quận 3).
5. Xét giải kỳ thi chọn học sinh giỏi cấp thành phố:
Chỉ xếp giải cá nhân (Nhất, Nhì, Ba) theo từng môn thi. 
Tỷ lệ giải đối với mỗi môn thi: Tổng số giải không vượt quá 60% số thí sinh dự thi; trong đó, số giải Nhất không vượt quá 5% tổng số giải, số giải Nhì không vượt quá 35% tổng số giải. 
[bookmark: loai_1_name]Học sinh đạt giải Nhất được khen thưởng theo Nghị quyết 02/2021/NQ-HĐND ngày 23 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng Nhân dân TPHCM về quy định một số chính sách khuyến khích giáo viên, học sinh, học viên đoạt giải trong các kỳ thi cấp thành phố, quốc gia, khu vực, quốc tế và giáo viên có thành tích đào tạo, bồi dưỡng các học sinh, học viên đoạt các giải trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Tất cả học sinh đạt giải được cấp giấy chứng nhận học sinh giỏi cấp thành phố.

6. Đăng ký dự thi, lập danh sách: 
Các đơn vị đăng ký danh sách học sinh dự thi và danh sách cán bộ coi thi trên cổng thông tin điện tử của Sở GDĐT. Thời gian đăng ký: từ ngày 08/02/2023 đến hết ngày 22/02/2023.
Ngày 01/3/2023: Danh sách thí sinh cùng với số báo danh, phòng thi được công bố trên cổng thông tin điện tử của Sở GDĐT. Các đơn vị kiểm tra danh sách thí sinh, tiến hành in thẻ dự thi cho học sinh (thẻ dự thi có dán ảnh, ghi đủ các chi tiết, hiệu trưởng ký tên và đóng dấu). Học sinh mang theo thẻ dự thi khi đi thi.
Đề nghị lãnh đạo Hiệu trưởng các trường THPT và các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT) có kế hoạch triển khai để kỳ thi đạt kết quả tốt./.
	
Nơi nhận:		
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Các trường THPT và các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT); 
- Thanh tra Sở (để phối hợp);
- Lưu: VT, GDTrH (Tâm).		                                 
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Nguyễn Bảo Quốc
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