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Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và thành phố Thủ Đức

Căn cứ kế hoạch 4464/KH-SGDĐT, ngày 17/11/2022 của Sở GDĐT về Tổ chức kiểm tra công tác phổ cập giáo dục và xóa mù chữ năm 2022;
Căn cứ nhiệm vụ năm học 2022-2023 về thực hiện chuyển đổi số trong giáo dục.
Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo quy trình kiểm tra phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2022 như sau:
1. Hình thức kiểm tra: 
Kiểm tra tập trung tại Hội trường, trường THPT Nguyễn Hữu Thọ, Quận 4. 
Mỗi quận, huyện, thành phố Thủ Đức chuẩn bị toàn bộ hồ sơ của đơn vị để đoàn thực hiện kiểm tra gồm:
- Hồ sơ đã được chuyển đổi số hoặc lưu file trên hệ thống phần mềm, hoặc ổ đĩa, USB, máy tính, ... (các danh mục hồ sơ được số hóa sẽ được các Phòng chuyên môn phụ trách bậc học tương ứng quy định và hướng dẫn).
- Hồ sơ chuẩn bị kiểm tra đối sánh trực tiếp: mỗi quận, huyện, thành phố Thủ Đức sẽ được chọn 02 phường/ xã/ thị trấn ngẫu nhiên kiểm tra, mỗi phường/ xã/ thị trấn sẽ chọn 01 khu phố/ấp kiểm tra (việc chọn ngẫu nhiên được Đoàn công tác chọn và thông báo trước 01 ngày trước khi mang hồ sơ đến điểm kiểm tra).
- Chuẩn bị máy tính, máy tính xách tay, thiết bị thu phát wifi, 3G/4G/5G để phục vụ công tác kiểm tra của đơn vị.
2. Thời gian kiểm tra
Ngày 20/12/2022: Vào lúc 8h30, họp triển khai công tác kiểm tra tại hội trường THPT Nguyễn Hữu Thọ, số 02, Bến Vân Đồn, P.13, Q.4. 
Ngày 27/12/2022 đến 29/12/2022 thực hiện kiểm tra theo kế hoạch 4464/KH-SGDĐT ngày 17/11/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo.
Để công tác kiểm tra được diễn ra đúng kế hoạch và nghiêm túc, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện, thành phố Thủ Đức nghiêm túc thực hiện theo quy trình, cử đúng thành phần tham dự và cung cấp đầy đủ các hồ sơ liên quan cho các tổ kiểm tra theo phân công.
Trường THPT Nguyễn Hữu Thọ chuẩn bị thiết bị phát wifi đảm bảo đủ băng thông để phục vụ công tác kiểm tra.
Mọi thắc mắc và các vấn đề liên quan đến công tác kiểm tra phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2022, đề nghị các đơn vị liên hệ Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng GDTrH - ĐT 028.38299681) để được hướng dẫn giải quyết./.
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