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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 4977/SGDĐT-GDTrH
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày  6  tháng 9  năm 2023

	V/v bổ sung thông tin đánh giá thư viện trường trung học năm học 2021 - 2022 và năm học 2022 - 2023.
	



	Kính gửi:
	
· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện và Thành phố Thủ Đức; 
· Hiệu trưởng các trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT).



Căn cứ Thông tư số 16/2022/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định tiêu chuẩn thư viện cơ sở giáo dục và phổ thông;
Thực hiện Công văn số 2504 /SGDĐT-GDTrH, ngày 23 tháng 5 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về đánh giá thư viện trường trung học năm học 2021 - 2022 và năm học 2022 – 2023;
Sở Giáo dục và Đào tạo (Sở GDĐT) thông báo kết quả kiểm tra, đánh giá hồ sơ thư viện của các đơn vị như sau:  
I. Đánh giá thư viện trường học năm học 2022 - 2023 theo thông tư số 16/2022/TT-BGDĐT
1. Cấp trung học phổ thông
Sở GDĐT đã nhận biên bản tự đánh giá thư viện của các trường và tiến hành đánh giá các hồ sơ. Kết quả đánh giá hồ sơ thư viện được gửi kèm công văn này (Phụ lục 1). 
Đối với các đơn vị cần bổ sung các thông tin, số liệu, thực hiện theo hướng dẫn sau:
· Tổ chức rà soát, kiểm tra, đánh giá lại các tiêu chuẩn thư viện theo thông tư số 16/2022/TT-BGDĐT. Các Trường THPT sử dụng Mẫu Biên bản tự kiểm tra thư viện ở Phụ lục 3. Các trường THPT có nhiều cấp học (có cấp THPT) sử dụng Mẫu Biên bản tự kiểm tra ở Phụ lục 4.
· Gửi biên bản tự đánh giá (có bổ sung các thông tin, số liệu theo yêu cầu) theo đường dẫn: 
https://forms.office.com/r/y0zBWPqs7j 
· Hạn cuối gửi biên bản bổ sung là ngày 8/9/2023.
Sau khi nhận được các biên bản bổ sung thông tin, Sở GDĐT sẽ tiến hành kiểm tra, đánh giá và trình Giám đốc Sở GDĐT ra quyết định công nhận thư viện. Các đơn vị không bổ sung thông tin, Sở GDĐT sẽ đánh giá theo biên bản đã gửi lần 1.
2. Cấp trung học cơ sở
Sở GDĐT đã nhận Báo cáo đánh giá thư viện theo thông tư 16, năm học 2022 – 2023 của Thành phố Thủ Đức, các Phòng GDĐT quận Bình Tân, quận Bình Thạnh, quận Gò Vấp, huyện Bình Chánh, huyện Hốc Môn, Quận 1, Quận 4, Quận 5, Quận 6, Quận 7, Quận 8, Quận 10.
Các Phòng GDĐT chưa gửi Báo cáo đánh giá thư viện theo Thông tư 16/2022/TT-BGDĐT, gửi bổ sung theo đường dẫn:
https://forms.office.com/r/0K71WPxSwT 
Hạn cuối nộp báo cáo bổ sung là ngày 8/9/2023.
II. Đánh giá thư viện trường học năm học 2021 - 2022 theo quyết định 01/2003/QĐ-BGDĐT
1. Cấp trung học phổ thông
Sở GDĐT đã nhận được Biên bản đánh giá thư viện (Biên bản tự đánh giá hoặc Biên bản kiểm tra chéo) và đề nghị công nhận danh hiệu thư viện năm học 2021 - 2022 (Phụ lục 2). Sở GDĐT sẽ kiểm tra các hồ sơ và trình Giám đốc Sở GDĐT ra quyết định công nhận danh hiệu thư viện năm 2021 – 2022.
2. Cấp trung học cơ sở
Các đơn vị đã báo cáo kết quá đánh giá thư viện theo Quyết định 01, năm học 2021 – 2022: Phòng GDĐT quận Gò Vấp, quận Phú Nhuận, Quận Bình Thạnh, huyện Củ Chi, huyện Bình Chánh, huyện Cần Giờ, huyện Hốc Môn, quận Bình Tân, Quận 1, Quận 3, Quận 5, Quận 6, Quận 7, Quận 8, Quận 10, Quận 11, Quận 12, Thành phố Thủ Đức.
Các Phòng GDĐT chưa gửi Báo cáo đánh giá thư viện theo Quyết định 01/2003/QĐ-BGDĐ, gửi bổ sung theo đường dẫn:
https://forms.office.com/r/jPVDAkZiY9 
Căn cứ báo cáo của các phòng giáo dục, Sở GDĐT trình Giám đốc Sở GDĐT ra quyết định công nhận danh hiệu thư viện năm 2021 – 2022.
Trên đây là một số nội dung triển khai thực hiện đánh giá thư viện trường học năm học 2021 – 2022 theo Quyết định 01/2003/QĐ-BGDĐT và đánh giá thư viện trường học năm học 2022 – 2023 theo Thông tư số 16/2022/TT BGDĐT. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, các đơn vị báo cáo về Sở GDĐT (Phòng Giáo dục Trung học, mail: tienthanh@hcm.edu.vn) để có hướng giải quyết kịp thời./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Lưu: VT, GDTrH (Thành).
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã kí)

Nguyễn Bảo Quốc
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? Y BAN NHÂN DÂN   THÀNH PH ?   H ?   CHÍ MINH   S ?   GIÁO D ? C VÀ ĐÀO T ? O  C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?  NGH ? A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p  -   T ?  do  -   H ? nh phúc  

S ? :  4977 /SGDĐT - GDTrH  Thành ph ?   H ?   Chí Minh, ngày    6     tháng  9     năm 202 3  

V/v  b ?   sung thông tin  đánh giá thư  vi ? n trư ? ng   trung h ? c năm h ? c 2021  -   2022 và năm h ? c 2022  -   2023.   

 

Kính g ? i:    -   Trư ? ng phòng Giáo d ? c và Đào t ? o các qu ? n, huy ? n  và Thành ph ?  Th ?  Đ ? c;    -   Hi ? u trư ? ng   các trư ? ng THPT, trư ? ng ph ?  thông  nhi ? u c ? p h ? c (có c ? p THPT).    

Căn c ?   Thông tư s ?   16/2022/TT - BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2022   c ? a B ?   Giáo d ? c và Đào t ? o   v ?  Quy đ ? nh tiêu chu ? n thư v i ? n cơ s ?  giáo d ? c và ph ?  thông;   Th ? c hi ? n Công văn s ?   2504 /SGDĐT - GDTrH ,  ngày 23 tháng 5 năm 2023   c ? a S ?   Giáo d ? c và Đào t ? o v ?   đánh giá thư vi ? n  trư ? ng trung h ? c năm h ? c 2021  -   2022 và năm  h ? c 2022  –   2023;   S ?  Giáo d ? c và Đào t ? o ( S ?   GDĐT)  thông báo k ? t qu ?   ki ? m tra, đánh giá h ?  sơ  thư vi ? n c ? a các  đơn v ?   như sau:     I.   Đánh giá thư vi ? n trư ? ng h ? c năm h ? c 2022  -   2023 theo thông tư s ?   16/2022/TT - BGDĐT   1.   C ? p trung h ? c ph ?  thông   S ?  GDĐT đ ã nh ? n biên b ? n t ?  đánh giá  thư vi ? n  c ? a các trư ? ng và   ti ? n hành đánh  giá   các  h ?  sơ . K ? t qu ?  đánh giá h ?  sơ   thư vi ? n   đư ? c g ? i kèm công văn này ( P h ?  l ? c 1 ) .    Đ ? i v ? i c ác đơn v ?   c ? n  b ?  sung các thông tin,  s ?  li ? u ,   th ? c hi ? n theo hư ? ng d ? n  sau:   -   T ?  ch ? c rà soát, ki ? m tra, đánh giá l ? i các  tiêu chu ? n thư vi ? n theo  thông tư s ?   16/2022/TT - BGDĐT .   Các Trư ? ng THPT s ?   d ? ng M ? u Biên b ? n t ?  ki ? m tra   thư vi ? n  ?   Ph ?  l ? c 3 .   C ác trư ? ng  THPT có nhi ? u c ? p h ? c (có c ? p THPT) s ?  d ? ng M ? u  Biên b ? n  t ?  ki ? m tra  ?  Ph ?  l ? c 4 .   -   G ? i biên b ? n t ?  đánh giá (có b ?  sung các thông tin, s ?  li ? u theo yêu c ? u)   theo  đư ? ng d ? n:    https://forms.office.com/r/y0zBWPqs7j     -   H ? n cu ? i g ? i biên b ? n  b ?  sung  là ngày 8/9/2023 .   Sau khi nh ? n đư ? c các biên b ? n b ?  sung thông tin, S ?  GDĐT s ?  ti ? n hành ki ? m  tra, đánh giá và tr ình Giám  đ ? c S ?  GDĐT ra quy ? t đ ? nh công nh ? n thư vi ? n. Các đơn  v ?  không b ?  sung thông tin, S ?  GDĐT s ?  đánh giá theo biên b ? n đ ã g ? i l ? n 1.  

