CHIẾN LƯỢC “DIỄN BIẾN HOÀ BÌNH” VÀ CÁC THỦ ĐOẠN CAN THIỆP CỦA CÁC THẾ LỰC THÙ ĐỊCH TRONG GIAI ĐOẠN HIỆN NAY

MỞ ĐẦU

Công cuộc đổi mới, CNH, HĐH đất nước đã đưa VN thoát ra khỏi khủng hoảng kinh tế, chính trị xã hội những năm 1980/TK20 vững bước đi lên hội nhập với sự phát triển của thế giới. Những tiến bộ của KHCN đang hằng ngày hằng giờ đẩy nhanh tiến trình phát triển loài người, thế giới trở nên gần gũi hơn, các rào cản ngăn cách dần được dỡ bỏ, xu thế hòa bình, hội nhập cùng phát triển đã hình thành và đang trở thành nền tảng cho quan hệ giữa các quốc gia, nhưng mưu đồ của các thế lực thù địch hòng xoá bỏ các thể chế đi theo con đường CNXH trên thế giới trong đó có VN vẫn không hề thay đổi. Trong đó có âm mưu, thủ đoạn Diễn biến hoà bình, bạo loạn lật đổ.

Hội nghị giữa nhiệm kỳ Khóa VII của Đảng ta (1994) xác định: Diễn biến hoà bình do các thế lực thù địch tiến hành đã và đang là một trong bốn nguy cơ của cách mạng Việt Nam, đến Đại hội Đảng khóa XII tiếp tục khẳng định DBHB vẫn tồn tại và diễn biến phức tạp, đan xen, tác động lẫn nhau, không thể xem nhẹ nguy cơ nào và xác định phòng chống chiến lược DBHB là nhiệm vụ cấp bách hàng đầu trong sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc hiện nay. 
I. KHÁI QUÁT SỰ HÌNH THÀNH, PHÁT TRIỂN VÀ NHỮNG VẤN ĐỀ CƠ BẢN VỀ CHIẾN LƯỢC “DIỄN BIẾN HÒA BÌNH”
1. Giai đoạn manh nha hình thành, khảo nghiệm chiến lược diễn biến hoà bình để ngăn chặn chủ nghĩa xã hội 

- Thời gian: từ cuối thập kỷ 40 đến giữa thập kỷ 80 của thế kỷ XX.

- Giai đoạn đầu: chủ nghĩa đế quốc và các thế lực thù địch đề ra chiến lược ngăn chặn chủ nghĩa xã hội được thực hiện bằng biện pháp quân sự là chủ yếu, diễn biến hoà bình manh nha hình thành và ngày càng được phát triển thành một chiến lược chống cộng.

 - Giai đoạn sau: Ra đời chiến lược vượt lên ngăn chặn: chủ nghĩa đế quốc sử dụng biện pháp quân sự là chủ yếu, chúng xây dựng căn cứ quân sự khắp nơi, lập các khối liên minh quân sự, can thiệp vũ trang và tiến hành chiến tranh xâm lược. Đồng thời, các thế lực thù địch rất coi trọng diễn biến hoà bình trong lòng các nước xã hội chủ nghĩa…

- Các chiến lược gia tiêu biểu như: đại diện lâm thời Mỹ tại Liên Xô G.Kennan; các tổng thống Mỹ Truman, Aixenhao, Kennơđi, Níchsơn; các Ngoại trưởng Mỹ Arkison, F.Alét, H.Kissingơ. 

+ Tháng 3/1947, tổng thống Mỹ Truman kế thừa tư tưởng của G. Kennan đã thực hiện chiến lược “ngăn chặn”
+ Tháng 4/1948, Quốc hội Mỹ phê chuẩn kế hoạch MACSAN tăng viện trợ, khích lệ dân chủ, cài cắm gián điệp …

+ Tháng 12/1957, tổng thống Mỹ Aixenhao phát động chiến lược “Giành chiến thắng bằng hòa bình”

+ Năm 1960, tổng thống Mỹ Kennơđi phát động CL “Mũi tên và cành ô liu”

+ Năm 1970, tổng thống Mỹ Níchsơn phát động CL “Cây gậy và củ cà rốt”.

2. Giai đoạn thực hiện chiến lược diễn biến hoà bình để xoá bỏ hệ thống xã hội chủ nghĩa 

- Thời gian: từ thập kỷ 80 đến đầu thập kỷ 90 của thế kỷ XX.

- Đây là giai đoạn chiến lược ngăn chặn chủ nghĩa xã hội có sự chuyển hướng trọng điểm từ kiềm chế, răn đe bằng quân sự sang thực hiện diễn biến hoà bình, xoá bỏ hệ thống xã hội chủ nghĩa bằng các phương thức, thủ đoạn phi vũ trang là chủ yếu. 

- Chiến lược diễn biến hoà bình trở thành bộ phận quan trọng nhất trong chiến lược toàn cầu phản cách mạng của đế quốc Mỹ, sức mạnh quân sự giữ vai trò răn đe, hỗ trợ thực hiện diễn biến hoà bình. 

- Các chiến lược gia tiêu biểu: các Tổng thống Mỹ Níchsơn, Rigân, G.Bush (cha); các trợ lý an ninh quốc gia của Tổng thống Mỹ Brêdinxky, C.Raixơ.

+ Năm 1988, tổng thống Mỹ Níchsơn Xb cuốn sách: “1999 chiến thắng không cần chiến tranh”, là mốc đánh dấu sự hoàn chỉnh của CL DBHB.

+ Năm 1989, TT Mỹ G.Bush (cha) cho ra đời CL “Vượt trên ngăn chặn”
3. Giai đoạn đẩy mạnh chiến lược diễn biến hoà bình và cách mạng màu nhằm xoá bỏ hoàn toàn CNXH, chống phá độc lập dân tộc của các nước 

- Thời gian: từ đầu thập kỷ 90 thế kỷ XX đến nay. 

- Đây là giai đoạn Mỹ có sự điều chỉnh chiến lược toàn cầu với tham vọng thống trị trật tự thế giới mới, chuyển trọng tâm chiến lược sang khu vực Châu á - Thái Bình Dương, thực hiện chiến lược can dự, tăng cường can thiệp vào công việc nội bộ của các nước bằng các biện pháp cứng rắn, sẵn sàng đánh đòn phủ đầu, giành quyền tiến công trước, đồng thời đẩy mạnh diễn biến hoà bình và cách mạng màu nhằm thủ tiêu hoàn toàn chủ nghĩa xã hội và chống phá độc lập dân tộc trên thế giới. 

- Các chiến lược gia tiêu biểu; các Tổng thống Mỹ B.Clintơn, G.Bush (con), Ngoại trưởng Mỹ C.Raixơ.

Tóm lại: như vậy DBHB không phải là sáng tạo của các nhà tuyên truyền cộng sản để nâng cao cảnh giác nhân dân, cũng không phải là “con ngáo ộp” của chủ nghĩa đế quốc để hù dọa nhân dân. Mà thực tế, DBHB là chiến lược có thật, là sản phẩm có quá trình phát sinh, phát triển và đã vận dụng thành công ở Liên Xô và Đông Âu trong thế kỷ 20, và ngày nay đang tiếp tục được bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp với tình hình mới nhằm xóa bỏ nốt các nước XHCN còn lại trên thế giới.

4. Khái niệm về Chiến lược “Diễn biến hòa bình”
“Diễn biến hòa bình” là chiến lược cơ bản nhằm lật đổ chế độ chính trị-xã hội của các nước tiến bộ, trước hết là các nước xã hội chủ nghĩa từ bên trong, chủ yếu bằng các biện pháp phi quân sự do chủ nghĩa đế quốc và các thế lực phản động tiến hành... 

* Nội hàm của khái niệm chỉ ra mấy nội dung sau:

- Thứ nhất: khái niệm chỉ rõ chủ thể của chiến lược DBHB là ai?

+ Chủ thể sinh ra CL này đồng thời là chủ thể gián tiếp, đứng đằng sau để chỉ đạo thực hiện những hành động chống phá là CNĐQ đứng đầu là đế quốc Mỹ.

+ Chủ thể trực tiếp thực hiện những hành động chống phá là con người và phương tiện của chính những nước mà kẻ thù nhằm vào chống phá, trong đó chủ yếu là bọn phản động của chế độ cũ, bất mãn chế độ…

- Thứ hai: khái niệm chỉ rõ đối tượng của chiến lược DBHB là ai?

+ Trước đây là các nước XHCN, trực tiếp là Liên Xô

+ Ngày nay là những nước tiến bộ không thân Mỹ, các nước XHCN còn lại, trong đó Việt Nam là một trọng điểm.

- Thứ ba: khái niệm chỉ rõ biện pháp tiến hành của CL DBHB là gì?

+ Là bằng biện pháp phi vũ trang – nghĩa là không dùng biện pháp quân sự, mà chủ yếu làm cho: “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” dẫn tới tự sụp đổ chính quyền trong nội bộ các nước đối phương.

​- Thứ tư: khái niệm chỉ rõ phạm vi hoạt động của chiến lược DBHB?

+ Đây là chiến lược mang tính toàn cầu

+ Phạm vi hoạt động là hết sức  rộng lớn

- Thứ năm: khái niệm chỉ rõ mục đích của chiến lược DBHB là gì?

+ Nhằm lật đổ chế độ chính trị - xã hội của các nước tiến bộ, trước hết là các nước xã hội chủ nghĩa từ bên trong.

+ Nhằm mục đích đưa thế giới về một cực đó là: CNTB, mà bá chủ, toàn quyền chỉ đạo thế giới là đế quốc Mỹ.

5. Đặc trưng của chiến lược “Diễn biến hòa bình”

Một là, sử dụng các biện pháp phi vũ trang để chống phá các nước xã hội chủ nghĩa và phong trào độc lập dân tộc. 

Hai là, thông qua các “công cụ mềm”: ngoại giao, kinh tế, văn hóa, chính trị để làm sụp đổ các nước xã hội chủ nghĩa. 

Ba là, sự tác động của bên ngoài tạo sự chuyển hóa, diễn biến từ bên trong. 

Bốn là, không phá hoại, hủy diệt của cải VL một cách rầm rộ bằng vũ lực. 

Năm là, chiến lược “Diễn biến hòa bình” mang tính toàn cầu, không giới hạn về thời gian, không gian. 

II. MỘT SỐ THỦ ĐOẠN CAN THIỆP ĐÃ ĐƯỢC CÁC THẾ LỰC THÙ ĐỊCH SỬ DỤNG GẦN ĐÂY TRÊN THẾ GIỚI
1. Thủ đoạn chiến tranh

Chưa đầy 01 tháng, sau sự kiện 11/9/2001, lấy cơ chống khủng bố, Mỹ đã phát động cuộc chiến tranh nhằm vào Apganisitan lật đổ chế độ Taliban dựng lên chính quyền thân Mỹ và phương Tây; tháng 3/2003, Oasinhton tự mình tuyên bố chính quyền Satdamhutsen hỗ trợ khủng bố, tàng trữ và phát triển vũ khí sát thương hàng loạt. Cho nên, cùng với Anh và một số nước đồng minh tiến hành chiến tranh lật đổ chế độ hợp hiến lập nên chính quyền mới chịu sự chi phối của Mỹ.
Để tiến hành các cuộc CT trên, Mỹ và phương Tây tiến hành theo các bước:

- Thu xếp dư luận/- Tạo dựng liên minh/- Lập Kế hoạch/- Chuẩn bị triển khai lực lượng/- Thực hành tiến công.

Tuy nhiên, những gì đang diễn ra cho thấy sức mạnh của vũ khí giúp nhanh chóng chiếm ưu thế áp đảo của Mỹ và Phương Tây, nhưng đây là giải pháp tốn kém và khó có thể đem lại 1 kết quả bền vững. Sau hơn 10 năm tình hình Irac, Apganistan vẫn vô cùng hỗn loạn vì vậy các biện pháp chiến thắng không cần chiến tranh lại được Phương Tây tiếp tục áp dụng với những thủ đoạn mới.
2. Thủ đoạn cách mạng màu tại một số nước:

* Tại Nam Tư: Chưa đầy 1 năm sau cuộc tấn công bằng quân sự của Mỹ và NATO vào Nam Tư, nhân dịp bầu cử tổng thống, người ta thấy Richard Miiler chuyên gia lật đổ có mặt tại đây với vai trò là đại sứ Mỹ. Theo kết quả bầu cử Tổng thống Milosevich và thủ lĩnh đảng đối lập dân chủ Secbia Tonika đều không giành được số phiếu theo quy định để giành thắng lợi trực tiếp mà phải tiến hành bầu cử vòng 2. Ngay lập tức đảng dân chủ kêu gọi có gian lận phiếu và bác bỏ bầu cử lần 2 và đòi ông Milosevich trao quyền điều hành cho Tonika. Ngày 5/10 phe đối lập đã tràn vào nhà quốc hội, đài truyền hình… và ông Tonika tuyên bố mình là tân Tổng thống liên bang. Ngày 06/10 đài truyền hình thông báo ông Tonika thắng cử và trở thành Tổng thống Nam Tư mà không cần bầu cử vòng 2. Chỉ 2 tháng sau khi lên nắm quyền tân Tổng thống đã ra lệnh bắt giữ cựu Tổng thống của mình và giao nộp cho TA Chiến tranh của LHQ.
* Tại Gruzia: là khu vực thuộc Capkado nằm trên đảo phía đông của Biển đen và là khu đệm của phía nam giữa Nga và NATO. Gruzia còn là tuyến dầu lửa then chốt mà Mỹ ra sức xây dựng tại Trung Á, đây cũng là quốc gia vốn nằm trong phạm vi ảnh hưởng của Nga. Tháng 11, Gruzia tiến hành bầu cử Quốc Hội lúc này người ta lại thấy ông Chechiến lượcymailo làm đại sứ Mỹ tại đây và kịch bản tương tự đã diễn ra. Kết quả kiểm phiếu lần đầu cho thấy đảng của ông Sephatnatde và những người ủng hộ ông giành chiến thắng tuy nhiên đảng đối lập và phương Tây lại cho rằng có gian lận phiếu bầu đòi ông Sephatnatde từ chức và tiến hành cuộc bầu cử mới.
* Tại Ukraina: Năm 2004, kịch bản tương tự cũng diễn ra tại Ukraina, quốc gia thuộc nước Nga cũ, một đất nước vô cùng thuận lợi để gây ảnh hưởng với Nga. theo kết quả kiểm phiếu lần 1 thủ tướng Ianokonic có xu hướng thân Nga thắng cử với số phiếu bầu nhiều hơn 3 phiếu so với phe đối lập. Tuy nhiên đảng đối lập và phương Tây lại cho rằng có gian lận phiếu bầu và kêu gọi người dân xuống đường biểu tình. Dưới sức ép của cuộc biểu tình do Mỹ và phương Tây hậu thuẫn buộc phải bầu cử lại và ông Ianokonic phải cam chịu thất bại trong cuộc bỏ phiếu lần 2. 

Tóm lại: Những sự kiện đã diễn ra ở Nam Tư, Gruzia hay Ukraina không đơn thuần là đòi tự do dân chủ mà đó là những hoạt động tài trợ kích động gây chia rẽ, gây bạo loạn nhằm lật đổ chính quyền nước sở tại. Mỹ và Phương Tây đã tài trợ kinh tế, truyền bá giá trị Mỹ, chú trọng nuôi dưỡng phe đối lập để tìm cách lật đổ chính quyền thân Nga thuộc các nước SNG thu hẹp ảnh hưởng của Nga, những hành động này đều được chuẩn bị một kịch bản hết sức chu đáo, với các bước chính là:
- Hình thành và phát triển các phe phái đối lập thông qua các tổ chức phi Chính phủ, quỹ tư nhân
- Lựa chọn thủ lĩnh đối lập
- Cử đặc phái viên đến nước sở tại tổ chức hoạt động chống đối
- Tung tin chính quyền gian lận phiếu bầu

- Tổ chức thăm dò dư luận với phần thắng luôn thuộc về phe đối lập

- Tổ chức biểu tình phản đối khi phe đối lập thất cử

- Gây sức ép để đưa thủ lĩnh đối lập lên nắm quyền.

3. Kết hợp “Cách mạng màu trực tuyến” và “chiến tranh uỷ nhiệm”
Từ cuối năm 2010, cộng đồng thế giới chứng kiến những biến đổi diễn ra liên tiếp tại 1 số nước bắc Phi Trung đông với điểm khởi phát là Tuynidi rồi nhanh chóng lan rộng ra trong khu vực như Zocdani, Yemen, Lybi, Arapxeut, những gì đang diễn ra cho thấy một thủ đoạn can thiệp mới của Phương Tây.
* Tại Tuynidi, ngày 08/12/2010, công dân 26 tuổi vì bị cảnh sát thu gánh hàng rong mà uất ức tự thiêu trên phố, hình ảnh đó đã được quay lại bằng các phương tiện như camera, điện thoại rồi tung lên các trang mạng xã hội, facebook, Twitter, You tube, ngay sau đó nhiều cuộc bạo loạn, biểu tình đã liên tiếp nổ ra thổi bùng ngọn lửa bất mãn trong dân chúng, biến các cuộc biểu tình thành cuộc nổi giậy của người dân Tuynidi đòi thay đổi chế độ, những hành động này không được vãn hồi, ngược lại biến những hành động này thành xung đột đối kháng. Chưa đầy 1 tháng sau, ông Ennary cùng gia đình đã bỏ chạy sang Ả rập xeut chấm dứt 23 năm cầm quyền.
* Tại Ai Cập, sau 10 ngày ra đi của Tổng thống Benaly, làn sóng biểu tình đã nổ ra tại thủ đô của đất nước đông dân nhất trong cộng đồng người Ai cập, mục tiêu của các cuộc biểu tình là phản đối Tổng thống, phản đối bất công XH, đòi cải thiện đời sống. Ngay sau khi các cuộc biểu tình tại Ai cập nổ ra phức tạp, Nhà Trắng đã tuyên bố kiềm chế xung đột, bảo vệ những quyền cơ bản, Anh, Pháp cũng ra lời tuyên bố chung yêu cầu ông Mobarac không sử dụng vũ lực đối với người biểu tình để cho họ có quyền cơ bản. Cũng như tại Tuynidi, chính quyền đương nhiệm không thể khắc phục được tình trạng bạo lực và ông Mobarac cũng phải rời ghế Tổng thống sau suốt 32 năm cầm quyền, tròn 82 tuổi. Hai tháng sáu chính quyền mới lên đã ra lệnh bắt cựu Tổng thống, ngày 03/8/2011 ông này chính thức bị đưa ra xét xử.

* Tại Lybi là quốc gia thuộc Bắc phi và cũng là quốc gia thuộc thế giới Ả rập mà Mỹ và phương Tây cố gắng duy trì để khai thác dầu lửa, địa chính trị cùng nhiều nguồn lợi khác. Thế nhưng chính quyền ông Gadaphi lại đi theo con đường tự do hoá không đi theo Mỹ và phương tây. Từ giữa tháng 02/2011, các cuộc biểu tình bùng phát tại Lybi với mức độ căng thẳng ngày càng tăng, việc ông Gadaphi kiên quyết dùng bạo lực trấn áp bọn nổi giậy đã đẩy Lybi vào cuộc nội chiến. chỉ 1 tháng sau khi các cuộc biểu tình bùng phát tại Lybi ngày 17/3/2011, với 10 phiếu thuận và 5 phiếu trắng, Hội đồng Liên Hợp Quốc đã đưa ra Nghị quyết 1973, áp đặt vùng cấm bay trên không phận Lybi và sử dụng các biện pháp cần thiết để bảo vệ dân thường. Bất chấp sự nhượng bộ của Lybi, các nước Mỹ và NATO vẫn tự cho mình quyền quyết định để ngăn chặn cái mà họ cho là sự giết chóc điên cuồng của chế độ Gadaphi.
Ngày 20/10/2011, sau 7 tháng giao tranh, cực bộ trưởng thông tin tuyên bố ông Gadaphi đã bị tử thương trong trận đánh với hội đồng chuyển tiếp quốc gia Lybi NTC
* Tại Syri, là quốc gia có địa chiến lược vô cùng quan trọng án ngữ trong địa Trung Hải và nằm giữa nga ba nối 3 châu lục Á – Âu – Phi, đồng thời cũng là trung tâm của khu vực Trung Đông. Trong suốt 40 năm cầm quyền của dòng họ Asat, Syri đã luôn ủng hộ lực lượng Hecbola ở Libang và phong trào độc lập dân tộc Paletin và kiên quyết phản đối Mỹ đứng về phía Itxaren. Trong những năm 70 của thế kỷ trước, Syri là đồng minh quan trọng của Liên Xô chống Mỹ ở khu vực Trung Đông. Syri cũng có quan hệ mật thiết với Iran. Chính vì vậy năm 2011, Oa Sinh Tơn đã đưa Syri vào danh sách những quốc gia bất trị rồi là nước thuộc trục ma quỷ những năm sau đó. Tháng 3/2011 lực lượng an ninh bắt một nhóm thanh niên vẽ những hình có nội dung chống chế độ tại Dara, các cuộc biểu tình chống chính phủ đã bùng phát tại đây và lan rộng ra nhiều thành phố khác yêu cầu cải cách hành chính và quan trọng nhất là yêu cầu ông Tổng thống Basa Anatsat phải ra đi, cuộc biểu tình đã làm nhiều người thiệt mạng cả 2 bên. Ngày 25/4/2011, Tổng thống Anatsat đã điều quân đội đến trấn áp những người biểu tình, hành động này ngay lập tức đã bị sự phản ứng của cộng đồng quốc tế. Mỹ và EU hối thúc Liên Hợp Quốc ra NQ về vấn đề Syri đồng thời áp đặt các lệnh trừng phạt đối với Tổng thống Anatsat và một số thành viên khác trong chính phủ. Ngoại trưởng Hylari Chiến lượcinton còn tuyên bố Tổng thống Anatsat mất tư cách lãnh đạo tại Syri. Tháng 10/2011, Liên Hợp Quốc đã nhiều lần bỏ phiếu thông qua NQ trừng phạt mạnh tay về vấn đề Syri. Tuy nhiên Nga và Trung Quốc đều phủ quyết những NQ này và đây là một trong những nguyên nhân chủ yếu khiến Phương Tây chưa thể can thiệp QS vào Syri. Vì nhiều lý do khác nhau, nhưng lý do chính là lợi ích của các bên mà bế tắc trong việc giải quyết tình hình nơi đây bằng biện pháp hoà bình, mà những cứng rắn của chính quyền syri và những toan tính của Phương tây và Mỹ đã đẩy syri vào một cuộc nội chiến tàn khốc.
Tóm lại: Với những gì đã diễn ra tại Bắc Phi, Trung Đông, Mỹ và Phương tây đã kết hợp các cuộc cách mạng màu với mạng internet tạo ra các cách lật đổ mới: cách mạng màu trực tuyến, trong đó các mạng XH đóng vai trò quyết định, chúng trở thành công cụ quan trọng không chỉ để chỉ đạo mà còn để kết nối người dân trong các cuộc xuống đường biểu tình.
Để thực hiện cách mạng màu trực tuyến, Mỹ và Phương tây thường sử dụng các thủ đoạn là:

- Lập các trang mạng XH trên internet để tuyên truyền kêu gọi nhân dân các nước nhất là giới trẻ tham gia truy cập bày tỏ quan điểm, biến các trang mạng XH trở thành kênh thu thập TT về các nước sở tại đồng thời là kênh tuyên truyền tư tưởng chống đối. 
- Hình thành tổ chức đối lập chỉ đạo các cuộc biểu tình gây rối 
- Sử dụng các phương tiện ghi âm ghi hình nhất là ĐTDĐ để thu thập thông tin
- Nhào nặn, phóng đại thông tin để kích động;

- Đào tạo nguồn nhân lực công nghệ mạng, tấn công các trang web của chính quyền sở tại

- Cổ vũ tự do internet gây sức ép chính quyền sở tại cho tự do truy cập

Thủ đoạn can thiệp vũ trang củng chuyển từ tự mình động tay sang thúc đẩy hậu trường, với các bước như sau:
Bước 1. Tạo dư luận, bôi nhọ đối phương thông qua các hoạt động chiến tranh tư tưởng, chiến tranh tâm lý, các mạng XH, internet

Bước 2. Gây chia rẽ kích động mâu thuẫn nội bộ, giúp đỡ, vũ trang cho phe đối lập, thúc đẩy hỗn loạn nội bộ và rối ren chính trị trong nước, gây xung đột để tạo cớ can thiệp
Bước 3. Lợi dụng HĐBA Liên Hợp Quốc tiến hành can thiệp vũ lực vào nước mục tiêu dẫn đến thay đổi chính quyền tại đây.
Lực lượng tham gia cũng có những thay đổi 4 tuyến, gồm:

- Tuyến 1, là Mỹ, với vai trò chủ đạo, khởi xướng nhưng không đảm nhận vị trí tiên phong trong các hành động QS mà lùi về sau đảm bảo cung cấp vật chất, vũ khí cho LL phía trước. Sử dụng vai trò nước lớn chi phối toàn cầu, lèo lái Liên Hợp Quốc nhằm tạo được sự đồng thuận quốc tế tạo thuận lợi cho cuộc chiến;
- Tuyến 2, các nước đồng minh chiến lược. Là LL xung kích khi cần
- Tuyến 3, các nước đồng minh khu vực.

- Tuyến 4, LL đối lập trong nước và khu vực trực tiếp tiến hành chiến tranh 
Trong thực hành tác chiến, vũ khí CNC kết hợp tác chiến điện tử, chiến tranh thông tin được sử dụng rộng rải với các phương thức linh hoạt. Trong lực lượng đối lập cũng không nhất thiết phải có thủ lĩnh, ngọn cờ.
Có thể nói thập kỷ đầu của TK 21, bằng các thủ đoạn nêu trên, Mỹ cơ bản đã giải quyết các vấn đề ở Châu âu và đang dịch chuyển trọng tâm chiến lược về CATBD, trong đó VN luôn là mục tiêu mà họ muốn đổi màu chế độ.
III. ÂM MƯU, THỦ ĐOẠN CAN THIỆP CỦA CÁC THẾ LỰC THÙ ĐỊCH ĐỐI VỚI VIỆT NAM
- Mục tiêu xoá bỏ vai trò lãnh đạo của ĐCSVN, xoá bỏ CNMLN và tư tưởng Hồ Chí Minh, phá hoại sự nghiệp XD đất nước theo định hướng XHCN của các thế lực thù địch vẫn không hề thay đổi. Chỉ có những thủ đoạn mà chúng đề ra để đạt được mục đích là luôn biến đổi cho phù hợp với tình hình thực tế.
Những thất bại trên chiến trường buộc Oasinhton ký Hiệp định Pari rút toàn bộ quân đội về nước nhưng cũng ngay lập tức họ tiến hành các thủ đoạn khác như cấm vận về kinh tế, thương mại nhằm bao vây cô lập VN, họ cũng vu cáo ta vi phạm nhân quyền đàn áp tôn giáo, nhằm cô lập và làm giảm uy tín của VN trên trường quốc tế.
Cùng với các biện pháp phi vũ trang, các kế hoạch hậu chiến cũng ngay lập tức thực hiện. Các tổ chức phản động người việt lưu vong được Mỹ và Phương tây dung túng để tiến hành chống phá VN, hàng loạt tổ chức phản động, như: lực lượng quân nhân VN hải ngoại; Đài phát thanh VN kháng chiến; Báo kháng chiến... đã được phép thành lập và hoạt động ngay trên đất Mỹ. 
Ở trong nước, LL phản động Funro được Mỹ nuôi dưỡng từ những năm 1960, bắt đầu ngóc đầu giậy phá hoại công cuộc phát triển ở Tây nguyên, kêu gọi thành lập nhà nước Đề ga mưu toan cướp chính quyền.
Tuy nhiên:

Kiên định mục tiêu ĐLDT gắn liền với CNXH, thực hiện chính sách đối ngoại độc lập tự chủ đa dạng hoá, đa phương hoá, là bạn, là đối tác tin cậy với các nước trong cộng đồng quốc tế, phấn đấu vì hoà bình độc lập và phát triển hợp tác cùng có lợi chúng ta đã đập tan mọi âm mưu, thủ đoạn của địch, vượt qua mọi bao vây cấm vận về kinh tế cô lập về chính trị để XD và phát triển đất nước.
Thắng lợi của sự nghiệp đổi mới và đường lối đối ngoại đúng đắn đã làm cho vai trò của VN trên trường quốc tế không ngừng được cũng cố ngày càng nâng cao.

Không thể đi ngược lại xu thế hoà bình, hợp tác cùng phát triển, ngày 12/7/1995, Hoa kỳ chính thức thiết lập quan hệ với VN, đánh dấu mốc quan trọng trong tiến trình bình thường hoá quan hệ giữa 2 nước. Tuy nhiên những âm mưu, hành động chống phá cách mạng VN của chính quyền Oasinhton và một số thế lực khác không vì thế mà giảm bớt. Ngược lại các âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch ngày càng tinh vi xảo quyệt hơn. Cụ thể là:
- Bên ngoài, chúng tiếp tục hỗ trợ cho các tổ chức hải ngoại người việt lưu vong tiến hành các hoạt động chống phá cách mạng VN. Sau thất bại của các cuộc đông tiến, Đảng Việt Tân đã lợi dụng sự tan rã của hệ thống XHCN ở Đông Âu để lập ra ở đây nhiều tổ chức ngoại vi phản động như Liên Minh VN tự do, Uỷ ban tự do vùng đông Tiệp, Trung tiệp, mở rộng thành phần kết nạp kể cả lao động hợp tác, các nghiên cứu sinh VN.
- Tháng 9/2004, Việt Tân đã công khai ra mắt hoạt động tại Béclin (Đức) rồi tuyên bố nhiều nhánh ở nhiều nơi trên thế giới như Mỹ, Na uy, Pháp, Bỉ để tập hợp LL tạo thanh thế XD kế hoạch chống phá VN.
- Tại Mỹ, trong khi thiết lập quan hệ với VN, nhưng chính quyền Oasinhton lại dung túng cho các tổ chức phản động như nhà nước Đề ga tự trị, quỹ người Thượng, Đảng dân tộc, chính phủ lâm thời tự do hoạt động. Ủy ban vận động chính trị người Mỹ gốc Việt được Việt Tân lợi dụng chống phá ta về nhân quyền, dân chủ, vận động các giới cực hữu ra các đạo luật chống VN, nhằm hạ thấp uy tín VN trên trường QT.
- Đẩy mạnh hỗ trợ, lôi kéo các công dân VN đang học tập, lao động, sinh sống tại nước ngoài sau đó đưa về nước tuyên truyền vận động kích động gây rối loạn ANCT, TTATXH để tạo tiền đề cho một cuộc cách mạng màu ở VN. Các tổ chức phản động như Đảng thăng tiến VN; Liên Đảng Lạc Hồng với các cốt cán: Nguyễn văn Lý, Nguyễn Phong, Nguyễn văn Đài, Lê Thị công Nhân...
Có nhiều diễn biến gần đây tại VN ít nhiều mang màu sắc, đặc điểm giống các đợt bất ổn trên thế giới những năm qua.
- Tại khu vực Tây Bắc chúng đã hoạt động truyền đạo trái phép, tuyên truyền, xuyên tạc đường lối lãnh đạo của đảng và nhà nước ta. Mua chuộc, lôi kéo các dòng họ lớn trong đồng bào người Mông để tìm cách dựng lên cái gọi là Vương quốc Mông tự trị, ly khai.

- Tại khu vực Tây Nam bộ chúng tìm cách liên kết các tổ chức phản động người khơ me với tàn quân Furo thành lập các tổ chức phản động như liên đoàn Khơme Krom thế giới, mặt trận GPDT Kampuchia Krôm, kích động đồng bào người Khơme Krom đòi thành lập khu tự trị Khơme Krom
- Tại khu vực Tây Nguyên các tổ chức phản động do Kơsôcớt cầm đầu được sự hỗ trợ của Mỹ và một số nước Phương tây đã thành lập ra giáo phái Tin Lành Đề Ga, kích động đồng bào ít người biểu tình gây rối đòi ly khai. Do hạn chế về nhận thức và bị kích động đe doạ rằng lên TP, thị xã biểu tình đấu tranh sẽ được chia nhà nhận đô la, được Liên Hợp Quốc đón sang Mỹ… Nên đã có hàng vạn người dân, bà con, học sinh, SV… bỏ nhà cửa, buôn làng, nương rẫy, trường học kéo lên TP gây rối loạn ANCT, TTATXH vào tháng 2/2001 và tháng 4/2004.
Tôn giáo đang bị các đối tượng lợi dụng ngày càng nhiều nhằm gây bất ổn tại VN. Một loạt các vụ khiếu kiện tập trung đông người xảy ra trong thời gian qua giới các hình thức đòi đất, đòi cơ sở thờ tự của tôn giáo, đòi tự do tôn giáo.
Ví dụ: vụ Giáo xứ Thái Hà và Nhà Chung ở Hà Nội; vụ đòi đất khu di tích chứng cứ chiến tranh để làm nhà thờ ở Đồng Hới, Quảng Bình; vụ giáo xứ Đồng Chiêm dựng thánh giá trái phép trên đỉnh núi phản đối chính quyền ở Quảng Bình; vụ giáo xứ Cồn Dầu ở Đà Nẵng phản đối việc giải phóng mặt bằng… 
Thích Quảng Độ, Thích Không Tánh đã nhận hàng trăm triệu đồng từ các tổ chức phản động rồi phân phát dụ dỗ tập trung đông người trước trụ sở nhà Quốc Hội phía nam; Lê Quang Liêm và một số phần tử cực đoan trong Phật giáo Hoà Hảo kích động tuyệt thực tự thiêu phản đối chính quyền. 
Không chỉ lôi kéo trong nước, bọn chúng còn lợi dụng các tổ chức QT để gây sức ép, tạo cớ can thiệp.
- Tại khu vực Tây Nguyên các tổ chức phản động do Kơsôcớt cầm đầu lừa gạt, dụ dỗ đồng bào vượt biên sang Campuchia đưa vào các trại tị nạn tung tin chính quyền VN đàn áp người Tây Nguyên, giết hại người theo đạo Tin Lành, yêu cầu mở cửa biên giới, lập các trại tị nạn và kêu gọi quốc tế can thiệp. Với sự hậu thuẫn của QT, Kơsôcớt và một số tên phản động khác (Võ Văn Ái) đã tham gia phát biểu tại một số diễn đàn KV và QT như ủy ban nhân quyền của Liên Hợp Quốc tại Gơnevơ hay ủy ban nhân quyền thượng viện Mỹ trong đó xuyên tạc tình hình cuộc sống của đồng bào ít người để tuyên truyền cho cái gọi là sự đàn áp của CP VN đối với người dân tộc. Đã có những tổ chức quốc tế do vô tình và cả cố ý đã tin vào những lời vu cáo trắng trợn này, yêu cầu thị sát Tây nguyên để ngăn chăn thảm hoạ, nhưng những gì mà họ chứng kiến hoàn toàn trái với những lời vu cáo. 
Tại Thành phố HCM: Số nhen nhóm chống đối chính trị, cực đoan trong tôn giáo, nhất là Thiên Chúa giáo, “PGVNTN” luôn được các thế lực phản động ở hải ngoại (“Đảng Việt Tân”, “Chính phủ quốc gia VN lâm thời”) nuôi dưỡng, cổ súy để tiến hành các hoạt động chống phá ta trên mọi lĩnh vực như: dân chủ, nhân quyền, tự do tôn giáo, móc nối, lôi kéo nhiều thành phần lực lượng tham gia với mục đích tuyên truyền chống phá chủ trương, chính sách của Đảng - Nhà nước, cản trở mối quan hệ ngoại giao VN-TQ, tập trung vào vấn đề: các kỳ họp của Quốc hội và Ban chấp hành Trung ương Đảng, vấn đề biển đảo,  KT-XH, đền bù giải tỏa đất đai và các vụ việc mà chính quyền giải quyết chưa dứt điểm, đưa ra chủ trương, ý định tụ tập, biểu tình phản đối chuyến thăm Việt Nam của Chủ tịch Trung Quốc sau Hội nghị APEC nhằm hạ uy tín của Việt Nam. Tuy nhiên, do ta nắm được ý đồ của bọn chúng và đã có nhiều đối sách, biện pháp ngăn chặn, xử lý nhiều đối tượng có liên quan nên chúng không thực hiện được. Đáng chú ý: (1) Để thúc đẩy “phong trào đấu tranh trong nước”, số cầm đầu chống đối cho rằng cần lấy vấn đề môi trường làm “ngòi nổ” và lực lượng Công giáo làm nòng cốt với chủ trương mở rộng phạm vi hoạt động sang các giáo phận lân cận Thành phố Hồ Chí Minh; (2) Trong các ngày 05 và 12/3 lực lượng chức năng đã phòng ngừa, kiềm chân các đối tượng cốt cán từ cơ sở, tạm giữ, xử lý 156 đối tượng tụ tập, tuần hành, biểu tình gây mất ANTT tại khu vực trung tâm Thành phố (đa phần là những đối tượng mới nổi từ các tỉnh đến để thực hiện). Sau vụ việc trên, chúng đưa ra nhận định “Cuộc biểu tình diễn ra không như mong đợi, dù thất bại nhưng là bài học kinh nghiệm trong tổ chức biểu tình. Mặc dù những người đấu tranh cho dân chủ bị trấn áp, nhưng là cơ hội để họ trưởng thành hơn trong thời gian tới”; (3) Nhóm của Đào Minh Quân (trung úy Hải quân ngụy) hoạt động khá manh động, lôi kéo nhiều đối tượng tham gia, điển hình như vụ gây cháy, nổ ở sân bay Tân Sơn Nhất (22/4) và vụ gây cháy kho xe tang vật của Công an Thành phố Biên Hòa (08/4). Lực lượng chức năng đã triệt phá 03 nhóm kín gồm nhóm “Huynh Đệ Chi Binh”, “Xạ Thủ”, “Vệ binh quốc gia cộng hòa” thuộc tổ chức “Chính phủ Quốc gia VN lâm thời” bắt giữ 17 đối tượng có liên quan phục vụ điều tra xử lý; (4) Trong thời gian gần đây trên địa bàn xuất hiện một nhóm người tự xưng thuộc đội “Cờ đỏ” với mục đích ngăn cản, trấn áp các hoạt động của các đối tượng cơ hội và chống đối chính trị trong các nhen nhóm “XHDS” và cụ thể là ngày 17/7, số này cầm loa tay tụ tập trước cổng DCCTVN/Quận 3 hô “Đả đảo VNCH” và dùng loa đọc lời kêu gọi phản đối hoạt động “Tri ân TPB VNCH” của DCCTVN/Quận 3 và ngày 19/9 đến GX Thọ Hòa/Đồng Nai để đối chất với LM Nguyễn Duy Tân bị giáo dân bắt giữ bàn giao cho Công an xử lý; (5) Công tác bảo vệ Hội nghị quan chức cấp cao APEC lần thứ III, Hội nghị Bộ trưởng các doanh nghiệp vừa và nhỏ được đảm bảo an ninh, an toàn, song trong công tác xét duyệt nhân sự, cấp thẻ, phát hiện loại bỏ 04 trường hợp phóng viên có liên quan đến các vụ án đang điều tra, 01 đại biểu Peru bị giật túi sách trước Thảo Cầm Viên và 01 trường hợp có biểu hiện nghi vấn trước khách sạn REX; (6) Nguyễn Phước Tương/Quận 7 - thành viên nhóm “CLB Lê Hiếu Đằng” “tuyên bố” dứt bỏ mọi liên hệ với ĐCSVN để tiếp tục “chiến đấu” với tư cách là đảng viên Đảng Lao động, đảng của HCM, kêu gọi các đối tượng cơ hội, chống đối chính trị, trí thức bất mãn chế độ thành lập “Đảng Lao động Việt Nam”; (7) Sau khi các trang mạng đăng tải đề xuất cải tiến chữ viết tiếng Việt của PGS.TS Bùi Hiền. LM Đinh Đức Đạo – GM giáo phận Xuân Lộc, Chủ tịch Ủy ban giáo dục/Hội đồng giám mục Việt Nam cho rằng đây là công trình nghiên cứu thụt lùi, tụt hậu, cách phát âm rất giống tiến Trung Quốc, hơn nữa đây có thể là ý đồ của Trung Quốc muốn thuần hóa dân tộc Việt Nam.
- Liên quan tới rải tờ rơi, viết, vẽ, trương khẩu hiệu phản động: Xảy ra 26 vụ, thu giữ 384 tờ giấy liên quan đến Formosa, “Chính phủ quốc gia Việt Nam lâm thời”; 21 tờ giấy in hình cờ chế độ cũ, 15 nón màu vàng có vẽ 03 vòng tròn sọc đỏ, 05 bộ quân phục lính chế độ cũ, 19 băng rôn, 03 khẩu hiệu. Ta tạm giữ, xử lý 24 đối tượng.
Những gì đã và đang xãy ra đã cho thấy rõ 1 điều, các thế lực thù địch trong và ngoài nước vẫn đẩy mạnh các hoạt động DBHB kết hợp với BLLĐ để thực hiện mưu đồ xoá bỏ chế độ XHCN ở VN. Các thủ đoạn mà chúng có thể thực hiện là:

* Đối với xã hội nói chung

- Tiến công mạnh mẽ về CT, TT, VH ra sức xuyên tạc lịch sử, đường lối, chính sách của ta, gây khủng hoảng niềm tin trong nhân dân, truyền bá các tư tưởng, các giá trị tự do dân chủ nhân quyền theo quan điểm Phương tây, đặc biệt chú trọng tuyên truyền lối sống cá nhân, thực dụng trong lớp trẻ, nhất là HSSV. Chúng coi đây là mũi nhọn thọc sâu tạo ra sự chống đối từ trong nội bộ ta để ta tự diễn biến.
- Thông qua các hợp tác KT, giao lưu VH, GD, KH để thu thập thông tin tình báo, thâm nhập làm chuyển hoá tư tưởng, mua chuộc cán bộ làm nhân cốt để tập hợp xây dựng LL chống đối;
- Dùng các thủ đoạn KT như đầu tư, viện trợ kèm theo các ĐK về chính trị, gây sức ép buộc ta phải có những nhượng bộ để từng bước chuyển hoá ta;
- Lợi dụng các hoạt động TG, DT, các tổ chức nhân đạo để can thiệp vào nội bộ ta; lợi dụng các diễn đàn, hội thảo để tuyên truyền tự do, dân chủ, nhân quyền, vu cáo ta vi phạm dân chủ, nhân quyền, TG, DT để hạ thấp uy tín của ta trên trường quốc tế.
- Nuôi dưỡng các tổ chức phản động người việt lưu vong ở nước ngoài, những kẻ cơ hội chính trị, bất mãn ở trong nước để tuyên truyền kích động bà con nhất là lớp trẻ, HSSV, văn nghệ sĩ, trí thức đứng lên lật đổ chế độ;

- Khai thác các sai lầm của ta trong QLKT, QL XH giải quyết các vấn đề chính sách XH đặc biệt là vấn đề tham nhũng, lãng phí, sự thoái hoá biến chất của một số CBĐV để gây ra những biến động về lòng tin của ND đối với Đảng.

* Đối với QĐNDVN
Một trong những mục tiêu chủ yếu mà DBHB hướng tới là tách QĐ ta ra khỏi sự lãnh đạo của đảng, làm cho quân đội không còn là LL chính trị sắc bén tin cậy của Đảng và NN, để thực hiện, chúng sử dụng các thủ đoạn như:
- Tuyên truyền quan điểm TS, coi QĐ là trung lập, đứng ngoài chính trị, chỉ phục vụ TQ và ND chỉ là công cụ quốc gia dân tộc không cần có sự lãnh đạo của bất cứ tổ chức đảng phái nào;

- Đề cao sức mạnh vũ khí, đặc biệt là VKCNC, coi đó là yếu tố quyết định thắng lợi trên chiến trường từ đó phủ nhận yếu tố chính trị, tinh thần trong chiến tranh, làm giảm sút niềm tin của CBCS và ND vào đường lới NTQS của đảng và khả năng chiến đấu và chiến thắng của QĐ ta trong chiến tranh BVTQ;

- Triệt để lợi dụng những tác động của mặt trái cơ chế TT, những biểu hiện tiêu cực của XH để truyền bá tư tưởng dân chủ TS lối sống thực dụng phá hoại tình cảm lòng tin của CBCS bôi nhọ hình ảnh “Anh bộ đội Cụ Hồ” trong lòng nhân dân;
Lịch sử của XH loài người đã chứng minh, QĐ chỉ hình thành khi có nhà nước, có giai cấp, bản chất giai cấp, chức năng, nhiệm vụ, mục tiêu CĐ của QĐ phụ thuộc hoàn toàn vào bản chất giai cấp, mục tiêu chính trị của giai cấp, nhà nước sinh ra nó không có QĐ trung lập hay đứng ngoài chính trị. Lịch sử chiến tranh cũng đã chứng minh chính bản lĩnh chính trị, tinh thần của CBCS mới là yếu tố quyết định thắng lợi trên chiến trường.
Ngay từ những ngày đầu thành lập dưới sự chỉ đạo và dìu dắt của đảng và Bác Hồ, QĐNDVN với một đội quân nhỏ bé với vũ khí thô sơ nhưng đã đương đầu với một quân đội nhà nghề được trang bị đầy đủ VKTB với máy bay, tàu chiến, xe tăng.
Đội quân nhỏ bé ấy dưới sự lãnh đạo của Đảng đã đánh thắng tất cả các kẻ thù xâm lược, giải phóng đất nước BV vững chắc TQVN XHCN.

IV. MỘT SỐ GIẢI PHÁP PHÒNG CHỐNG

Hoà bình, độc lập dân tộc dân chủ và CNXH là những điều mà nhiều người Việt đã kiên quyết đấu tranh để giành và giữ vững. để có môi trường hoà bình ổn định xây dựng phát triển đất nước, phòng chống có hiệu quả các âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, chúng ta cần có các giải pháp đồng bộ cả về chính trị, kinh tế, văn hoá XH, nâng cao đời sống, bảo đảm quyền làm chủ của người dân; kiên quyết đấu tranh đẩy lùi tham nhũng các tệ nạn XH, trong đó cần tập trung vào một số vấn đề sau:
1.  Làm tốt cuộc vận động XD và chỉnh đốn đảng, nâng cao sức chiến đấu của các tổ chức đảng, củng cố bộ máy nhà nước, đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động của chính quyền; giữ vững ổn định chính trị TTATXH, kiên quyết ngăn chặn và đẩy lùi các tệ nạn; thực hiện tốt cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức HCM đối với mọi cán bộ và các tầng lớp ND
2. Tập trung phát triển KT nâng cao đời sống cho ND, gắn lợi ích của ND với lợi ích của đảng chú ý quy hoạch phát triển KT đồng đều giữa các vùng miền địa phương

3. Thực hiện chính sách tôn giáo, chính sách đoàn kết và chính sách dân tộc của đảng và NN nhằm tang cường sức mạnh khối ĐĐK toàn dân tộc, phát huy vai trỏ các tổ chức quần chúng, XD chính trị nòng cốt và tổ chức cho ND tham gia đấu tranh chống DBHB, BLLĐ của các thề lực thù địch

4. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho ND đặc biệt là đồng bào miềm núi, đồng bào các dân tộc ít người vùng sâu vùng xa về đường lối, chủ trưởng, CS của Đảng và NN cũng như âm mưu, thủ đoạn của các thế lực phản động
Tăng cường các hoạt động đấu tranh trong lĩnh vực đối ngoại; kiên quyết ngăn chặn các hoạt động can thiệp của những tổ chức nước ngoài vào công việc nội bộ của ta; đồng thời đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, quảng bá các hình ảnh, giới thiệu đất nước, CS của đảng và NN ta với nước ngoài để họ hiểu rõ hiểu đúng về bản chất XH ta; Chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức hoạt động chặt chẽ của các tổ chức XH, các tổ chức từ thiện, tổ chức giáo dục, hợp tác nghiên cứu theo đúng qui định của NN.
Quản lý chặt chẽ mạng internet và các mạng XH, ngăn chặn các TT độc hai, đồng thời mở nhiều trang mạng để đấu tranh với các quan điểm sai trái và truyền bá quan điểm đúng đắn của ta; không để lộ lọt TT mật của đảng và NN, quân đội;

Chủ động đấu tranh tuyên truyền phản bác các QĐ sai trái, xuyên tạc sự thật của địch, nội dung này cần thực hiện thống nhất trong đó các cơ quan báo chí các HV, NT về XH&NV phải là LL tiên phong, nòng cốt;

Chủ động đưa thông tin chính thống, kịp thời công khai thông tin về các vấn đề XH quan tâm để không hiểu lầm bức xúc trong ND
Xây dựng đội ngũ cán bộ chuyên trách có trình độ cao về CNTT, bản lĩnh chính trị vững vàng làm nòng cốt đấu tranh với các thủ đoạn tiến công mạng, ngăn chặn các thông tin độc hại trên internet và các trang mạng XH.
Nắm chắc tình hình, kịp thời phát hiện các âm mưu bạo loạn chính trị để nhanh chóng dập tắt ngay từ trứng nước;

Sử dụng LLVT đúng lúc, đúng chỗ, đúng qui định không để kẻ xấu vu cáo ta đàn áp dân chủ từ đó can thiệp sâu hơn vào nội bộ ta kể cả can thiệp QS; 

KẾT LUẬN

Phòng, chống diễn biến hoà bình, bạo loạn lật đổ của chủ nghĩa đế quốc và các thế lực thù địch trên đất nước ta là cuộc đấu tranh giai cấp, đấu tranh dân tộc dưới hình thức mới, nhằm giải quyết triệt để vấn đề ai thắng ai giữa chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa tư bản ở nước ta và góp phần vào thắng lợi chung của cách mạng thế giới. Cuộc đấu tranh này của nhân dân ta diễn ra trong bối cảnh thế giới, khu vực đầy biến động phức tạp và có nhiều khó khăn cho chúng ta, do đó sẽ còn lâu dài và gian khổ. 

Vì vậy, chúng ta phải thường xuyên quán triệt sâu sắc mục tiêu, quan điểm, tư tưởng chỉ đạo và thực hiện tốt nhiệm vụ phòng, chống chiến lược diễn biến hoà bình, bạo loạn lật đổ đã đề ra. Đặc biệt là đối với cán bộ công chức thuộc các cơ quan, tổ chức ở từ Trung ương đến địa phương, các cấp các ngành, phải làm tốt công tác tham mưu và trực tiếp cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân luôn nêu cao tinh thần cảnh giác cách mạng, hành động kịp thời có hiệu quả, nhất định chúng ta sẽ đánh bại hoàn toàn chiến lược diễn biến hoà bình, bạo loạn lật đổ của chủ nghĩa đế quốc và các thế lực thù địch, bảo vệ vững chắc tổ quốc Việt Nam XHCN.
Trước những biến động của tình hình thế giới hiện nay, việc XD cũng cố khối ĐĐKTD; giữ vững ổn định Chính trị; tập trung phát triển KT đảm bảo đời sống XH; kiên quyết ngăn nhặn nạn TN, tiêu cực gây bức xúc, mất lòng tin trong ND đối với chính quyền; XD LLVT vững mạnh đảm bảo hoàn thành tốt mọi NV được giao. Luôn là những BP ngăn chặn có hiệu quả mọi âm mưu, hành động phá hoại của kẻ thù./.
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