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   Về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ 

   GDQP&AN năm học 2017-2018
 
  Kính gửi:




- Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;



- Hiệu trưởng các trường Phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT).

Thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh năm học 2017-2018.
Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh hướng dẫn các trường Trung học phổ thông thực hiện nhiệm vụ giáo dục quốc phòng và an ninh năm học 2017-2018 như sau:
A. NHIỆM VỤ CHUNG.
Tiếp tục quán triệt Chỉ thị 12-CT/TW ngày 03/5/2007 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục quốc phòng, an ninh trong tình hình mới; Triển khai thực hiện Luật GDQPAN; Quyết định số 191/QĐ-TTg ngày 18/10/2013 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật GDQPAN; Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25/02/2014 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật GDQPAN; năm học 2017-2018 Hiệu trưởng nhà trường cần triển khai tổ chức thực hiện có hiệu quả chương trình GDQPAN cho học sinh đồng thời phối hợp với Ban tuyên giáo Quận - Huyện có kế hoạch bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh cho giáo viên của trường mình và giáo dục tuyên truyền cho học sinh về tiềm năng biển, đảo và nhiệm vụ của các thế hệ công dân Việt Nam trong việc bảo vệ chủ quyền biển, đảo; đặc biệt là quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa của tổ quốc. 

- Chủ động tổ chức các hoạt động ngoại khoá, hội thao giáo dục quốc phòng và an ninh trong từng trường tiến tới hội thao từng cụm đồng thời phân công giáo viên tham dự tập huấn bồi dưỡng về phương pháp tổ chức giảng dạy môn học. 
- Những trường ngoài công lập phải có đầy đủ đồ dùng dạy học (ĐDDH) và sách giáo khoa cho học sinh quy định tại thông tư số 33/2009/TT-BGDĐT. Những trường chưa có giáo viên phải hợp đồng với giáo viên giáo dục quốc phòng và an ninh để tổ chức dạy rải trong toàn trường.
B. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1/ Trong năm học 2017-2018, Thực hiện theo Quyết định số 79/2007/QĐ-BGDĐT ngày 24/12/2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Chương trình GDQPAN cấp trung học phổ thông. Chỉ đạo, thực hiện giảng dạy đúng, đủ nội dung chương trình; tổ chức giảng dạy môn học giáo dục quốc phòng và an ninh  theo phân phối chương trình (dạy rải không dạy tập trung) theo đúng qui định 35 tiết/năm học. 
 2/ Về kiểm tra đánh giá kết quả môn học:
 Tất cả học sinh học môn giáo dục quốc phòng và an ninh đều phải được kiểm tra đánh giá kết quả vào sổ gọi tên ghi điểm, học bạ và tham gia tính điểm trung bình các môn học của học kỳ và cả năm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 ban hành quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở  và học sinh trung học phổ thông.

3/ Đề nghị các trường có kế hoạch thực hiện tổ chức phòng học bộ môn theo sự chỉ đạo của Vụ Giáo dục quốc phòng, cần chú ý thực hiện đầy đủ Thông tư liên tịch số 53/2011/TTLT-BGDĐT- BLĐTBXH-BQP-BTC ngày 15 tháng 11 năm 2011 về việc hướng dẫn thực hiện một số chế độ, chính sách đối với cán bộ quản lý, giáo viên, giảng viên giáo dục quốc phòng - an ninh;  đồng thời có chế độ quyền lợi trong việc lau chùi bảo quản đồ dùng dạy học môn học (2tiết/tuần) cho giáo viên. 
Phát huy kết quả đạt được, trong năm học 2017 - 2018 Sở GDĐT sẽ kết hợp với Hội đồng giáo dục quốc phòng an ninh thành phố tổ chức kiểm tra 4 trường THPT công lập và các trường THPT NCL để nắm tình hình giáo dục quốc phòng và an ninh ở các trường, kiên quyết chấn chỉnh những thiếu sót trong việc tổ chức dạy học bộ môn đồng thời thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo kết quả giảng dạy, học tập môn học định kỳ về Sở Giáo dục và Đào tạo: học kỳ I (trước ngày 10/1) và kết thúc năm học (trước ngày 02/6) để Sở tổng hợp báo cáo về Vụ Giáo dục Quốc phòng và Bộ tư lệnh Thành phố Hồ Chí Minh.
Đề nghị Hiệu trưởng các trường chủ động chỉ đạo tổ bộ môn xây dựng kế hoạch, lịch học, giáo án - bài giảng… thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ giáo dục quốc phòng và an ninh năm học 2017-2018./.
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