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THÔNG BÁO 
VỀ VIỆC TỔ CHỨC VÒNG CHUNG KẾT CẤP THÀNH PHỐ HỘI THI 
“ĐẦU BẾP TRẺ” LẦN IV - NĂM HỌC 2017 - 2018

Thực hiện công văn số 4668 /GDĐT-TrH ngày 15 tháng 12 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai kế hoạch Hội thi “Đầu bếp trẻ” lần IV dành cho học sinh Trung học phổ thông năm học 2017 – 2018, Phòng Giáo dục Trung học tổ chức vòng chung kết cấp thành phố Hội thi “Đầu bếp trẻ” lần IV như sau:
1. Thời gian: 6g00, thứ Bảy, ngày 10 tháng 3 năm 2018.
2. Địa điểm: Thảo Cầm Viên, số 2B Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường Bến Nghé, Quận 1.
3. Nội dung: 
· 6g00-7g00: Các đơn vị dự thi nhận số báo danh, trang phục (áo, tạp dề, nón), bộ bàn ăn gốm sứ Minh Long màu trắng, 02 bếp cồn, cồn thạch. Các nhóm thí sinh dự thi ổn định vị trí, sắp xếp đồ dùng, dụng cụ nhà bếp, các vật dụng trang trí, khăn trải bàn, hoa, các loại thực phẩm chế biến món ăn, các loại gia vị. Ban tổ chức bố trí hai bàn cho mỗi đội để chế biến và trình bày món ăn dự thi. Các đơn vị đăng ký dự thi món ăn Âu hoặc món ăn Á, xin liên hệ với Ban tổ chức trước ngày 05/3/2018 để chuẩn bị bộ bàn ăn cho phù hợp. Hội thi có phần phỏng vấn của Ban giám khảo dành cho các nhóm thí sinh trong suốt quá trình thi. 
· 7g15: Khai mạc Hội thi.
· 7g45-8g45: Các nhóm dự thi chế biến và trình bày bàn tiệc bao gồm 02 món ăn (Á hoặc Âu) cho bữa tiệc hoặc bữa cơm gia đình ấm áp yêu thương vào các ngày nghỉ Lễ, cuối tuần dành cho 4 người,.. (các nhóm tự chuẩn bị các loại nguyên vật liệu, thực phẩm được phép làm sạch, sơ chế trước nhưng không tẩm ướp, phải đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Món ăn được chế biến trực tiếp tại địa điểm thi. Chỉ sử dụng bếp cồn (cồn thạch) trong suốt quá trình dự thi.  
· 8g45-9g45: Ban giám khảo làm việc. Các đội dự thi cử thành viên trong đội thuyết minh ngắn gọn món ăn hoàn tất và trả lời phỏng vấn theo yêu cầu của Ban giám khảo. 
· 9g45-10g45g: Tham quan, giao lưu, học hỏi về các cách chế biến món ăn và trình bày bàn ăn giữa các đội, nhóm.
· 11g00-12g00: Tổng kết và trao giải.

Để hội thi đạt được các mục đích tốt đẹp đã đề ra, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai cho học sinh tham gia. Các nội dung thắc mắc hoặc đăng ký món ăn dự thi, đề nghị liên hệ Bà Cao Thị Tú Anh, chuyên viên phòng GDTrH, điện thoại: 0918304028./.
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