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Số: 1319 /GDĐT-TrH
                 Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 24 tháng  4  năm 2018
      Về cuộc thi hùng biện tiếng Anh 
     dành cho học sinh THPT năm 2018
Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường THPT;

Căn cứ văn bản ngày 24 tháng 4 năm 2018 của Công ty TNHH Aeon Việt Nam về hợp tác tổ chức “Cuộc thi hùng biện tiếng Anh cho học sinh THPT”.
Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh thông báo cuộc thi hùng biện tiếng Anh dành cho học sinh ở các trường THPT với những nội dung như sau:
I. Chủ đề: Vấn đề Chế độ ăn uống khoa học trong môi trường giáo dục tại Thành phố Hồ Chí Minh.
II. Thể lệ dự thi:

1. Điều kiện xét tuyển:  
Học sinh lớp 10, 11 tại các trường THPT có điểm Trung bình môn Anh văn học kỳ I trên 9.0 hoặc học sinh đạt giải trong các kỳ thi tiếng Anh cấp thành phố có các chứng chỉ tương đương và khả năng giao tiếp Tiếng Anh tốt.
2. Hình thức xét tuyển:

- Vòng sơ tuyển:

· Học sinh tham gia thiết kế một brochoure bằng tiếng Anh về “Chế độ ăn uống khoa học trong môi trường giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh”có minh họa hình ảnh; có giải pháp xây dựng chế  độ dinh dưỡng khoa học cho học sinh trung học trong giai đoạn hiện nay. Nội dung Brochoure bao gồm: Giới thiệu về bản thân, Vấn đề chế độ dinh dưỡng khoa học trong nhà trường phổ thông hiên nay, đề xuất giải pháp khắc phục, xây dựng chế độ dinh dưỡng khoa học cho học sinh phổ thông trong độ tuổi từ 15 – 18 tuổi. 
· Mỗi trường THPT chỉ chọn ra các em học sinh đủ điều kiện để tham gia hội thi. 

· Ban tổ chức sẽ chon 14 học sinh vào vòng chung kết. 
- Vòng Chung kết:

· Thí sinh dự thi vòng chung kết phải thực hiện 2 phần thi: 
· Giới thiệu về bản thân bằng Tiếng anh, 
· Hùng biện bằng tiếng Anh: Hãy đề ra những chiến dịch cụ thể để phổ biến, vận động các bạn học sinh thực hiên xây dựng chế độ dinh dưỡng khoa học đáp ứng quá trình học tập trong giai đoạn hiện nay hoặc sử dụng brochure vòng sơ tuyển của mình để thuyết trình tuyên truyền, vận động. 
3. Qui định về sản phẩm tham gia xét tuyển:

· Brochouse với kích thước là A4, thiết kế brochure gấp 3, nội dung truyền tải rõ nét, hình ảnh đẹp, Sử dụng hình ảnh phải có nguồn gốc. 
· Ban tổ chức chỉ tiếp nhận sản phẩm dự thi dưới dạng file PDF hoặc file ảnh. 
4. Hình thức gửi bài dự thi:
· Học sinh nộp bài dự thi trực tiếp qua đường link sau:
 https://goo.gl/forms/1LpeBx2q5cxaLOT13 hoặc http://bit.ly/2FbCUPH, và gửi về địa chỉ mail của hội thi theasiayouthleadersvn@gmail.com trước ngày 15/5/2018.
· Ban giám hiệu nhà trường gửi danh sách đầy đủ thông tin của học sinh dự thi về phòng Giáo dục trung học trước ngày trước ngày 15/5/2018 qua địa chỉ mail: htminh@hcm.edu.vn 
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5. Cơ cấu Giải thưởng:

· Thí sinh đạt giải thứ tự từ 1 đến 9 sẽ đại diện Thành phố Hồ Chí Minh tham gia chương trình Asia Youth Leaders (Nhà lãnh đạo trẻ Châu Á) tổ chức tại Jakarta, Indonesia vào tháng 8/2018, kinh phí do tập đoàn Aeon Nhật Bản đài thọ. Những thí sinh được chọn tham gia chương trình Asia Youth Leaders phải có một trong những chứng chỉ tiếng Anh sau hoặc tương đương và phải thực hiện theo những qui định tuyển chọn của Ban tổ chức:

+ Chứng chỉ Ielts từ 5.0 trở lên;

+ Chứng chỉ Toeic từ 550 trở lên;

+ Chứng chỉ Toefl từ 500 (PBT) trở lên; từ 170 (TCBT) trở lên; từ 60 (IBT) trở lên;
+ Chứng chỉ Eiken từ level 2 trở lên.

· Thí sinh đạt giải thứ tự từ 10 đến 14: 1.000.000đ/giải

· Ngoài ra còn có 01 giải thưởng dành cho trường có nhiều đề tài tham gia có chất lượng nhất.   
· Để cuộc thi đạt kết quả tốt, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai nội dung cuộc thi này đến học sinh và khuyến khích các em tham dự.
	Nơi nhận :

- Như trên; 

- Giám đốc (báo cáo)

- Lưu : VP, GDTrH.
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