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năm học 2017-2018
                           
                       

                     

 



Kính gửi:

 


- Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông;

- Hiệu trưởng các trường phổ thông nhiều cấp học    
   (có cấp trung học phổ thông).

 


Thực hiện kế hoạch năm học, Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn các trường tổ chức kiểm tra lại lớp 10 và lớp 11 năm học 2017-2018 như sau:
· Đề kiểm tra lại do các trường tự biên soạn. Nội dung kiểm tra theo đúng chuẩn kiến thức, kỹ năng trong chương trình học kỳ 2 và hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung giáo dục phổ thông của Bộ GDĐT.
· Thời gian tổ chức kiểm tra lại: trong thời gian từ ngày 11/6/2018 đến ngày 30/6/2018 (trừ các ngày tổ chức kỳ thi trung học phổ thông quốc gia).
· Hình thức đề kiểm tra lại:
+ Môn Ngoại ngữ kiểm tra theo hình thức trắc nghiệm kết hợp với tự luận.
+ Các môn còn lại kiểm tra theo hình thức tự luận.
· Thời gian làm bài:
+ Toán và Ngữ văn: 90 phút/môn;
+ Các môn còn lại: 45 phút/môn.
Cuối kỳ kiểm tra, các trường gửi báo cáo trực tuyến các nội dung: (1) Kế hoạch tổ chức kiểm tra lại, (2) Báo cáo số liệu (theo mẫu), (3) Đề kiểm  tra lại và hướng dẫn chấm của các môn về Phòng Giáo dục Trung học.
Báo cáo trực tuyến được gửi về Phòng Giáo dục Trung học theo một trong hai địa chỉ sau: https://goo.gl/fisgYC hoặc http://bit.ly/2rlN4IB, (cần đăng nhập bằng tài khoản gmail hoặc có gốc gmail), gồm các nội dung:

(1) Kế hoạch tổ chức kiểm tra lại: tập tin văn bản Word. Đặt theo tên trường, ví dụ: THPT Bui Thi Xuan.docx

(2) Báo cáo số liệu (theo mẫu): tập tin bảng tính Excel. Đặt theo tên trường, ví dụ: THPT Bui Thi Xuan.xlsx

(3) Đề kiểm tra lại và hướng dẫn chấm: các tập tin nén thành một tập tin .rar (hoặc .zip) và đặt tên tập tin nén theo tên trường, ví dụ: THPT Bui Thi Xuan.rar

Hạn nộp: trước ngày 07/7/2018.
Nhận được văn bản này, yêu cầu Hiệu trưởng các trường xây dựng, phổ biến kế hoạch kiểm tra lại tại trường, hướng dẫn nội dung ôn tập hoặc tổ chức ôn tập, bồi dưỡng cho học sinh kiểm tra lại và tổ chức kiểm tra lại nghiêm túc, khách quan, an toàn theo đúng quy định thi, kiểm tra của Bộ GDĐT. Những vấn đề cần trao đổi thêm, đề nghị nhà trường liên hệ với Phòng Giáo dục Trung học, điện thoại (028)38299681./.
Nơi nhận:
 KT.GIÁM ĐỐC
· Như trên;
  PHÓ GIÁM ĐỐC
· Giám đốc (để báo cáo);
· Thanh tra (để phối hợp);
· Lưu: VP, GDTrH.
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