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KẾ HOẠCH

Tổ chức sơ kết học kỳ I và tập huấn triển khai phương hướng 
nhiệm vụ học kỳ II – năm học 2018 - 2019 bậc Trung học

- Căn cứ Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 của  Ban chấp hành Trung ương 8 - Khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế;
- Căn cứ Kế hoạch hành động của ngành giáo dục triển khai chương trình hành động của chính phủ thực hiện Thảo quyết số 29-NQ/TW – Khóa XI về “đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” ban hành kèm theo Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT ngày 25 tháng 7 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Nhằm sơ kết đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học kỳ I năm học 2018 - 2019, Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch tổ chức sơ kết học kỳ I và tập huấn triển khai chương trình Giáo dục học kỳ II năm học 2018 – 2019 bậc Trung học như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Sơ kết đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học kỳ I năm học 2018 - 2019, Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch tổ chức sơ kết học kỳ I và tập huấn triển khai chương trình Giáo dục học kỳ II năm học 2018 – 2019 bậc Trung học đồng thời rút kinh nghiệm để tổ chức, chỉ đạo công tác chuyên môn đạt kết quả tốt.
- Tập huấn công tác đổi mới nhà trường, các mô hình tổ chức hoạt động chuyên môn tiêu biểu, điển hình, các nội dung đổi mới phương pháp giảng dạy, kiểm tra đánh giá. 
- Tạo điều kiện cho các trường Trung học phổ thông (THPT), các trường Trung học phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT), các phòng Giáo dục và Đào tạo quận/ huyện giao lưu trao đổi kinh nghiệm tổ chức nhà trường, tổ chức các hoạt động chuyên môn.
II. THỜI GIAN, NỘI DUNG, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN
1. Thời gian:  khai mạc 08g00 ngày 22/01/2019
2. Địa điểm tổ chức: 
· Hội trường 2.1 Sở Giáo dục và Đào tạo (66-68 Lê Thánh Tôn, Quận 1)
    3. Thành phần tham dự 

a. Đại biểu khách mời:

- Ban Giám đốc Sở GDĐT.

- Lãnh đạo các phòng ban Sở GDĐT.

b. Đại biểu chính thức:

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận/huyện.

- Hiệu trưởng trường THPT, trường THPT nhiều cấp học (có cấp THPT).

- Lãnh đạo, chuyên viên phòng Giáo dục Trung học.
Để đạt kết quả tốt, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị cử đại biểu tham gia đầy đủ và đúng thành phần./.








 KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC


(đã ký)

Nguyễn Văn Hiếu
Nơi nhận:                                                                            


- Giám đốc Sở GD&ĐT (để b/c);


- Phòng, Ban Sở GD&ĐT;


- Trưởng phòng GD&ĐT;


- Hiệu trưởng trường THPT, THPT nhiều cấp học;


- Lưu: VP, GDTrH.           











PAGE  
3

