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THÔNG BÁO
             Kính gửi : 
· Hiệu trưởng các trường THPT;
· Hiệu trưởng các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT).
Nhằm thúc đẩy, tăng cường sự quan tâm của học sinh đến nền giáo dục của nước Nga, tạo khả năng cho học sinh Việt Nam tìm hiểu về văn hoá, giáo dục, khoa học kỹ thuật và công nghệ của Nga, thực hiện tốt công tác tuyển sinh trong khuôn khổ Hiệp định Liên Chính phủ Nga – Việt Nam về việc đào tạo cán bộ cho Việt Nam, Trung tâm Khoa học và Văn hoá Nga tiếp tục triển khai tổ chức hàng năm các cuộc thi Olympic Toán học, Vật lý tại một số tỉnh thành của Việt Nam.
Được sự đồng ý của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT), Trung tâm Khoa học và Văn hoá Nga tiếp tục phối hợp với Sở GDĐT TP.HCM tổ chức Olympic Toán học Nga 2019 cho học sinh TP.HCM và các tỉnh, thành phố khác.
Phòng Giáo dục Trung học (GDTrH), Sở GDĐT thông báo chi tiết về Cuộc thi Olympic Toán học Nga 2019 đến các đơn vị như sau:
· Cuộc thi Olympic Toán học Nga 2019 được tổ chức vào lúc 9g00 ngày 08/3/2019 tại trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa. Học sinh làm 1 bài thi trắc nghiệm Toán trong 90 phút (xem phụ lục các văn bản đính kèm).
· Đối tượng dự thi là học sinh đang học lớp 12 và có nguyện vọng học ngành kỹ thuật tại các trường đại học thuộc Liên bang Nga.
· Học sinh đăng ký dự thi tại trường đang học. Nhà trường lập danh sách và gửi danh sách về trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa theo địa chỉ  pht-pt-cn@trandainghia.edu.vn (theo mẫu đính kèm).
· Thời hạn đăng ký từ ngày 12/02/2019 đến hết ngày 16/02/2019.
· Ngày 06/03/2019, thí sinh đến Phòng giáo vụ trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa để nhận thẻ dự thi và xem thông báo chi tiết về Cuộc thi.
Ngoài ra, Olympic Tin học Nga 2019 được tổ chức tại trường THPT chuyên Lý Tự Trọng, TP. Cần Thơ. Olympic Vật lý Nga 2019 được tổ chức tại trường THPT chuyên Lê Quý Đôn, TP. Nha Trang cũng vào ngày 08/3/2019. Học sinh có nhu cầu đăng ký tham gia các Olympic này liên hệ với trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa để tìm hiểu về các thông tin chi tiết. 
Đề nghị lãnh đạo các trường phổ biến Cuộc thi đến học sinh lớp 12 và đăng ký danh sách học sinh dự thi theo đúng thời gian quy định./.                                                                                   
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