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BÁO CÁO SƠ KẾT HỌC KỲ I
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ GIÁO DỤC TRUNG HỌC
HỌC KỲ II – NĂM HỌC 2018 - 2019

Thực hiện Văn bản số 119/BGDĐT-GDTrH ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ GDĐT về hướng dẫn báo cáo sơ kết học kỳ I, năm học 2018-2019 và Kế hoạch số 180/KH-GDĐT-TrH ngày 18 tháng 11 năm 2019 của Sở GDĐT về tổ chức Sơ kết Học kỳ I và tập huấn triển khai phương hướng nhiệm vụ Học kỳ II Giáo dục Trung học, Sở GDĐT thành phố báo cáo nội dung như sau:
A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ GIÁO DỤC TRUNG HỌC HỌC KỲ I - NĂM HỌC 2018 - 2019:
Trong học kỳ I năm học 2018-2019, Sở GDĐT thành phố đã triển khai đến các cơ sở giáo dục trung học các văn bản chỉ đạo từ Bộ GDĐT:
- Chỉ thị số 2919/CT-BGDĐT ngày 10/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2018 – 2019 của ngành Giáo dục, 
- Quyết định số 2071/QĐ-BGDĐT ngày 16/6/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc Ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên áp dụng từ năm học 2017-2018;
- Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2018 của Bộ GDĐT về ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông;
- Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 của Bộ GDĐT quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;
- Thông tư 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ GDĐT về kiểm định chất lượng, công nhận đạt chuẩn quốc gia với trường THCS, THPT;
- Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 8 năm 2018 của Bộ GDĐT về quy định về chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông;
- Thông tư số 30/2018/TT-BGDĐT ngày 24 tháng 12 năm 2018 của Bộ GDĐT về ban hành Quy chế quản lý người nước ngoài học tập tại Việt Nam;
- Thông tư số 31/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ GDĐT quy định thời gian tập sự theo chức danh nghề nghiệp giáo viên, giảng viên trong các cơ sở giáo dục công lập;
- Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 8 năm 2018 của Bộ GDĐT về quy định về về ban hành chương trình giáo dục phổ thông;
Từ các chỉ đạo của Bộ GDĐT, Sở GDĐT đã ban hành các văn bản hướng dẫn, triển khai nhiệm vụ giáo dục trung học:
- Văn bản số 2654/GDĐT-TrH ngày 07 tháng 8 năm 2018 của Sở GDĐT về hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2018-2019;
- Văn bản số 2941/GDĐT-TrH ngày 27 tháng 8 năm 2018 của Sở GDĐT về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Quốc phòng và An ninh năm học 2018 - 2019;
- Văn bản số 2973/GDĐT-TrH ngày 28 tháng 8 năm 2018 về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Quốc phòng và An ninh năm học 2018 - 2019;
- Văn bản số 3049/GDĐT-TrH ngày 05 tháng 9 năm 2018 của Sở GDĐT về hướng dẫn cụ thể việc thực hiện một số nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2018-2019;
- Văn bản số 3563/GDĐT-TrH ngày 11 tháng 10 năm 2018 của Sở GDĐT về về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Quốc phòng và An ninh năm học 2018 - 2019;
- Văn bản số 4363/GDĐT-TrH ngày 13 tháng 12 năm 2018 của Sở GDĐT về tăng Cường xây dựng và sử dụng kho học liệu số toàn ngành, ngân hàng câu hổi dùng chung;
- Văn bản số 07/GDĐT-TrH ngày 03 tháng 01 năm 2019 về hướng dẫn triển khai Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT.
Trong Học kỳ I năm học 2018-2019, các Phòng GDĐT, các cơ sở đã cụ thể hoá các chỉ đạo từ Bộ GDĐT và các chỉ đạo, hướng dẫn từ Sở GDĐT để có những kế hoạch hoạt động chủ động sáng tạo nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục trung học.
Cụ thể như:
1. Kết quả chỉ đạo thực hiện Công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/10/2017 về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm 2017-2018 (được điều chỉnh tại Công văn số 5131/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2017 về việc hướng dẫn thực hiện kế hoạch giáo dục và sơ kết học kỳ I năm học 2017-2018).
Về xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường phổ thông: 
Thực hiện Công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/10/2017 về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm 2017-2018 (được điều chỉnh tại Công văn số 5131/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2017 về việc hướng dẫn thực hiện kế hoạch giáo dục và sơ kết học kỳ I năm học 2017-2018), Sở GDĐT thành phố đã chú trọng đến công tác rà soát, cập nhật, điều chỉnh nội dung dạy học theo chương trình sách giáo khoa; xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường để chỉ đạo các cơ sở giáo dục trung học thành phố thực hiện tốt các nhiệm vụ dạy học, giáo dục theo chỉ đạo của Bộ GDĐT.  
Trong Học kỳ I năm học 2018-2019, trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT, Sở GDĐT tiếp tục hướng dẫn các đơn vị, trường học tiếp tục đổi mới quản lí việc thực hiện chương trình và kế hoạch giáo dục theo hướng phân cấp, giao quyền tự chủ của các cơ sở giáo dục, giao quyền chủ động cho giáo viên, tổ bộ môn trong việc xây dựng kế hoạch dạy học theo chương trình phổ thông hiện hành theo định hướng đổi mới dạy học, chuẩn bị tốt cho việc triển khai chương trình phổ thông mới.
Văn bản số 2654/GDĐT-TrH ngày 07 tháng 8 năm 2018 của Sở GDĐT về hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2018-2019 đã hướng dẫn các trường trung học nội dung ” Các cơ sở giáo dục trung học tăng cường nền nếp, kỷ cương, dân chủ trong nhà trường; xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; tập trung nâng cao chất lượng giáo dục, quan tâm phát triển phẩm chất, năng lực người học; đổi mới hoạt động giáo dục, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức của cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên và học sinh trong mỗi cơ sở giáo dục; nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lí và giáo viên nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chủ yếu và các nhóm giải pháp cơ bản của ngành bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả, phù hợp điều kiện nhà trường.
Tiếp tục chủ động trong thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo hướng tiếp cận định hướng chương trình giáo dục phổ thông mới; thực hiện thường xuyên, hiệu quả các phương pháp, hình thức và kĩ thuật dạy học tích cực; nâng cao chất lượng công tác kiểm tra đánh giá, thực hiện tốt công tác thi nhất là kỳ thi THPT quốc gia; tích cực đổi mới nội dung, phương thức giáo dục hướng nghiệp, dạy nghề phổ thông, gắn với thực tiễn sản xuất, kinh doanh của thành phố; tăng cường thực hiện quyền tự chủ của nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch giáo dục. Quan tâm triển khai các giải pháp khắc phục hạn chế của năm học 2017-2018.”
Trên cơ sở hướng dẫn triển khai nhiệm vụ năm học 2018-2019 và hướng dẫn cụ thể ở từng môn học của Sở GDĐT, các trường THCS, THPT linh hoạt xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp với tình hình nhà trường; hầu hết các đơn vị đã xây dựng kế hoạch dạy học để chủ động, đưa các chủ đề tích hợp trong môn học hoặc các chủ đề tích hợp liên môn vào dạy học; áp dụng các phương pháp dạy học tích cực và tổ chức các tiết học ngoài nhà trường.
Hầu hết các trường trung học đã thực hiện việc sắp xếp kế hoạch dạy học chủ động, áp dụng các phương pháp dạy học tích cực và tổ chức tốt các tiết học ngoài nhà trường  (có 164/188 (87,23%) trường THPT, 253/275 (92%) trường THCS đã xây dựng được kế hoạch dạy học chủ động); nhiều đơn vị tích cực đổi mới hình thức tổ chức dạy học để nâng cao hiệu quả dạy học, giáo dục nhà trường.
 	Về đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học: 
Thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, Ngành GDĐT thành phố xác định việc đẩy mạnh thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện, phát huy tốt nhất tiềm năng, khả năng sáng tạo của học sinh. Trong các năm qua và đặc biệt trong Học kỳ I năm học này Bộ GDĐT đã tập huấn đến tất cả các hiệu trưởng THPT của thành phố; các trường đã xây dựng kế hoạch dạy học chủ động, tạo điều kiện để học sinh phát huy khả năng sáng tạo, tự học, đồng thời giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh; các hoạt động giáo dục đạo đức, giáo dục kỹ năng sống, được đổi mới để đáp ứng yêu cầu phát triển toàn diện cho học sinh với nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Nội dung và hình thức tổ chức dạy học trong nhà trường thực hiện qua giảng dạy chính khóa, ngoại khoá được thay đổi tích cực; các Chủ đề tích hợp, hoạt động trải nghiệm, tiết học ngoài nhà trường, các hình thức tổ chức dạy học đa dạng, phong phú được triển khai rộng rãi; các hoạt động ngoài giờ lên lớp, ngoại khoá có sự phối hợp với cha mẹ học sinh và các đoàn thể, tổ chức xã hội.
Thực hiện chỉ đạo của Bộ GDĐT, Sở GDĐT đã ban hành các văn bản hướng dẫn, tổ chức các đợt tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn đến CBQL, giáo viên để các trường biết, chủ động trong xây dựng kế hoạch giáo dục, tổ chức các hoạt động dạy học, giáo dục theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng học tập của học sinh.
Tiếp tục thực hiện dạy học tích hợp, lồng ghép các nội dung vào quá trình dạy học, các hoạt động giáo dục theo chỉ đạo với cách làm chủ động, sáng tạo, phù hợp thực tế địa phương. Các chủ đề về địa phương được giảng dạy theo đúng nội dung hướng dẫn và được tích hợp qua các môn Ngữ văn, Giáo dục công dân, Lịch sử và Địa lí ở cấp THCS và THPT.
Các hoạt động dạy học, giáo dục gắn với các hoạt động về nguồn, nói chuyện truyền thống, viếng, chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ, chăm sóc di tích lịch sử, văn hóa, nghĩa trang liệt sĩ... Các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao, học tập thông qua các hoạt động như: Liên hoan Tiếng ca “Chú ve con”, “Cùng non sông cất cánh”, các hình thức học mà vui-vui mà học, các hoạt động giao lưu Hùng biện tiếng Anh, tiếng Nhật, Ngày hội giao lưu tiếng Hàn, Hội thi tin học, robotacon, ... đã là những sân chơi vui học học, bổ ích.
Để thực hiện hiệu quả hoạt động trao đổi kinh nghiệm, sinh hoạt chuyên môn tại 8 Cụm chuyên môn THPT và 24 phòng GDĐT Quận huyện đã tiến hành 2720 lượt học tập, trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm; Hội thảo trao đổi kinh nghiệm về giáo dục STEM được tổ chức có sự tham gia từ các tỉnh thành và các cơ sở giáo dục trong thành phố; Cụm chuyên môn cũng chủ động tổ chức nhiều buổi sinh hoạt chuyên môn để phát triển hoạt động trải nghiệm, giáo dục STEM, đổi mới dạy học, dạy học theo dự án cũng như đổi mới kiểm tra đánh giá…
Để đổi mới hoạt động dạy học, các Tổ, nhóm chuyên môn đã tổ chức hình thức dạy học theo Dự án	(1031 dự án), 6192 tiết dạy của giáo viên có ứng dụng phương pháp giáo dục STEM và có 998 buổi ngoại khóa cho học sinh tìm hiểu về STEM với nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Để làm tốt công tác này Trung tâm thông tin và Chương trình giáo dục Sở GDĐT đã tập huấn cho 7619 lượt giáo viên của thành phố.
Việc ứng dụng CNTT trong dạy học	 cũng rất được quan tâm (49620 ứng dụng với phần mềm tương tác và 28721 thí nghiệm mô phỏng) được sử dụng trong dạy học.
Về hoạt động học sinh nghiên cứu khoa học: Năm học 2018-2019, Cuộc thi KHKT cấp thành phố có 1083 HS tham gia dự thi 617 đề tài nghiên cứu khoa học (NCKH), trong đó có 251 đề tài của THCS và 366 đề tài của THPT. Sau vòng sơ khảo, ban giám khảo đã chọn ra 102 đề tài xuất sắc đến từ 44 trường dự vòng chung kết cấp thành phố để chọn ra 33 đề tài dự thi cấp quốc gia Khu vực phía Nam diễn ra vào tháng 3/2019 tại thành phố Hồ Chí Minh. Cuộc thi cấp thành phố còn được sự chú ý tham quan, học tập, chia sẻ kinh nghiệm từ các trường trung học trên địa bàn thành phố.
Từ những kết quả tổ chức thực hiện nêu trên, các trường trung học đã giúp cho học sinh tiếp thu kiến thức, tích luỹ kinh nghiệm, bổ sung kiến thức thực tiễn giúp giảm tính hàn lâm góp phần hình thành và phát triển năng lực. Qua việc tham gia các hoạt động thực tiễn trong cuộc sống, tiết học ngoài nhà trường học sinh được trang bị kiến thức, rèn luyện các kĩ năng giao tiếp, thuyết trình, làm việc theo nhóm, ra quyết định,... 
Từ các các chủ đề tình huống thực tiễn, học sinh dần tự tin, chủ động xử lý mọi tình huống trong cuộc sống, đồng thời tạo môi trường thuận lợi nhằm khơi gợi khả năng tư duy sáng tạo, biết phát huy thế mạnh cá nhân của từng học sinh.
Chú trọng việc triển khai dạy tích hợp giáo dục biển đảo cho học sinh; các trường trung học nhấn mạnh việc lồng ghép, tích hợp giáo dục việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tích hợp nội dung giáo dục phòng chống tham nhũng theo chỉ đạo tại Chỉ thị 10/CT-TTg.
Bên cạnh đó, Sở GDĐT cũng tập trung chỉ đạo dạy học bộ môn Giáo dục thể chất, đẩy mạnh hoạt động các CLB trường học theo điều kiện của nhà trường (có 1152 CLB học thuật và 1572 CLB năng khiếu – TDTT). Các trường THCS, THPT thực hiện Chương trình môn học thể dục chính khóa, thể dục giữa giờ, thực hiện thể thao tự chọn phù hợp năng lực học sinh.
Đối với Giáo dục Quốc phòng và an ninh (GDQP&AN): thực hiện chỉ đạo của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nhiệm vụ dạy và học môn Giáo dục QP&AN trong các nhà trường Trung học phổ thông, trường có nhiều cấp học (có cấp Trung học phổ thông) theo Quyết định số 79/2007/QĐ-BGDĐT ngày 24/12/2007 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành chương trình môn Giáo dục quốc phòng và an ninh cấp Trung học phổ thông.
Sở GDĐT đã tổ chức tập huấn đầu năm học cho giáo viên GDQP&AN. Trong tập huấn, tập trung chủ yếu vào việc cập nhật một số nội dung về tình hình thời sự quốc tế, trong nước nổi bật; thống nhất về nội dung, phương pháp giảng bài về truyền thống lịch sử, kỷ thuật chiến đấu bộ binh; triển khai thực hiện Thông tư 01/2017/TT-BGDĐT về hướng dẫn lồng ghép GDQP&AN trong trường Tiểu học, THCS và Thông tư 02/2017/TT-BGDĐT về ban hành chương trình GDQP&AN trong trường THPT.
Trong năm học 2018 – 2019, ngoài việc tổ chức dạy học theo phân phối chương trình, Sở GDĐT tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, nhà trường tăng cường công tác giáo dục, tuyên truyền, nâng cao nhận thức về an ninh, quốc phòng cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và học sinh; đảm bảo tuyệt đối an ninh, an toàn trường học và các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội diễn ra trên địa bàn thành phố.
Sở GDĐT đã cử 27 đồng chí cán bộ, giáo viên tham dự tập huấn, triển khai thực hiện Thông tư 01/2017/TT-BGDĐT về lồng ghép giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường tiểu học, trung học cơ sở (từ ngày 01 – 05/8/2018, tại thành phố Vũng Tàu) và 06 đồng chí cán bộ, giáo viên tập huấn GDQP& AN bậc THPT (từ ngày 06 – 10/8/2018).
Sở GDĐT phối hợp trường Quân sự thành phố tổ chức tập huấn đầu năm học cho 382 đồng chí giáo viên bộ môn GDQP&AN của các trường THPT, tổ chức tập huấn Thông tư 01/2017/TT-BGDĐT về hướng dẫn lồng ghép GDQP&AN trong trường Tiểu học, THCS cho các phòng GDĐT và các trường tiểu học và THCS. , từ ngày 05 – 08/9/2018, Sở GDĐT TP đã tổ chức tập huấn GDQP&AN và bắn đạt thật bài 1 súng tiểu liên AK cho 262 đồng chí giáo viên bậc THPT; từ ngày 13 – 14/9/2018 Sở GDĐT đã tổ chức tập huấn, triển khai thực hiện Thông tư 01/2017/TT-BGDĐT cho 120 đồng chí cán bộ, giáo viên thuộc 24 Phòng GDĐT quận, huyện về lồng ghép giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường tiểu học, trung học cơ sở bảo đảm chặt chẽ, hiệu quả. Trên cơ sở đó, đến nay, các Phòng GDĐT quận, huyện đã tổ chức tập huấn, triển khai thực hiện rộng khắp việc lồng ghép GDQP&AN trong trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn.
Tháng 9/2018, Đoàn kiểm tra của Hội đồng GDQP&AN Trung ương đã kiểm tra công tác GDQP&AN Sở GDĐT Thành phố và tại Trường THPT Marie Curie. Qua kiểm tra, Hội đồng GDQP&AN đã ghi nhận và đánh giá tốt về công tác GDQP&AN của ngành GDĐT Thành phố.
Về Giáo dục An toàn giao thông (ATGT): Ngành giáo dục thành phố đã tập trung triển khai tốt các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Thành ủy, UBND, Ban An toàn giao thông thành phố; quán triệt triển khai các văn bản chỉ đạo của Sở GDĐT về các nhiệm vụ trọng tâm giáo dục ATGT trong trường học; chỉ đạo các đơn vị, trường học trên địa bàn thành phố thực hiện nghiêm túc công tác tuyên truyền, giáo dục trong đội ngũ cán bộ, công chức và học sinh bằng nhiều hình thức, ở nhiều thời điểm trong năm học như Tuần lễ sinh hoạt công dân, Sinh hoạt dưới cờ, ngoại khóa, Chương trình giáo dục chính khóa… Sở GDĐT tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tập trung vào các lĩnh vực văn hóa giao thông, đội mũ bảo hiểm cho học sinh, hệ thống biển báo hiệu đường bộ theo Quy chuẩn 41… Ban An toàn giao thông thành phố đã hỗ trợ Sở Giáo dục và Đào tạo với ngành giáo dục thực hiện tốt công tác giáo dục ATGT cho học sinh. Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường có điều kiện thường xuyên tiếp xúc hệ thống biển báo, kiến thức, kĩ năng và ý thức chấp hành đúng các quy định khi tham gia giao thông.
Trong Học kỳ I năm học này, các cơ sở giáo dục trung học chủ động, linh hoạt trong việc thực hiện chương trình giáo dục; xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh thông qua việc điều chỉnh nội dung dạy học theo hướng tinh giản; đổi mới mạnh mẽ phương pháp, hình thức dạy học đồng bộ với đổi mới thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện theo hướng phát triển năng lực học sinh, tiếp cận với chương trình giáo dục phổ thông mới; các phương pháp dạy học tích cực được áp dụng; Sở GDĐT cũng đã cử các trường THPT tham gia tập huấn GD STEm do Bộ GDĐT tổ chức, phương pháp giáo dục STEM được triển khai với những bước chuẩn bị đầy đủ, chu đáo.
Tăng cường hướng dẫn các cơ sở giáo dục trung học sử dụng đa dạng các hình thức kiểm tra, đánh giá phù hợp với việc đổi mới các hình thức tổ chức dạy học; đổi mới hoạt động chuyên môn gắn với lộ trình đổi mới tuyển sinh lớp 10, khảo sát lớp 6 trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa.
Lãnh đạo các trường luôn quan tâm động viên và tạo điều kiện cho giáo viên bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng tốt hơn hoạt động dạy học. Sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học đã trở nên thường xuyên, giáo viên bàn bạc thảo luận những biện pháp nhằm giúp học sinh chủ động hơn trong học tập. Qua các chuyên đề cấp trường, quận/huyện và sinh hoạt chuyên môn Cụm trường giúp giáo viên bồi dưỡng kiến thức về chuyên môn, hỗ trợ đồng nghiệp trong dạy học. Các tổ/nhóm chuyên môn cũng chủ động thảo luận, tham khảo, chọn lựa tài liệu, tư liệu phục vụ dạy học…
Thực hiện Công văn 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GDĐT, Sở GDĐT chỉ đạo các đơn vị tăng cường sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn để xây dựng các chủ đề dạy học phù hợp với đối tượng; khuyến khích việc dự giờ, rút kinh nghiệm theo định hướng phân tích bài học được hướng dẫn tại Công văn 5555/BGDĐT-GDTrH. Các trường THPT, THCS trong sinh hoạt tổ chuyên môn đã thảo luận việc đổi mới kiểm tra đánh giá, xây dựng và áp dụng ma trận đề kiểm tra theo định hướng phát triển năng lực của học sinh. Các Cụm chuyên môn THPT, phòng GDĐT tiếp tục tổ chức biên soạn ngân hàng đề các môn (Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, tiếng Anh). Các trường đã đưa bài tập, giáo án, tài liệu tham khảo, tư liệu dạy học lên website của đơn vị mình cho giáo viên, học sinh tham khảo. Tiếp tục đổi mới cơ chế quản lý chuyên môn; sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học. Theo phân công chuyên môn của mỗi bộ môn, các trường THPT đã tổ chức sinh hoạt chuyên môn của các môn học và sinh hoạt chuyên môn Cụm trường (Có 8 Cụm chuyên môn THPT). Các đơn vị, trường học đã có nhiều biện pháp trong đổi mới sinh hoạt chuyên môn như tổ chức sinh hoạt chuyên môn thông qua hình thức học tập trải nghiệm dưới hình thức tham quan tìm hiểu các khu di tích lịch sử địa phương đối với môn Lịch sử, câu lạc bộ tiếng Anh, học tập kinh nghiệm các trường có yếu tố nước ngoài trên cùng địa bàn, tổ chức toạ đàm trao đổi kinh nghiệm, dạy học theo phương pháp trải nghiệm ngoài lớp học, … Dạy học bằng hình thức sắm nhằm vai tạo hứng thú học tập cho học sinh, ... 
Sở GDĐT đã thực hiện kiểm tra, dự giờ, thăm lớp, kiểm tra tổ bộ môn, kiểm tra việc thực hiện chương trình, công tác quản lý chuyên môn, thực hiện khảo sát một số môn học (Văn, Toán, Tiếng Anh) tại trường THCS, THPT, trường theo mô hình trường học mới trên địa bàn thành phố. Qua kiểm tra, cho thấy hầu hết các đơn vị đã nghiêm túc trong việc thực hiện chương trình, có nhiều nỗ lực, trong công tác quản lí và thực hiện tốt các hoạt động dạy và học; các đơn vị chưa tốt được nhắc nhở, hướng dẫn để thực hiện cho tốt. Tuy nhiên, qua kiểm tra, thanh tra một số đơn vị vẫn còn những hạn chế, sai sót liên quan đến công tác quản lí chuyên môn, hồ sơ sổ sách, đổi mới PPDH, kiểm tra, đánh giá,…qua đó đoàn thanh tra, kiểm tra đã góp ý, chấn chỉnh và kiểm điểm xử lý các sai phạm kịp thời.
Các trường có nỗ lực, cố gắng sử dụng hợp lý công nghệ thông tin trong dạy học, mua sắm bổ sung, sử dụng hiệu quả thiết bị dạy học, phương tiện nghe nhìn, phòng học bộ môn; tăng cường thanh tra, kiểm tra, đánh giá việc khai thác, sử dụng thiết bị dạy học.
Về đổi mới phương pháp, hình thức kiểm tra, đánh giá: 
- Việc thực hiện đánh giá thường xuyên kết quả dạy học, giáo dục của học sinh qua các hình thức: quan sát các hoạt động trên lớp; qua hồ sơ học tập, vở hoặc sản phẩm học tập; qua kết quả thực hiện một dự án học tập, nghiên cứu khoa học kĩ thuật; qua kết quả thực hành, thí nghiệm; qua bài thuyết trình về kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập.
Sở GDĐT tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung chỉ đạo của Bộ GDĐT về đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh; tập trung chỉ đạo đổi mới phương pháp dạy học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo, rèn luyện phương pháp tự học và vận dụng kiến thức, kĩ năng của học sinh theo Công văn số 3535/BGDĐT-GDTrH ngày 27/5/2013 về áp dụng phương pháp "Bàn tay nặn bột" và các phương pháp dạy học tích cực khác; vận dụng dạy học giải quyết vấn đề, các phương pháp thực hành, dạy học theo dự án trong các môn học; ứng dụng công nghệ thông tin; tổ chức dạy học phân hoá phù hợp các đối tượng học sinh.
Sau khi dự các lớp tập huấn về lập ma trận, đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh do Bộ GDĐT tổ chức, Sở GDĐT đã triển khai, tổ chức các lớp tập huấn lại cho cán bộ giáo viên các trường THCS, THPT trên địa bàn thành phố.
Đi đoi với việc đổi mới phương pháp dạy học, việc đổi mới kiểm tra đánh giá cũng được Sở GDDT chú trọng; Sở GDĐT tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, trường học tiếp tục áp dụng đa dạng các hình thức đánh giá phù hợp với hình thức tổ chức dạy học.
Việc quan sát các hoạt động trên lớp, qua hồ sơ học tập, vở hoặc sản phẩm học tập, qua kết quả thực hiện một dự án học tập, nghiên cứu khoa học kĩ thuật, qua kết quả thực hành, thí nghiệm, qua bài thuyết trình về kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập được sử dụng phù hợp, hiệu quả; Việc ứng dụng CNTT trong quản lý điểm, cơ sở dữ liệu dùng chung đã giúp cho các đơn vị thực hiện nghiêm túc, hiệu quả việc kiểm tra đánh giá và giúp các cơ quan quản lý, theo dõi đôn đốc kịp thời.
- Việc thực hiện đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh trung học cơ sở của mô hình trường học mới theo Công văn số 4669/BGDĐT-GDTrH ngày 10/9/2015.
Thành phố Hồ Chí Minh có trường THCS Tân Thông Hội huyện Củ Chi thực hiện mô hình trường học mới. Nhà trường tổ chức tốt hoạt động dạy học theo hướng dẫn của Bộ GDĐT. Trong kiểm tra đánh giá, nhà trường thực hiện đúng 04 nguyên tắc đánh giá học sinh tại Công văn 4669/BGDĐT- GDTrH  ngày 10 tháng 09 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Trong đánh giá thường xuyên, nhà trường thực hiện 02 chủ thể đánh giá là giáo viên  đánh giá, học sinh tự đánh giá và tham gia nhận xét, góp ý bạn, nhóm bạn. Chủ thể đánh giá là cha mẹ học sinh được thực hiện mức hạn chế; Việc đánh giá sự hình thành và phát triển một số phẩm chất của học sinh còn chưa đi vào chiều sâu (Phụ lục I, II của Công văn 4669/BGDĐT- GDTrH  ngày 10 tháng 09 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo). Việc tổ chức các hoạt động dạy học theo Công văn 5555/BGDĐT- GDTrH  ngày 08 tháng 10 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo trong mô hình này tại trường còn khó khăn, nhất là việc chuyển giao nhiệm vụ học tập (do giáo viên nhà trường có độ tuổi bình quân khá cao).
Trường tổ chức kiểm tra định kỳ (giữa kỳ và cuối kỳ) với dạng đề theo hướng đổi mới (kiểu đánh giá theo chuẩn PISA). Các hình thức đánh giá qua quan sát các hoạt động trên lớp, qua hồ sơ học tập, vở hoặc sản phẩm học tập, qua kết quả thực hiện một dự án học tập, nghiên cứu khoa học kĩ thuật, qua kết quả thực hành, thí nghiệm, qua bài thuyết trình về kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập được quan tâm nhưng do đặc thù là khu vực nông thôn ngoại thành nên còn có khó khăn, việc dạy học theo dự án, nghiên cứu khoa học còn hạn chế, chưa đạt kết quả theo yêu cầu đặt ra của trường học mới.
	Về chỉ đạo, quản lý hoạt động dạy học, giáo dục: 
	- Việc chỉ đạo, thanh tra, kiểm tra công tác quản lý hoạt động dạy học, giáo dục; theo dõi, giám sát quá trình thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường; 
      	- Việc đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ/nhóm chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học; việc tổ chức các hội nghị, hội thảo chia sẻ kinh nghiệm về quản lý hoạt động dạy học, giáo dục; việc quản lý hoạt động chuyên môn của giáo viên trên mạng "Trường học kết nối".
Sở GDĐT tiếp tục hướng dẫn các trường thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường trong năm học 2018-2019; tổ chức 7 hội nghị chuyên môn góp ý để cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường;
Trong học kỳ I, Sở GDĐT đã tiến hành thanh tra, kiểm tra 4 đơn vị phòng GDĐT quận, huyện, 43 cơ sở giáo dục trung học; qua các hội nghị chuyên môn và công tác thanh, kiểm tra đã chia sẻ kinh nghiệm các đơn vị làm tốt, hướng dẫn các đơn vị có những sai sót và xem xét xử lý kỷ luật một số trường hợp sai phạm các qui định chung.
Để làm tốt công tác kiểm tra, Sở GDĐT đã chỉ đạo các cơ sở giáo dục trung học làm tốt công tác kiểm tra nội bộ nhà trường. Cụ thể trong học kỳ I đã có 8979 lượt kiểm tra nội 
Để nâng cao chất lượng chuyên môn trường học, Sở GDĐT chỉ đạo các đơn vị trường học tích cực ứng dụng CNTT trong quản lý, áp dụng hình thức trao đổi công tác qua mạng nội bộ, qua website, đồng thời tăng cường sử dụng phần mềm máy tính trong việc quản lí, giảng dạy của giáo viên, quản lí kết quả học tập của học sinh, sắp xếp thời khoá biểu, quản lí thư viện trường học,... 
Tiếp tục thực hiện sinh hoạt chuyên môn của tổ/nhóm chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học; việc tổ chức các hội nghị, hội thảo chia sẻ kinh nghiệm về quản lý hoạt động dạy học, giáo dục; việc quản lý hoạt động chuyên môn của giáo viên trên mạng "Trường học kết nối", thành phố Hồ Chí Minh có 37.233 giáo viên tham gia trên trang "Trường học kết nối"; các khoá học được triển khai trên trang “Trường học kết nối” ngày càng được các cơ sở giáo dục chú ý thực hiện. Cụ thể có 23680 khoá học ở cấp THCS và 16.480 khoá học ở cấp THPT được thực hiện.
Ngoài việc tiếp tục triển khai các đề án nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông, Sở GDĐT còn quan tâm phát triểm việc dạy học với các ngôn ngữ khác như tiếng Đức, tiếng Nhật, tiếng Hàn; Trong học kỳ I, Sở GDĐT tiếp nhận 3 cộng sự tiếng Nhật đến dạy tại các trường từ tháng 8/2018 đến tháng 6/2019; phối hợp Hội liên hiệp hữu nghị Thành phố tổ chức Chương trình “Du lịch học tập tới Việt Nam” , từ tháng 9/2018 đến tháng 01/2019 và tổ chức cuộc thi hùng biện tiếng Nhật dành cho học sinh THCS-THPT lần 2 (23/11/2018) với số lượng học sinh tham gia THCS (42 hs viết luận, 8 poster); THPT (87 viết luận, 46 poster).
2. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh; việc xây dựng môi trường giáo dục dân chủ, an toàn, vệ sinh; biện pháp khắc phục tình trạng dạy thêm, học thêm, thu, chi sai quy định.
Về công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh: các trường trung học chú trọng, đến công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh; Ban công tác chính trị tư tưởng trường học tăng cường phối hợp với các lực lượng trong và ngoài nhà trường để giáo dục học sinh. Các diễn đàn, trao đổi, lắng nghe ý kiến và công tác chủ nghiệm được quan tâm.
Để làm tốt công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, các trường đã thực hiện đổi mới phương pháp tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đạo đức, lối sống trong các nhà trường. Xác định cơ chế quản lý, phối hợp với các lực lượng trong và ngoài nhà trường nhằm tạo điều kiện đảm bảocho  sự phối hợp với giáo dục, đạo đức, lối sống giữa nhà trường và gia đình, nhà trường với địa phương, nhà trường với các tổ chức Đoàn, Đội, hiệu quả.
Trong nhà trường, căn cứ các qui định của Ngành, các trường quy định nội dung, yêu cầu chuyên môn, nghiệp vụ, điều kiện đảm bảo và tổ chức bồi dưỡng nâng cao thường xuyên đối với cán bộ giáo viên trực tiếp làm công tác giáo dục đạo đức lối sống cho HSSV, cũng như trách nhiệm của lãnh đạo và đội ngũ cán bộ, thầy cô giáo trong nhà trường.
Các trường chú ý bố trí giáo viên tư vấn, hỗ trợ học tập, rèn luyện cho học sinh. Hoạt đồng các phòng tư vấn ngày các được chú ý hơn; lãnh đạo các đơn vị chú ý xây dựng cơ chế hỗ trợ, quản lý, giáo dục học sinh đối với Ban Đại diện cha mẹ học sinh, tổ chức Đoàn, Đội, Hội và các tổ chức xã hội – chính trị tại địa phương.
Về tăng cường hiệu quả công tác quản lý dạy thêm, học thêm: Thực hiện Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc “Ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm” (gọi tắt là TT 17) ;  Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND ngày 06 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy định về quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (gọi tắt là QĐ 21); Quyết định số 2140/QĐ-UBND ngày 08 tháng 05 năm 2015 về hủy bỏ Điều 5 Quy định về quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND ngày 06 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố, trên cơ sở thực trạng về dạy thêm, học thêm trên địa bàn thành phố, Sở GDĐT đã hướng dẫn các đơn vị trực thuộc Sở và các phòng GDĐT quận, huyện tổ chức thực hiện Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT và Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND, các loại mẫu liên quan đến công tác dạy thêm, học thêm.
Các văn bản, các loại mẫu liên quan đến công tác dạy thêm, học thêm được đăng tải công khai trên cổng thông tin điện tử của ngành để công dân dễ dàng theo dõi, nắm bắt thông tin. Việc kiểm tra cấp phép dạy thêm và tổ chức dạy thêm, học thêm được thực hiện thống nhất, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong việc tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm theo đúng các quy định.
Hầu hết các đơn vị, các tổ chức, cá nhân xin tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm đều thực hiện đúng các quy định về việc lập hồ sơ mở lớp, phòng học có đủ ánh sáng, bàn ghế đúng quy cách, có thiết bị phòng cháy, chữa cháy, nhà vệ sinh, ...
Để việc tổ chức dạy thêm, học thêm theo đúng hướng dẫn, căn cứ hướng dẫn thực hiện công tác thanh tra năm học 2017-2018 của Bộ GDĐT, Sở GDĐT thành phố đã xây dựng Kế hoạch thanh tra công tác quản lí của hiệu trưởng và việc chấp hành chấp hành quy định về dạy thêm, học thêm của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn thành phố.
	Qua thanh tra, Sở GDĐT đã tiến hành rút kinh nghiệm về công tác quản lí đối với hiệu trưởng các trường trung học. Tăng cường trách nhiệm của các cấp, các ngành trong quản lí dạy thêm, học thêm trên địa bàn thành phố, Sở GDĐT ban hành kế hoạch kiểm tra hoạt động Tư vấn du học và DTHT trên địa bàn thành phố; đưa việc hướng dẫn và kiểm tra DTHT là hoạt động định kỳ và đột xuất trong năm học tại 24 quận, huyện của thành phố.
	Thực hiện Công văn số 3676/BGDĐT-TTr ngày 22/8/2018 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện công tác thanh tra năm học 2018 - 2019, căn cứ tình hình thực tiễn tại địa phương, Sở GDĐT đã xây dựng kế hoạch số 3381/KH-GDĐT-TrH ngày 26/9/2018 về kiểm tra hoạt động tư vấn du học (TVDH), hoạt động dạy thêm, học thêm (DTHT) trên địa bàn thành phố; 
Sở GDĐT đã thành lập các đoàn thanh tra, kiểm tra, dự giờ thăm lớp, tăng cường quản lí dạy thêm, học thêm theo Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT và Quyết định số 13/2013/QĐ-UBND Sở GDĐT giao 24/24 quận, huyện tiến hành thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch và kiểm tra đột xuất khi có phản ánh, tố cáo về hành vi vi phạm; đã tiến hành thanh tra DTHT tại 03 trường THPT, 02 phòng GDĐT và 181 điểm dạy thêm học thêm, 50 cơ sở tư vấn du học và xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Tư vấn du học 01 đơn vị (tại Phường 17, Quận Gò Vấp) với số tiền 12.500.000 đồng.
Về công tác thu chi tài chính: Ngay từ đầu năm học, Sở GDĐT đã ban hành Văn bản số 2850/GDĐT-KHTC ngày 21/8/2018 về Hướng dẫn thu, sử dụng học phí và thu khác năm học 2018-2019 của các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn Thành phố. Ban hành Công văn số 2871/GDĐT-KHTC ngày 22/8/2018 về hướng dẫn khung mức thu đối với các khoản thu thỏa thuận cho các đơn vị trực thuộc Sở năm học 2018-2019. Trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của Sở GDĐT, các quận, huyện căn cứ vào đặc điểm, tình hình của từng địa phương ban hành các văn bản hướng dẫn và khung mức thu trên địa bàn quận, huyện. Cụ thể như:
Ban hành Công văn số 3217/GDĐT-KHTC ngày 17/9/2018 Về việc tăng cường công tác quản lý thu, chi năm học 2018-2019, qua đó nhắc các đơn vị những nội dung trọng tâm trong công tác tăng cường quản lý thu, chi, tránh tình trạng lạm thu ở các đơn vị.
Triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung chỉ đạo của Bộ GDĐT tại Công văn số 1029/BGDĐT-KHTC ngày 19/3/2018 về việc chỉ đạo điều hành giá và thực hiện các khoản thu trong lĩnh vực giáo dục năm học 2018-2019.
Triển khai đến các đơn vị nội dung tổ chức vận động tài trợ cho giáo dục theo đúng quy định tại Thông tư 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
Thực hiện công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; Thực hiện công khai tài chính theo Thông tư 61/2017/TT-BTC ngày 15 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính.
Thực hiện công tác kế toán tại các đơn vị theo chế độ kế toán hành chính sự nghiệp ban hành theo Thông tư 107/2017/TT-BTC ngày 10/10/2017 của Bộ Tài chính.
Hướng dẫn các đơn vị xây dựng phương án quản lý và sử dụng tài sản công theo Thông tư 144/2017/TT-BTC ngày 29/12/2017 hướng dẫn một số nội dung của nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2017 của chính phủ quy định chi tiết một số điều của luật quản lý, sử dụng tài sản công.
Trình Ủy ban nhân dân Thành phố giao cơ chế tự chủ cho các đơn vị giai đoạn 2018-2020 theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/04/2006 của Chính phủ; Thông tư 71/2006/TT-BTC ngày 09/8/2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP; Nghị định 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ về quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập.
Thực hiện tốt việc xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/04/2006 của Chính phủ; Thông tư 71/2006/TT-BTC ngày 09/8/2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP; Nghị định 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ về quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập để thông qua Hội nghị CB, CC, VC của đơn vị đảm bảo cơ sở pháp lý cho chi tiêu đúng quy định.
Các đơn vị phối hợp với Ban đại diện CMHS thực hiện nghiêm túc điều lệ ban đại diện CMHS theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT gày 22/11/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ Ban đại diện CMHS; Tổ chức việc vận động tài trợ theo đúng quy định tại Thông tư 29/2012/TT-BGDĐT ngày 10/9/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
Thực hiện công tác thẩm định, xét duyệt quyết toán năm 2017 của các đơn vị, phát hành thông báo thẩm định, xét duyệt quyết toán năm 2017 cho các đơn vị.
Tổ chức tập huấn công tác quản lý tài chính, tài sản cho các đối tượng là Cán bộ quản lý, Kế toán, Thủ quỹ các đơn vị vào tháng 8 và tháng 9/2018.
3. Công tác phổ cập giáo dục trung học cơ sở, công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
Về công tác Phổ cập giáo dục:
- Các quận huyện trên địa bàn thành phố đã triển khai và thực hiện tốt kế hoạch thực hiện công tác PCGD THCS tại địa phương. Từng đơn vị kiện toàn ban chỉ đạo và tăng cường hiệu quả công tác đạo hoạt động phổ cập giáo dục từ việc điều tra, khảo sát, đánh giá kết quả thực hiện, bảo quản hồ sơ sổ sách quản lý cho đến việc xây dựng, sửa chữa cơ sở vật chất, tạo nguồn giáo viên, nâng cao hiệu quả vận động và xây dựng lớp học phổ cập, vận động giáo viên, các ban ngành, đoàn thể tham gia và tuyên truyền nâng cao nhận thức về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đến từng hộ gia đình.
- Thường xuyên tiến hành công tác điều tra, thống kê, cập nhật, khảo sát từng hộ gia đình và tổ chức các lớp giảng dạy PCGD theo từng khối lớp theo và trên địa bàn phường, xã.
- Qua kết quả kiểm tra, thành phố hiện có 319/319 phường, xã thị trấn duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục THCS, với 265.276/273.309 đối tượng trong độ tuổi từ 15 đến 18 có bằng tốt nghiệp THCS, đạt tỷ lệ 97,12%. 
- Công tác PCGD bậc THCS được các quận huyện quan tâm thực hiện đúng kế hoạch và đúng quy định. Các quận huyện nỗ lực duy trì kết quả đạt được với mục tiêu nâng cao tỷ lệ và mức độ đạt được. Công tác quản lý hồ sơ tại cơ sở kỹ lưỡng, rõ ràng và trình tự kiểm tra ở các đơn vị tốt.
+ Các mặt làm được
- Thành phố và từng quận huyện, phường, xã đã thực hiện kiện toàn nhân sự Ban chỉ đạo công tác PCGD-XMC phù hợp với tình hình mới và nhằm nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo và thực hiện thường xuyên. Ban chỉ đạo PCGD-XMC các cấp đã ban hành kịp thời các văn bản quán triệt Nghị quyết của Thành ủy, chỉ đạo và hướng dẫn thực hiện công tác PCGD-XMC ở mỗi cấp.
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền vận động, nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của người dân và cộng đồng dân cư trong quá trình triển khai thực hiện công tác PCGD-XMC.
- Các cơ sở giáo dục đã chú trọng nâng cao chất lượng giảng dạy, tăng hiệu suất đào tạo, đổi mới phương pháp dạy học, phương pháp kiểm tra đánh giá; quan tâm sâu sát đến từng đối tượng học sinh, vận động, hỗ trợ và thực hiện từng bước giảm tỉ lệ lưu ban, bỏ học.
+ Các mặt khó khăn, tồn tại của công tác PCGD
- Công tác điều tra thực hiện chính xác nhưng việc cập nhật thông tin quản lý qua mạng còn chưa kịp thời do cán bộ chuyên trách phổ cập của phường, xã thay đổi, kiến thức và kỹ năng sử dụng máy tính còn hạn chế.
- Chế độ chính sách chưa thỏa đáng đối với cán bộ chuyên trách phổ cập, việc vận dụng chính sách chưa đồng đều giữa các quận huyện. 
- Một số mức chi cho hoạt động PCGD-XMC (chi cho điều tra, chi cho cập nhật và quản lý phần mềm, chi giáo viên,…) chưa có hướng dẫn cụ thể.
- Thời gian yêu cầu cập nhật trên hệ thống thông tin quản lý ngắn, số lượng phiếu điều tra, số liệu khá nhiều dễ dẫn đến khả năng sai sót khi nhập số liệu.
Về công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia:
Đến thời điểm hiện nay, thành phố đã thực hiện quy hoạch mạng lưới các cơ sở giáo dục mầm non và phổ thông theo Quyết định số 02/2003/QĐ-UB ngày 03 tháng 01 năm 2003 của Ủy ban Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X nhiệm kỳ 2015 – 2020, đến cuối năm 2020, có 300 phòng học/10.000 dân trong độ tuổi từ 3 tuổi đến 18 tuổi; Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung Thành phố Hồ Chí Minh theo Quyết định số 24/QĐ-TTg ngày 06 tháng 01 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ. 
Thành phố có 26 (24 THCS, 02 THPT) trường trung học đạt chuẩn quốc gia, tăng 06 trường trong năm học 2017 – 2018 (THCS Đặng Tấn Tài – Q. 9, THCS Bình Lợi Trung – Q. Bình Thạnh, THCS Tân Túc, THCS Phong Phú – H. Bình Chánh, THCS An Phú – Quận 2, THCS Bình An – Quận 8); Có 12 trường (09 THCS, 03 THPT) triển khai thực hình mô hình trường tiên tiến theo xu hướng hội nhập;
Hiện nay, để thực hiện Thông tư 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ GDĐT về kiểm định chất lượng, công nhận đạt chuẩn quốc gia với trường THCS, THPT Sở GDĐT đã cử cán bộ tham gia tập huấn về công tác kiểm định chất lượng, công nhận đạt chuẩn quốc gia. Tổ chức tập huấn đến tất cả các cơ sở giáo dục để triển khai thực hiện Thông tư này.
Tuy nhiên, do áp lực gia tăng số lượng học sinh trong độ tuổi phổ thông, công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia còn nhiều khó khăn chưa thể khắc phục được.
Ngoài ra, Sở GDĐT cũng quan tâm xây dựng các chương trình, đề án để hướng đến việc xây dựng thành phố thông minh; Sở GDĐT cũng đã tham mưu thành phố tiếp nhận dự án Lớp học thông minh từ nguồn viện trợ của tỉnh Geyonggi – Hàn Quốc cho 3 trường THCS Hoa Lư (Quận 9), THPT Thủ Đức (quận Thủ Đức) và trường ĐHKHXH&NV.
4. Công tác bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ và chuẩn bị đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên; cơ sở vật chất và thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu chương trình giáo dục phổ thông mới; việc triển khai tập huấn nhân rộng các nội dung do Bộ GDĐT tổ chức; các hoạt động bồi dưỡng khác do Sở GDĐT tổ chức; hoạt động đổi mới quản lí giáo dục.
Về tham gia bồi dưỡng theo các chương trình do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức: Sở đã cử cán bộ quản lý, giáo viên tham dự tập huấn và tập huấn lại theo qui định; riêng tập huấn cán bộ quản lý về triển khai thực hiện đổi mới chương trình giáo dục phổ thông và thực hiện đề án “giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018 - 2025”, sở GDĐT đã cử 186 CBQL tham gia; Tham dự tập huấn kiểm tra đánh giá học sinh khuyết tật cấp trung học do Bộ tổ chức từ ngày 18-19/12/2018;
Về công tác đào tạo bồi dưỡng, công tác xây dựng và phát triển đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên, Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành các kế hoạch, văn bản về công tác đào tạo bồi dưỡng, công tác xây dựng và phát triển đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên, cụ thể:
- Kế hoạch số 1634/KH-GDĐT-TC ngày 18 tháng 5 năm 2018 về kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên thuộc ngành Giáo dục - Đào tạo Thành phố trong hè năm 2018; Kế hoạch số 2640/KH-GDĐT-TC ngày 06 tháng 8 năm 2018 về kiểm tra công tác đào tạo bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên và công tác tổ chức cán bộ năm học 2018-2019; Kế hoạch số 2664/KH-GDĐT-TC ngày 07 tháng 8 năm 2018 về Bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý, giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2018-2019;  
- Công văn số 1463/GDĐT-TC ngày 09 tháng 5 năm 2018 về tổ chức lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp cho cán bộ quản lý, giáo viên bậc THPT năm 2018; Thông báo số 1551/TB-GDĐT-TC ngày 15 tháng 5 năm 2018 về tổ chức lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp cho cán bộ quản lý, giáo viên bậc Mầm non, Tiểu học và THCS năm 2018; Công văn số 3639/GDĐT-TC ngày 17 tháng 10 năm 2018 về tổ chức lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp (hạng II) cho cán bộ quản lý, giáo viên bậc THPT năm học 2018-2019. 
Tính đến tháng 11 năm 2018, Sở Giáo dục và Đào tạo đã phối hợp với Trường Cán bộ quản lý giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh, trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh, Trường Đại học Sài Gòn tổ chức 23 lớp bồi dưỡng 1.810 cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên. Cụ thể: 02 lớp bồi dưỡng cho  tổ trưởng chuyên môn trường Tiểu học và THCS, 02 lớp bồi dưỡng công tác chủ nhiệm trường Tiểu học và THCS cho  giáo viên, 01 lớp bồi dưỡng công tác tham vấn học đường, 01 lớp bồi dưỡng công tác hành chính văn phòng, 01 lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ thư viện trường phổ thông; 01 lớp Bồi dưỡng kỹ năng phòng chống bạo lực học đường; 02 lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp cho giáo viên THPT hạng II; 06 lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp cho giáo viên; 01 lớp bồi dưỡng CBQL trường THPT; 01 lớp bồi dưỡng CBQL trường TH và THCS; 01 lớp bồi dưỡng CBQL trường Mầm non; 02 lớp bồi dưỡng cho tổ trưởng chuyên môn trường THPT, 02 lớp bồi dưỡng công tác chủ nhiệm trường THPT. 
Về tổ chức quán triệt, nâng cao phẩm chất đạo đức và nhận thức cho đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý cơ sở giáo 
 Sở Giáo dục và Đào tạo đã xây dựng các kế hoạch triển khai thực hiện các văn bản về chủ trương đổi mới giáo dục đào tạo và hội nhập quốc tế của Đảng và Chính phủ (Nghị quyết số 44-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW; Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT ngày 25/7/2014 ban hành Kế hoạch hành động của ngành Giáo dục triển khai Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW; Quyết định số 404/QĐ-TT ngày 27/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông và Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục phổ thông giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến 2025” ban hành kèm theo Quyết định số 732/QĐ-TTg ngày 29/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ); Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo, cụ thể:
- Kế hoạch số 4697/KH-GDĐT-TC ngày 19 tháng 12 năm 2017 về kế hoạch tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm  2018; Kế hoạch số 4533/KH-GDĐT-TC ngày 06 tháng 12 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch Tổ chức lớp Thạc sĩ QLGD năm 2018; Kế hoạch số 1071/KH-GDĐT-TC ngày 05 tháng 4 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về đào tạo giáo viên giảng dạy các môn toán, khoa học bằng Tiếng Anh năm 2018.
 - Kế hoạch số 1634/KH-GDĐT-TC ngày 18 tháng 5 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên thuộc ngành Giáo dục - Đào tạo Thành phố trong hè năm 2018; trong đó có tổ chức tập huấn về tăng cường công tác quản lý nâng cao đạo đức nhà giáo khối Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trường THPT, Trung tâm GDTX, Trung tâm GDNN-GDTX, trường Cao đẳng và Trung cấp trực thuộc, các đơn vị trực thuộc Sở.
Ngoài ra, Sở GDĐT cũng đã cử giáo viên tham gia tập huấn nâng cao năng lực kiểm tra, đánh giá cho đội ngũ giáo viên dạy ngoại ngữ Nhật, Trung, Hàn, Đức, Pháp, Nga từ ngày 28-30/8/2018 tại trường Đại học Sư phạm thành phố Hồ Chí Minh;
5. Đánh giá chung:
Trong học kỳ I năm học 2018-2019, từ những chỉ đạo của Bộ GDĐT, Sở GDĐT đã chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở giáo dục trung học thực hiện tốt các nhiệm vụ năm học được qui định trong học kỳ này. Trong các giải pháp triển khai thực hiện đã có nhiều đổi mới sáng tạo để nâng cao hiệu quả hoạt động dạy học, giáo dục mang lại nhiều kết quả tốt được xã hội và người dân đồng tình ủng hộ, công tác xã hội hoá giáo dục được phát huy.
Tuy nhiên, vẫn còn một số cơ sở giáo dục thiếu chủ động trong triển khai thực hiện, cá biệt có một số đơn vị sai phạm phải xem xét xử lý.
B. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ GIÁO DỤC TRUNG HỌC HỌC KỲ II -  NĂM HỌC 2018 – 2019
Phát huy kết quả đạt được, khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong Học kỳ I-  Năm học 2018 - 2019, Giáo dục Trung học thành phố đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác trong Học kỳ II - Năm học 2018 -2019 như sau:
Căn cứ Quyết định số 2953/QĐ-UBND ngày 17 tháng 7 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2018-2019 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Trên cơ sở những kết quả đạt được trong việc triển khai thực hiện 09 nhóm nhiệm vụ chủ yếu và 05 nhóm giải pháp cơ bản của ngành, năm học 2018 - 2019, Giáo dục Trung học thành phố tiếp tục tập trung thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Nghị quyết số 44/NQ-CP của Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 18/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; các chỉ đạo của Bộ GDĐT, các Nghị quyết của Đảng và Chỉ thị năm học 2018 – 2019 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Ngành Giáo dục đào tạo và căn cứ tình hình thực tế nhà trường, các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học trong Học kỳ II.
Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ nhà trường, phát huy dân chủ tại các cơ sở giáo dục nhằm nâng cao hiệu quả công tác;
Tổ chức dạy, học, kiểm tra đánh giá theo định hướng đổi mới nhằm phát huy năng lực người học;
Triển khai thực hiện có hiệu quả các Văn bản số 4363/GDĐT-TrH ngày 13 tháng 12 năm 2018 của Sở GDĐT về tăng Cường xây dựng và sử dụng kho học liệu số toàn ngành, ngân hàng câu hổi dùng chung và Văn bản số 07/GDĐT-TrH ngày 03 tháng 01 năm 2019 về hướng dẫn triển khai Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT;
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12 tháng 6 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013 – 2014 và các văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT; sử dụng tài liệu giảng dạy đối với cấp THPT, tài liệu tham khảo: "Giáo dục đạo đức liêm chính cho học sinh THPT" ban hành theo Quyết định số 4763/QD-BGDDT, ngày 9/11/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT một cách hiệu quả.
Tổ chức ôn tập cho học sinh cuối cấp, chuẩn bị tốt cho kỳ thi Tuyển sinh lớp 10 và Kỳ thi tốt nghiệp THPT Quốc gia vào cuối năm học.
C. LỊCH CÔNG TÁC 

	Thời gian
	Nội dung

	
01/2019
	- Sơ kết học kỳ I.
- Xét chọn, đăng ký dự án tham dự Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học cấp quốc gia.
- Chuẩn bị Hội thi KHKT quốc gia Khu vực phía Nam tại Thành phố Hồ Chí Minh;
- Thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” cấp THCS.
- Tổ chức Hội thi “Khéo tay kỹ thuật” lần 5.
- Thi Toán thế giới WMO.
- Kiểm tra thực tế công tác CMC-PCGD tại các Quận/huyện.

	02/2019
	- Tổ chức vòng chung kết hội thi “Đầu bếp trẻ” lần 5.
- Thi Nét vẽ xanh vòng sơ khảo cấp quận, huyện.
- Hội thảo chuyên môn cấp thành phố;
- Khảo sát học sinh THCS.

	3/2019
	- Tham gia tổ chức Cuộc thi KHKT HS trung học cấp QG.
- Thi học sinh giỏi THCS, THPT cấp thành phố.
- Kiểm tra HS học vụ, thư viện, thiết bị và các phòng chức năng.
- Tổ chức Ngày quốc tế Pháp ngữ lần 13.
- Thi Tú tài Pháp.
- Tổ chức vòng chung kết hội thi “Sáng tác ảnh” cấp TP lần 12.
- Báo cáo kết quả công tác PCGD về Bộ GDĐT (Vụ KH-TC)
- Thi Nét vẽ xanh cấp thành phố.
[bookmark: _GoBack]- Thi Olympic tháng 4 THCS - TP.HCM.

	4/2019
	- Thi Olympic Truyền thống 30/4.
- Thi Olympic tháng 4 THPT - TP.HCM.
- Kiểm tra HK2.
- Hướng dẫn ôn tập thi trung học phổ thông quốc gia.
- Thi Tài năng Tiếng Anh cấp quốc gia.
- Thi Hùng biện tiếng Anh.
- Hội thảo về các hoạt động sinh hoạt chuyên môn trực tuyến.

	5/2019
	- Kết thúc chương trình; Tổng kết năm học.
- Chuẩn bị cho kỳ thi trung học phổ thông quốc gia.
- Thi Nghề PT THPT (18/5/2019), THCS (28/5/2019).
- Chung kết Giải Lê Quý Đôn trên báo Khăn Quàng Đỏ.
- Hướng dẫn kiểm tra lại lớp 10 và 11.
- Thi tốt nghiệp THCS tiếng Pháp.

	6/2019
	- Thi Trung học phổ thông quốc gia.
- Báo cáo tổng kết năm học.
- Xét tốt nghiệp THCS.
- Thi Nghề phổ thông cấp THCS.
- Kiểm tra lại lớp 10 và 11.
- Triển khai hoạt động hè (tháng 6/2019 đến tháng 8/2019).
- Tuyển sinh lớp 10.
- Khảo sát vào lớp 6 THPT Chuyên Trần Đại Nghĩa.

	7/2019
	- Kiểm tra hoạt động Hè và chuẩn bị tựu trường năm học mới.



Sở GDĐT thành phố yêu cầu các đơn vị rà soát, đánh giá kết quả thực hiện trong Học kỳ I tại đơn vị và xây dựng kế hoạch thực hiện trong Học kỳ II nhằm đạt kết quả tốt nhất nhiệm vụ giáo dục Trung học trong năm học 2018 - 2019.

		
Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc Sở GDĐT (để b/cáo);
- Lưu: VT, TrH.		
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC




Nguyễn Văn Hiếu
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