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Số:  4343 /GDĐT-TrH
Về triệu tập CBQL, Giáo viên THPT tham gia tập huấn nghiên cứu 
khoa học sư phạm ứng dụng.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 22  tháng 11 năm 2019


                          
Kính gửi: - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận/huyện;
  - Hiệu trưởng các trường THPT;
	 - Hiệu trưởng các trường phổ thông có nhiều cấp học (có          cấp THPT).

Căn cứ kế hoạch số 602/KH-BGDĐT, ngày 15 tháng 7 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tập huấn nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng cho CBQL và giáo viên trường THPT;
Thực hiện Công văn số 4741/GDĐT-TrH, ngày 08 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học;
Căn cứ Công văn số 293/DATHPT2-HC ngày 31 tháng 10 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tập huấn cho Cán bộ quản lý, Giáo viên các trường Trung học phổ thông nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng. Dự án phát triển Giáo dục Trung học phổ thông giai đoạn 2.
I. MỤC ĐÍCH
Thực hiện nhiệm vụ bồi dưỡng cho Cán bộ quản lý, Giáo viên Trung học phổ thông năm học 2019-2020; nhằm nâng cao năng lực về nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng cho Cán bộ quản lý, Giáo viên Trung học phổ thông, giúp giải quyết các vấn đề của nhà trường, khơi dậy tinh thần đổi mới, sáng tạo của đội ngũ nhà giáo trong công tác quản lý, giảng dạy và nghiên cứu khoa học.
II. NỘI DUNG TẬP HUẤN
Bồi dưỡng năng lực nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng cho Cán bộ quản lý, Giáo viên các trường Trung học phổ thông.
1. Phần lí luận gồm các nội dung cơ bản sau:
- Khái niệm chung về nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng; Xác định đề tài nghiên cứu và xây dựng giả thuyết, lựa chọn thiết kế nghiên cứu;
- Đo lường; Thu thập dữ liệu; Phân tích dữ liệu;
- Báo cáo và lập kế hoạch nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng;
- Đánh giá đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng.
2. Thực hành: 
- Xác định đề tài nghiên cứu và tập dợt thực hiện các bước nghiên cứu đề tài nêu trên.
III. ĐỐI TƯỢNG VÀ SỐ LƯỢNG
1. Đối tượng: 
- Lãnh đạo và chuyên viên phòng GDTrH; 
- Mỗi phòng Giáo dục và Đào tạo quận/huyện cử 3 người tham gia tập huấn gồm: (1 Phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo, 1 Hiệu trưởng trường THCS, 1 giáo viên trường THCS);
- Phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn của 8 cụm chuyên môn THPT; 
- Mỗi trường THPT cử 1 giáo viên tham gia tập huấn có khả năng về tập huấn, hướng dẫn lại cho giáo viên của đơn vị.
- Lưu ý: Không cử những người trong số 20 chuyên viên, giáo viên các trường THPT và Trung tâm GDTX đã tham gia đợt tập huấn nội dung trên tại khách sạn Vạn Phát - Thành phố Cần Thơ từ ngày 16 đến 19/9/2019.
2. Số lượng: 280 người tham gia tập huấn.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian:
- Thời gian tập huấn: 3 ngày từ ngày 6/12 đến ngày 8/12/2019.
- Thời gian đăng ký: Hạn chót đăng ký ngày 30 tháng 11 năm 2019 qua cổng thông tin dữ liệu trung học (chuyentruong.hcm.edu.vn).
2. Địa điểm: Khách sạn Công Đoàn Thanh Đa, Lô 5 Cư xá Thanh Đa, Phường 27, Quận Bình Thạnh, Thành phố Hồ Chí Minh. ĐT: 02838231102
- Ban tổ chức bố trí phòng nghỉ cho học viên ở cách Khách sạn trên 30 km và có đăng ký nghỉ tại khách sạn từ 14h ngày 05/12/2019. Hạn chót đăng ký nghỉ tại khách sạn ngày 30 tháng 11 năm 2019 qua cổng thông tin dữ liệu trung học (chuyentruong.hcm.edu.vn).
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
Dự án phát triển Giáo dục THPT giai đoạn 2 thanh toán tiền phòng nghỉ (cho các học viên ở xa trên 30 km có đăng ký nghỉ lại khách sạn), hỗ trợ tiền ăn, tài liệu, văn phòng phẩm cho học viên trong 03 ngày tập huấn trực tiếp theo quy định hiện hành.
Thông tin chi tiết liên hệ: 
Ông Nguyễn Minh Hưng – Chuyên viên phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh, Email: nguyenminhhung@hcm.edu.vn điện thoại 0984.121433.
Ông Mai Phú Thanh – Chuyên viên phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh, Email: maiphuthanh@hcm.edu.vn điện thoại 0918.520524.
Nhận được Công văn này, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh đề nghị thủ trưởng các đơn vị cử đúng đối tượng và số lượng tham gia tập huấn./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Sở;
- Lưu: VP, TrH.

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
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Nguyễn Văn Hiếu




SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

DANH SÁCH CÁN BỘ, GIÁO VIÊN THAM DỰ BỒI DƯỠNG 
(Kèm theo Quyết định  số…...   ngày … tháng     năm 2019 về việc bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên trung học phổ thông tham gia tập huấn nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng )
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         						                                 LÃNH ĐẠO ĐƠN VỊ
  (Ký, ghi rõ họ tên và đóng dấu)
