	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

      
Số: 967 /GDĐT-TrH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	 Về hỗ trợ tổ chức kỳ thi Olympic truyền thống 30/4 lần XXV; Olympic tháng 4 Thành phố Hồ Chí Minh lần V (THPT) và Olympic tháng 4 Thành phố Hồ Chí Minh lần I (THCS) - năm 2019
	   Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 3 năm 2019


Kính gửi : 

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;

- Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông.

Thực hiện công văn số 3315/GDĐT-TrH  ngày 21 tháng 9 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức Kỳ thi Olympic Tháng 4 Thành phố Hồ Chí Minh lần V (THPT); văn bản số 3316/GDĐT-TrH ngày 21 tháng 9 năm 2018  của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức Kỳ thi Olympic Tháng 4 Thành phố Hồ Chí Minh THCS Lần I năm 2019 và công văn số 4386/KH-GDĐT-TrH ngày 14/12/2018 kế hoạch tổ chức kỳ thi Olympic truyền thống 30/4 lần XXV năm 2019;
Căn cứ tình hình cơ sở vật chất, điều kiện các đơn vị tổ chức kỳ thi, Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố và các đơn vị giáo dục ngoài thành phố tham gia dự thi một số nội dung sau:
1. Đơn vị đăng cai tổ chức kỳ thi:

- Căn cứ kế hoạch tổ chức và các điều kiện đáp ứng cho việc tổ chức kỳ thi, Sở Giáo dục và Đào tạo phân công các đơn vị sau đăng cai tổ chức kỳ thi:

1.1. Trường THPT chuyên Lê Hồng Phong đăng cai tổ chức chức Kỳ thi Olympic truyền thống 30/4 lần XXV, năm 2019.

1.2. Các trường THPT Cụm chuyên môn 4 và trường THPT Mạc Đĩnh Chi đăng cai tổ chức kỳ thi Kỳ thi Olympic Tháng 4 Thành phố Hồ Chí Minh lần V (THPT), năm 2019.

1.3. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Tân Bình và trường THCS Hoàng Hoa Thám, Quận Tân Bình đăng cai tổ chức Kỳ thi Olympic Tháng 4 Thành phố Hồ Chí Minh THCS Lần I năm 2019.

- Các đơn vị đăng cai tổ chức chịu trách nhiệm hỗ trợ ban tổ chức thực hiện các hoạt động thu chi, quyết toán kính phí tổ chức theo dự toán và đúng qui định thu chi tài chính. 

- Thủ trưởng các cơ sở giáo dục được phân công có trách nhiệm hỗ trợ Ban tổ chức hoàn thành nhiệm vụ và được sử dụng con dấu của  đơn vị trong văn bản, nội dung liên quan đến công tác coi thi, chấm thi và công tác tài chính trong quá trình diễn ra kỳ thi tại đơn vị. 

2. Kinh phí hỗ trợ tổ chức kỳ thi

- Kỳ thi là sân chơi truyền thống cho học học sinh trên địa bàn thành phố và ngoài thành phố tham gia cọ xát, đánh giá năng lực để tham gia các kỳ thi cấp quốc gia. Việc đăng ký tham gia trên tinh thần tự nguyện. Kinh phí đóng góp tham gia kỳ thi, các đơn vị cân đối từ nguồn kinh phí hoạt động  hoặc nguồn thu sự nghiệp của đơn vị (không thu phí từ người học tham gia dự thi). 

- Kinh phí đóng góp về đơn vị đăng cai tổ chức kỳ thi theo các văn bản: 3315/GDĐT-TrH 21 tháng 9 năm 2018; 3316/GDĐT-TrH ngày 21 tháng 9 năm 2018, 4386/KH-GDĐT-TrH  ngày14 tháng 12 năm 2018.

3. Hỗ trợ công tác tổ chức kỳ thi:

- Căn cứ theo quyết định số 596/QĐ-GDĐT-TC và quyết định số 597/QĐ-GDĐT-TC ngày 22 tháng 3 năm 2019 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về thành lập các Ban chỉ đạo, Ban tổ chức và các Hội đồng thi và chấm thi, Sở Giáo dục đề nghị Lãnh đạo các đơn vị sắp xếp bố trí các giáo viên, nhân viên tham gia các hội đồng coi thi, chấm thi đầy đủ, đúng thành phần theo triệu tập. Các đơn vị có hội đồng coi thi các môn Ứng dụng STEM tích cực hỗ trợ để kì thi diễn ra đúng tiến độ. 

Nhận được văn bản này, đề nghị Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan  nghiêm túc thực hiện.  Các vấn đề liên quan đề nghị liên hệ  Sở Giáo dục và Đào tạo (Ông Hồ Tấn Minh - Phó trưởng Phòng GDTrH) để được hướng dẫn giải quyết./.

	Nơi nhận:

- Như trên;        
- Lưu: VT, TrH.
	GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Lê Hồng Sơn

	
	


