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     Về hướng dẫn kiểm tra HK II 

  cấp THCS năm học 2018 - 2019
                         
        


        Kính gửi:  Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện.

Thực hiện kế hoạch năm học, Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn kiểm tra học kì II cấp THCS, năm học 2018 – 2019 như sau: 

I. Tổ chức kiểm tra 
1. Ra đề và tổ chức kiểm tra
Phòng GDĐT các quận, huyện ra đề và tổ chức kiểm tra chung các môn học cho các khối lớp cấp THCS: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Giáo dục công dân, Ngoại ngữ, Toán học, Vật lý, Hóa học, Sinh học và quy định chi tiết lịch kiểm tra cho đơn vị mình. Các môn học còn lại có thể do từng trường tự tổ chức kiểm tra.
2. Khung thời gian kiểm tra
Từ ngày 18/4/2019 đến ngày 11/5/2019 (trừ các ngày nghỉ lễ, chủ nhật và chỉ chọn lựa tổ chức trong khoảng thời gian tối đa là 2 tuần).

3. Thời gian làm bài kiểm tra mỗi môn
- Toán, Ngữ văn: 

90 phút;
- Tiếng Anh: 


60 phút;
- Các môn còn lại: 

45 phút.
Lưu ý: các đơn vị không bố trí kiểm tra quá 2 môn/ngày.
4. Hình thức đề kiểm tra các môn kiểm tra chung
- Đề kiểm tra các môn ngoại ngữ gồm cả hai hình thức trắc nghiệm khách quan và tự luận. Môn Tiếng Anh lớp 6, 7, 8 có phần nghe, Tiếng Anh lớp 9 không có phần nghe.
- Đề kiểm tra học kỳ theo đề chung của quận, huyện ở các môn còn lại thực hiện theo hình thức tự luận. 

* Môn Tiếng Pháp, Tiếng Trung, Tiếng Nhật, Tiếng Đức, Tiếng Hàn:
- Môn Tiếng Trung, Tiếng Nhật, Tiếng Đức, Tiếng Hàn: trường tự ra đề và tổ chức kiểm tra theo lịch.

- Môn Tiếng Pháp: thực hiện theo văn bản của Sở GDĐT về hướng dẫn tổ chức kiểm tra HK II cấp Trung học - Chương trình song ngữ Tiếng Pháp và Tiếng Pháp ngoại ngữ 2.

* Lưu ý: 

- Phòng GDĐT các quận, huyện báo cáo kế hoạch và lịch kiểm tra học kỳ của đơn vị về Phòng Giáo dục Trung học trước ngày 30/3/2019. Thể thức báo cáo theo hướng dẫn trên Trang thông tin điện tử của Phòng Giáo dục Trung học.
- Các nội dung của đề kiểm tra theo đúng hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học các cấp học theo công văn số 5842/BGDĐT-VP ngày 01/9/2011 của Bộ GDĐT.

- Đề kiểm tra phải bảo đảm yêu cầu bảo mật; nội dung kiểm tra phải bảo đảm tính chính xác, câu hỏi rõ ràng; nội dung các câu hỏi phải theo tiến độ bài dạy ở kỳ kiểm tra và sát với chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình. Chú ý tăng cường các câu hỏi vận dụng, câu hỏi liên hệ với thực tiễn cuộc sống nhưng cần tránh khiên cưỡng, gượng ép.
- Học sinh từng khối lớp 6, 7, 8, 9 khi làm bài kiểm tra học kỳ được sử dụng tập Bản đồ địa lý, tập Atlas của khối lớp đó.
- Bài kiểm tra định kỳ và điểm số các môn của chương trình tích hợp Toán, Khoa học, Tiếng Anh trong học kỳ II thực hiện hoàn tất trước ngày 04/5/2019.
Điểm số môn Toán, Khoa học của chương trình tích hợp được sử dụng làm 1 cột điểm hệ số hai trong học kỳ của môn học tương ứng theo chương trình Việt Nam. Riêng điểm số bài kiểm tra giữa học kỳ và cuối học kỳ của môn Tiếng Anh theo chương trình tích hợp được dùng làm cột điểm kiểm tra hệ số hai và kiểm tra học kỳ của môn Tiếng Anh trong chương trình Việt Nam. 

II. Báo cáo
Sau khi kết thúc kiểm tra, Phòng GDĐT gửi nộp các tập tin vi tính đề, đáp án các môn kiểm tra của đơn vị về Sở GDĐT (Phòng Giáo dục Trung học) theo hướng dẫn trên Trang thông tin điện tử của Phòng Giáo dục Trung học.

Thời hạn cuối nộp đề và đáp án: ngày 18/5/2019. 

Yêu cầu các Phòng GDĐT nộp báo cáo kế hoạch kiểm tra, đề kiểm tra, đáp án kiểm tra đầy đủ và đúng hạn; đây là một trong những thông tin để kiểm tra, đánh giá hoạt động của đơn vị. 

Nhận được văn bản này, đề nghị Trưởng phòng GDĐT các quận, huyện có kế hoạch triển khai thực hiện, đảm bảo đúng quy chế và thể lệ kiểm tra, thi cử hiện hành. Sau thời gian kiểm tra học kỳ, các đơn vị tiếp tục tổ chức giảng dạy, học tập bình thường để hoàn tất chương trình giáo dục theo kế hoạch nội dung và thời gian năm học./.
	     Nơi nhận:

- Như trên;




    
- các P.Giám đốc (theo dõi TH);
- Thanh tra, Phòng KHTC, VP (để phối hợp);
- Lưu: VP, GDTrH.


	 GIÁM ĐỐC
(đã ký)
Lê Hồng Sơn


2

