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V/v giới thiệu, phát hành bộ sách 

Dạy học tích hợp phát triển năng lực học sinh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


       Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 02 năm 2016


                    Kính gửi:  


-  Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;


-  Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;

·  Hiệu trưởng các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT).


Căn cứ công văn số 02/NXB-KD-PTTT của Nhà xuất bản Đại học Sư phạm giới thiệu và phát hành trọn bộ 2 quyển sách Dạy học tích hợp phát triển năng lực học sinh, cụ thể như sau: 

- Quyển 1: Các môn học thuộc lĩnh vực Khoa học tự nhiên (Dành cho cán bộ quản lí, giáo viên giảng dạy các môn học thuộc lĩnh vực Khoa học tự nhiên: Vật lí, Hóa học, Sinh học, Địa lí tự nhiên,…)


- Quyển 2: Các môn học thuộc lĩnh vực Khoa học xã hội (Dành cho cán bộ quản lí, giáo viên giảng dạy các môn học thuộc lĩnh vực Khoa học xã hội: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí xã hội, Giáo dục công dân, Giáo dục Quốc phòng – An ninh,…) 

“Bộ sách giúp cho giáo viên có tài liệu tham khảo để chủ động, tự tin, sáng tạo trong việc lựa chọn cách thức tổ chức dạy học các chủ đề tích hợp, liên môn; đáp ứng tốt sự phát triển đa dạng các năng lực của học sinh phổ thông, góp phần tích cực vào việc đổi mới phương pháp dạy và học ở các trường phổ thông hiện nay.” (Trích Lời giới thiệu bộ sách của Tiến sĩ Nguyễn Vinh Hiển – Thứ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo)

Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh giới thiệu bộ sách trên đến các đơn vị, các cơ sở giáo dục nhằm nâng cao chất lượng dạy và học trong trường phổ thông.

Các đơn vị có nhu cầu về bộ sách trên, liên hệ để biết thêm thông tin chi tiết qua địa chỉ email: cttanh.sgddt@tphcm.gov.vn (Bà Cao Thị Tú Anh – Chuyên viên Phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo, ĐT: 0918304028)./.  
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Giám đốc để "báo cáo";

- Lưu: VP, P.GDTrH.
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