	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số: 1192 /GDĐT-TrH
Về kiểm tra thực hiện quy chế môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 25  tháng 4 năm 2016


                    Kính gửi: 


           - Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;


           - Hiệu trưởng các trường Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp.

Thực hiện Hướng dẫn số: 6072/BGDĐT-GDQP ngày 19 tháng 11 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng an ninh năm học 2015 - 2016.


Căn cứ Công văn số: 1566/ BGDĐT-GDQP ngày 08 tháng 4 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc kiểm tra thực hiện quy chế môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh.


Trong năm học 2014 - 2015  Bộ Giáo dục và Đào tạo đã kiểm tra một số trường THPT, CĐ-TCCN…hầu hết các trường đã chấp hành nghiêm việc tổ chức học tập, tuy nhiên nhiều trường vẫn chưa thực hiện nghiêm túc về nội dung chương trình, Ban giám hiệu chưa quán triệt triển khai đến tổ bộ môn thậm chí Ban giám hiệu không nắm được các văn bản chỉ đạo về GDQP&AN, có một số trường tổ chức giảng dạy chưa đạt yêu cầu còn mang tính đối phó, không có kế hoạch giảng dạy, không có lịch học, không nắm được nội dung chương trình vì vậy khi đánh giá cho điểm một số trường chưa đúng quy chế. Phần lớn các trường NCL chưa thực hiện việc mua sắm ĐDDH, việc đào tạo và hợp đồng giáo viên giảng dạy chưa quan tâm thực hiện.

Từ những kết luận chung của Bộ, Vụ Giáo dục quốc phòng phối hợp với Bộ Lao động Thương binh và Xã hội, Cục Dân quân tự vệ (Bộ Quốc phòng), Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh địa phương tiến hành kiểm tra việc thực hiện quy chế môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh tại các trường Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp và các trường Trung học phổ thông trên toàn địa bàn Thành phố. Việc kiểm tra nhằm mục đích đánh giá việc thực hiện môn học tại các trường đồng thời rút kinh nghiệm trong công tác quàn lý chỉ đạo của Sở để nâng cao chất lượng dạy và học môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh.

I/ Nội dung kiểm tra:

- Hệ thống các văn bản chỉ đạo của Đảng và Nhà nước về Giáo dục quốc phòng và an ninh, 
- Kiểm tra việc thực hiện Quy định tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả học tập môn học Giáo dục Quốc phòng và an ninh theo quyết định số 79-80 /2007/QĐ-BGDĐT ngày 24/12/2007 và Thông tư số 31/2012/TT-BGDĐT ngày 12/9/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành chương trình giáo dục quốc phòng - an ninh
- Kế hoạch giảng dạy; giáo án của giảng viên, giáo viên; các hợp đồng giảng dạy, sổ sách đăng ký thống kê, sổ điểm … Phương pháp và hình thức tổ chức giảng dạy môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh;
- Đánh giá kết quả học tập môn học và phương hướng nhiệm vụ trong năm học tới
- Công tác xây dựng đội ngũ giáo viên (công tác đào tạo, bồi dưỡng tập huấn, bảo đảm chính sách, chế độ …);
- Việc tổ chức mua sắm và bảo quản đồ dùng dạy học ban hành theo thông tư số 33/2009/TT-BGDĐT ngày 13/11/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành danh mục thiết bị dạy học tối thiểu môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh;

- Công tác triển khai tổ chức thực hiện Luật GDQPAN (tập huấn, tuyên truyền, thu thập tài liệu, hình ảnh, hiện vật phục vụ GDQPAN)
- Việc báo cáo kết quả học tập và danh sách học sinh, sinh viên trong độ tuổi NVQS về Sở và Cơ quan quân sự Quận - Huyện nơi trường tọa lạc.

II/ Hình thức tổ chức kiểm tra:

- Đoàn kiểm tra nghe báo cáo trực tiếp của lãnh đạo Sở và các đơn vị được kiểm tra

- Kiểm tra giảng 01 tiết lý thuyết, 01 tiết thực hành của giảng viên, giáo viên; kho chứa đồ dùng dạy học môn học, trang phục học sinh, thao trường, bãi tập.

- Trắc nghiệm nhận thức (giảng viên, giáo viên và sinh viên - học sinh)

- Kết luận sơ bộ của Trưởng đoàn về kết quả kiểm tra tại đơn vị được kiểm tra.

III/ Thành phần Đoàn kiểm tra:
Đoàn kiểm tra do Vụ Giáo dục quốc phòng - Bộ Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với các cơ quan thuộc Bộ Lao động Thương binh và Xã hội, Cục Dân quân tự vệ - Bộ Quốc phòng, Phòng Dân quân tự vệ - QK7, Hội đồng GDQP&AN Thành phố Hồ Chí Minh, Bộ tư lệnh Thành phố Hồ Chí Minh, Công an Thành phố Hồ Chí Minh, Ban dân quân tự vệ-Phòng Tham mưu, Sở Giáo dục và Đào tạo.

IV/ Thời gian và địa điểm kiểm tra: (sẽ thông báo trước khi kiểm tra)

Nhận được văn bản nầy đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc tổ chức thực hiện có kế hoạch tự kiểm tra và chuẩn bị kế hoạch, văn bản báo cáo, in sao đủ số lượng văn bản cho các thành viên trong đoàn kiểm tra ( mọi thắc mắc liên hệ đ/c Lê Xuân Mẫn, đt 38299681 - 0938056789)./.
Nơi nhận  
        GIÁM ĐỐC           
 - Như trên;

 - Ban Giám đốc (để báo cáo);

 - Lưu: VP,  TrH.    
   ( đã ký )   

  
       Lê Hồng Sơn
