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Kính gửi:



- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận huyện;



- Hiệu trưởng trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học 


  
  (có cấp THPT);



- Giám đốc Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp – Hướng nghiệp.
Căn cứ nhiệm vụ bậc Trung học năm học 2016 – 2017, Phòng Giáo dục Trung học (GDTrH) thông báo các nội dung liên quan đến công tác tổ chức lớp tập huấn bộ môn Sinh, nghề Nông Nghiệp cấp THCS và THPT, cụ thể như sau:
· Lớp 1: Khai mạc lúc 7g30 ngày 16/9/2016 tại hội trường THPT Trưng Vương, đối tượng Tổ trưởng tổ bộ môn Sinh các trường THPT (không cử người đi thay).
· Lớp 2: Khai mạc lúc 14g00 ngày 16/9/2016 tại hội trường của Thảo Cầm Viên, địa chỉ số 02 Nguyễn Bỉnh Khiêm - Quận 1, Đối tượng là chuyên viên phụ trách bộ môn, giáo viên mạng lưới của 24 quận huyện, tổ trưởng tổ bộ môn Sinh các trường THCS trên địa bàn thành phố (không cử người đi thay).
· Lớp 3: Khai mạc lúc 8g00 ngày 23/9/2016 tại hội hội trường THPT Marie Curie, 159 Nam Kì khởi Nghĩa – Quận 3, đối tượng là Giáo viên bộ môn Sinh mới ra trường, giáo viên mới vào ngành của các trường THCS, THPT trên địa bàn thành phố; nội dung tập huấn Phương pháp dạy học tích cực.
· Lớp 4: Khai mạc lúc 8g00 ngày 22/9/2016, tại hội hội trường THPT Marie Curie, 159 Nam Kì khởi Nghĩa – Quận 3, đối tượng là Giáo viên dạy nghề Nông nghiệp (chăn nuôi, Nuôi cá, Trồng trọt, Làm vườn) ở các trường THCS, THPT và Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp – Hướng nghiệp.
Để các lớp tập huấn đạt được hiệu quả cao, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị cử chuyên viên, giáo viên tham dự đúng thành phần và đầy đủ./.
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