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	Về hướng dẫn xây dựng kế hoạch dạy học của giáo viên
	


Thực hiện công văn số         /GDĐT-GDTrH ngày … của Sở GDĐT thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn thực hiện nhiệm giáo dục trung học năm học 2016-2017, Trường THPT … hướng dẫn các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch dạy học, thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh năm học 2016-2017 như sau:

I. Mục tiêu:

- Nâng cao năng lực quản lý, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên trong đơn vị nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp giảng dạy và kiểm tra đánh giá, nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn góp phần nâng cao chất lượng giáo dục tại đơn vị. 

- Giúp cán bộ quản lý và giáo viên nắm được cách thức xây dựng kế hoạch dạy học, thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới phương pháp kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực của học sinh phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị.

- Giúp giáo viên biết chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng các chủ đề dạy học thích hợp, các chủ đề tích hợp liên môn phù hợp với việc tổ chức hoạt động dạy học tích cực, tự lực, sáng tạo của học sinh; sử dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực để xây dựng tiến trình dạy học theo chủ đề nhằm phát huy năng lực và phẩm chất của học sinh.

II. Yêu cầu chung:

- Tạo chuyển biến mạnh mẽ và thực chất về công tác đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo chủ hướng phát triển năng lực của học sinh, hình thành các kỹ năng, mang lại hiệu quả cho mỗi tiết dạy tạo nền tảng để có sự tiến bộ thực chất.

- Việc xây dựng kế hoạch giảng dạy, các chủ đề tích hợp liên môn phải đảm bảo thực hiện đầy đủ các mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và khả năng học tập của học sinh; kế hoạch dạy học của tổ chuyên môn và của giáo viên phải được nhà trường phê duyệt và là căn cứ để kiểm tra đánh giá trong năm học.

- Kế hoạch dạy học được xây dựng theo chủ đề dạy học (chủ đề dạy học có thể là một tiết học hoặc nhiều tiết học). Đối với các tiết dạy có dự giờ đánh giá, dạy tiết nào thì giáo viên có kế hoạch dạy học của tiết đó. Kế hoạch dạy học phải được nộp cho người đánh giá khi có yêu cầu.

- Kế hoạch dạy học được xây dựng trên cơ sở phân phối chương trình dạy học chi tiết. 

- Đối với giáo viên được phân công dạy nhiều đối tượng học sinh trong cùng một khối lớp có thể sử dụng một kế hoạch dạy học nhưng phải có chú thích cụ thể (đơn vị kiến thức này áp dụng cho đối tượng nào). Không được sao chép y nguyên từ các nguồn tài liệu tham khảo. Kế hoạch dạy học phải có sự điều chỉnh phù hợp với điều kiện dạy học và đối tượng học sinh. 

- Kế hoạch dạy học phải được nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện. 

III. Nội dung đổi mới phương pháp dạy học – Kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực của học sinh:

1. Xây dựng kế hoạch dạy học:

- Thay cho việc dạy học đang được thực hiện theo từng bài, từng tiết trong sách giáo khoa như hiện nay, các tổ chuyên môn căn cứ vào chương trình và sách giáo khoa hiện hành, lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học phù hợp với việc sử dụng phương pháp dạy học tích cực trong điều kiện thực tế của nhà trường. Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kỹ năng, thái độ theo chương trình hiện hành và các hoạt động học dự kiến sẽ tổ chức cho học sinh theo phương pháp dạy học tích cực, xác định năng lực, phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong mỗi chuyên đề hoặc bài học đã xây dựng. 
- Các Tổ chuyên môn tiến hành xây dựng kế hoạch dạy học với nội dung được qui định trong phân phối chương trình và các nội dung lồng ghép, tích hợp cho mỗi bộ môn (xem hướng dẫn nội dung dạy học tích hợp tại địa chỉ: http://gdtrunghoc.hcm.edu.vn/day-hoc-tich-hop-c41454.aspx).
Chú trọng nội dung giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật.

- Thực hiện kế hoạch dạy học lịch sử địa phương, phòng chống tham nhũng, tuyên truyền pháp luật theo tinh thần chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Xây dựng kế hoạch dạy học cần đảm bảo các nguyên tắc: Nâng cao kết quả thực hiện mục tiêu giáo dục của chương trình giáo dục phổ thông hiện hành; học sinh được cung cấp kiến thức, kỹ năng theo chuẩn chương trình giáo dục phổ thông; được hình thành, phát triển các phẩm chất, năng lực; đảm bảo tính logic của mạch kiến thức và tính thống nhất giữa các môn học và các hoạt động giáo dục; tổng thời lượng của các môn học không ít hơn thời lượng quy định trong chương trình giáo dục và hoàn thành kế hoạch theo biên chế thời gian năm học.

- Xây dựng kế hoạch dạy học gắn với việc sử dụng hiệu quả thiết bị dạy học: 

+ Sử dụng triệt để các thiết bị dạy học (TBDH) có trong danh mục TBDH tối thiểu đã được trang bị tới các nhà trường mà bài học yêu cầu; 

+ Khuyến khích sử dụng các tư liệu, tranh ảnh sưu tầm; các thiết bị dạy học tự làm để hỗ trợ các hoạt động dạy học. 
+ Sử dụng các trang thiết bị dạy học hiện đại (bảng tương tác, thieetss bị nghe nhìn, thư viện điện tử, phòng thí nghiệm …
- Xây dựng kế hoạch dạy học gắn với việc thiết kế các hoạt động dạy học tích cực, tự lực và sáng tạo của học sinh (từ khâu giao nhiệm vụ học tập, tổ chức học sinh thực hiện nhiệm vụ học tập và báo cáo kết quả học tập). 

- Kế hoạch bài dạy phải thể hiện được rõ cách thức tổ chức các hoạt động học tập; nội dung kiến thức, kỹ năng cần đạt được cho mỗi phần học, mỗi chủ đề dạy học (chi tiết của từng nội dung nếu đã thể hiện rõ trong SGK hoặc giáo viên đã nắm vững thì không nhất thiết phải thể hiện trong kế hoạch dạy học). Ở mỗi mục của kế hoạch bài dạy phải có phần điều chỉnh, bổ sung. 

- Xây dựng hệ thống câu hỏi kiểm tra phải đáp ứng được các yêu cầu của kỹ thuật dạy học tích cực để trên cơ sở đó đánh giá được năng lực nhận thức và phát triển của học sinh; các câu hỏi phải đáp ứng được 4 mức độ nhận thức; việc kiểm tra học sinh trong quá trình dạy học có thể tiến hành ở đầu giờ, trong tiết học hoặc thông qua việc giao nhiệm vụ học tập ở nhà sao cho phù hợp với mục tiêu của từng bài.

2. Triển khai dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh:

- Tổ chức dạy học phân hóa theo năng lực của học sinh dựa trên cơ sở chuẩn kiến thức, kỹ năng và theo hướng hình thành và phát triển phẩm chất, năng lực học sinh; dạy học sát đối tượng, chú trọng công tác phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi, trong nội dung bài giảng cần có những phần nâng cao để học sinh trung bình được nâng lên đủ khả năng thi đỗ vào các trường Đại học – Cao đẳng; đẩy mạnh việc vận dụng dạy học giải quyết vấn đề; bảo đảm cân đối giữa việc truyền thụ kiến thức, rèn luyện kỹ năng và định hướng thái độ, hành vi cho học sinh; phối hợp tốt giữa làm việc cá nhân và theo nhóm; tăng cường thực hành, vận dụng vào thực tiễn, tích cực ứng dụng công nghệ thông tin phù hợp với nội dung bài học.
- Tăng tính chủ động, thái độ học tập tích cực của học sinh, khắc phục hoàn toàn cách dạy theo lối truyền thụ một chiều, tránh tình trạng cho học sinh ghi chép quá nhiều, thiếu trọng tâm. Kết hợp một cách linh hoạt các phương pháp dạy học.

- Dạy học bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng; thiết kế bài giảng khoa học, sắp xếp hợp lí các hoạt động của giáo viên và học sinh; thiết kế câu hỏi hợp lý, tập trung vào trọng tâm và năng lực cần đạt của mỗi bài  học, tránh nặng nề quá tải, chú ý liên hệ thực tế ở mỗi nội dung bài học.

- Giáo viên phải sử dụng ngôn từ chuẩn xác, trong sáng, sinh động, dễ hiểu, tác phong thân thiện, khuyến khích, động viên học sinh học tập. Dạy học phải thông qua các hoạt động học tập của học sinh, phải thể hiện mối liên hệ tích cực giữa giáo viên và học sinh; không nên gây áp lực và không thiện cảm đối với học sinh tạo nên sự chai lỳ, thụ động, bất hợp tác từ phía học sinh, hoặc dẫn đến tình trạng bỏ học. 
- Bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ, vận dụng sáng tạo của học sinh, rèn luyện khả năng tự học cho học sinh. Thiết kế, tổ chức, hướng dẫn học sinh thực hiện các hoạt động học tập theo định hướng phát triển năng lực. Tổ chức dạy học bằng nhiều hình thức trong hoặc ngoài lớp học, coi trọng giao nhiệm vụ và hướng dẫn học sinh học tập ở nhà hoặc ngoài nhà trường. 

- Mỗi giáo viên phải chủ động đổi mới phương pháp giảng dạy từ việc soạn bài đến việc giảng dạy sao cho phù hợp với mỗi đối tượng học sinh, các hoạt động dạy học theo hướng phát triển năng lực học sinh phải được thể hiện trong bài soạn. Sử dụng phương pháp dạy học một cách hợp lý, linh hoạt, hiệu quả, phù hợp với đặc trưng môn học, nội dung, tính chất của mỗi bài học.

- Thiết kế và hướng dẫn cho học sinh thực hiện các bài tập phát triển tư duy và rèn luyện kỹ năng, hướng dẫn sử dụng các đồ dùng dạy học, tổ chức có hiệu quả các giờ thực hành, hướng dẫn học sinh có thói quen vận dụng kiến thức đã học giải quyết các bài tập và những tình huống trong thực tiễn.

- Chú ý tích hợp, lồng ghép giáo dục đạo đức, học tập và làm tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, giáo dục pháp luật, giáo dục tuyên truyền về biển đảo…

- Mỗi giáo viên phải thường xuyên đi dự giờ, học hỏi đồng nghiệp trong đơn vị và ngoài đơn vị, biết tự đánh giá năng lực giảng dạy của bản thân nhằm có sự điều chỉnh cho phù hợp theo hướng có lợi cho học sinh.

3. Đổi mới kiểm tra đánh giá định hướng phát triển năng lực học sinh:

- Thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh, thể hiện ở các hình thức kiểm tra đánh giá đều hướng tới phát triển năng lực học sinh theo đặc thù từng bộ môn. Chú ý việc phân tích kết quả kiểm tra, so sánh kết quả kiểm tra giữa các lớp, qua đó điều chỉnh hoạt động giảng dạy và học tập. 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc ra đề kiểm tra theo ma trận và tổ chức kiểm tra theo đề chung của trường; nộp đề, đáp án và ma trận đề cho Phó hiệu trưởng chuyên môn trước khi kiểm tra.

- Nâng cao chất lượng đề kiểm tra thông qua việc thiết lập ma trận đề, bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng. Đề kiểm tra phải ở ba cấp độ “Biết, thông hiểu, vận dụng sáng tạo”. Đối với bài kiểm tra học kỳ phải dành tối thiểu 50% kiến thức cho các nội dung thông hiểu, vận dụng sáng tạo. Từ đó triển khai dạy học sát đối tượng, khuyến khích tư duy độc lập, sáng tạo của học sinh, hướng dẫn học sinh biết tự đánh giá năng lực của bản thân và đánh giá lẫn nhau.

- Kết hợp một cách hợp lý giữa tự luận và trắc nghiệm giữa kiểm tra lý thuyết và kiểm tra thực hành trong mỗi đề kiểm tra; tăng cường rèn luyện kỹ năng thực hành, thí nghiệm cho học sinh đối với các môn Vật lí, Hóa học, Sinh học.

- Đối với các môn khoa học xã hội cần nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức vào thực tiễn, tăng cường ra các câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương đất nước để học sinh được bày tỏ chính kiến của mình về các vấn đề kinh tế, chính trị, xã hội.
- Thực hiện việc chấm bài, trả bài nghiêm túc. Chấm bài không bỏ sót lỗi, có lời phê cụ thể, có nhận xét, động viên sự cố gắng tiến bộ của học sinh; trả bài phải giúp học sinh thầy được nguyên nhân sai sót, cho điểm kết hợp giữa đánh giá kết quả bài làm với theo dõi sự tiến bộ của học sinh.

- Các giáo viên phải xác định được năng lực đầu ra cần đạt của mỗi tiết học hay chủ đề, khối lớp sau khi giảng dạy nhằm tiến hành kiểm tra đánh giá đúng thực chất.

- Việc kiểm tra, đánh giá không chỉ là việc xem học sinh học được cái gì mà quan trọng hơn là biết học sinh học như thế nào, có biết vận dụng không, mức độ tiến bộ so với trước.
- Đối với việc tổ chức dạy học theo dự án, dạy học theo các chủ đề liên môn, tích hợp cần chú ý xây dựng các tiêu chí đánh giá theo quá trình. Các nội dung đánh giá được phổ biến cho học sinh để học sinh chủ động trong thực hiện quá trình học tập, giúp phát huy tính tích cực, chủ động của người học, phát huy tính hợp tác trong làm việc nhóm trong học sinh.
4. Đổi mới hoạt động tổ chuyên môn:

- Trên cơ sở kế hoạch dạy học đã được phê duyệt, tổ chuyên môn, giáo viên có thể thiết kế tiến trình dạy học cụ thể cho mỗi chủ đề mà không nhất thiết phải theo bài/tiết trong sách giáo khoa. Mỗi chủ đề có thể được thực hiện ở nhiều tiết học, mỗi tiết có thể chỉ thực hiện một hoặc một số bước trong tiến trình sư phạm của bài học. Các nhiệm vụ học tập có thể được thực hiện ở trong hoặc ngoài giờ trên lớp. Ngoài việc tổ chức cho học sinh thực hiện các nhiệm vụ học tập ở trên lớp, cần chú trọng giao nhiệm vụ học tập cho học sinh ở ngoài lớp học và ở nhà.

- Tổ chức thực hiện dạy học và dự giờ theo kế hoạch của nhà trường. Trên cơ sở các chuyên đề dạy học đã được xây dựng, tổ chuyên môn phân công giáo viên thực hiện bài học để dự giờ, phân tích và rút kinh nghiệm về giờ dạy. Khi dự giờ, cần tập trung quan sát hoạt động học của học sinh thông qua việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ học tập.

- Tổ chức hội thảo tại tổ bàn về các biện pháp giảng dạy có hiệu quả và cách ra đề kiểm tra cho phù hợp nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy ở từng bộ môn. Thống nhất xây dựng nội dung các chuyên đề, tập trung các chuyên đề khó và các chuyên đề mang lại hiệu quả thiết thực cho kết quả học tập của học sinh.

- Sinh hoạt tổ chuyên môn đi sâu vào phân tích đánh giá các giờ dạy, phân tích tính hiệu quả các biện pháp đổi mới trong mỗi tiết dạy, phân tích đánh giá các đề kiểm tra và so sánh kết quả kiểm tra giữa các lớp. Thống nhất việc soạn giáo án ở từng bộ môn, cách sử dụng đồ dùng dạy học có hiệu quả, tự làm đồ dùng dạy học, thực hiện việc lồng ghép các chuyên đề giáo dục, xác định năng lực đầu ra ở mỗi bộ môn.

- Xây dựng ngân hàng đề kiểm tra ở mỗi tổ chuyên môn thông qua việc chắt lọc các đề hay tại tổ và tham khảo đề kiểm tra ở các trường khác. Mỗi giáo viên phải có ít nhất 02 đề kiểm tra/lần kiểm tra và nộp cho Phó hiệu trưởng chuyên môn phê duyệt. 

- Mỗi tổ chuyên môn đăng ký tổ chức thao giảng mẫu 02 tiết/học kỳ về đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh. 

- Tổ chức kiểm tra thường xuyên việc thực hiện các quy chế chuyên môn, kiểm tra các loại sổ của giáo viên, việc lên lớp, vào điểm, đánh giá, xếp loại và việc thực hiện kế hoạch chung của tổ.

5. Công tác kiểm tra, đánh giá hoạt động đổi mới phương pháp dạy học - Kiểm tra đánh giá:

- Ngoài công tác thanh tra, kiểm tra của Sở Giáo dục và Đào tạo, nhà trường sẽ tiến hành thanh tra việc thực hiện công tác đổi mới 2 lần/học kỳ thông qua kiểm tra hồ sơ chuyên môn, kiểm tra hoạt động sư phạm, kiểm tra đột xuất các tiết dạy, kiểm tra chất lượng đề kiểm tra, kết quả kiểm tra và so sánh kết quả kiểm tra giữa các lớp.

- Tổ chuyên môn tiến hành kiểm tra thường xuyên hằng tháng và báo cáo kết quả cho lãnh đạo nhà trường tại các buổi họp liên tịch.

- Tăng cường công tác dự giờ, góp ý về các biện pháp đổi mới phương pháp dạy học – Kiểm tra đánh giá. Tiến hành kiểm tra công tác tổ chức kiểm tra chung, coi thi, chấm bài của giáo viên.

- Kiểm tra việc đánh giá, xếp loại học sinh của giáo viên vào cuối mỗi học kỳ.

- Cuối học kỳ, cuối mỗi năm học tổ chức sơ kết, tổng kết việc triển khai kế hoạch nhằm điều chỉnh những hạn chế, phát huy những điểm mạnh trong thời gian tới.

- Kết quả đổi mới phương pháp dạy học – Kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh là một trong những tiêu chí để đánh giá xếp loại giáo viên vào cuối năm học.

IV. Tổ chức thực hiện:

1. Trách nhiệm của Hiệu trưởng:

- Xây dựng kế hoạch hướng dẫn thực hiện chủ trương đổi mới, tích cực đôn đốc và tạo điều kiện cho giáo viên thực hiện đổi mới phương pháp dạy học – Kiểm tra đánh giá; định hướng cho giáo viên phương pháp thực hiện đúng theo hướng dẫn của Sở.

- Quyết liệt triển khai các biện pháp nâng cao chất lượng giảng dạy mang tính sáng tạo và đột phá, phù hợp với đặc điểm tình hình của nhà trường. Tổ chức đánh giá chuẩn hiệu trưởng và chuẩn giáo viên vào cuối năm học.

- Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học và hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học phù hợp với đơn vị. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên theo kế hoạch.

- Tạo điều kiện tốt nhất để giáo viên thực hiện thành công việc đổi mới phương pháp dạy học – Kiểm tra đánh giá trong năm học. Thường xuyên động viên, khuyến khích phát huy năng lực công tác của GVNV bằng vật chất lẫn tinh thần; Kiên quyết xử lý các sai phạm trong công tác.

2. Trách nhiệm của các Phó hiệu trưởng:

- Xây dựng các kế hoạch, văn bản chỉ đạo các tổ chuyên môn có tính khả thi bám sát các văn bản chỉ đạo chuyên môn của ngành và theo định hướng của hiệu trưởng.

- Tiến hành hướng dẫn giáo viên thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và Kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh theo chuẩn kiến thức, kỹ năng; thực hiện đánh giá tiết dạy của giáo viên, hướng dẫn ra đề kiểm tra có hiệu quả,đảm bảo kiểm tra khách quan năng lực học sinh.

- Thường xuyên bao quát các hoạt động chuyên môn, kiểm tra đánh giá theo định kỳ, kịp thời chấn chỉnh những sai phạm và yếu kém; chỉ đạo nâng cao chất lượng sinh hoạt của tổ chuyên môn.

- Thường xuyên chỉ đạo đổi mới phương pháp dạy học thông qua công tác bồi dưỡng và dự giờ thăm lớp, tổ chức rút kinh nghiệm giảng dạy ở tổ chuyên môn; phát động trong giáo viên phong trào tự làm đồ dùng dạy học và sử dụng triệt để thiết bị hiện có.

- Tham mưu cho hiệu trưởng các biện pháp đổi mới phương pháp dạy học và Kiểm tra đánh giá nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy chung toàn trường.

3. Trách nhiệm của các tổ trưởng chuyên môn:

- Bám sát các văn bản hướng dẫn và các ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo nhà trường về các biện pháp nâng cao chất lượng giảng dạy, triển khai đầy đủ cho tổ viên thông qua các buổi sinh hoạt tổ chuyên môn.

- Chủ động trong việc đề xuất các biện pháp giảng dạy tích cực, chủ trì sinh hoạt tổ chuyên môn bàn về các biện pháp giảng dạy và phương pháp kiểm tra đánh giá phù hợp với từng đối tượng học sinh; Phổ biến các cách dạy học hay, có hiệu quả cho tổ viên.

- Tổng hợp kết quả giảng dạy của tổ vào cuối mỗi học kỳ, có hướng chỉ đạo giáo viên bộ môn cố gắng nâng cao chất lượng vào cuối năm, thể hiện cụ thể trong kiểm tra học kỳ và thi THPT quốc gia.

- Triển khai các chuyên đề mang tính cấp bách, thiết thực cho từng bộ môn. 

- Theo dõi, động viên tổ viên tiến hành ôn tập kiểm tra học kỳ và thi THPT quốc gia đạt hiệu quả cao; nhận xét, đánh giá kết quả học tập cuối năm chuyển giao cho giáo viên dạy học lớp trên đầy đủ, chi tiết.

- Có trách nhiệm sơ, tổng kết hoạt động đổi mới dạy học, kiểm tra đánh giá trong tổ, báo cáo cho lãnh đạo nhà trường vào cuối học kỳ và cuối năm học.

- Xây dựng kế hoạch đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực của học sinh với từng tổ chuyên môn.

4. Trách nhiệm của giáo viên bộ môn:

- Mỗi giáo viên bộ môn phải xem việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực của học sinh là một việc làm thường xuyên và được thể hiện cụ thể ngay trong tất cả các khâu của cả quá trình dạy học.

- Tất cả các giáo viên phải có ý thức tự học tập nâng cao trình độ giảng dạy thông qua việc thường xuyên dự giờ, học tập kinh nghiệm từ các đơn vị bạn, nghiên cứu cách dạy hay, tra cứu thông tin trên mạng, tham gia nghiêm túc và vận dụng triệt để các nội dung đã được tập huấn, tuân thủ tuyệt đối chỉ đạo từ phía hiệu trưởng nhà trường.

- Mỗi giáo viên phải nắm vững phương pháp đánh giá học sinh, tích cực học tập thực hiện chuẩn kiến thức kỹ năng, phương pháp tổ chức các hoạt động, phương pháp quản lý học sinh, phương pháp sư phạm, phương pháp giao tiếp và ứng xử…
5. Thời gian thực hiện:

Tổ trưởng chuyên môn xây dựng Dự thảo kế hoạch năm học 2016 – 2017 của tổ và lấy ý kiến tổ viên từ ngày …

Các Tổ chuyên môn hướng dẫn giáo viên bộ môn đóng góp xây dựng kế hoạch dạy học từ ngày …. đến ngày …

Tổ trưởng chuyên môn nhận các ý kiến đóng góp về các nội dung trong kế hoạch dạy học từ giáo viên, hoàn chỉnh trước ngày …
Tổ trưởng chuyên môn gửi Kế hoach dạy học của tổ về … trước ngày ….

Hiệu trưởng nhà trường xem xét, góp ý và phê duyệt trước ngày …
Trên đây là hướng dẫn xây dựng kế hoạch dạy học, thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực của học sinh năm học 2016-2017 của trường THPT …
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc các tổ chuyên môn báo cáo với … để được hướng dẫn kịp thời./.
* Nơi nhận:
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