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	V/v hướng dẫn xây dựng kế hoạch dạy học của giáo viên
	


Thực hiện công văn số … về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch dạy học của giáo viên; Trường THPT … hướng dẫn xây dựng kế hoạch dạy học của giáo viên như sau: 
1. Những quy định chung

- Kế hoạch dạy học được xây dựng theo chủ đề dạy học (chủ đề dạy học có thể là một tiết học hoặc nhiều tiết học). Đối với các tiết dạy có dự giờ đánh giá, dạy tiết nào thì giáo viên có kế hoạch dạy học của tiết đó. Kế hoạch dạy học phải được nộp cho người đánh giá khi có yêu cầu.

- Kế hoạch dạy học được xây dựng trên cơ sở PPCT dạy học chi tiết. 
- Đối với giáo viên được phân công dạy nhiều đối tượng học sinh trong cùng một khối lớp có thể sử dụng một kế hoạch dạy học nhưng phải có chú thích cụ thể (đơn vị kiến thức này áp dụng cho đối tượng nào). Không được sao chép y nguyên từ các nguồn tài liệu tham khảo. Kế hoạch dạy học phải có sự điều chỉnh phù hợp với điều kiện dạy học và đối tượng học sinh. 
- Kế hoạch dạy học phải được nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện. 

2. Một số yêu cầu đối với Kế hoạch dạy học 

a) Mục tiêu dạy học: 

- Đáp ứng chuẩn kiến thức, kỹ năng của từng nội dung dạy học; tùy từng đối tượng học sinh để phát triển kiến thức ở các mức độ nhận biết, thông hiểu, vận dụng và vận dụng cao; 

- Tùy vào các chủ đề dạy học để hình thành và phát triển các kỹ năng cần thiết như: kỹ năng quan sát; kỹ năng thu nhận, xử lý thông tin; kỹ năng phân tích, tổng hợp; kỹ năng thực hành; kỹ năng thuyết trình; kỹ năng lãnh đạo… và hình thành nhân cách, phẩm chất năng lực của học sinh. 

b) Thiết bị dạy học 

- Sử dụng triệt để các thiết bị dạy học (TBDH) có trong danh mục TBDH tối thiểu đã được trang bị tới các nhà trường mà bài học yêu cầu; 

- Khuyến khích sử dụng các tư liệu, tranh ảnh sưu tầm; cácTBDH tự làm để hỗ trợ các hoạt động dạy học. 

c) Thiết kế các hoạt động dạy, học 

- Thiết kế các hoạt động dạy học theo hướng tổ chức các hoạt động tích cực, tự lực và sáng tạo của học sinh (từ khâu giao nhiệm vụ học tập, tổ chức học sinh thực hiện nhiệm vụ học tập và báo cáo kết quả học tập). 

- Kế hoạch bày dạy phải thể hiện được rõ cách thức tổ chức các hoạt động học tập; nội dung kiến thức, kỹ năng cần đạt được cho mỗi phần học, mỗi chủ đề dạy học (chi tiết của từng nội dung nếu đã thể hiện rõ trong SGK hoặc giáo viên đã nắm vững thì không nhất thiết phải thể hiện trong kế hoạch dạy học). Ở mỗi mục của kế hoạch bài dạy phải có phần điều chỉnh, bổ sung. 

- Xây dựng hệ thống câu hỏi kiểm tra phải đáp ứng được các yêu cầu của kỹ thuật dạy học tích cực để trên cơ sở đó đánh giá được năng lực nhận thức và phát triển của học sinh; các câu hỏi phải đáp ứng được 4 mức độ nhận thức; việc kiểm tra học sinh trong quá trình dạy học có thể tiến hành ở đầu giờ, trong tiết học hoặc thông qua việc giao nhiệm vụ học tập ở nhà sao cho phù hợp với mục tiêu của từng bài. 
Nhận được hướng dẫn này, các tổ chuyên môn nghiêm túc triển khai hướng dẫn tới tất cả giáo viên trong tổ. 
Tiêu chí đánh giá, xếp loại giờ dạy theo công văn này được thực hiện từ năm học 2016 – 2017. 

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc các tổ phải báo cáo với … để được hướng dẫn kịp thời./.
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