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THÔNG BÁO SỐ 1
Của Ban chỉ đạo Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX năm học 2016-2017.

 Căn cứ văn bản số 4887/KHPH-VHTT-GDĐT
 của Kế hoạch tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX  năm học 2016 - 2017 ký ngày 05 /10/2016 của Sở Văn hóa và Thể thao & Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh; Căn cứ vào thực tế việc triển khai thực hiện kế hoạch, Ban chỉ đạo Hội thi thông báo bổ sung một số nội dung cụ thể như sau: 
            -  Các đơn vị quận, huyện chưa gửi kế hoạch tổ chức thi vòng sơ khảo Nét vẽ xanh khẩn trương gửi về bộ phận thường trực Ban tổ chức (BTC) để tiện việc theo dõi và giám sát công tác tổ chức hội thi tại cơ sở.
            - Vòng thi sơ khảo tại quận, huyện các đơn vị tổ chức cần bố trí địa điểm thuận tiện, thoáng mát, cử giám thị coi thi và tổ chức thi nghiêm túc. Khu vực học sinh thi Ban tổ chức hạn chế cho phụ huynh ra vào, đi lại quay phim - chụp hình ảnh hưởng đến việc thi vẽ của học sinh. 
            - Phòng GD-ĐT các quận, huyện cần phối hợp chặt chẽ với các Trung tâm Văn hóa chỉ đạo công tác thi cho học sinh thật tốt và an toàn. 
            - Các đơn vị sau khi tổ chức thi và chấm sơ khảo xong gửi danh sách dự thi chung khảo cấp thành phố về Ban tổ chức để tổng hợp. Mỗi đơn vị gửi 10 tấm hình chụp về vòng thi sơ khảo Hội thi Nét vẽ xanh đã được tổ chức tại địa phương mình cho BTC để làm tư liệu, đồng thời  báo cáo số lượng thí sinh dự thi ở quận/ huyện (số lượng các học sinh được chọn thi tập trung tại điểm thi, chia theo từng bảng) để BTC có số liệu đưa vào báo cáo, thông cáo báo chí về hội thi.
           - Điều chỉnh số lượng đăng kí thi vẽ tranh tập thể tại vòng chung khảo: Căn cứ vào thực tế và tham khảo ý kiến đề xuất của các đơn vị, Ban tổ chức quyết định bổ sung số lượng đăng kí thi vẽ tranh ở thể loại áo dài Bảng A là 10 thí sinh (tổng cộng mỗi quận/huyện đăng kí 30 thí sinh cho cả 3 bảng A,B C). Căn cứ vào thực tế và khả năng của học sinh từng bảng, các đơn vị quận, huyện tổ chức đăng kí số lượng ở các bảng sao cho phù hợp và đảm bảo không quá tổng số cho một đơn vị quận/huyện ở cả ba bảng A, B và bảng C.
           - Quận huyện nào không tổ chức thi tập trung, liên hệ phòng Mạng lưới, Thư viện Khoa học Tổng hợp Thành phố nhận giấy vẽ áo dài cho các em thí sinh. 
             -  Thí sinh tham gia dự thi Nét vẽ xanh được phát Voucher ưu đãi của KizCiti. Các đơn vị liên hệ bộ phận thường trực của Ban tổ chức ( phòng Mạng lưới - Thư viện Khoa học Tổng hợp Thành phố) để tiếp nhận.

            - Các nội dung khác vẫn tiếp tục thực hiện theo tinh thần của văn bản kế hoạch số 4887/KHPH-VHTT-GDĐT ký ngày 05/10/2016 đã triển khai của Sở Giáo dục và Đào tạo & Sở Văn hóa-Thể thao Thành phố.
 Đề nghị các đơn vị thực hiện đúng những  nội dung của thông báo này. Mọi thắc mắc liên hệ thường trực Ban tổ chức hội thi: 0909.129 019 ( Cô Như Trang ).
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