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THÔNG BÁO SỐ 3  
Của Ban chỉ đạo Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX năm 2017.

Căn cứ vào Kế hoạch tổ chức tổng kết và trao giải của Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX năm học 2016-2017; Căn cứ vào nội dung các cuộc họp của Ban tổ chức với Thư viện Khoa học Tổng hợp Thành phố; Tiếp theo thông báo số 2 ngày 25/4/2017, Sở Giáo dục và Đào tạo( GD-ĐT) thông báo một số nội dung bổ sung về công tác tổ chức lễ tổng kết trao giải Hội thi Nét vẽ xanh lần thứ XX năm học 2016-2017 như sau:

 -  Ban tổ chức Hội thi Nét Vẽ Xanh lần thứ XX gửi thư mời, phiếu nhận quà tặng của Ban tổ chức và số thự tự để lên nhận giải cho các thí sinh (thư mời gửi theo đơn vị Phòng GD-ĐT hoặc Trung tâm Văn hóa quận, huyện). Các trường có thí sinh đoạt giải liên hệ với các đơn vị trên để nhận. 
   - Khi đi đến nhận giải, thí sinh phải mang theo thư mời và ghi đầy đủ thông tin trên phiếu nhận quà tặng, đeo sẵn số thứ tự để thuận tiện cho ban tổ chức trong việc sắp xếp học sinh lên sân khấu nhận giải.
   -  Về tổ chức Lễ Kỉ niệm 20 năm Hội thi Nét vẽ xanh( 1998-2017): Để công tác tổ chức được chu đáo và thuận tiện, Ban tổ chức Hội thi quyết định dời thời gian tổ chức Lễ Kỷ niệm 20 năm Hội thi Nét vẽ xanh vào cuối tháng 6/2017. Thời gian cụ thể sẽ thông báo sau. Danh sách đề nghị khen thưởng các cá nhân có thành tích tham gia Hội thi Nét vẽ xanh trong vòng 20 năm qua các đơn vị Phòng GD-ĐT tiếp tục gửi về Sở( thời hạn cuối cùng là ngày 31/5/2017). Riêng bài viết tham gia tọa đàm " Mĩ thuật nâng cao khả năng sáng tạo của thiếu nhi " thời hạn gửi bài viết về Ban tổ chức trước ngày 25/5/2017.
  - Về sân chơi “ Hành trình 20 năm Nét vẽ xanh ”:  Thời gian gửi sản phẩm dự thi hạn cuối là ngày 25/5/2017.
  - Thông tin về học sinh để cấp giấy chứng nhận đạt giải Nét vẽ xanh năm 2017, các đơn vị rà soát thông tin còn thiếu của học sinh( ngày, tháng, năm sinh, nơi sinh, lớp, trường đang học) và gửi gấp danh sách có đầy đủ thông tin để Ban tổ chức tiếp tục làm giấy chứng nhận( theo danh sách đạt giải đã công bố ở thông báo số 2 trên Websie của Sở GD-ĐT và trên trang Website: netvexanh.org ). Liên hệ để cung cấp thông tin theo số ĐT: 0907 207009 ( CV. Bùi Anh Tôn- Phòng GD Trung học). 
       Các nội dung khác vẫn thực hiện theo tinh thần của thông báo số 2 ký ngày 25/4/2017. Đề nghị các đơn vị thực hiện đúng những nội dung của thông báo này. Mọi thắc mắc, trao đổi liên hệ: Phòng mạng lưới, Thư viện Khoa học Tổng hợp TP.HCM (Cô Như Trang – 38.225055, số nội bộ 203, DĐ: 0909.129 019) hoặc Phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo (CV. Bùi Anh Tôn - DĐ: 0907 207009).
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