         ỦY BAN NHÂN DÂN                     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 SỞ GIÁO DỤC VÀ  ĐÀO TẠO                                  
       Số: 1098/GDĐT-TrH
                Thành phố Hồ Chí Minh, ngày  19  tháng 4 năm 2016
Kính gửi : Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện.
Thực hiện theo công văn 1292/BGDĐT ngày 29 tháng 3 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhân rộng mô hình tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo tập trung vào giáo dục Kỹ năng sống cho học sinh cấp THCS năm học 2015-2016, Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động trải nghiêm sáng tạo dành cho các trường THCS trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, cụ thể như sau: 
1. Mục đích
Tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo tập trung vào giáo dục kĩ năng tự tin và kĩ năng giao tiếp cho học sinh lớp 8 và lớp 9 cấp THCS; 

Bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên trung học về các phương pháp, kỹ thuật tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh; 

 Nâng cao năng lực cho đội ngũ giáo viên trẻ, nòng cốt phục vụ cho mục đích giảng dạy nội dung chương trình theo phương pháp dạy học mới, tạo sự hứng khởi học tập cho học sinh.

2. Nội dung.

Xây dựng nội dung, hình thức, phương pháp và kĩ thuật tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo của học sinh trong trường trung học. 

Triển khai nhân rộng mô hình tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo tập trung vào giáo dục tính tự tin cho học sinh lớp 8 và lớp 9 cấp THCS.

3. Đối tượng: 

Học sinh THCS ở 75 trường THCS trên địa bàn tành phố Hồ Chí Minh (danh sách đính kèm)
3. Hình thức.
Sử dụng website: http://truongtructuyen.edu.vn để tổ chức, hỗ trợ hoạt động trải nghiệm sáng tạo của học sinh theo mô hình "Trường học trực tuyến". Mỗi giáo viên và học sinh được cấp 01 tài khoản để thực hiện các hoạt động trên mạng như sau: 

a. Hoạt động của giáo viên 
- Tạo bài học trải nghiệm sáng tạo trên mạng bao gồm các hoạt động giao cho học sinh thực hiện theo nhóm, kèm theo các tài liệu hướng dẫn hoạt động cụ thể để học sinh có thể tự tổ chức thực hiện;
- Thường xuyên trao đổi, thảo luận và định hướng hoạt động của học sinh qua mạng cũng như trên thực tế tại trường; 

- Kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện hoạt động của học sinh thông qua quan sát trực tiếp hoặc thông qua các sản phẩm, báo cáo do học sinh nộp trên mạng; 

- Lựa chọn các nhóm học sinh có kết quả hoạt động xuất sắc để tổ chức các buổi sinh hoạt tập thể trong lớp, khối, trường nhằm tạo ra tác động giáo dục rộng rãi tới đông đảo học sinh trong toàn trường và biểu dương, khen thưởng học sinh.

b. Hoạt động của học sinh 
- Đăng kí tham gia các hoạt động trải nghiệm sáng tạo theo nhóm trên mạng, mỗi nhóm có 01 nhóm trưởng để tổ chức hoạt động và nộp báo cáo cho giáo viên; 

- Tìm hiểu về nội dung và cách thức tổ chức các hoạt động được giao trên mạng; chủ động tổ chức thực hiện các hoạt động theo nhóm vào những thời điểm thích hợp như: sinh hoạt lớp; sinh hoạt đoàn, đội; hoạt động ngoài giờ lên lớp; ở nhà và cộng đồng... Trong thời gian thực hiện hoạt động, các thành viên trong nhóm có thể thảo luận với nhau và thảo luận với giáo viên qua mạng (bao gồm nộp các sản phẩm hoạt động nếu cần); 

- Khi đã hoàn thành toàn bộ 4 bài học, nhóm trưởng nộp báo cáo cho giáo viên trên mạng để được nhận xét, đánh giá, cho điểm; 

- Mỗi nhóm học sinh thực hiện một sản phẩm là một đoạn video có thời lượng từ 5 – 7 phút thể hiện sự tự tin, bản lĩnh của mình. Sản phẩm có thể là:

+ 01 bài hùng biện của nhóm về một vấn đề xã hội của giới trẻ hiện nay.

+ 01 bài hát có minh họa múa của nhóm.

+ 01 tiểu phẩm kịch có chủ đề liên quan đến sự tự tin của tuổi trẻ.

+ 01 bài nhảy flashmob, dân vũ của nhóm.

….

- Chuẩn bị báo cáo về quá trình tổ chức và kết quả thực hiện hoạt động của nhóm tại các buổi sinh hoạt tập thể lớp, khối, trường nếu được lựa chọn.
4. Tiến độ thực hiện

· Giai đoạn 1: Từ ngày 15/4/2016 đến 31/8/2016: gồm 44 trường (theo danh sách)
+  Giáo viên hoàn tất 4 bài học theo hướng dẫn.
+ Học sinh tham gia 4 bài học và hoàn thành sản phẩm của nhóm và nộp sản phẩm lên trường học kết nối  trước ngày 15/5/2016.

+ Giáo viên tiến hành chấm và chọn các bài học xuất sắc của học sinh và cho biểu diễn trong các buổi sinh hoạt ngoài giờ lên lớp (06 tiết ngoài giời lên lớp trong hè ở cấp trung học cơ sở).
+ Sở Giáo dục sẽ chọn một đơn vị xuất sắc nhất để tổ chức ngày hội “Tự Tin bừng Sức Trẻ” cuối tháng 5 năm 2016
· Giai đoạn 2: Từ ngày 15/8/2016 đến 31/10/2016: gồm 31 trường  (theo danh sách)
+  Giáo viên hoàn tất 4 bài học theo hướng dẫn.

+ Học sinh tham gia 4 bài học và hoàn thành sản phẩm của nhóm và nộp sản phẩm lên trường học kết nối  trước ngày 18/9/2016.

+ Giáo viên tiến hành chấm và chọn các bài học xuất sắc của học sinh và cho biểu diễn trong các buổi sinh hoạt ngoài giờ lên lớp, tiết sinh hoạt dưới cờ hoặc buổi sinh hoạt dưới cờ.

+ Sở Giáo dục sẽ chọn một đơn vị xuất sắc nhất để tổ chức ngày hội “Tự Tin bừng Sức Trẻ”vào ngày cuối tháng 10 năm 2016

Nhận được công văn này, yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện đầy đủ và đúng thời gian quy định. Các vấn đề cần trao đổi thêm, đề nghị liên hệ ông Hồ Tấn Minh, chuyên viên Phòng GDTrH, ĐT: 0909881283, email htminh.sgddt@tphcm.gov.vn ./.
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Về triển khai các hoạt động trải nghiệm sáng tạo tại các trường THCS năm 2016











