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             Kính gửi:
                                    -  Hiệu trưởng các trường THPT công lập;

                           -  Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên thuộc Sở;

                                    -  Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Nghị quyết số 03/2018/NQ-HĐND ngày 16/3/2018 của Hội đồng nhân dân thành phố về ban hành quy định chi thu nhập tăng thêm cho cán bộ, công chức, viên chức thuộc khu vực quản lý nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị xã hội và đơn vị sự nghiệp công lập do thành phố quản lý; 

Căn cứ Công văn số 3253/UBND-KT ngày 23/7/2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc hướng dẫn thực hiện Nghị quyết số 03/2018/NQ-HĐND ngày 16/3/2018 của Hội đồng nhân dân thành phố;
Căn cứ Quyết định số 4631/QĐ-UBND ngày 19 tháng 10 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc ban hành Quy định đánh giá, phân loại hàng quý theo hiệu quả công việc đối với cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn chi thu nhập tăng thêm theo Nghị quyết số 03/2018/NQ-HĐND ngày 16/3/2018 của Hội đồng nhân dân thành phố như sau:
Dự toán kinh phí chi thu nhập tăng thêm theo Nghị quyết 03/2018/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân thành phố đã được giao cho các đơn vị trên cơ sở số người có mặt ở Quý IV năm 2018. Theo đó, Các đơn vị thực hiện chi thu nhập tăng thêm năm 2018 theo Nghị quyết 03/2018/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân thành phố cho công chức, viên chức hiện có mặt tại đơn vị. Như vậy, công chức, viên chức từ đơn vị khác chuyển đến cũng sẽ được đơn vị đang quản lý thực hiện chi trả từ ngày 01/4/2018./.

KT.GIÁM ĐỐC

​​Nơi nhận:
PHÓ GIÁM ĐỐC

· Như trên;

· Giám đốc “để báo cáo”;

· Lưu (VP, KHTC)



(Đã ký)

Lê Hoài Nam

Về hướng dẫn chi thu nhập tăng thêm theo Nghị quyết số 03/2018/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân thành phố.









