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KẾ HOẠCH 

Khảo sát thực trạng điều kiện cơ sở vật chất của các đơn vị trực thuộc 
phục vụ việc xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 
giai đoạn 2021-2025

Căn cứ Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Thông báo số 850/TB-VP ngày 20/11/2019 của Văn phòng UBND thành phố về kết luận của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Trần Vĩnh Tuyến về điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư trung hạn 2016-2020; kế hoạch đầu tư công năm 2020 và chủ trương đầu tư công dự án nhóm B;
Căn cứ văn bản số 299/DDCN-KHTC ngày 01/10/2019 của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình dân dụng và công nghiệp về báo cáo đánh giá tình hình kế hoạch đầu tư trung hạn 5 năm giai đoạn 2016-2020, triển khai kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm giai đoạn 2021-2025;
Nhằm chuẩn bị cho việc lập kế hoạch đầu tư các dự án cải tạo, nâng cấp các khối công trình hiện hữu (sửa chữa lớn) cũng như xây dựng bổ sung mới góp phần nâng cao chất lượng cơ sở vật chất của các đơn vị trường học trực thuộc trong giai đoạn 2021-2025 đáp ứng yêu cầu phát triển của ngành, Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch khảo sát thực trạng điều kiện cơ sở vật chất tại các đơn vị với nội dung cụ thể như sau:
I. Mục đích:

Đề xuất triển khai kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm giai đoạn 2021-2025 cho các dự án sửa chữa lớn và xây dựng bổ sung mới khối công trình tại các trường Trung học phổ thông công lập và các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
Nguồn vốn đầu tư: từ ngân sách tập trung Thành phố.
II. Nội dung khảo sát:
Kiểm tra, đánh giá tổng thể hiện trạng sử dụng, nhu cầu đầu tư tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị, phòng học, phòng bộ môn, phòng chức năng và các khối khác để thực hiện đề xuất triển khai kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm giai đoạn 2021-2025.
III. Kế hoạch thời gian:
Dự kiến từ tháng 12/2019 đến tháng 02/2020. 
Thời gian cụ thể căn cứ trên lịch công tác tuần của Sở Giáo dục và Đào tạo (Đề nghị các đơn vị lưu ý).
Thành phần tham gia khảo sát, đối tượng khảo sát:
1. Thành phần:
- Lãnh đạo và chuyên viên phòng Kế hoạch - Tài chính.
- Lãnh đạo và chuyên viên Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình dân dụng và công nghiệp.
2. Đối tượng khảo sát:
- Các trường Trung học phổ thông công lập và các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
IV. Tổ chức thực hiện:
1. Phòng Kế hoạch - Tài chính phối hợp Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình dân dụng và công nghiệp chuẩn bị nội dung làm việc, lên lịch kiểm tra cơ sở vật chất các trường Trung học phổ thông và các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
2. Các trường Trung học phổ thông công lập và các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị số liệu (quy mô học sinh, cơ cấu số phòng học, phòng chức năng...) và các hồ sơ có liên quan (giấy tờ pháp lý đất, hồ sơ bản vẽ các khối công trình hiện hữu (nếu có)) phục vụ cho công tác khảo sát.
Trên đây là Kế hoạch Kiểm tra cơ sở vật chất để thực hiện đề xuất triển khai kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm giai đoạn 2021-2025; Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Giám đốc Sở (để báo cáo);                                  
- Ban QLDA ĐTXD CCT DD&CN (để phối hợp);
- Các trường THPT công lập và các đơn vị trực thuộc Sở (để thự hiện);
- Lưu: VT, (KHTC-Nga).
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