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Kính gửi:





- Hiệu trưởng các Trường THPT công lập;


- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 7045/VP-KT ngày 07 tháng 8 năm 2019 của Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố về triển khai thực hiện Thông tư số 46/2019/TT-BTC của Bộ Tài chính; Công văn 5105/STC-HCSN ngày 15 tháng 08 năm 2019 của Sở Tài chính về triển khai và báo cáo nhu cầu, nguồn kinh phí thực hiện cải cách tiền lương năm 2019; 
Căn cứ Công văn số 5601/UBNX ngày 13 tháng 02 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện phụ cấp ưu đãi với nhà giáo trực tiếp giảng dạy người khuyết tật theo phương thức hòa nhập trong cơ sở giáo dục. 
Căn cứ Công văn số 2685/GDĐT-TC ngày 05 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện phụ cấp ưu đãi đối với nhà giáo trực tiếp giảng dạy người khuyết tật theo phương thức hòa nhập trong cơ sở giáo dục.

Để có cơ sở đề xuất giao dự toán các nội dung nêu trên, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng,Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc thực hiện các yêu cầu như sau:

1/ Báo cáo nhu cầu và nguồn kinh phí thực hiện cải cách tiền lương năm 2019: 
- Đề nghị các đơn vị nghiên cứu thực hiện theo đúng nội dung hướng dẫn của Thông tư số 46/2019/TT-BTC ngày 23 tháng 7 năm 2019 của Bộ Tài chính về hướng dẫn xác định nhu cầu, nguồn và phương thức chi thực hiện điều chỉnh mức lương cơ sở theo Nghị định số 38/2019/NĐ-CP ngày 09 tháng 5 năm 2019 và điều chỉnh trợ cấp hàng tháng đối với cán bộ xã đã nghỉ việc theo Nghị định số 44/2019/NĐ-CP ngày 20 tháng 5 năm 2019 của Chính Phủ và thực hiện các biểu mẩu đính kèm về báo cáo nhu cầu và nguồn kinh phí thực hiện cải cách tiền lương năm 2019. 

2/ Báo cáo nhu cầu kinh phí thực hiện truy lãnh phụ cấp ưu đãi với nhà giáo trực tiếp giảng dạy người khuyết tật theo phương thức hòa nhập: 
- Về thời gian và công thức tính mức Phụ cấp ưu đãi giảng dạy người khuyết tật, Tiền lương 1 giờ giảng dạy của giáo viên và việc truy lãnh phụ cấp ưu đãi trong các khoảng thời gian được thực hiện theo hướng dẫn của Công văn số 2685/GDĐT-TC ngày 05 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo. 
- Nguồn kinh phí: 

+ Đối với nguồn kinh phí truy lãnh từ tháng 09/2015 đến tháng 02/2016 (thời gian ngừng thực hiện Quyết định số 69/2011/QĐ-UBND) và tháng 11, tháng 12 năm 2017 (thời gian ngừng thực hiện Quyết định số 05/2016/QĐ-UBND), Sở Giáo dục và Đào tạo đặ bố trí kinh phí trong dự toán 2015, 2016, 2017 của các đơn vị. 

+ Riêng đối với kinh phí bố trí cho khoản chi này trong năm 2018 và 2019, đề nghị các đơn vị thực hiện Bảng chi tiết đối tượng và nhu cầu kinh phí thực hiện gửi về Phòng Kế hoạch – Tài chính (Cô Linh – Cô Hiền) theo các biểu mẫu đính kèm tại Công văn này và gửi về Phòng Kế hoạch Tài chính Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 10 tháng 09 năm 2019. Trên cơ sở đó, Sở Giáo dục và Đào tạo rà soát, thẩm định gửi Sở Tài chính bổ sung kinh phí thực hiện. 
Trường hợp quá thời hạn nêu trên, đơn vị không gửi báo cáo thì xem như đơn vị không có nhu cầu bố trí nguồn kinh phí thực hiện điều chỉnh mức lương cơ sở và phụ cấp ưu đãi theo nội dung các nêu trên trên.  

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị các đơn vị có ý kiến phản ánh kịp thời gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn cụ thể ./.


KT.GIÁM ĐỐC 

Nơi nhận:
PHÓ GIÁM ĐỐC 



- Như trên 

- Giám đốc “để báo cáo”;
- Lưu VP KHTC.
(Đã ký)


Lê Hoài Nam    
 
Về triển khai và báo cáo nhu cầu, nguồn kinh phí thực hiện cải cách tiền lương và phụ cấp ưu đãi cho nhà giáo trực tiếp giảng dạy người khuyết tật năm 2018 - 2019 của các đơn vị trực thuộc Sở.











