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Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;
- Giám đốc các Trung tâm Giáo dục thường xuyên;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 25 tháng 6 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020; Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 25 tháng 6 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng Kế hoạch tài chính 05 năm 2021-2025;
Thực hiện Công văn 4480/STC-NS ngày 22 tháng 7 năm 2019 của Sở Tài chính về hướng dẫn xây dựng dự toán thu chi ngân sách nhà nước năm 2020, kế hoạch tài chính – ngân sách 03 năm 2020-2022 và kế hoạch tài chính 5 năm 2021-2025.

Nhằm đảm bảo việc xây dựng dự toán ngân sách nhà nước (NSNN) năm 2020 của ngành giáo dục và đào tạo theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành; Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn việc đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ NSNN năm 2019 và xây dựng dự toán thu chi ngân sách năm 2020, kế hoạch tài chính – ngân sách 03 năm 2020-2022, cụ thể như sau:

I. Đánh giá tình hình thực hiện chi ngân sách năm 2019:

Đánh giá tình hình thực hiện dự toán kinh phí sự nghiệp giáo dục và đào tạo 06 tháng đầu năm (số dự toán đã rút và sử dụng đến 30/6/2019, so sánh với số dự toán được giao năm 2019) và dự kiến cả năm 2019; đánh giá kết quả thu và sử dụng nguồn thu sự nghiệp, dịch vụ; cần nêu rõ những khó khăn, vướng mắc và đề xuất các kiến nghị nếu có.
Báo cáo tình hình thực hiện các kiến nghị của kiểm toán nhà nước, thanh tra nhà nước, tình hình thực hiện các kết luận thanh tra của Sở Giáo dục và Đào tạo.
II. Xây dựng dự toán chi NSNN năm 2020:

1. Mục tiêu, yêu cầu:
Việc xây dựng dự toán ngân sách phải đảm bảo đúng chế độ, chính sách của Nhà nước; bảo đảm cân đối nguồn tài chính để thực hiện các chế độ, chính sách đã được cấp có thẩm quyền ban hành và đảm bảo công khai, minh bạch, đúng quy định của pháp luật; chi tiêu công tiết kiệm hiệu quả; kiểm soát chặt chẽ các khoản thu chi; rà soát lồng ghép các chế độ, chính sách và các nhiệm vụ, sắp xếp lại các khoản chi nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách và đảm bảo nguồn lực để triển khai thực hiện các các nhiệm vụ trọng tâm đặt ra, đảm bảo đúng quy định của pháp luật hiện hành và thực hành triệt để tiết kiệm, chống lãng phí ngay từ khâu bố trí kế hoạch vốn chi đầu tư phát triển và lập dự toán chi thường xuyên. 

2. Các tiêu chí xây dựng dự toán: 

Dự toán chi thường xuyên : Các đơn vị có trách nhiệm đánh giá, rà soát hệ thống các chính sách, chế độ, biên chế, định mức hiện hành để làm cơ sở tính toán xây dựng dự toán, cập nhật các văn bản mới về chính sách chế độ. 
Khi xây dựng dự toán chi thường xuyên cần thuyết minh chi tiết, phân tích cụ thể cơ sở tính toán dự toán ngân sách năm 2020, nhất là đối với các nội dung phát sinh do được giao thêm nhiệm vụ … trên tinh thần triệt để tiết kiệm đặc biệt là dự toán chi mua sắm phương tiện, trang thiết bị đắt tiền, hạn chế tối đa về số lượng và quy mô tổ chức lễ hội, hội nghị, hội thảo, tổng kết, lễ ký kết, khởi công, phong tặng danh hiệu, tiếp khách, đi công tác trong và ngoài nước và các nhiệm vụ không cần thiết khác; dự toán chi cho các nhiệm vụ này không tăng so với số thực hiện năm 2019.   
Xác định quỹ lương, phụ cấp, các khoản đóng góp theo mức lương cơ sở 1.490.000 đồng/tháng (tính đủ 12 tháng) do Ngân sách Nhà nước đảm bảo bao gồm: Quỹ tiền lương của biên chế có mặt tính đến thời điểm lập dự toán (trong phạm vi biên chế được duyệt); quỹ tiền lương của số biên chế được duyệt nhưng chưa tuyển ( được dự kiến trên cơ sở hệ số lương 2,34/biên chế); số thu nhập tăng thêm theo cơ chế đặc thù (theo Nghị quyết 03/2018/NQ-HĐND ngày 16/3/2018 của Hội đồng nhân dân thành phố), số phải giảm quỹ lương gắn với tinh giản biên chế.  Lưu ý xác định rõ quỹ lương, phụ cấp, các khoản đóng góp tăng thêm khi thực hiện điều chỉnh mức lương cơ sở từ 1.210.000 đồng lên 1.490.000 đồng.
Sử dụng nguồn cải cách tiền lương để đảm bảo nhu cầu cho phần chênh lệch tiền lương tăng từ 1.210.000 đồng lên 1.490.000 đồng, nhu cầu thực hiện chính sách tinh giản biên chế năm 2020 theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 và Nghị định số 113/2018/NĐ-CP ngày 31/8/2018 của Chính phủ, nhu cầu kinh phí hỗ trợ thêm đối với cán bộ nghỉ hưu trước tuổi, thôi việc năm 2020 theo Nghị quyết số 25/2017/NQ-HĐND ngày 07/12/2017 của Hội đồng nhân dân thành phố và số thu nhập tăng thêm theo cơ chế đặc thù năm 2020 (tính đủ 12 tháng).
Xây dựng dự toán thực hiện chính sách miễn, giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015, chính sách điều chỉnh mức học phí cho học sinh bậc Nhà trẻ, Trung học cơ sở và bổ túc Trung học cơ sở tại các trường công lập theo Nghị quyết số 25/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của Hội đồng nhân dân thành phố. Chính sách phụ cấp ưu đãi, phụ cấp thâm niên đối với nhà giáo, chính sách hỗ trợ giáo dục mầm non thành phố Hồ Chí Minh theo Nghị quyết số 01/2014/NQ-HĐND ngày 14/6/2014, chính sách thu hút giáo viên mầm non trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh theo Nghị quyết 04/2017/NQ-HĐND ngày 06/7/2017, chính sách hỗ trợ ăn trưa đối với trẻ em mẫu giáo theo Nghị định số 06/2018/NĐ-CP ngày 05/01/2018, chính sách hỗ trợ cho giáo viên dạy hòa nhập khuyết tật theo Nghị định số 28/2012/NĐ-CP ngày 10/4/2012 của Chính phủ.

Năm 2020, tiếp tục thực hiện cơ chế tạo nguồn cải cách tiền lương để điều chỉnh mức lương cơ sở tăng thêm theo quy định; trong đó tiết kiệm 10% chi thường xuyên (trừ các khoản tiền lương, phụ cấp theo lương, khoản có tính chất lương và các khoản chi cho con người theo chế độ), trích 40% cải cách tiền lương từ nguồn thu được để lại theo quy định, đơn vị sự nghiệp có nguồn thu được giao tự chủ phấn đấu tăng thu cùng với lộ trình tính đúng, tính đủ chi phí vào giá dịch vụ và sử dụng nguồn thu này ưu tiên để thực hiện cải cách tiền lương. 
Đối với đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 và Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14 tháng 02 năm 2015 của Chính phủ xây dựng dự toán trên cơ sở thời kỳ ổn định mới từ năm 2018 đến năm 2020.
Dự toán thu: Các đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện thu các khoản thu theo đúng quy định (học phí, các khoản thu khác, các khoản huy động đóng góp...) và phải lập đầy đủ dự toán thu, dự toán chi từ nguồn thu được để lại đơn vị và tổng hợp vào dự toán.
3. Về lập kế hoạch nhu cầu mua sắm sửa chữa năm 2020:
3.1. Báo cáo kết quả mua sắm - sửa chữa năm 2019: 

Các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện mua sắm - sửa chữa năm 2019 theo biểu mẫu 01, 02 và đính kèm văn bản chấp thuận chủ trương mua sắm sửa chữa do Sở Giáo dục và Đào tạo phê duyệt. 

3.2. Lập kế hoạch nhu cầu mua sắm - sửa chữa năm 2020: 

- Các đơn vị cần khảo sát cụ thể nhu cầu thật cấp thiết để lập các kế hoạch mua sắm sửa chữa, đảm bảo các nguyên tắc đầu tư ưu tiên như sau:  

* Về nhu cầu sửa chữa nhỏ: 

+ Chống thấm dột, chống lún, chống ngập; cải tạo nâng cấp nhà vệ sinh đảm bảo yêu cầu sạch sẽ, tiện dụng và đủ về số lượng. 

+ Yêu cầu quan tâm rà soát công tác an toàn trường học của các hạng mục công trình trong lớp học, phòng chức năng, nhà thi đấu, sân tập và khu vực hành lang, cầu thang, khuôn viên nhà trường… và các trang thiết bị phòng cháy, đường thoát nạn kịp thời lên kế hoạch sửa chữa bổ sung, hạn chế việc bổ sung ngoài dự toán được giao.

* Về mua sắm trang thiết bị dạy học: 

+ Ưu tiên trang bị máy móc thiết bị phục vụ giảng dạy học tập theo hướng đổi mới công nghệ. 

+ Về mua sắm tập trung năm 2020, trong thời gian chờ Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt cấu hình cơ bản của nhóm danh mục về máy vi tính để bàn, máy photocopy, máy lạnh, các đơn vị lập kế hoạch mua sắm trong dự toán năm 2020. Sau khi có Công văn phê duyệt của Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ có văn bản hướng dẫn các đơn vị đăng ký lại nhu cầu mua sắm tập trung năm 2020.
- Đối với các nhu cầu mua sắm - sửa chữa theo nội dung nêu trên, đơn vị phải xây dựng dự toán trên tinh thần tiết kiệm, đầu tư nâng cấp sửa chữa hạng mục công trình và mua sắm trang thiết bị có trọng điểm ưu tiên cân đối từ nguồn ngân sách chi thường xuyên dự kiến được giao năm 2020 và từ quỹ phát triển hoạt động sự nghiệp (Thứ tự các danh mục mua sắm/sửa chữa đề nghị sắp xếp theo tính chất cấp bách).

- Sở Giáo dục và Đào tạo không phê duyệt danh mục mua sắm - sửa chữa đối với các đơn vị đề nghị vượt quá khả năng ngân sách dự kiến được giao năm 2020 và không phê duyệt bổ sung ngoài kế hoạch đã gửi (các hạng mục phát sinh trong năm chỉ được duyệt chủ trương bổ sung trong trường hợp do thiên tai hoặc sự cố ngoài ý muốn).
4. Mẫu biểu và thành phần báo cáo: Các đơn vị thực hiện các mẫu biểu báo cáo và hành phần hồ sơ mua sắm- sửa chữa như sau:

- Đối với mua sắm trang thiết bị: Danh mục theo biểu mẫu 03, 01 bảng báo giá của đơn vị cung cấp trên thị trường có đóng dấu (làm cơ sở tham khảo).
- Đối với các hạng mục sửa chữa nhỏ: Danh mục theo biểu mẫu 04, hình chụp tổng quan hiện trạng (tối thiểu 3 tấm cho 01 hạng mục), bảng khái toán chi phí thực hiện, dự toán chi tiết (đối với các hạng mục đề xuất nguồn kinh phí không thường xuyên).
5. Thời gian nộp báo cáo: Các đơn vị gửi về Phòng Kế Hoạch – Tài Chính  hạn chót trước ngày 14 tháng 9 năm 2019. 
+ Dự toán chi NSNN năm 2020 gửi bản giấy và file về Bà Trịnh Thanh Hiền – Bà Lê Thị Khánh Linh.

+ Hồ sơ về mua sắm sửa chữa nhỏ gửi về Bà Ninh Thị Thúy Nga - Bà Đặng Thùy Dung) và gửi file về địa chỉ email: dthdung.sgddt@tphcm.gov.vn 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung nêu trên và nộp dự toán đúng thời gian quy định./.
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 Nơi nhận:
PHÓ GIÁM ĐỐC 

- Như trên;
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Lê Hoài Nam
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