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Số:  4144/GDĐT-KHTC             Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 25 tháng 12 năm 2015
           


Căn cứ Nghị định số: 84/2015/NĐ-CP ngày 30/9/2015 của Chính phủ về giám sát và đánh giá đầu tư;

Căn cứ Nghị định số 155/2013/NĐ-CP ngày 11/11/2013 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế hoạch và đầu tư; 
Căn cứ Thông tư số 19/2011/TT-BTC của Bộ Tài Chính quy định về quyết toán dự án hoàn thành thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước;

Căn cứ Thông tư số 13/2010/TT-BKH ngày 02/6/2010 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư  quy định về mẫu báo cáo giám sát, đánh giá đầu tư (sau đây gọi tắt là Thông tư 13);

  Trong thời gian chờ ban hành Thông tư quy định chi tiết về mẫu báo cáo giám sát và đánh giá đầu tư theo quy định tại Nghị định số: 84/2015/NĐ-CP ngày 30/9/2015 của Chính phủ (có hiệu lực thi hành từ ngày 20/11/2015). Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh yêu cầu Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông, Thủ trưởng các Đơn vị Trực thuộc, Giám đốc Trung tâm Giáo dục Thường xuyên là Chủ đầu tư các dự án do Sở Giáo dục và Đào tạo làm chủ quản (nếu có thực hiện dự án) căn cứ theo những nội dung, biểu mẫu đã hướng dẫn tại Thông tư 13 quy định về mẫu báo cáo giám sát, đánh giá đầu tư, thực hiện báo cáo giám sát đánh giá đầu tư năm 2015: Báo cáo gồm 02 bộ hồ sơ, trong đó gửi 01 bộ cho Sở Kế hoạch và Đầu tư TP.Hồ Chí Minh (Phòng kế hoạch tổng hợp) số 32 Lê Thánh Tôn, Phường Bến Nghé, Quận I và 01 bộ về Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Kế hoạch Tài chính) + file mềm gởi về email: ptphong.sgddt@tphcm.gov.vn

Đề nghị các Chủ đầu tư nghiêm túc thực hiện đúng nội dung và thời hạn báo cáo giám sát và đánh giá đầu tư theo các quy định tại Nghị định số 84/2015/NĐ-CP ngày 30/9/2015 của Chính phủ; để Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp báo cáo Sở Kế hoạch và Đầu tư và Ủy ban nhân dân Thành phố trước ngày 01/01/2016 quá thời hạn nêu trên đơn vị chịu trách nhiệm theo quy định pháp luật ./.


                                                                                            KT.GIÁM ĐỐC                                                                                  
Nơi nhận:                                                                                PHÓ GIÁM ĐỐC
       - Như trên;
       - VP.UBND TP.HCM “ để báo cáo”;                                                                                

       - Sở KH&ĐT TP.HCM;                                                                                               (đã ký)
       - Sở Tài Chính TP.HCM;

       - Sở Xây Dựng TP.HCM;

      - Ban QLDA ĐTXDCT Sở GDĐT. TP.HCM;                                      Lê Hoài Nam
       - Lưu (VPS, KHTC, Bộ phận thi đua).                                                 

Về thực hiện giám sát và đáng giá đầu tư năm 2015 theo Nghị định số 84/2015/NĐ-CP ngày 30 tháng 9 năm 2015 của Chính phủ.














   Kính gửi:  


                  - Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông,


                  - Thủ trưởng các Đơn vị Trực thuộc,


                  - Giám đốc Trung tâm Giáo dục Thường xuyên.       
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