       ỦY BAN NHÂN DÂN
          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO





       Số: 524 /GDĐT-KHTC
       Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 24 tháng 02 năm 2017

                              Kính gửi : - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện;

-  Hiệu trưởng (Giám đốc) các cơ sở giáo dục và đào tạo trên địa bàn Thành phố.

Căn cứ Quyết định số 1672/QĐ-TTg ngày 26/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tổ chức Tổng điều tra kinh tế năm 2017;

Căn cứ Quyết định số 1896/QĐ-BKHĐT ngày 26/12/2016 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc ban hành Phương pháp Tổng điều tra kinh tế năm 2017;

Thực hiện Quyết định số 5733/QĐ-UBND ngày 29/10/2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc thành lập Ban Chỉ đạo và Tổ Thường trực BCĐ Tổng điều tra kinh tế năm 2017;

Căn cứ công văn số 57/CTK-TH ngày 16/02/2017 của Cục Thống kê thành phố Hồ Chí Minh về việc cung cấp danh sách các cơ sở kinh tế hành chính sự nghiệp do Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý. Trong đó đối tượng điều tra là các cơ sở giáo dục và đào tạo bao gồm: các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp, trường Trung học phổ thông, phổ thông nhiều cấp học, trường Trung học cơ sở, trường Tiểu học, trường Mầm non, trường Mẫu giáo, trường có yếu tố nước ngoài, Trung tâm GDTX, Phân hiệu BTVH, Trung tâm (Cơ sở) Ngoại ngữ Tin học, Dạy thêm – Học thêm, Giáo dục Kỹ năng sống Hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa, Trung tâm Tổng hợp kỹ thuật hướng nghiệp, trường Chuyên biệt hoặc tương đương. 
Để kịp thời tổng hợp danh sách báo cáo chuẩn bị cho Tổng điều tra kinh tế năm 2017, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị phân công thực hiện báo cáo các nội dung theo biểu báo cáo cụ thể như sau:

1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo: 
Triển khai cho các cơ sở giáo dục trên địa bàn do Phòng Giáo dục và Đào tạo quản lý, bao gồm: trường Mẫu giáo, trường Mầm non, trường Tiểu học, trường Trung học cơ sở, Trung tâm Tổng hợp kỹ thuật hướng nghiệp, trường chuyên biệt hoặc tương đương phải thực hiện nhập báo cáo đầy đủ theo đường dẫn:
https://goo.gl/forms/RtyL8bN8dNiKYmCg2
2. Đối với các cơ sở giáo dục còn lại: 

Tất cả các cơ sở giáo dục thực hiện nhập đầy đủ báo cáo trên theo đường dẫn:
https://goo.gl/forms/RtyL8bN8dNiKYmCg2
3. Thời hạn nộp báo cáo:

Thời hạn để nhập báo cáo chậm nhất là 11 giờ 00 ngày 28/2/2017.
(Trong quá trình thực hiện, nếu có gì thắc mắc xin liên hệ với Ông Lại Đồng Cường - Điện thoại: 08.38297847 - DĐ: 0967.135.888 - Email: ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn).                            
Vì tính quan trọng của Cuộc Tổng điều tra kinh tế năm 2017, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh yêu cầu thủ trưởng các đơn vị khẩn trương, nghiêm túc thực hiện theo đúng nội dung công văn này./.



       
 KT. GIÁM ĐỐC
Nơi nhận : 
                  
 PHÓ GIÁM ĐỐC

- Như trên; 
- Giám đốc Sở GD&ĐT “để báo cáo”;                                                                                     

- Lưu (VP, KHTC).

  
(đã ký)
           
   Lê Hoài Nam
Về việc cung cấp thông tin của các cơ sở giáo dục và đào tạo.








