     SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                                             THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 


 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 PHÒNG KẾ HOẠCH - TÀI CHÍNH
              
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 15 tháng 8 năm 2016

THÔNG BÁO 
Về điều chỉnh mẫu biểu báo cáo việc thực hiện thâm niên nhà giáo theo Nghị định 54/2011/NĐ-CP
Kính gửi: Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo các Quận ( Huyện)
Tiếp theo công văn số 2414/GDĐT-KHTC ngày 20/07/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về báo cáo các chỉ tiêu xây dựng dự toán năm 2017 của ngành giáo dục và đào tạo. 

Nhằm có cơ sở tổng hợp số liệu thực hiện dự toán ngân sách năm 2016 trong đó có việc thực hiện Phụ cấp thâm niên nhà giáo Nghị định số 54/2011/NĐ-CP ngày 04 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ về chế độ phụ cấp thâm niên đối với nhà giáo của ngành giáo dục và đào tạo các Quận Huyện, làm cơ sở cho việc lập kế hoạch xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục - đào tạo năm 2017. 

Phòng Kế hoạch Tài chính đề nghị các Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Huyện tổng hợp thực hiện dự toán kinh phí vể chế độ thâm niên nhà giáo theo mẩu đính kèm gửi báo cáo có đóng dấu ký tên đầy đủ gửi về Phòng Kế hoạch - Tài chính (A.Hoà - Phòng Kế hoạch - Tài chính) trước ngày 20 tháng 08 năm 2016 đồng thời gửi mail theo địa chỉ: ( ttnhoa.sgddt@tphcm.gov.vn )

Trân trọng ./.
 
PHÒNG KẾ HOẠCH TÀI CHÍNH 
