        ỦY BAN NHÂN DÂN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                                         
        Số: 3713 /TB-GDĐT-TC          Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 5 tháng 10 năm 2017
THÔNG BÁO

Về việc đăng ký tham gia lớp bồi dưỡng Cán bộ quản lý 
trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore năm 2017- 2018
Thực hiện Kế hoạch số 3279/KH-GDĐT-TC ngày 7 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức lớp bồi dưỡng Cán bộ quản lý trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore năm 2017 – 2018;

Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo chiêu sinh lớp bồi dưỡng Cán bộ quản lý trường phổ thông theo chương trình liên kết Việt Nam – Singapore năm 2017 – 2018 như sau:  
1. Đối tượng:
· Cán bộ quản lý đương nhiệm các trường Trung học phổ thông, Trung học cơ sở, Tiểu học và các Trung tâm Giáo dục thường xuyên chưa tham gia chương trình bồi dưỡng theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore trước đây;

· Cán bộ thuộc diện quy hoạch các chức danh quản lý Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng của các trường Trung học phổ thông, Trung học cơ sở, Tiểu học và các Trung tâm Giáo dục thường xuyên.

2. Thời gian, địa điểm:
a) Thời gian:

Lớp bồi dưỡng Cán bộ quản lý trường phổ thông được học thành 02 giai đoạn:

· Giai đoạn 1: bồi dưỡng 07 chuyên đề quản lý: học trong 08 ngày, mỗi tuần học 01 ngày, dự kiến bắt đầu từ đầu tháng 11 năm 2017;
· Giai đoạn 2: dự kiến tham quan tập huấn trong nước hoặc ở nước ngoài từ 07 đến 10 ngày (thời gian chi tiết sẽ thông báo sau).
b) Địa điểm: Trường Cán bộ Quản lý Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh;



Số 7 Nguyễn Bỉnh Khiêm, Phường Bến Nghé, Quận 1.
3. Học phí: 
Kinh phí học tập của giai đoạn 1 là 1.500.000 đồng/ học viên, do đơn vị cử cán bộ đi học tự chi trả (đối với đơn vị sự nghiệp công lập) hoặc do cá nhân tự túc (đối với các đơn vị ngoài công lập). Kinh phí đi lại, ăn ở do cá nhân tự túc.

4. Học viên đến dự khai giảng, làm thủ tục nhập học và đóng lệ phí khóa học.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị lập danh sách cán bộ quản lý tham gia khóa bồi dưỡng theo biểu mẫu đính kèm và gửi về Phòng Tổ chức cán bộ thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 20 tháng 10 năm 2017, gửi kèm tập tin theo địa chỉ email: bhdung.sgddt@tphcm.gov.vn.
Mọi chi tiết liên quan đến lớp bồi dưỡng Cán bộ quản lý trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore năm 2016 – 2017 đề nghị liên hệ chuyên viên Bùi Hồng Dung, Phòng Tổ chức Cán bộ - Sở Giáo dục và Đào tạo, điện thoại 08 38 290 927./.
Nơi nhận:
     KT. GIÁM ĐỐC
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