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	          Số: 4596/GDĐT-TC
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 12 năm 2017

	Về cử Tổng phụ trách đội, Trợ lý thanh niên, Bí thư chi đoàn giáo viên tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018


                       Kính gửi:

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Hiệu trưởng các trường THPT, Cao đẳng, Trung cấp trực thuộc;
- Giám đốc Trung tâm GDTX, Trung tâm GDNN - GDTX;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc. 

Căn cứ Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2014 của        Ủy ban nhân dân Thành phố Quy định về chức danh và chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong các trường Tiểu học, Trung học cơ sở và Trợ lý thanh niên tại Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện thuộc Thành phố Hồ Chí Minh;
Tiếp theo Công văn số 3416/GDĐT-TC ngày 14 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào về cử cán bộ, công chức, viên chức tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018; 
Nhằm trang bị kiến thức và nâng cao trình độ lý luận chính trị cho đội ngũ đang phụ trách công tác đoàn thể tại các các cơ sở giáo dục, qua đó góp phần chuẩn hóa đội ngũ tại đơn vị; 
Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo về việc cử cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố tham dự lớp Trung cấp lý luận chính trị - Hành chính năm 2018 như sau:

1.  Đối tượng
Tổng phụ trách đội, Bí thư chi đoàn giáo viên trường Tiểu học, Trung học cơ sở; Trợ lý thanh niên tại Phòng Giáo dục và Đào tạo; Trợ lý thanh niên đang công tác tại các trường Trung học phổ thông, trường Cao đẳng và Trung cấp (thuộc Sở GD&ĐT), Trung tâm GDTX, Trung tâm GDNN - GDTX và các đơn vị trực thuộc Sở có độ tuổi từ 25 tuổi trở lên.  
2. Thời gian, địa điểm
· Thời lượng khóa học: 16,5 tháng.

· Thời gian học: học trong giờ hành chính (2 ngày/tuần); hoặc học một ngày trong giờ hành chính và thứ bảy. 

· Khai giảng: dự kiến khai giảng trong Quý I năm 2018. Thời gian khai giảng cụ thể sẽ được Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo sau.
· Địa điểm học: Học viện Cán bộ Thành phố Hồ Chí Minh, số 324 Chu Văn An, Phường 12, quận Bình Thạnh.

3. Thời gian và địa điểm đăng ký 

Các đơn vị cử đối tượng trên tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018, gửi bằng văn bản danh sách (theo mẫu) và kèm tập tin Phòng Chính trị tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo (Số 66-68 Lê Thánh Tôn, Phường Bến Nghé, Quận 1, TP.HCM; người nhận: chuyên viên Lương Cao Thúy Uyên - email: lctuyen.sgddt@tphcm.gov.vn) trước ngày 21 tháng 12 năm 2017; điện thoại: 08.02838299682. 
- Các trường THPT, đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện Mẫu 1.

- Các phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện Mẫu 2.

Sau thời gian trên, đơn vị không gửi danh sách cho Phòng Chính trị tư tưởng xem như không có nhu cầu tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018.

Lưu ý: 

a. Các đối tượng đã được lập danh sách tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018 về Phòng Tổ chức cán bộ (theo Công văn số 3416/GDĐT-TC ngày 14/9/2017) thì không gửi về Phòng Chính trị tư tưởng để tránh trùng lắp.
b. Các đơn vị không điều chỉnh biểu mẫu, chỉ điền đầy đủ thông tin của các cán bộ, giáo viên của đơn vị được cử tham gia lớp học (thông tin về mã ngạch, bậc, hệ số, ngày được bổ nhiệm ngạch, số điện thoại liên lạc) và gửi lại file đính kèm theo địa chỉ email trên để Phòng Chính trị tư tưởng tổng hợp, gửi Phòng Tổ chức cán bộ để kịp thời đề xuất Sở Nội vụ tổ chức lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018 cho ngành GD&ĐT. 

4. Kinh phí
Học phí lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018 trích từ kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước của Thành phố.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung trên./.
	Nơi nhận:                                                                                                 
- Như trên;

- Ban Giám đốc;

- Phòng CTTT;

- Các Phòng, ban cơ quan Sở GD&ĐT;

- Lưu: VT, TCCB.
	GIÁM ĐỐC

                            (Đã ký)
Lê Hồng Sơn
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