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-  Hiệu trưởng Trường Trung học phổ thông;
-  Thủ trưởng đơn vị trực thuộc Sở.



Căn cứ Quyết định số 09/2017/QĐ-UBND ngày 22 tháng 02 năm 2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 04 tháng 02 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành quy định về tuyển dụng, chuyển công tác viên chức và xếp lương khi bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp;
Theo đề nghị của Sở Nội vụ tại văn bản số 2262/SNV-CCVC ngày 01 tháng 7 năm 2016 về việc triển khai bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp theo mã số và tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp mới ban hành,
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị rà soát lại chức danh nghề nghiệp đối với công chức giữ chức vụ Hiệu trưởng hoặc Giám đốc phải có Quyết định về đồng thời giữ ngạch chuyên viên (Mã số 01.003) và chức danh nghề nghiệp giáo viên theo cấp học (Ví dụ: Mã số V.07.01.03; V.07.05.15; V.07.04.12; …) do Sở Nội vụ ban hành Quyết định. 
Trường hợp chưa được bổ nhiệm về đồng thời giữ ngạch chuyên viên và chức danh nghề nghiệp giáo viên theo cấp học hoặc chỉ được bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp giáo viên theo cấp học, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị đơn vị lập hồ sơ gồm: Quyết định bổ nhiệm Hiệu trưởng hoặc Giám đốc; Quyết định tuyển dụng vào ngành; Quyết định bổ nhiệm ngạch; Quyết định lương hiện hưởng và các văn bằng, chứng chỉ phù hợp, gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Tổ chức cán bộ) để tổng hợp trình Sở Nội vụ ban hành Quyết định.	
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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