        ỦY BAN NHÂN DÂN          
                        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH              
                              Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO  
                          
      Số: 1886/GDĐT-TC           
                  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 6 năm 2018
 Về báo cáo thống kê chứng chỉ 
nghiệp vụ sư phạm của giáo viên 

                  Kính gửi:


 - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;


 - Hiệu trưởng trường cao đẳng, trung cấp (trực thuộc Sở);
      - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc,
 Thực hiện Công văn số 789/NGCBQLGD-PTNGCB ngày 18 tháng 5 năm 2018 của Cục Nhà giáo và Cán bộ Quản lý giáo dục – Bộ Giáo dục và Đào tạo về báo cáo thống kê chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm của giáo viên (đính kèm),
            Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị triển khai rà soát, cập nhật danh sách các cơ sở giáo dục được Bộ Giáo dục và Đào tạo  giao nhiệm vụ bồi dưỡng, cấp chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm như sau:

1. Phạm vi rà soát: Hồ sơ của giáo viên mầm non, phổ thông, giáo viên dạy nghề, trung cấp chuyên nghiệp, cao đẳng đã được tuyển dụng tại địa phương, đơn vị (chỉ rà soát những trường hợp đã được tuyển dụng có bằng tốt nghiệp các trình độ trung cấp/ cao đẳng/ đại học ngoài sư phạm, thời điểm được tuyển dụng từ 2008 đến nay).

2. Nội dung rà soát và báo cáo:

a. Thống kê các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng cấp chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm cho giáo viên (theo biểu mẫu gửi kèm): các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và các đơn vị trực thuộc thực hiện Bảng 1; các trường trung cấp, cao đẳng thực hiện Bảng 2.
b. Những khó khăn, vướng mắc trong công tác tuyển dụng, sử dụng giáo viên liên quan đến các loại chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm do các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng cấp (nếu có). 
c. Đề xuất cácc ý kiến liên quan đến công tác quản lý việc tổ chức bồi dưỡng cấp chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm cho giáo viên.

Báo cáo bằng văn bản và minh chứng (bản photo không công chứng các chứng chỉ nêu trên) của đơn vị gửi về Phòng Tổ chức cán bộ (người nhận: chuyên viên chính Lê Thị Lệ Nga), đồng thời gửi kèm tập tin báo cáo và Bảng 1 / Bảng 2 theo địa chỉ email ltlnga.sgddt@tphcm.gov.vn trước ngày 10 tháng 6 năm 2018.

   Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị thực hiện đầy đủ và đúng hạn./. 
Nơi nhận:
 
     GIÁM ĐỐC
- Như trên;

    

- Lưu: VT, TCCB.                                                                            (Đã ký)  


    Lê Hồng Sơn         


