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V/v lập danh sách đăng ký tham dự 
kỳ thi nâng ngạch công chức và 
thi thăng hạng viên chức
Kính gửi: 
· Ông (Bà) Trưởng các phòng, ban Cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo;
· Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông công lập;
· Thủ trưởng các đơn vị công lập trực thuộc Sở.
Sở Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận công văn số 329/SNV-CCVC ngày 24 tháng 01 năm 2019 của Sở Nội vụ về việc lập danh sách đăng ký tham dự kỳ thi nâng ngạch công chức và thi thăng hạng viên chức (đính kèm),
Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các nội dung sau:
1. Đối tượng dự thi: 
· Đối tượng 1: Công chức đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi nâng ngạch từ cán sự lên chuyên viên và chuyên viên lên chuyên viên chính: Cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo; Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập.
· Đối tượng 2: Viên chức đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi thăng hạng từ chuyên viên lên chuyên viên chính của đơn vị sự nghiệp công lập.
2. Trình tự thực hiện
2.1. Lập danh sách đăng ký (theo mẫu đính kèm) gồm: 
· Đối tượng 1: Mẫu số 1 và Mẫu số 2.
· Đối tượng 2: Mẫu số 3.
2.2. Gửi Mẫu số 1, Mẫu số 2 và Mẫu số 3 về Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Tổ chức cán bộ) bằng đường công văn, đồng thời gửi tập tin dữ liệu điện tử (về địa chỉ pntanh.sgddt@tphcm.gov.vn) chậm nhất trước Thứ Sáu ngày 22/02/2019. Sau thời gian này, phòng, ban Cơ quan Sở và đơn vị sự nghiệp công lập không gửi báo cáo và danh sách xem như không có công chức đăng ký dự thi nâng ngạch và không có viên chức đăng ký dự thi thăng hạng.
Lưu ý: nghiên cứu kỹ các quy định về đối tượng dự thi;  tiêu chuẩn, điều kiện đăng ký dự thi; hồ sơ đăng ký dự thi; điều kiện miễn thi môn ngoại ngữ, môn tin học; nội dung, hình thức và thời gian thi theo các văn bản pháp quy được liệt kê trong công văn số 329/SNV-CCVC ngày 24 tháng 01 năm 2019 của Sờ Nội vụ.
Trên cơ sở danh sách đăng ký, Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp gửi Sở Nội vụ thực hiện theo quy định./.
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