
ỦY BAN NHÂN DÂN          
                          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH              
                                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO  
                          
        
Số: 1199/GDĐT-TC           
                 Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 4 năm 2019
   Về đăng ký lớp Trung cấp lý luận 
  Chính trị - Hành chính năm 2019
                  Kính gửi:

-  Hiệu trưởng trường Trung học phổ thông;

-  Hiệu trưởng trường Cao đẳng và Trung cấp (thuộc Sở GD&ĐT);
-  Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên;
-  Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở,
Căn cứ Công văn số 1279/SNV-CCVC ngày 09 tháng 4 năm 2019 của Sở Nội vụ về cử cán bộ, công chức, viên chức tham gia lớp Trung cấp lý luận Chính trị-Hành chính năm 2019 (đính kèm),   

Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo về việc cử cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố tham dự lớp Trung cấp lý luận chính trị - Hành chính năm 2019 như sau:

1.  Đối tượng:

          -  Cử đủ 100% cán bộ, công chức, viên chức là lãnh đạo, quản lý đương nhiệm hoặc trong nguồn quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý các cấp.
          - Cử ít nhất 60% công chức của Cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo đang giữ ngạch chuyên viên và tương đương trở lên.

             Trường hợp đơn vị có nhu cầu cử cán bộ, công chức, viên chức ngoài các đối tượng nêu trên tham gia lớp Trung cấp lý luận Chính trị-Hành chính năm 2019 thì xếp theo thứ tự ưu tiên gửi về Phòng Tổ chức cán bộ - Sở Giáo dục và Đào tạo.  
        2. Thời gian đăng ký:
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị cử đúng đối tượng và đủ chỉ tiêu cán bộ, công chức, viên chức tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2019 và gửi danh sách (theo mẫu) về Phòng Tổ chức cán bộ (người nhận: chuyên viên chính Lê Thị Lệ Nga) trước ngày 25 tháng 4 năm 2019, gửi bằng văn bản và gửi kèm tập tin theo địa chỉ email: ltlnga.sgddt@tphcm.gov.vn
             Lưu ý: Thủ trưởng cơ quan, đơn vị không cử đủ chỉ tiêu cán bộ, công chức, viên chức tham dự lớp học sẽ chịu trách nhiệm đối với việc không hoàn thành chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X về Chương trình nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020 tại cơ quan, đơn vị mình phụ trách.   

  Các đơn vị không điều chỉnh biểu mẫu, chỉ điền đầy đủ thông tin của các cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị được cử tham gia lớp học và gửi lại file đính kèm theo địa chỉ email trên để Phòng Tổ chức cán bộ tổng hợp và kịp thời gửi Sở Nội vụ tổ chức lớp đúng kế hoạch đề ra. 
     Sở Giáo dục và Đào tạo không giải quyết các trường hợp được đơn vị cử tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2019 nhưng không tham dự khóa học sau khi Sở Giáo dục và Đào tạo đã chuyển danh sách đến Sở Nội vụ để ra quyết định cử đi học.   
    Hết thời hạn trên, đơn vị nào không gửi danh sách cho Phòng Tổ chức cán bộ, hiệu trưởng, thủ trưởng đơn vị sẽ chịu trách nhiệm đối với việc không hoàn thành chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X về Chương trình nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020 tại đơn vị mình phụ trách.

             Đề nghị Hiệu trưởng, thủ trưởng các đơn vị thực hiện đúng các nội dung trên./. 

Nơi nhận:
 
     
 
 GIÁM ĐỐC
- Như trên;






      
- Ban Giám đốc; 







      (Đã ký)
- Các phòng, ban Cơ quan Sở GD&ĐT;                                                                            

- Lưu: VT, TCCB.                                                                                       



    
            Lê Hồng Sơn         
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