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THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                            SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
          Số:  1573/GDĐT-TC
 Về triển khai thực hiện 
Thông tư số 07/2019/TT-BGDĐT và Thông tư số 08/2019/TT-BGDĐT 
của Bộ Giáo dục và Đào tạo
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 14 tháng 5 năm 2019

	
	


Kính gửi: 
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;
- Hiệu trưởng các Trường THPT; THPT chuyên;
- Thủ trưởng các Trường chuyên biệt công lập (trực thuộc Sở).

Căn cứ Thông tư số 07/2019/TT-BGDĐT ngày 02 tháng 5 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp và xếp lương nhân viên giáo vụ trong trường phổ thông dân tộc nội trú; trường trung học phổ thông chuyên; trường dự bị đại học và trường dành cho người khuyết tật công lập;

Căn cứ Thông tư số 08/2019/TT-BGDĐT ngày 02 tháng 5 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp và xếp lương nhân viên thiết bị, thí nghiệm trong các trường trung học và trường chuyên biệt công lập.
Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị thực hiện như sau:
1. Về triển khai thực hiện quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp đối với viên chức là Nhân viên giáo vụ, thiết bị, thí nghiệm:
Thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu, triển khai thực hiện các quy định về mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp đối với viên chức là Nhân viên giáo vụ, thiết bị, thí nghiệm; tạo điều kiện cho viên chức tham gia các lớp đào tạo ngoại ngữ, tin học để đạt chuẩn đánh giá theo quy định tại Thông tư số 07/2019/TT-BGDĐT và Thông tư số 08/2019/TT-BGDĐT ngày 02 tháng 5 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

2. Về xét chuyển chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo:

Thủ trưởng đơn vị rà soát các vị trí việc làm của đơn vị, lập danh sách và hồ sơ viên chức đạt tiêu chuẩn được xét chuyển sang mã chức danh nghề nghiệp nhân viên giáo vụ, thiết bị, thí nghiệm. Thành phần hồ sơ gồm: 
+ Văn bản đề nghị; 
+ Bản sao Quyết định tuyển dụng viên chức;

+ Bản sao Quyết định bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp;

+ Bản sao Quyết định lương hiện hưởng;

+ Bản sao các văn bằng chuyên môn, chứng chỉ ngoại ngữ, tin học đáp ứng tiêu chuẩn về trình độ đào tạo, bồi dưỡng của chức danh nghề nghiệp.
Đơn vị gửi văn bản, danh sách và hồ sơ cá nhân về Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Tổ chức cán bộ - ông Nguyễn Bảo Nghiệp).
Thời gian: Từ ngày 01/6/2019 đến ngày 15/6/2019.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm và nghiêm túc thực hiện./.
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