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  PHÒNG TỔ CHỨC CÁN BỘ                Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 07 tháng 8 năm 2019
            Về thông báo nhập học lớp 
Bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước 

 chương trình Chuyên viên năm 2019 (Lớp 3)
    Kính gửi:
· Hiệu trưởng trường THPT Lê Quý Đôn;
· Hiệu trưởng trường THPT Ten Lơ Man.
         Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được Thông báo số 3042/TB-SNV ngày 06 tháng 8 năm 2019 của Sở Nội vụ về việc nhập học lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên năm 2019 – Lớp 3 (đính kèm);

         Đề nghị Hiệu trưởng các trường thông báo cho học viên có tên trong danh sách đính kèm đến tham dự lễ khai giảng và nhập học vào thời gian, địa điểm theo Thông báo của Sở Nội vụ.

         Đối với các trường hợp học viên có tên trong danh sách nhưng không tham dự lớp đề nghị Hiệu trưởng, Giám đốc có văn bản báo cáo nêu rõ lý do và gửi về Phòng Tổ chức cán bộ (người nhận: Lê Thị Lệ Nga) trước ngày khai giảng để kịp thời báo cáo cho Sở Nội vụ. 
Trường hợp các đơn vị đã đăng ký tham dự lớp Bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên năm 2019 nhưng chưa được xếp lớp trong lớp 3 sẽ được Sở Nội vụ xếp học ở các lớp tiếp theo trong năm 2019.
          (Đính kèm file thông báo và danh sách chia lớp của Sở Nội vụ). 

           Lưu ý: 
· 2 học viên công tác tại các đơn vị thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo ở các số 74, 75 trong danh sách đính kèm Thông báo số 3042/TB-SNV ngày 06 tháng 8 năm 2019 của Sở nội vụ.
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