
ỦY BAN NHÂN DÂN          
                          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH              
                                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO  
                          
  PHÒNG TỔ CHỨC CÁN BỘ                Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 20 tháng 9 năm 2019
Về thông báo nhập học lớp BD kiến thức 
   QLNN chương trình Chuyên viên 
             năm 2019 (Lớp 15, 16, 17)
         Kính gửi: - Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;

 - Hiệu trưởng trường Trung cấp, Cao đẳng trực thuộc;
         Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được Thông báo số 3764/TB-SNV ngày 20 tháng 9 năm 2019 của Sở Nội vụ về việc nhập học lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên năm 2019 – Lớp 15 (đính kèm); Thông báo số 3765/TB-SNV ngày 20 tháng 9 năm 2019 của Sở Nội vụ về việc nhập học lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên năm 2019 – Lớp 16 (đính kèm); Thông báo số 3766/TB-SNV ngày 20 tháng 9 năm 2019 của Sở Nội vụ về việc nhập học lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên năm 2019 – Lớp 17 (đính kèm);
         Đề nghị Hiệu trưởng đơn vị thông báo cho các học viên có tên trong danh sách đính kèm tham dự lễ khai giảng và nhập học vào thời gian, địa điểm theo Thông báo của Sở Nội vụ.

         Đối với các trường hợp đã đăng ký tham dự lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên năm 2019 nhưng chưa có tên trong danh sách các đợt/lớp học trước đây sẽ được Sở Nội vụ xếp học ở các đợt tiếp theo. Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ thông báo cho các đơn vị về lịch học ngay sau khi có thông tin tổ chức các đợt học tiếp theo từ Sở Nội vụ.
          Do thời gian khai giảng gấp nên Sở Giáo dục và Đào tạo thông tin đến đơn vị để kịp thời triển khai cho học viên.
          (Đính kèm file thông báo và danh sách lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên​​ - Lớp 15, 16, 17 của Sở Nội vụ)./.
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