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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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Kính gửi:
- Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên;
- Giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên;
- Hiệu trưởng Trường có phân hiệu Giáo dục thường xuyên.
Căn cứ Công văn số 1175/BGDĐT-GDTX ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học Học kỳ II năm học 2019 - 2020 tại các cơ sở thực hiện chương trình giáo dục thường xuyên;
Căn cứ Công văn Số 1468/BGDĐT-GDTX ngày 28 tháng 4 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn kiểm tra, đánh giá Học kỳ II năm học 2019 - 2020 và chế độ làm việc, nghỉ hè của giáo viên tại các cơ sở giáo dục thường xuyên;
Căn cứ Kế hoạch số 1221/KH-GDĐT-VP ngày 29 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức cho học sinh đi học trở lại;
Để đảm bảo hoàn thành chương trình giáo dục và kết thúc năm học 2019 - 2020 của cấp học trung học cơ sở và trung học phổ thông, ngày 09 tháng 4 năm 2020 Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Công văn số 1080/BGDĐT-GDTX về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học Học kỳ II năm 2019 - 2020 tại các cơ sở thực hiện chương trình giáo dục thường xuyên, nay Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, trường có phân hiệu giáo dục thường xuyên (sau đây gọi tắt là trung tâm) thực hiện một số nội dung sau:
1. Điều chỉnh khung thời gian thực hiện nội dung chương trình giáo dục Học kỳ II năm học 2019 - 2020
- Lớp 9, 12: Khung thời gian thực hiện chương trình giáo dục từ ngày 05 tháng 5 năm 2020 đến trước ngày 11 tháng 7 năm 2020.
- Lớp 6, 7, 8, 10, 11: Khung thời gian thực hiện chương trình giáo dục từ ngày 11 tháng 5 năm 2020 đến trước ngày 11 tháng 7 năm 2020.
- Căn cứ điều kiện cụ thể, các trung tâm chủ động quyết định tổ chức dạy học các ngày trong tuần kể cả ngày thứ bảy hoặc học 2 buổi/ngày.
2. Điều chỉnh nội dung và hình thức dạy học
- Các trung tâm chỉ đạo các tổ chuyên môn nghiên cứu hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học tại Công văn số 5842/BGDĐT-GDTrH ngày 01 tháng 9 năm 2011 về hướng dẫn nội dung dạy học giáo dục phổ thông và Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30 tháng 3 năm 2020 về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học Học kỳ II năm học 2019 - 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo để tổ chức xây dựng phân phối chương trình, kế hoạch dạy học từng môn học đảm bảo cân đối giữa nội dung và thời gian thực hiện, phù hợp với tình hình thực tế của trung tâm.
- Dành thời gian phù hợp tổ chức kiểm tra, đánh giá, củng cố kiến thức và kỹ năng mà học viên được học qua hình thức trực tuyến. Căn cứ kết quả kiểm tra, đánh giá, các trung tâm phân loại, có kế hoạch củng cố, phụ đạo riêng, không thu phí cho các học viên chưa theo kịp chương trình do những điều kiện khách quan.
- Tiếp tục phát huy hiệu quả các hình thức dạy học qua truyền hình, trực tuyến để tổ chức dạy học kết hợp với hoạt động dạy học trực tiếp.
3. Điều chỉnh kế hoạch kiểm tra đánh giá Học kỳ II năm học 2019 - 2020
3.1. Tiếp tục thực hiện việc kiểm tra, đánh giá theo Công văn số 1080/GDĐT-GDTX ngày 09 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học Học kỳ II năm 2019 - 2020 tại các cơ sở giáo dục thường xuyên.
3.2. Số lần kiểm tra cho điểm (đầu điểm) thực hiện theo hướng dẫn tại Công văn số 1468/BGDĐT-GDTX ngày 28 tháng 4 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, cụ thể:
- Kiểm tra miệng, kiểm tra 15 phút: Ít nhất 1 lần kiểm tra miệng hoặc kiểm tra 15 phút đối với những môn học từ 1 tiết đến 1,5 tiết/tuần; ít nhất 2 lần kiểm tra đối với những môn học từ 2 tiết đến 3 tiết/tuần và ít nhất 3 lần kiểm tra đối với những môn học từ 3,5 tiết đến 4 tiết/tuần.
- Bài kiểm tra một tiết, thực hành: Ít nhất 1 bài kiểm tra đối với những môn học từ 1 tiết đến 2 tiết/tuần và ít nhất 2 bài kiểm tra đối với những môn học từ 3 tiết/tuần trở lên.
3.3. Về kiểm tra Học kỳ II
- Đối với khối lớp 12: Đề kiểm tra môn Ngữ văn theo hình thức tự luận (gồm hai phần đọc hiểu và làm văn), các môn Toán, Lịch sử, Địa lý, Vật lý, Hóa học, Sinh học theo hình thức đảm bảo một cách hợp lý giữa hình thức tự luận và trắc nghiệm khách quan, các câu hỏi trắc nghiệm khách quan bốn lựa chọn (có 60% cơ bản và 40% phân hóa, mức độ phân hóa tùy theo trình độ chung của học viên). Tỷ lệ điểm của từng phần của mỗi môn kiểm tra do giám đốc trung tâm quy định. Các môn còn lại trung tâm tự quyết định hình thức và thời lượng kiểm tra.
[bookmark: page2]- Đối với các khối lớp 6, 7, 8, 9, 10 và 11: Đề kiểm tra theo hình thức tự luận, phải bảo đảm yêu cầu bảo mật; nội dung kiểm tra phải bảo đảm tính chính xác, câu hỏi rõ ràng; nội dung các câu hỏi phải theo tiến độ bài dạy ở kỳ kiểm tra và sát với chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình. Chú ý một tỷ lệ phù hợp các câu hỏi vận dụng, câu hỏi liên hệ với thực tiễn cuộc sống.
- Thời gian kiểm tra Học kỳ II:
+ Lớp 9, 12: Từ ngày 22 tháng 6 năm 2020 đến ngày 27 tháng 6 năm 2020. 
+ Các lớp còn lại: từ ngày 29 tháng 6 năm 2020 đến ngày 04 tháng 7 năm 2020.
- Thời lượng kiểm tra cho từng môn
	Môn
	Thời lượng kiểm tra

	
	Lớp 12
	Các lớp còn lại

	Toán
	90 phút
	90 phút

	Ngữ văn
	120 phút
	90 phút

	Các môn còn lại
	50 phút
	45 phút


- Chế độ báo cáo và gửi đề kiểm tra, đáp án.
+ Các trung tâm thực hiện báo cáo kế hoạch và gửi đề kiểm tra, đáp án nghiêm túc, kịp thời, đúng quy định.
+ Báo cáo kế hoạch, lịch kiểm tra học kỳ trước ngày 15 tháng 6 năm 2020; gửi đề và đáp án các môn kiểm tra trước ngày 11 tháng 7 năm 2020 về Phòng Giáo dục thường xuyên qua Email: phonggdtx.sotphochiminh@moet.edu.vn.
4. Thi học viên giỏi giáo dục thường xuyên năm học 2019 - 2020
- Thời gian thi: Ngày 12 tháng 6 năm 2020. Thí sinh tập trung lúc 6 giờ 30.
- Các nội dung khác thực hiện theo Kế hoạch số 349/KH-GDĐT-GDTX ngày 05 tháng 02 năm 2020 về tổ chức kỳ thi học viên giỏi Giáo dục thường xuyên năm học 2019 - 2020.
5. Tổ chức thực hiện
Mỗi trung tâm xây dựng một kế hoạch hoàn thành chương trình giáo dục chung của trung tâm; phân phối chương trình cụ thể từng môn học; kế hoạch kiểm tra Học kỳ II theo điều chỉnh khung thời gian, nội dung dạy học, kế hoạch kiểm tra đánh giá, các hình thức tổ chức dạy học và tình hình cụ thể của trung tâm (theo mẫu đính kèm).

Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trung tâm triển khai tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung trên, gửi kế hoạch vào hộp thư điện tử phonggdtx.sotphochiminh@moet.edu.vn chậm nhất ngày 07 tháng 5 năm 2020. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, liên hệ trực tiếp Phòng Giáo dục thường xuyên để được hướng dẫn giải quyết./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Lưu: VT, P.GDTX.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

                  Đã ký và đóng dấu

Lê Hoài Nam
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