[bookmark: _GoBack]Phòng Tổ chức cán bộ có nhận 64 Giấy chứng nhận (cấp bổ sung, điều chỉnh thông tin) Bồi dưỡng Giáo viên phổ thông cốt cán năm 2019 (Mô-đun 1) của cấp tiểu học, THCS và THPT do Trường Đại học Sư phạm TP. HCM cấp (theo dánh sách đính kèm).  
Phòng Tổ chức cán bộ - Sở Giáo dục và Đào tạo mời đại diện các đơn vị:
· Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
· Trường THPT công lập, ngoài công lập; Trung tâm GDNN-GDTX (có giáo viên cốt cán tham gia bồi dưỡng Mô-đun 1 Chương trình GDPT 2018 tại Trường ĐHSP TP. HCM), nhận Giấy Chứng nhận Bồi dưỡng Giáo viên phổ thông cốt cán năm 2019 (Mô-đun 1),
      Thời gian nhận: ngày 25/03/2021 (thứ Năm) và ngày 26/03/2021 (thứ Sáu),
      Nơi nhận: Phòng Tổ chức cán bộ - Phòng 5.1 (gặp cô Thanh Trúc).
Lưu ý: 
(1) Các Phòng Giáo dục và Đào tạo (Thành phố Thủ Đức và các quận, huyện) cử đại diện để nhận Giấy Chứng nhận cho Giáo viên cốt cán cấp Tiểu học và Trung học cơ sở của các đơn vị trường Tiểu học và Trung học cơ sở trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo.
(2) Các THPT công lập, ngoài công lập; Trung tâm GDNN-GDTX: cử đại diện đến nhận Giấy Chứng nhận cho Giáo viên cốt cán của đơn vị mình. 
(3) Để không mất nhiều thời gian, các đơn vị khi đến nhận Giấy Chứng nhận cần báo số thứ tự của các giáo viên cốt cán (theo danh sách của Trường Đại học Sư phạm TP. HCM) cho Phòng Tổ chức cán bộ để được phát Giấy Chứng nhận chính xác, kịp thời./. 
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