      ỦY BAN NHÂN DÂN
               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                                                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                            

         
Số: 1945/GDĐT-TC                            Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 6 năm 2016
      Về cấp giấy chứng nhận 
     bồi dưỡng thường xuyên 
        năm học 2015-2016
                             Kính gửi:
-   Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận huyện;
-   Hiệu trưởng trường Trung học phổ thông;
-   Giám đốc trung tâm Giáo dục thường xuyên;
-   Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở.
Căn cứ Thông tư số 26 /2012/TT-BGDĐT ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Căn cứ công văn số 7593/BGD&ĐT-VP ngày 31/8/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thông báo giá văn bằng chứng chỉ các loại;
Căn cứ kế hoạch số 1945/KH-GDĐT-TC ngày 24 tháng 6 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2015 – 2016;

Căn cứ công văn số 938/GDĐT-TC ngày 05 tháng 4 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn công tác đánh giá kết quả bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2015 – 2016;

Căn cứ công văn số 1842/GDĐT-TC ngày 09 tháng 6 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về nhắc báo cáo kết quả bồi dưỡng thường xuyên năm học 2015 – 2016;

Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận huyện, Trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, các đơn vị trực thuộc Sở về Giấy chứng nhận bồi dưỡng thường xuyên (BDTX) của cán bộ quản lý và giáo viên năm học 2015 – 2016 như sau:

1. Đối với các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở: Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện cấp giấy chứng nhận kết quả BDTX đối với giáo viên mầm non, tiểu học và trung học cơ sở hoàn thành kế hoạch BDTX năm học 2015-2016 (không cấp giấy chứng nhận kết quả BDTX cho giáo viên không hoàn thành kế hoạch). Mẫu Giấy chứng nhận tại Phụ lục của Thông tư số 26/2012/TT-BGDĐT ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
2. Đối với các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên và các đơn vị trực thuộc Sở:

Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị đã gửi hồ sơ đánh giá kết quả bồi dưỡng thường xuyên năm học 2015 – 2016 bằng văn bản và email cho phòng Tổ chức Cán bộ liên hệ với bộ phận kế toán của Văn phòng Sở từ ngày 20 tháng 6 năm 2016 đến ngày 24 tháng 6 năm 2016 để nộp lệ phí giấy chứng nhận (5.000 đồng/01giấy chứng nhận). Số lượng giấy chứng nhận của các đơn vị có tên trong Quyết định công nhận kết quả bồi dưỡng thường xuyên năm học 2015 – 2016 được Phòng Tổ chức Cán bộ tổng hợp tại văn bản đính kèm. 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện nội dung hướng dẫn trên./.
Nơi nhận:
   

     KT. GIÁM ĐỐC
- Như trên;



    PHÓ GIÁM ĐỐC
 
- Phó Giám đốc: Ô. Thanh;



         
- VP Sở (để phối hợp thực hiện);




(Đã ký)
- Lưu: VT,  TCCB.







               Nguyễn Tiến Đạt
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