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	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày  14 tháng  8  năm 2019


Về Hướng dẫn kế hoạch kiểm tra 

 của phòng GD&ĐT và công tác 

kiểm tra nội bộ năm học 2019-2020
                                   Kính gửi: 
                                                 - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận,huyện;                                                      
                                                 - Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;
                                                 - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ kế hoạch nhiệm vụ năm học 2019-2020 của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn một số nội dung trọng tâm trong công tác kiểm tra của phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và công tác kiểm tra nội bộ trong các cơ sở giáo dục (gọi tắt là trường học) như sau: 
 1. Nội dung kiểm tra và biện pháp thực hiện:

  Tiếp tục thực hiện theo Hướng dẫn số 3128/GDĐT-TTr ngày 10 tháng 9 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về xây dựng kế hoạch kiểm tra của phòng Giáo dục và Đào tạo, công tác kiểm tra nội bộ trường học.
 2. Một số nội dung lưu ý trong công tác kiểm tra của phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và công tác kiểm tra nội bộ trường học năm học 2019-2020:

  - Khi xây dựng kế hoạch kiểm tra, các đơn vị cần bám sát kế hoạch nhiệm vụ năm học 2019-2020 của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố và phương hướng, nhiệm vụ năm học của đơn vị. 
  - Đối với phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện: Xây dựng kế hoạch kiểm tra các cơ sở giáo dục cần lựa chọn nội dung trọng tâm, trọng điểm, tổ chức kiểm tra theo từng chuyên đề cụ thể nhằm mục đích nâng cao hiệu quả công tác quản lý, điều hành của người đứng đầu các cơ sở giáo dục, nâng cao chất lượng giảng dạy của giáo viên và chất lượng học tập của học sinh. 

  - Đối với các trường học: Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ bao gồm các lĩnh vực công tác trong hoạt động của nhà trường. Thủ trưởng đơn vị cần lựa chọn nội dung kiểm tra, tập trung vào việc khắc phục các hạn chế, thiếu sót, còn vướng mắc của đơn vị trong thời gian qua, nâng cao chất lượng giảng dạy của giáo viên và chất lượng học tập của học sinh. 

  - Kế hoạch kiểm tra phải được trao đổi, thảo luận thống nhất, công khai trong đơn vị. Báo cáo kết quả công tác kiểm tra năm học 2019-2020 gửi Thanh tra Sở trước ngày 15/5/2020.
   - Một số nội dung trọng tâm, cần tập trung thực hiện trong công tác kiểm tra nội bộ trường học và công tác kiểm tra của phòng Giáo dục và Đào tạo về trách nhiệm quản lý của người đứng đầu các cơ sở giáo dục như sau: 
    + Công tác tuyển sinh đầu năm học 2019-2020; 
    + Việc đảm bảo an toàn trường học, thực hiện đưa đón học sinh, vấn đề bạo lực học đường;
    + Công tác quản lý tài chính, tài sản; 
    + Thực hiện công khai, dân chủ, công tác phòng, chống tham nhũng tại trường học; 

    + Việc thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ, việc thực hiện đánh giá, phân loại hàng quý đối với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của UBND Thành phố.
Trên đây là hướng dẫn kế hoạch kiểm tra của phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và công tác kiểm tra nội bộ trường học năm học 2019-2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo./.

	Nơi nhận: 

- Như trên (để thực hiện);  

- Lưu: VT.TTr.
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