VAI TRÒ NGƯỜI HIỆU TRƯỞNG 

TRONG VIỆC TỔ CHỨC GIÁO DỤC NGOẠI KHÓA, 

GÓP PHẦN NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC TOÀN DIỆN HỌC SINH
 
  A. ĐẶT VẤN ĐỀ.
Đất nước Việt Nam bước vào giai đoạn công nghiệp hoá – hiện đại hoá với mục tiêu đến năm 2020 sẽ trở thành một nước công nghiệp phát triển, hội nhập với cộng đồng quốc tế. Từ mục tiêu này đã đặt ra yêu cầu đổi mới giáo dục để đáp ứng chiến lược đào tạo con người, tạo ra năng lực nội sinh cho mỗi cá nhân, đáp ứng nguồn nhân lực năng động, sáng tạo cho xã hội, nhân tố quyết định nhất đối với sự phát triển của đất nước. 

Trong bối cảnh đó, tập thể sư phạm trường THCS-THPT Hồng Hà tiếp tục triển khai Chương trình hành động của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, đẩy mạnh đổi mới quản lý giáo dục, gắn kết với quá trình thực hiện đổi mới giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh.
Đổi mới giáo dục là mục tiêu phát triển, đồng thời là trách nhiệm cụ thể của mỗi nhà giáo và mỗi cán bộ quản lý nhằm đảm bảo và ngày càng nâng cao chất lượng giáo dục. Do đó, các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh được tập thể sư phạm trường THCS-THPT Hồng Hà nghiên cứu thấu đáo từ lý luận đến những bài học kinh nghiệm thực tế nhằm kịp thời điều chỉnh tồn tại và nhân rộng những mô hình tiên tiến.
Xuất phát từ yêu cầu cấp thiết về nâng cao chất lượng giáo dục, một vấn đề có tính chiến lược của nền giáo dục nước ta hiện nay, trong công tác quản lý trường THCS-THPT Hồng Hà, chúng tôi đã xây dựng và thực hiện một số biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, trong đó, chú trọng tăng cường giáo dục ngoại khóa tại đơn vị với tầm nhìn phấn đấu đến năm 2020, nhà trường hòa vào quỹ đạo xây dựng mô hình trường chất lượng cao thời kỳ hội nhập quốc tế của ngành giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh. 
B. GIẢI QUYẾT VẤN ĐỀ.



1. Mục tiêu nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh tại trường THCS-THPT Hồng Hà.
- Nhà trường chú trọng nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh thông qua sự phát triển các chỉ số đánh giá học sinh, gồm: kết quả học tập tiến bộ, sự phát triển về nhân cách và năng lực thể hiện ở sự năng động, sự tự tin trong quan hệ xã hội, trong giao tiếp, ứng xử, cách giải quyết các vấn đề trong học tập và trong cuộc sống.

- Hình thành và phát triển văn hóa về chất lượng giáo dục của trường THCS-THPT Hồng Hà.
2. Quan điểm định hướng.
   Những biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh của trường THCS-THPT Hồng Hà không chỉ hướng vào yếu tố cung cấp dịch vụ chất lượng cao mà còn chú trọng vào các thông số sau:
- Nâng cao hiệu suất đào tạo.
- Đa dạng hóa các hình thức tổ chức dạy học, tổ chức giáo dục toàn diện học sinh, đáp ứng xu thế phát triển, hội nhập quốc tế.
3. Một số biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục ngoại khóa của trường THCS-THPT Hồng Hà theo quan điểm định hướng đã xác định.
3.1. Mục đích của biện pháp.
            Tạo sự hứng thú học tập, tự giác rèn luyện, tạo điều kiện thuận lợi để học sinh phát triển kỹ năng sống tích cực.
3.2. Nội dung của biện pháp.
            Đổi mới hoạt động giáo dục của nhà trường, tạo niềm vui, niềm tin trong học tập và hướng đến hình thành kỹ năng tự giải quyết vấn đề nơi mỗi học sinh. 

3.3. Tổ chức thực hiện biện pháp.

Trường THCS-THPT Hồng Hà thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục ngoại khóa để học sinh được trải nghiệm, thể hiện mình, rèn kỹ năng sống, nhận thức đúng đắn về giá trị sống. Mỗi hoạt động giáo dục ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm thực tế đều được Hiệu trưởng đồng thời là Chủ tịch Hội đồng Quản trị nhà trường xây dựng kế hoạch cụ thể, tổ chức thảo luận trong Liên tịch và Hội đồng sư phạm để đạt sự thống nhất trong tập thể và phổ biến đến học sinh cùng phụ huynh học sinh để đạt được sự đồng thuận của các lực lượng trong và ngoài nhà trường khi triển khai thực hiện kế hoạch. 

Xin được chia sẻ một số hoạt động giáo dục ngoại khóa đã tổ chức cho học sinh trường THCS-THPT Hồng Hà để nâng cao hiệu quả giáo dục toàn diện học sinh như sau:

 3.3.1. Tổ chức cho học sinh tham gia tích cực công tác xã hội để giáo dục và phát huy lòng nhân ái nơi mỗi học sinh.

Các thế hệ học sinh tiếp nối nhau trở thành nguồn nhân lực quý giá trong quá trình xây dựng và phát triển Tổ quốc. Vì vậy, cùng với giáo dục tri thức văn hóa, trong chỉ đạo tổ chức hoạt động giáo dục ngoại khóa, Hiệu trưởng trường THCS-THPT Hồng Hà rất quan tâm đến việc giáo dục giá trị sống và phát huy lòng nhân ái cho học sinh để các em được phát triển toàn diện, trở thành những con người sống đúng, sống đẹp, sống có hoài bão, có lý tưởng, sống có trách nhiệm, sống vì mọi người, phấn đấu vì danh dự và lợi ích của đất nước.
Công tác xã hội được triển khai thực hiện thường xuyên và thực hiện ở tất cả các lớp để học sinh được trực tiếp chia sẻ, thấu hiểu, cảm thông với nhiều hoàn cảnh khác nhau trong cuộc sống; từ đó, tăng cường giáo dục lòng nhân ái, tạo sự chuyển biến nhận thức của học sinh về động lực và thái độ học tập, cách sống nơi các em. 
· Về công tác xã hội, thiện nguyện.
+ Từ tấm lòng nhân ái, Hội đồng Quản trị và hiệu trưởng nhà trường làm công tác thiện nguyện với qui mô “rộng” như: xây nhà tình nghĩa, nhà tình thương ở vùng sâu vùng xa, tham gia chương trình Vượt lên chính mình với kinh phí đóng góp 10 triệu đồng/tháng, tặng thang máy trị giá trên 300 triệu đồng cho Trung tâm trẻ khuyết tật bị nhiễm chất độc màu da cam Thiên Phước – tọa lạc tại Quận 12, tham gia đóng góp quỹ Vì người nghèo tại quận Phú Nhuận, tặng nhiều học bổng cho học sinh nghèo học giỏi vượt khó, …

+ Học sinh làm công tác từ thiện với qui mô nhỏ: Cách nay 5 năm, Hiệu trưởng dạy kỹ năng sống cho học sinh bằng bài học thực tế là phát động phong trào mỗi lớp tự quyên góp theo khả năng của mình để mua bánh kẹo, sữa, mì gói, nước ngọt … rồi thầy trò tự tìm đối tượng đến thăm như Trung tâm khuyết tật, Trung tâm trẻ em nhiễm chất độc màu da cam, Trung tâm nuôi dạy trẻ mồ côi, Viện dưỡng lão … Học sinh tự tay đút thức ăn cho trẻ em khuyết tật, bồng bế các em rất thân tình; học sinh tặng quà và thăm hỏi các cụ già neo đơn, không người thân chăm sóc; biểu diễn văn nghệ cho các em bé mồ côi đang nương tựa tại các mái ấm tình thương. 
Mỗi dịp tết trung thu, học sinh được tổ chức thi làm lồng đèn; mỗi dịp tết nguyên đán, học sinh được tổ chức thi gói bánh chưng, trang trí cành mai, cành đào; mỗi dịp ngày Quốc tế Thiếu nhi, học sinh được tổ chức thi trang trí thiệp, làm búp bê vải, hoa vải, hạc giấy, diều giấy, ... Những sản phẩm học sinh tham gia các hội thi được nhà trường tổ chức cho các em trực tiếp trao tặng những trẻ em bất hạnh đang sống tại các nhà nuôi trẻ cơ nhỡ, mồ côi hoặc chữa bệnh dài ngày tại Khoa Nhi Bệnh viện Ung bướu. 
Quá trình giao lưu và trao tặng quà đến những bạn đồng trang lứa nhưng bất hạnh đã tác động mạnh mẽ đến nhận thức của học sinh về giá trị cuộc sống, tạo sự chuyển biến tích cực đến thái độ sống và học tập nơi học sinh. Sau mỗi lần đi công tác thiện nguyện như thế, học sinh trường Hồng Hà đều được cho làm “Bản thu hoạch” để các em bày tỏ cảm xúc của mình. Có nhiều học sinh cấp 2 đã viết cùng tâm trạng: “Con thấy thương xót tội nghiệp các em. Sao các em bất hạnh quá! Rồi con thấy mình hạnh phúc khi thân thể được vẹn toàn, hạnh phúc khi còn đầy đủ Ba Mẹ, hạnh phúc khi được cắp sách đến trường, từ đó con biết ơn Ba Mẹ đã sinh ra con với một thân thể lành mạnh. Con tự nhủ thương Ba Mẹ nhiều hơn và không làm cho Ba Mẹ buồn”. Từ đó, học sinh trường THCS-THPT Hồng ngày càng thương mến nhau hơn, gắn bó với nhau nhiều hơn. Vì thế, nhiều năm qua, học sinh trường Hồng Hà không vi phạm những vụ việc về bạo lực hoặc tệ nạn xã hội mà cùng nhau phấn đấu học tập để Thầy, Cô và Ba Mẹ hài lòng.
     Những hoạt động thiện nguyện vì cộng đồng xã hội đã bồi dưỡng các em tình cảm tốt đẹp của người với người, phát triển tâm nhân ái, mang đến cho các em niềm vui khi được sẻ chia, các em hạnh phúc và biết trân trọng hơn những gì mình đang có: sức khỏe, sự an lành, quyền được học tập, được phát triển, ... Từ nền tảng này, các em sống tốt hơn, sống đẹp hơn và sống có ích lợi hơn cho cuộc đời. 
· Tham gia Quỹ học bổng Vừ A Dính và Câu lạc bộ “Vì Trường Sa, Hoàng Sa thân yêu” từ năm học 2013-2014 đến nay.
Tình yêu Tổ quốc, khát vọng hòa bình của học sinh được tích cực bồi đắp khi tham gia hoạt động nuôi heo đất “Vì Trường Sa thân yêu, vì biển đảo quê hương”. Giá trị vật chất các em đóng góp để xây trường học tại quần đảo Trường Sa tuy không nhiều nhưng thể hiện tình yêu Tổ quốc và tính nhân văn ngày càng được phát huy nơi các em, kết nối trái tim với trái tim. Kết quả sau một tháng “nuôi heo đất” do Câu lạc bộ “Vì Trường sa, Hoàng Sa thân yêu” tổ chức tại trường Hồng Hà, Ban Giám hiệu cùng với giáo viên, nhân viên và học sinh đã thu được 60.822.000 đồng. 
Ngoài ra, chỉ trong một buổi sáng, Báo Thanh Niên đến trường để phát động phong trào gây quỹ ủng hộ Trường Sa, tập thể trường Hồng Hà đã quyên góp tại chỗ được 20.278.000 đồng.

Khi học sinh hàng ngày chắt chiu giảm sinh hoạt phí để tham gia tốt công tác xã hội, bản thân hiệu trưởng và đội ngũ sư phạm nhà trường tích cực nêu gương trong giáo dục học sinh giá trị sống. Với vai trò cánh chim đầu đàn trong tập thể sư phạm nhà trường, đồng thời là thành viên tích cực của Quỹ học bổng Vừ A Dính và Câu lạc bộ “Vì Hoàng Sa, Trường Sa thân yêu” do nguyên Phó Chủ tịch nước Trương Mỹ Hoa sáng lập, điều hành, Hiệu trưởng nhà trường đã đóng góp vào quỹ học bổng Vừ A Dính trên 30 tỷ đồng và đưa về nhà trường nuôi dạy chế độ nội trú ăn ở tại trường được miễn phí 100% cho 55 học sinh là con của ngư dân và chiến sĩ hải quân đảo Trường Sa, tàu ngầm kilo cùng con đồng bào dân tộc vùng cao, vùng sâu, vùng xa của đất nước. Từ những học sinh nơi đảo xa, nơi vùng miền gặp rất nhiều khó khăn trong cuộc sống và trong học tập, khi được các thầy cô trường THCS-THPT Hồng Hà chăm sóc bằng tất cả tình thương và trách nhiệm, 100% học sinh thuộc chương trình học bổng Vừ A Dính đạt kết quả rèn luyện tốt về học lực và hạnh kiểm suốt 6 năm học qua, trong đó, trên 80% học sinh đạt danh hiệu “Học sinh giỏi”, còn lại là học sinh đạt danh hiệu “Học sinh tiên tiến”. Đặc biệt, 1 học sinh giỏi trong chương trình học bổng Vừ A Dính (em Mai Thị Thu Quyền – Lớp 9A1 năm học 2015-2016, con ngư dân đảo Song Tử Tây – Trường Sa) vinh dự được chọn là đại biểu chính thức tham dự Hội nghị Thi đua yêu nước toàn quốc năm 2015; hiện nay, em Thu Quyền đang là Phó Bí thư Đoàn trường, học sinh giỏi của khối lớp 11 nhà trường. 

          Chính tinh thần vượt khó và thái độ học tập chuyên cần của các học sinh trong chương trình quỹ học bổng Vừ A Dính là bài học thực tế sâu sắc, là tấm gương sống động để học sinh toàn trường noi theo trong quá trình rèn luyện hạnh kiểm và học lực.

· Công tác đền ơn đáp nghĩa, phụng dưỡng Bà Mẹ Việt Nam anh hùng.
 Công tác đền ơn đáp nghĩa người có công với Tổ quốc được thực hiện qua việc tổ chức cho học sinh chăm sóc các di tích lịch sử tại địa phương, đóng góp xây các cây cầu tình nghĩa tại vùng sâu, vùng xa, chăm sóc, phụng dưỡng các Bà Mẹ Việt Nam anh hùng. 
   Hiệu trưởng đã lãnh chỉ đạo Liên Đội và Đoàn trường Hồng Hà phát động học sinh xây dựng kế hoạch thực hiện công trình măng non, công trình thanh niên tại các vùng miền còn nhiều khó khăn trong cuộc sống. Năm học 2016-2017, nhà trường đã thực hiện công trình xây 2 cây cầu tình nghĩa tại Bến Tre với tổng trị giá 200 triệu đồng, trong đó, học sinh nhà trường đóng góp 80 triệu đồng và cá nhân Hiệu trưởng đóng góp 120 triệu đồng. 
   Không quản đường xa cách trở, với tấm lòng trân trọng và yêu kính, học sinh  trường Hồng Hà thường xuyên thăm viếng, chăm sóc 6 Bà Mẹ Việt Nam anh hùng tại Thạnh Lợi, Bến Tre; từ đó, bồi đắp nơi mỗi học sinh lòng yêu Tổ quốc, tôn kính những người đã hy sinh tất cả cho các em được học tập trong hoàn cảnh đất nước tự do, độc lập, đồng thời, việc chăm sóc các Bà Mẹ Việt Nam anh hùng đã phát huy nhiều hơn lòng nhân ái vốn sẵn có nơi mỗi học sinh.
3.3.2. Tổ chức cho học sinh trải nghiệm thực tế, định hướng nghề nghiệp với mô hình “Một ngày làm công nhân”, “Một ngày làm nông dân”.
          Nhằm phát hiện và bồi d​ưỡng phẩm chất, nhân cách nghề nghiệp cho học sinh, giúp học sinh  biết đ​ược khả năng của mình, có thái độ đúng đắn trước những vấn đề chọn nghề sau khi ra trường, tự tin bước vào cuộc sống, biết chịu trách nhiệm về những hành vi của bản thân, biết phân biệt, đánh giá để tự điều chỉnh và hoàn thiện bản thân mình, trường THCS-THPT Hồng Hà tổ chức cho học sinh trải nghiệm thực tế, định hướng nghề nghiệp với mô hình “Một ngày làm công nhân”, “Một ngày làm nông dân”.
 Phát huy mối quan hệ gắn kết với Công ty TNHH Thái Dương và Công ty TNHH Hạnh Phúc chuyên ngành may da túi xách xuất khẩu (trực thuộc Hội đồng Quản trị Hồng Hà), trường Hồng Hà tổ chức cho học sinh trải nghiệm thực tế “Một ngày làm công nhân”, trực tiếp tham gia lao động tại xưởng sản xuất với sự hướng dẫn của các công nhân trong xưởng. 
  Tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh hoạt động ngoại khóa đồng thời tạo nguồn cung cấp thực phẩm sạch cho buổi ăn của học sinh tại trường, Hội đồng Quản trị trường THCS-THPT Hồng Hà xây dựng nông trại với diện tích trên 60.000m2 theo mô hình trang trại hữu cơ, trồng nhiều loại rau sạch và chăn nuôi nhiều gia cầm, gia súc như heo, gà, vịt, ... để cung cấp nguồn thực phẩm sạch cho các buổi ăn của học sinh tại nhà trường, tạo sự an tâm nơi phụ huynh học sinh về an toàn vệ sinh thực phẩm. Nông trại còn có kênh rạch cho học sinh đua thuyền hay câu cá, có vườn trái cây đủ loại, gồm: xoài, ổi, mận, dừa, chuối, ... và đặc biệt là có một sở thú mini gồm hươu, nai, đà điểu, công, trĩ, cá sấu, ngựa, gà Đông Tảo, gà Quí Phi, gà Gam-ma, đại bàng, nhím trắng, nhím đen, thỏ, ... để học sinh được trải nghiệm. 
Tại nông trại, học sinh được tăng cường học tập từ thiên nhiên, rèn luyện kỹ năng sống qua các buổi sinh hoạt tập thể, tham quan ngoại khóa tại nông trại của nhà trường. Các học sinh được “Một ngày làm nông dân”, tự chăm sóc vườn rau, tham gia câu cá, chăm sóc thú nuôi, thu hoạch sản phẩm của nông trại. Được hòa mình trong thiên nhiên, được tiếp xúc với những sản phẩm sạch, học sinh sẽ hình thành tư duy thân thiện với môi trường, tăng cường kỹ năng ứng xử và kỹ năng giải quyết vấn đề trong thực tiễn cuộc sống phong phú, đa dạng; từ đó, học sinh sẽ ngày càng tự tin hơn, phát triển toàn diện hơn.
3.3.3. Tổ chức cho học sinh tham gia các câu lạc bộ phát huy năng khiếu: rèn chữ, văn – thể - mỹ.
Kết hợp dạy chữ với dạy người, Hiệu trưởng nhà trường tổ chức dạy rèn chữ cho học sinh qua các tiết luyện viết chữ đẹp do giáo viên chuyên trách đảm nhiệm với mục đích rèn nét chữ đẹp - luyện tính kiên trì, nhẫn nại và giáo dục học sinh hướng đến chân – thiện – mỹ. Quá trình rèn nét chữ, rèn tính nết con người tại nhà trường đạt kết quả mỹ mãn, thể hiện ở Giải Văn hay – Chữ tốt khối lớp 6 - 7 cấp quận năm học 2016-2017 và hơn thế, những lá thư được học sinh nhà trường nắn nót từng nét chữ chuyển tải sự tri ân cha mẹ của học sinh được quý vị phụ huynh học sinh đón nhận với nhiều cảm xúc trân trọng.
    Học sinh được chú trọng giáo dục thể chất để phát triển sức khỏe, đồng thời phát triển năng khiếu thể dục thể thao.

    Các em được chọn các môn thể thao yêu thích như bơi lội, bóng đá, bóng rỗ, bóng bàn, cầu lông, thể dụng dụng cụ, ... và sinh hoạt theo câu lạc bộ. Mỗi câu lạc bộ đều được sự hướng dẫn trực tiếp của các Huấn luyện viên có chuyên môn nghiệp vụ giỏi. Nhiều học sinh nhà trường đạt các giải cao trong các cuộc thi thể thao học đường như: Huy chương vàng Hội Khỏe Phù Đổng toàn quốc năm 2016 môn Cầu lông, 1 học sinh đạt giải Nhất môn Wushu kỳ thi đấu TDTT cấp TP năm 2017, ...
     Cùng với giáo dục thể chất, học sinh có thể tham gia câu lạc bộ vẽ tranh, hoặc tô tượng, hoặc viết thư pháp, ... để phát huy năng khiếu mỹ thuật. 
     Bên cạnh đó, học sinh yêu thích văn nghệ được tham gia câu lạc bộ hát, hoặc đàn, hoặc múa hiện đại. Kết quả quá trình luyện tập văn nghệ của các em được thể hiện qua các tiết mục văn nghệ trong các chương trình văn nghệ của nhà trường, được chọn biểu diễn trong chương trình văn nghệ tại Đài truyền hình Thành phố, trong các hội nghị của Câu lạc bộ “Vì Hoàng Sa, Trường Sa thân yêu”, ...
3.3.4. Tổ chức cho học sinh nghiên cứu khoa học
Nghiên cứu khoa học là một hoạt động trải nghiệm bổ ích, thiết thực, gắn liền giữa lý thuyết với thực hành. Hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học giúp học sinh yêu thích khoa học, đam mê tìm tòi khám phá, tạo động lực mạnh cho các em học tập, nghiên cứu, nuôi dưỡng và phát triển, biến các ước mơ, ý tưởng khoa học thành các sản phẩm hiện thực. Mặt khác, qua việc định hướng, hướng dẫn cho học sinh nghiên cứu khoa học, các giáo viên được nâng cao năng lực của bản thân về những kiến thức có liên quan các đề tài nghiên cứu khoa học. Do đó, trong chiến lược phát triển chuyên môn, Hiệu trưởng trường Hồng Hà đẩy mạnh việc hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học. Tùy vào thực tế các bộ môn, các khối lớp, Hiệu trưởng yêu cầu giáo viên định hướng học sinh vào những đề tài phù hợp trình độ và tâm lý lứa tuổi học sinh, phù hợp điều kiện hỗ trợ của nhà trường về nhân lực, tài lực, cơ sở vật chất. Nông trại nhà trường là nơi học sinh nghiên cứu nhiều đề tài khoa học ứng dụng vào thực tế như: 

+ Môn Vật lý: Nghiên cứu về sự nổi của vật trên mặt nước (đề tài được Phòng Giáo dục và Đào tạo Phú Nhuận chọn dự thi nghiên cứu khoa học cấp thành phố năm học 2016-2017).

+ Liên môn Hóa học – Sinh vật – Công nghệ: Nghiên cứu về độ PH của đất trồng để tăng năng suất cây trồng.

+ Liên môn Giáo dục Công dân – Hoạt động Giáo dục ngoài giờ lên lớp:  Nghiên cứu về tác dụng của trò chơi tập thể ngoài trời với sự hưng phấn trong học tập của học sinh. 

Khi học sinh được hòa mình vào thiên nhiên, môi trường học tập được mở rộng, các em có thêm điều kiện để bộc lộ khả năng sẵn có còn tiềm tàng trong bản thân mỗi em và phát huy tính sáng tạo, phát triển động lực học tập. 

Nghiên cứu khoa học là một hoạt động giáo dục ngoại khóa bổ ích, đưa những ý tưởng sáng tạo của học sinh trong học tập phục vụ cuộc sống. Với ý chí quyết tâm đổi mới hoạt động dạy – học, đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu khoa học trong học sinh góp phần tích cực vào mục tiêu nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh của nhà trường. 
4. Kết quả - Lợi ích kinh tế.

Sản phẩm của giáo dục không chỉ ở giá trị kinh tế mà cao hơn nữa là giá trị phát triển toàn diện của học sinh.
Sau khi thực hiện một số biện pháp đẩy mạnh giáo dục ngoại khóa, góp phần nâng cao chất lượng toàn diện học sinh, trong cùng một điều kiện đầu vào về học sinh, về đội ngũ sư phạm, về cơ sở vật chất nhưng kết quả giáo dục của trường THCS-THPT Hồng Hà có sự tiến bộ rõ rệt về chất. Cụ thể là:

- Xây dựng được những giá trị gia tăng trong hình thành và phát triển nhân cách, năng lực, thể lực, kỹ năng sống, phương pháp học tập, tư duy của học sinh.

· Học sinh ngày càng năng động hơn, tự tin hơn trong học tập, trong giao tiếp, trong sinh hoạt tập thể. 
-  Đổi mới được hoạt động giáo dục toàn diện học sinh.
 - Đổi mới biện pháp giáo dục học sinh cá biệt, tạo được sự chuyển biến tốt trong kết quả rèn luyện hạnh kiểm và học tập của học sinh. Học sinh tôn trọng và quý mến thầy cô giáo; không có trường hợp học sinh hành xử vô lễ với thầy cô. 
- Mối quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội ngày càng gắn kết, tạo điều kiện thuận lợi cho sự phát triển hoạt động giáo dục của nhà trường.
G. KẾT LUẬN.

   Người cán bộ quản lý giáo dục, dù ở tầm vĩ mô hay vi mô, đều phải chú trọng đến vấn đề quản lý chất lượng giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh nhằm đào tạo nên những công dân toàn cầu năng động, có tri thức khoa học, có sức khỏe, có lý tưởng sống đúng, sống đẹp, phục vụ tích cực cho công cuộc xây dựng, bảo vệ và phát triển đất nước Việt Nam.

Cùng với giáo dục chính khóa, các hoạt động giáo dục ngoại khóa góp phần tích cực vào mức độ thành công của nhiệm vụ giáo dục toàn diện học sinh và quản lý trường học nhằm đạt sự phát triển con người và sự phát triển bền vững của đất nước. 
Trong quá trình 20 năm xây dựng và phát triển, với mục tiêu cung cấp nguồn nhân lực cho đất nước giai đoạn hội nhập quốc tế, cùng với sự bền bỉ, kiên trì là ý chí quyết tâm của Hiệu trưởng và sự đồng thuận của tập thể sư phạm, sự hợp tác của quý vị cha mẹ học sinh, trường THCS-THPT Hồng Hà đã thực hiện thành công những biện pháp giáo dục ngoại khóa, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh, đáp ứng sự mong mỏi và tin tưởng của học sinh, của cha mẹ học sinh và của xã hội.                                                                                    

                                                                             Ngày 07 tháng 10 năm 2017
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