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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:            /SGDĐT-VP

V/v cung cấp số liệu phục vụ Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc





Thành phố Hồ Chí Minh, ngày       tháng    năm 2023


    Kính gửi: 
- Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố và các quận, huyện;
- Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học (công lập và ngoài công lập);
- Giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên;

- Thủ trưởng các cơ sở giáo dục trực thuộc.
Thực hiện Quyết định số 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2022 do Thủ tướng Chính phủ ban hành về phê duyệt Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2022 - 2025, định hướng đến năm 2030”. 

Thực hiện Quyết định số 146/QĐ-TTg ngày 28/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”. 

Thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 27/8/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về đẩy mạnh công tác chuyển đổi số và xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh. 

Căn cứ Quyết định số 1411/QĐ-UBND ngày 27/4/2022 về Kế hoạch tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025, định hướng đến năm 2030.

Nhằm hoàn thiện Dự thảo Kế hoạch triển khai thực hiện đề án “Nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số số Ngành giáo dục Thành phố giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh trước khi trình Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ Trưởng các cơ sở giáo dục cung cấp các thông tin có liên quan, cụ thể như sau:
1. Đối với Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học; Giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên; Thủ trưởng các cơ sở giáo dục trực thuộc báo cáo theo đường link: http://bit.ly/3lNQLXE. 
2. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố và các quận, huyện báo cáo theo mẫu đính kèm gửi về hộp thư điện tử: btve.sgddt@tphcm.gov.vn (đính kèm biểu mẫu cung cấp số liệu). 
Đề nghị Thủ Trưởng các cơ sở giáo dục cung cấp thông tin trước ngày 10 tháng 4 năm 2023 để Văn phòng Sở kịp thời tổng hợp, hoàn chỉnh Dự thảo Kế hoạch tham mưu, trình Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Lưu: VT, VP (Vệ).
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